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Информация

о работе с  обращениями
граждан, поступившими  в администрацию Кромского района 
за 3 квартал 2017 года

В 3 квартале 2017 года на адрес Главы Кромского  района, его заместителей поступило  120 письменных обращений граждан. Из них коллективных обращений 9, повторных 7. Из 120 письменных обращений – 110 – это личные заявления, предложения  граждан и 10 обращений – это жалобы о восстановлении или защите нарушенных прав. 114 поступивших письменных обращений граждан рассмотрено должностными лицами администрации района, 6 обращений направлено на рассмотрение в соответствии с компетенцией. На личном приеме Главой Кромского района и его заместителями принято 30 граждан. По результатам устного приема и письменных обращений граждан удовлетворено  - 62 просьбы граждан (1/3).

 Из Правительства Орловской области в 3 квартале 2017 года поступило  13  обращений.  Основная часть, поступивших  обращений  по вопросам жилищно – коммунального хозяйства, ремонта и строительства дорог. По всем обращениям граждан даны письменные ответы, в установленные Правительством Орловской области сроки. Анализируя, поступающие в администрацию района обращения граждан следует отметить, что жители Кромского района используют все формы обращений в органы государственной власти, органы местного самоуправления и иные органы. 1 обращение от жителей Кромского района было адресовано Президенту Российской Федерации. 1 обращение было направлено в Региональную приемную Всероссийской политической партии «Единая Россия», 1 обращение было адресовано  в Приемную Президента Российской Федерации в Орловской области. 1 обращение поступило  от депутата Государственной Думы. 4 обращения поступили из Прокуратуры Кромского района.  
В 3 квартале 2017 года 5 жителей Кромского района  приняли участие в личном приеме  членов Правительства Орловской области.                                                                                                                                                                                  
 Основными вопросами в 3 квартале  2017 года в обращениях граждан были вопросы, связанные с землепользованием (66);  вопросы ремонта и строительства дорог (19); вопросы жилищно – коммунального хозяйства  (14); жилищные вопросы (9); вопросы связанные с присвоением адресов, нумерации жилых домов, гаражей  (7). А также вопросы: О предоставлении сведений (из реестра муниципального имущества, сведений о приватизации жилья) (4); вопросы, связанные с арендными отношениями  (5); вопросы социального обеспечения, выделения материальной помощи (12); соблюдение законности (3); вопросы, связанные с защитой прав несовершеннолетних (2); вопросы экологии (1); трудоустройство (1) и другие вопросы  (7).
   Наибольшее количество обращений граждан  поступило от жителей п. Кромы – 69, Стрелецкого,  Шаховского поселений – 14 обращений. Из Большеколчевского поселения поступило – 7 обращений; Апальковского поселения  – 6 обращений; Кутафинского, Ретяжского  поселений – 4 обращения;  Кривчиковского, Бельдяжского – 3 обращения; Короськовского, Гуторовского поселений – 2 обращения, Красниковского  поселения – 1 обращение. От не жителей района  поступило 13 обращений.  В соответствии с Федеральным Законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в 3 квартале 2017 года обращения граждан рассматривались в установленные законом сроки, принимались конкретные меры, направлялись письменные разъяснения гражданам. В целях социально – экономического развития района, повышения качества и уровня жизни населения и по итогам рассмотрения отдельных обращений принимались  правовые акты администрации района.  Так, отделом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям подготовлено 42 постановления администрации района по земельным вопросам; отделом по решению вопросов местного значения городского поселения Кромы подготовлено 7 постановлений по заявлениям граждан о присвоении адресов, нумерации домов, гаражей; финансовым отделом подготовлено 1 распоряжение администрации района о выделении материальной помощи, в связи с пожаром. 
В соответствии с муниципальной программой «Развитие дорожного хозяйства Кромского района на 2017 – 2019 годы» в 3 квартале 2017 года  продолжалась работа по строительству и ремонту дорог на территории района. Выполнены работы по ремонту дорог в п. Кромы по ул. Свобода, Южная, Колчевская, Мира, 5 августа, Профсоюзная. Произведен ремонт участка дороги по ул. Карла Маркса (от д.92 до д.108).  Завершаются  работы по ремонту дороги общего пользования местного значения д. Закромский Хутор.
В 3 квартале 2017 года продолжала  работу Приемная Губернатора Орловской области. 7 июля 2017 года проведен прием граждан по личным вопросам Тарасовым В.А. – Заместителем Губернатора Орловской области по экономике и финансам. По итогам рассмотрения обращений, поступивших в ходе личного приема Правительством Орловской области, в рамках реализации программы «Развитие и укрепление социальной и инженерной инфраструктуры Орловской области на 2017 год» выделены денежные средства на обустройство санитарно – бытовых помещений МБОУ КР ОО «Короськовской средней общеобразовательной школы», МБОУ КР ОО «Семенковской средней общеобразовательной школы». Из резервного фонда Правительства Орловской области выделены денежные средства на ремонт кровли МБОУ КР ОО «Кромской средней общеобразовательной школы».
          Для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации, в том числе, связанные с нарушениями тепло, водо, электроснабжения  в администрации района круглосуточно работает  Дежурно-диспетчерская служба. В 3 квартале  2017 года в Дежурно – диспетчерскую службу поступило  167  сообщений от  граждан по различным вопросам, из них: 155 сообщений по вопросам ЖКХ.

Работа с обращениями граждан совершенствуется на постоянной основе, прежде всего в части организации обратной связи с жителями района. Это проведение сходов граждан, работа  Приемной Губернатора Орловской области, «Прямая линия» Главы Кромского района, его заместителей  с жителями района. Организовано взаимодействие с районной газетой «Заря» на страницах которой жители района выражают благодарность Главе района, его заместителям за решение тех или иных вопросов, за внимательное отношение к просьбам граждан. Так, житель г. Москвы  благодарил руководство района за работу по восстановлению памятника В.И. Ленина в Гуторовском сельском поселении. Жители д. Ржава выражали благодарность Главе Бельдяжского сельского поселения за ремонт пешеходного моста через р. Тишинка и др.. Жительница д. Черкасская направила благодарность заместителям главы администрации района, специалистам отдела опеки и попечительства в адрес Губернатора Орловской области за внимательное отношение в решении вопросов опекунских семей. На страницах газеты «Заря» организованы рубрики «Спрашивали – отвечаем», «Почта «Зари»», «Обратная связь» в которых участвуют специалисты районной администрации.

  В 4 квартале 2017 года администрацией района будет продолжена работа по организации личных приемов граждан; по внесению обоснованных предложений в Правительство Орловской области при наличии острых социально – экономических вопросов, требующих совместного решения с органами местного самоуправления; размещению в средствах массовой информации ответов по острым социально – экономическим вопросам; предоставлению ответы заявителям с подробными разъяснениями, ссылками на правовые акты, полномочия органов власти; повышению исполнительской дисциплины, соблюдению сроков рассмотрения обращений граждан, в соответствии с законодательством.
