Об открытии павильона Орловской области на площадках агропродовольственного центра «ФУД СИТИ»

12 января в Оптово-розничном продовольственном центре «Фуд-Сити», расположенном 900 м. от МКАД по Калужскому шоссе, при поддержке Орловской Торгово-Промышленной палаты, Евразийского делового союза и Правительства Орловской области состоялась торжественная церемония открытия торгово-выставочного павильона Орловской области.

 Справочно: Оптово-розничный центр «Фуд-Сити» - это более 346 тысяч квадратных метров торговых площадей и оборудованных складских помещений для хранения, предпродажной подготовки и реализации фруктов, овощей, мяса, рыбы и других продовольственных товаров. Ежедневно этот центр посещают более 10 000 покупателей — это представители ресторанного и гостиничного бизнеса, сетевые и несетевые розничные магазины, региональные оптовые компании, а также розничные покупатели.
 Учитывая большие объемы агропродовольственного центра, понятна актуальность представления на нем качественной экологически чистой продукции орловских производителей.

 В настоящее время в павильоне Орловской области представлены: ООО «Кондитерская фабрика», ООО «ЭлитПак», ООО ПК «Молос», ОАО «Орловский хлебокомбинат», ООО «Знаменский СГЦ», ОАО «Дмитровский мясокомбинат» Орловской области, переработка ОПО «Союз Орловщины», ИП Харламов М.В. (фасовка и реализация круп, сахара, макаронных изделий).

 В рамках открытия торгово-выставочного павильона Орловской области были подписаны рамочные соглашения о сотрудничестве для выхода на московский рынок с интегратором торговых сетей ООО «Новые технологии» и тремя орловскими компаниями: ООО «Кондитерская фабрика», ООО «ЭлитПак» (макаронные изделия и крупы) и ООО ПК «Молос» (молочные продукты, йогурты). Соглашения носят рамочный характер, объемы поставок товаров и цены будет определены дополнительными соглашениями.

 Торгово-Промышленная палата Орловской области и Ассоциация «Орловское качество» предлагают всем орловским производителям активно представлять свою продукцию в павильоне Орловской области на площадях агропродовольственного центра «Фуд-Сити».

 Заинтересованные производители могут получить всю информацию о возможности представления своей продукции площадях центра «Фуд-Сити» в Торгово-Промышленной палате Орловской области:  контактное лицо – Куницына Татьяна Олеговна, тел.: 89107481721.
