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Администрация района, сообщает, что с 22 по 24 ноября 2022 года в международном конференц-центре «Expo Tel Aviv» (Израить, Тель-Авив) состоится крупнейшее отраслевое событие в Израле – 38 Международная выставка продуктов питания и напитков «IstraFood 2022» (далее-Мероприятие, Выставка).
Мероприятие сочетает современный выставочный формат, площадку для деловых мероприятий и уникальную В2В платформу для заключения договоров, приняв участие в котором экспортеры продукции агропромышленного комплекса получат возможность доступа к продовольственному рынку Израиля.
В Выставке «IstraFood 2019» приняли участие 126 компаний из 7 стран и более 16 000 посетителей.
Организатором Выставки является международная выставочная компания Stier Group – ведущая выставочная компания Израиля, которая специализируется на планировании, производстве и управлении выставками и конференциями. Компания ООО «ВАЙТ ЭКСПО» является официальным представителем выставки «IsraFood» в России и партнером Stier Group.
Дополнительную информацию о Выставке можно получить, перейдя по ссылке: https://www.whiteexpo.ru/israfood-2022. 
Контактное лицо – Елена Стефанович – руководитель проектов ООО «ВАЙТ ЭКСПО», тел.:+7(916)189-03-99, e-mail: elenatawhiteexpo.ru.


