 Информация об итогах развития торговли и общественного питания

на территории Кромского района в 2017 году.
Система потребительского рынка товаров и услуг – одна из важнейших и наиболее развивающихся отраслей района, призванная стабильно и на высоком уровне обеспечивать жителей, предприятия и организации района товарами и услугами. Потребительский рынок Кромского района динамично развивается. Отличительной его чертой является стабильность и высокая степень товарного насыщения.

В торговой отрасли на сегодняшний день трудится 320 человек. Среднемесячная заработная плата работников сферы торговли по крупным и средним предприятиям за январь-ноябрь 2017 года составила 20995,2 руб., что на 8 % больше, чем за аналогичный период  прошлого года, по оценке за 2017 год среднемесячная заработная плата работников сферы торговли составит 20808,5 руб., что на 7,3 % выше уровня 2016 года. 
Обеспеченность населения района площадью торговых объектов составила 443 кв.м., что на 7 % выше норматива, установленного Правительством Орловской области для Кромского района.
Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям за январь-сентябрь 2017 года составил 254,3 млн. руб., что на 11 % выше аналогичного периода прошлого года, по оценке за 2017 год оборот розничной торговли увеличится на 10 % и составит 306,1 млн. руб., в расчете на одного жителя – 15,1 тыс. руб.

Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям за январь-сентябрь 2017 года составил 7,6 млн. руб., что на уровне аналогичного периода прошлого года, по прогнозным данным за 2017 год оборот общественного питания составит 13,9 млн. руб., что на 4 % выше уровня прошлого года, в расчете на одного жителя оборот общественного питания составит 690 руб.
Торговая отрасль района по состоянию на 31.12.2017 года представлена 106 магазинами, что на 1 магазин больше, чем на 31.12.2016 года, темп роста – 101 %, из них:
- 21 объект по продаже продовольственных товаров, из них 1 – самообслуживания;
- 32 объекта по продаже непродовольственных товаров, из них 15 – самообслуживания;

- 47 объектов со смешанным ассортиментом товаров, из них 16 – самообслуживания;
- 6 торговых центров.

По состоянию на 01.01.2018 на долю специализированных объектов розничной торговли приходится 35,8 % объектов по реализации непродовольственных товаров: мебели, автозапчастей, одежды, обуви, спортивных, детских товаров, книг; объектов розничной торговли по реализации продовольственных товаров – 19,9 %; объектов по реализации смешанного ассортимента товаров – 44,3 %.

На территории Кромского района на постоянной основе осуществляет свою деятельность универсальная ярмарка, организатором которой является юридическое лицо – Кромское РАЙПО. На данной площадке 107 торговых мест. В течение 2017 года проведено 312 ярмарок.
Администрацией Кромского района в 2017 году организована одна тематическая сельскохозяйственная ярмарка.

Также на территории района действует сельскохозяйственный рынок с количеством торговым мест – 43, из них: 2 места по продаже непродовольственной группы товаров, 41 место по продаже продовольственной группы товаров.
Объекты нестационарной торговли представлены в количестве 26 единиц, из них: киоски – 5 ед., павильоны – 21 ед.
За счет реконструкции объектов торговли, в отрасль привлечено 1,42 млн. руб. инвестиций, открыто 6 новых объектов торговли с торговой площадью 185,8 кв.м., создано 10 новых рабочих мест. В развитие уже имеющихся объектов торговли вложено 1,54 млн. руб.
В настоящее время в районе осуществляют свою деятельность 18 организаций и ИП сетевой торговли, представленные в районе 54 магазинами, из них: 5 магазинов федеральной сети (ЗАО «Тандер» - 2 магазина «Магнит», ООО «Агроторг» - 2 магазина «Пятерочка», ООО «Альфа Владимир» магазин «Красное Белое»), 3 магазина локальной сети (ИП Харламов М.В. ООО «ЭлитПак», торговый павильон «Родное село», АО «Орелнефтепродукт») и 46 магазинов организаций и индивидуальных предпринимателей, представляющих местную торговую сеть (Кромское РАЙПО – 15 магазинов или 32,6 %; ИП Бакин В.В. – 7 магазинов или 15,2 %; ИП Лежепеков Г.В., ИП Масалов А.В., - по 4 магазина или по 9 %; ИП Годовников А.Н.,  ИП Власенко М.В., ИП Дигель Н.В. , ИП Егорцева И.С., ИП Барабашов Ю.А., ИП Шестопалов Н.М., ИП Сычев Ю.В., ИП Смагина Т.Г. имеют по 2-3 магазина или 32,4 %).
По состоянию на 01.01.2018 года на территории Кромского района осуществляют деятельность 37 объектов общественного питания на 2135 посадочных мест, в том числе:

11 объектов общественного питания общедоступной (открытой) сети на 512 посадочных мест, в том числе 3 кафе, 1 столовая, 6 закусочных и 1 буфет. 

Закрытая сеть представлена 26 объектами на 1623 посадочных места, в том числе 19 школьных столовых (957 посадочных мест), 4 столовых при детских садах (330 посадочных мест), 1 столовая при Орловском филиале ООО СПО "ОТАиТ" (100 посадочных мест), 1 столовая при БУЗ ОО «Кромская ЦРБ» (56 посадочных мест), 1 столовая при БОУ ОО ДОД "Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр "Солнечный" (180 посадочных мест). 

В отчетном периоде открыто 3 объекта общедоступной сети, 2 из них специализированные пиццерии на вынос и 1 объект, специализированный по изготовлению и продаже полуфабрикатов национальной кухни.
Объем инвестиций, привлеченных за 2017 год в объекты общественного питания, составил 1225 тыс. руб., из них: 200 тыс. руб. вложено во вновь открытые объекты, 1020 тыс. руб. - в имеющиеся объекты.

На территории Кромского района постановлением администрации Кромского района от 20.12.2016 года № 753 утвержден «Перечень основных мероприятий развития торговой отрасли Кромского района на 2017-2019 годы». Информация о данном перечне размещена на официальном сайте администрации в сети Интернет.

В рамках реализации мероприятий перечня, в районе проводится ежегодный конкурс «Лучшее предприятие розничной торговли». Победители награждаются денежными премиями и почетными грамотами.

В течение 2017 года проводился ежемесячный мониторинг цен на 42 вида социально-значимых продуктов питания в 11 торговых точках пгт. Кромы. На официальном сайте администрации Кромского района и в районной газете «Заря» ежемесячно размещалась информация о среднем уровне цен на 19 видов социально-значимых продуктов питания.

Ежеквартально формируется информация о действующих рынках и ярмарках, подготовлен и утвержден план организации ярмарок на территории района на 2018 год.
В 2017 году проведено 3 заседания Координационного совета по вопросам потребительского рынка и общественного питания.

Проведено 3 встречи организаций малого и среднего бизнеса, осуществляющими торговлю в районе, с представителями финансово-кредитной сферы, налоговой инспекции, уполномоченным по защите прав предпринимателей, Пенсионного фонда, Управления ветеринарии и др. службами.

Для обеспечения устойчивого развития территорий и достижения нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов в  2017 году  были приняты  следующие муниципальные правовые акты: - Постановление администрации Кромского района "Об утверждении схем размещения нестационарных торговых объектов на 2018 год" от 04.12.2017 года № 805;

В целях обеспечения доступности для инвалидов и проведения  паспортизации объектов сфер потребительского рынка, общественного питания и бытовых услуг, на постоянной основе проводится работа путем направления разъяснительных писем и проведения бесед с руководителями предприятий и организаций.

В качестве оказания методической помощи руководителям организаций, на официальном сайте администрации Кромского района в разделах «Торговля и общественное питание» и «Предпринимательство» размещаются информационные материалы.

Необходимо отметить, что более 50 % торговых объектов, из числа действующих, частично оснащены средствами по обеспечению доступной среды для маломобильных групп населения (кнопка вызова,  пандус), имеется парковка в 1 торговом объекте. Работа в данном направлении продолжается.
Хозяйствующим субъектам на постоянной основе направляются соответствующие рекомендательные письма по выполнению требований, предъявляемых к организации продажи товаров в торговых объектах, в том числе на розничных ярмарках в соответствии с СанПинами и гигиеническими нормами и правилами продажи товаров, защиты прав потребителей.
С руководителями торговых организаций Кромского района проводится разъяснительная работа на предмет увеличения в ассортименте товаров, произведенных предприятиями Орловской области, а именно: направляются информационные письма соответствующего содержания, проводятся совещания с руководителями торговых организаций. За 2017 год направлено 3 письма в адрес торговых объектов по соответствующей тематике.

13 декабря 2017 года в администрации района было проведено рабочее совещание с руководителями общеобразовательных учреждений района, на котором до них доведены списки региональных товаропроизводителей, а также рекомендовано рассмотреть возможность привлечения региональных товаропроизводителей к выполнению муниципальных закупок для организации питания детей и школьников. 

Информация о крупных и средних предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности Орловской области размещена на официальном сайте администрации района в разделе «Экономика и социальная сфера» в подразделе «Торговля и общественное питание».

По результатам проведенной 06.12.2017 года Департаментом промышленности, связи и торговли Орловской области выставки-дегустации продукции Орловских товаропроизводителей, администрацией района в адрес хозяйствующих субъектов направлены письма рекомендательного характера о представлении продукции Орловского производства на прилавках магазинов и прайс-листы.

Кроме этого, на территории поселка Кромы функционирует 9 фирменных точек региональных товаропроизводителей (из них 2 стационарных объекта), в которых всегда можно приобрести качественную и свежую продукцию местного товаропроизводителя.

Потребительский рынок  Кромского района характеризуется как стабильный и устойчивый, имеющий достаточно высокую степень товарного насыщения и положительную динамику развития.
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