Информационное письмо

Информируем Вас о том, что началась подготовка к проведению VIII Всероссийских Конкурсов: «VIP-персона Российского Бизнеса», «Заслуженный Директор Российской Федерации», «Предприятие-Лидер. XXI век», «Лучший Руководитель Года», «Женщина - Лидер. XXI век», «Молодой Директор России».
Указанные конкурсы проводятся Общероссийской общественной организацией «Ассамблея женщин-руководителей» под патронатом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. Оргкомитет возглавляет член Совета Федерации, заместитель председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике Л. В. Козлова.
Конкурсы проводятся с целью поощрения руководителей и их коллективов, добившихся значительных успехов в деятельности своего предприятия, занимающихся решением социальных проблем, а также пополнения банка данных лучших руководителей и распространения их опыта эффективного руководства в масштабах страны.
В конкурсах принимают участие руководители предприятий различных сфер деятельности, отраслей промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства, науки, образования, здравоохранения, культуры, торговли, общественного питания и др.
С более подробной информацией о Конкурсах можно ознакомиться на сайте www.awd-russia.ru в разделе «Всероссийские Конкурсы», а также по телефонам 8 (831) 419-83-44, 8 (904) 397-18-24, Крохина Анна Евгеньевна.
[bookmark: _GoBack]На основании вышеизложенного рекомендуем ознакомиться с условиями участия в указанных конкурсах и при положительном решении до 14 сентября 2018 г. сообщить в Департамент промышленности и торговли Орловской области (e-mail: daa@adm.orel.ru , тел/факс (4862) 541-206) для организации дальнейшего взаимодействия с оргкомитетом.
