Общественное обсуждение
проекта программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Кривчиковского сельского поселения Кромского района Орловской области (далее – проект программы профилактики) на 2023 год, проводится в период с 1 октября по 1 ноября 2022 года в целях выявления и учета мнения контролируемых лиц и иных лиц по вопросам проведения профилактических мероприятий при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Кривчиковского сельского поселения Кромского района Орловской области
      Предложения по итогам рассмотрения проекта программы профилактики на 2023 год, принимаются с 01 октября по 01 ноября 2022 года.
Способы подачи предложений по итогам рассмотрения:
· почтовым направлением: 303212. Орловская область, Кромской район, с. Кривчиково, д.179;
· нарочным, по адресу: 303212. Орловская область, Кромской район, с. Кривчиково д.179;
· письмом на адрес электронной почты: kr.krivtchikovo@yandex.ru;
· по телефону: (848643) 2-33-41;
Предложение включает:
1. Данные об участнике общественного обсуждения (юридическом или физическом лице), контактные телефоны и адреса для обратной связи.
2. Общая оценка содержания проекта программы профилактики.
3. Предложения по итогам рассмотрения проекта программы профилактики
Поданные в период общественного обсуждения предложения, рассматриваются контрольными (надзорными) органами с 1 ноября по 1 декабря 2022 года.
Ознакомиться с проектом: Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального  контроля в сфере благоустройства на территории Кривчиковского сельского поселения Кромского района Орловской области можно на сайте https://adm-krom.ru.

