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Отчет по итогам работы 

отдела сельского хозяйства 

за 2018 год.
         Основным направлением работы отдела сельского хозяйства является  осуществление регулирования и координации деятельности сельскохозяйственных, обслуживающих и других предприятий агропромышленного комплекса на территории района.

         При выполнении служебных обязанностей работники отдела руководствуются Федеральными законами, законами Орловской области, Постановлениями Главы района, Решениями районного Совета народных депутатов, Уставом Кромского района, Положением об отделе сельского хозяйства. 
       На 1 января 2019 года  в районе осуществляют производственную деятельность:

ООО «Мираторг-Орел» занимает 50% посевных площадей (25372га)
ООО «Орловский лидер» (бывшие ОАО «Кромские Черноземы) -11 %(5762га)

ООО «Арта» - 6 %  (3028га и 1800га пар)
ООО «Макеево» - 4% (2092га)
ООО «Родные Просторы»- 4%(2075га)
37 действующих  КФХ – обрабатывают 20% посевных площадей, наибольшую посевную площадь  среди КФХ имеют: КХ «Клен»-1730 га, ИП Глава КФХ Чернухин Ю.Л.- 1500 га, КХ «Время» - 900 га, КХ «Урожай»-700 га.
Кроме сельхозпредприятий работают 4 предприятия переработки, 
1 сельскохозяйственный кооператив,  5752 ЛПХ.
    Ежегодно работа в отрасли растениеводства  направлена на повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур на основе совершенствования технологий возделывания, освоения научно-обоснованных севооборотов, более грамотного применения минеральных удобрений и средств защиты растений.

   Отделом сельского хозяйства ведется организационная работа в области семеноводства. Совместно с руководителями хозяйств и специалистами решаются вопросы о приобретении того или иного сорта с/х культур.      

   Доводится до хозяйств информация по семенным организациям,  наличию у них элитных семян, а также предлагаемые сорта. В основном хозяйства нашего района работают с Курским НИИ фирма «Артель».

     Посев высококачественными семенами лучших районированных сортов является резервом хозяйств в увеличении валовых сборов зерна и повышении его качества. Под урожай 2018 г для сортосмены и сортообновления зерновых культур было закуплено  более 300 тн элитных семян, которыми засеяно 5 % посевных площадей.

    Всего было высеяно 9975 тонн семян, все семена полностью доведены до посевных стандартов. Для борьбы с болезнями все семена зерновых и з/ бобовых культур протравлены, что составляет 100 % от высеянных семян.

    В растениеводстве для ведения учета посевных площадей совместно с руководителями и по их данным составляется структура посевных площадей, в дальнейшем отдел сельского хозяйства контролирует выполнение плана по посевным площадям и валовому сбору. 
     Посевная площадь в 2018 году составила 51421 га, из них почти 80% заняты зерновыми культурами, 18% масличными культурами, оставшуюся площадь занимают сахарная свекла и кормовые культуры.

    Погодные условия складывались неблагоприятным образом для возделывания и уборки сельскохозяйственных культур. Июльские дожди испортили качество озимой пшеницы, которая проросла на корню. Но не смотря на все трудности и погодные условия хлеб убран и получен хороший урожай. 
   Уборка зерновых была произведена на площади 39901 га, валовой сбор зерновых культур в бункерном весе  составил 165 тыс. тонн, средняя урожайность 41,4 ц/га. Это лучший результат за все годы.  

  Все хозяйства получили хорошие результаты:  в «Арта» урожайность составила - 50,7 ц/га ООО «Мираторг-Орел»- 49,4 ц/га в ООО «Картофельная Нива Орловщины» - 40,4 ц/га, АО «Кромские Черноземы» - 36,7 ц/га, ООО «Макеево» - 35,7  ц/га , ООО «Родные Просторы» - 22,9 ц/га.

    Благодаря сортосмене и сортообновлению в таких хозяйствах как ООО «Арта», ООО «Мираторг-Орел», КХ «Высокое», КХ «Клен» урожайность озимых зерновых культур  составила более 60ц/га, а на некоторых полях она достигала 78 ц/га. О такой урожайности еще несколько лет назад мы не могли и мечтать.

   Если до 2013 года  средняя урожайность зерновых культур составляла от 18 до 25 ц/га, то последние 6 лет она превышает 36 ц/га (от 36 до 42 ц/га).
Кроме зерновых культур выращен хороший урожай технических и масличных культур.

    Валовой сбор сахарной свеклы составил 51964 тонн (урожайность 376 ц/га), выращиванием свеклы занимаются в основном АО «Кромские Черноземы» - 1351 га, КХ «ПолАН» засевал 30 га.
    Выращиванием рапса занимались - ООО «Мираторг-Орел», ООО «Арта», ООО «Макеево». Валовой сбор составил 5727 тонн, средняя урожайность 23 ц/га.

   Валовой сбор сои составил 11674 тонн (урожайность 19,9 ц/га). Наибольшую площадь посевы сои занимали в ООО «Мираторг-Орел» 2635га (45%) и ИП Главы КФХ Чернухина Ю.Л. 1400 га (25%).

   Подсолнечник выращивали ХПП «Нарышкинское» с площади 700 га, намолочено 1260 тонн.
    В сельскохозяйственных организациях наряду с уборкой на полях повсеместно проводились работы под урожай 2019 года. Посевы  озимой пшеницы составляют 16848 га. Все озимые посеяны семенами районированных сортов: таких как «Ермак», Московская-56», «Скипетр», «Юка», «Льговская-8». 
     Великую роль в повышении урожая яровых культур играет зябь. В комплексе с другими прогрессивными приемами агротехники своевременно вспаханная зябь поможет поднять урожайность зерновых культур. Под урожай 2019 года вспахано 30 тыс. га зяби.

      В хозяйствах уделяют большое внимание качеству растениеводческой продукции, для контроля  используют современные агротехнические приемы и методы диагностики. 

     Для повышения своего профессионального уровня специалисты отдела совместно с руководителями и специалистами АПК посещали обучающие выездные семинары с практическим показом технологий лучших хозяйств в Курской и Орловской областях.
    Кроме того, специалисты отдела постоянно выезжают в сельскохозяйственные организации для оказания методической и практической помощи на местах в решении специальных вопросов. 
     До сельскохозяйственных товаропроизводителей регулярно доводится информация об изменениях и дополнениях в законодательстве, касающихся сельского хозяйства.

    Животноводством в 2018 году занимались КФХ и ЛПХ.

    Начинающий фермер Антонов Николай Николаевич в 2018 году получил грант на развитие КФХ в рамках реализации долгосрочной областной целевой программы «Развитие и поддержка крестьянских (фермерских) хозяйств и других малых форм хозяйствования в сельской местности в Орловской области» по направлению: «Поддержка начинающих фермеров»., который направил на развитие животноводства. В настоящее время в хозяйстве имеется 215 голов КРС, в том числе 80 коров. В дальнейшем планируется увеличение поголовья. 
     В личных подсобных хозяйствах наибольшее поголовье имеют:

Сенин Александр Иванович –46 голов КРС, в том числе 25 коров (Стрелецкое с/п);

Повалаки Алексей Иванович – 49 голов КРС, 200 голов овец (Короськовское с/п);

Богатырева Алена Сергеевна – 30 голов КРС, в том числе 6 коров (Апальковское с/п);

Тажибова Хадишат Курамагомедовна- 90 голов КРС (Ретяжское с/п)

Любавин Игорь Петрович – 17 голов крс, в том числе 8 коров (Ретяжское с/п).

ООО «Родные Просторы» занимаются разведением овец на 1.01.19 -275 голов. 

Свиньи содержатся в ЛПХ всего 1147 голов.

    В течение года отделом вёлся учет поголовья всех видов скота. Ежемесячно  собиралась информация о состоянии отрасли животноводства и предоставлялась в Департамент сельского хозяйства.
   На территории района продолжается реализация инвестиционных проектов: 

ООО «Мираторг-Орел» на центральной базе в п. Бельдяжки закончили строительство административно-бытового комплекса, склада товарно-материальных ценностей, провели капитальный ремонт зерносушильного оборудования, провели благоустройство территории  - ко всем объектам на базе проложена новая бетонная дорога. В настоящее время ведется строительство семенного завода по производству семян трав. Ввод в эксплуатацию запланирован в 2019 году. Будет введено дополнительно 50 рабочих мест.  
    Построен элеватор в с. Вожово. Планируется строительство ещё 2-х объектов :
 1. «Мощности для подработки, хранения и перевалки зерновых и масличных культур на 100 тыс. тонн единовременного хранения», который позволит не только хранить, но и производить очистку и сушку зерна.

  2. Завод по производству комбикормов мощностью 800 тыс. тонн
      Все специалисты отдела работают в тесном контакте с руководителями и специалистами сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств. Отделом с/х в течение года проводилась работа по оказанию консультативной, финансово-экономической, организационной и практической помощи руководителям и специалистам предприятий АПК, крестьянским (фермерским) хозяйствам, личным подсобным хозяйствам.    

     Проводилась работа по привлечению начинающих фермеров для участия в конкурсных отборах на получение гранта и оказание им консультативной помощи (за время действия программы с 2015 года в районе приняли участие и получили гранты 11 начинающих фермеров). 
    Своевременно оформлялись документы для получения субсидий, из областного и федерального бюджетов, на возмещение процентной ставки рефинансирования по всем видам кредитов, элитные семена, на предоставление субсидии на оказание несвязанной поддержки  в области растениеводства. 
    Ежемесячно проводится анализ по выполнению целевых индикаторов областных целевых программ.

     По выполнению целевых индикаторов за 2018 год отдел сельского хозяйства и сельскохозяйственные организации были заслушаны в Департаменте сельского хозяйства.

     Ежеквартально  сельхозпредприятия и организации АПК предоставляют бухгалтерские  отчеты,  свод по которым предоставляется в Департамент сельского хозяйства, для включения в сводный отчет по области.
    Специалисты отдела координируют работу за соблюдением правил и норм по охране труда, пожарной безопасности, требований Гостехнадзора, природоохранных и санитарных органов.

        Специалистом по экологии и природопользованию при содействии с участковыми уполномоченными полиции и  административной комиссией   проводились рейды по санитарному состоянию территорий, было выписано 36 предписаний, и составлено 29 административных протокола на сумму 17500 рублей.      

     В течение 2018  года  осуществлялись мероприятия  по мониторингу гидротехнических сооружений расположенных на территории района, определены собственники, бесхозные.

   Разработаны и проведены мероприятия по безаварийному пропуску весеннего паводка. 

     Реализованы мероприятия   по благоустройству территорий в рамках весеннего и осеннего  экологического месячника. Проведены  акции «Вода России», «Сдай макулатуру – спаси дерево», «Чистый берег», «Живи родник», «Синяя лента».

      В 2018 году планомерно проводилась  работа по экологическому оздоровлению территорий района. Выполнялись мероприятия по очистке территорий от мусора,  стихийных свалок. Всего по итогам экологических мероприятий в осеннее – весенний период на территории района  было очищено 3,2  км берегов рек, ликвидировано 12 свалок, вывезено 72 тонны мусора, затрачено на эти цели 105 тыс. рублей. 

       Ко всем праздничным датам организации района участвовали в  санитарной очистке территорий. Пятница в районе является санитарным днем. Разработаны и приняты новые правила благоустройства, в которых водится понятие как прилегающая территория. 

      Активно велась воспитательная работа по формированию бережного отношения к природе, здоровому образу жизни в учреждениях культуры и образования, проведены мероприятия «Вода России»,    «Природа родного Края», «Экология вокруг меня»,  «Родник  - слеза России». Учащиеся школ  и воспитанники детских  садов  стали победителями различных районных и  областных смотров конкурсов по экологической тематике организованных всероссийским обществом охраны природы. 

     В течение всего года проводилась подготовительная работа по переходу с 1 января 2019 года на новую систему обращения с ТКО. Определена компания ООО УК «Зеленая Роща» региональный оператор в сфере ТКО.  В районе определен  перевозчик ООО «Экоград».  Выполнен мониторинг населенных пунктов Кромского района на предмет расположения и обустройства контейнерных площадок всего установлено 35 площадок количество контейнеров 117. Через средства массовой информация на сайте администрации публиковались материалы о тарифах,  нормативе накопления на душу населения,  о ценах на данную услугу. До 1 января проведена работа с бюджетными организациями по заключению специализированного договора с региональным операторам.   В течение 2019 года  планируется работа по обустройству еще дополнительно 5 контейнерных площадок в пгт. с установкой 25 контейнеров Кромы и 6 площадок в сельских поселениях.

         Специалистами отдела ведется ежедневная оперативная информация в разрезе  сельскохозяйственных организаций по производству и реализации продукции, ходу проведения полевых работ, ремонту техники и других специальных вопросов.

   Осуществляется контроль за статистической отчетностью КФХ и ЛПХ.

   В течение года проводилась работа по выявлению неиспользуемых  земель сельскохозяйственного назначения и уточнению собственников земельных участков.
    Согласно действующему законодательству, предоставляли информацию по поступающим запросам вышестоящих органов и обращениям граждан. Заявителям даны компетентные ответы, все обращения граждан рассматриваются своевременно, при необходимости с выездом на место.

Дано  ответов на  карточки губернатора 28 , письма департамента сельского хозяйства   и жалоб граждан  196 . 
     Отдел сельского хозяйства принимал участие в организации проведения ярмарки выходного дня. 

   Специалистами отдела регулярно на страницах газеты «Заря» дается информация по вопросам сельского хозяйства, передовому опыту в рубрике «Слово специалисту». 
     Совместно с предприятиями агропромышленного комплекса и представителями малых форм хозяйствования, было проведено мероприятие, посвященное профессиональному празднику «День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности», на котором лучшие работники предприятий за многолетний и добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса были удостоены региональными и районными наградами.

   В 2018 году Почетной грамотой МСХ награжден 1 чел.,  Почетной грамотой Губернатора Орловской области хозяйства было награждено 4 человека, Почетной грамотой и благодарностью областного Совета народных депутатов – 4 чел., Почетной грамотой Департамента сельского хозяйства – 3 чел., грамотами администрации района – 20 чел.
    Делегация от Кромского района приняла участие в областном  празднике «День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности».

Задачи 2019 года.

      В настоящее время во всех хозяйствах района идет подготовка к проведению весенне – полевых работ: завершаются работы по ремонту сельскохозяйственной техники, продолжается закупка минеральных удобрений, средств защиты растений, ГСМ. Всего в текущем году весной предстоит провести большой объем полевых работ. Для выполнения предстоящего объема полевых работ имеется вся необходимая техника. 
    По плану работ и наличию техники в сельскохозяйственных организациях и КФХ общая посевная площадь планируется 53619 га. 

   Произвести продукции необходимо не меньше уровня 2018 года.
         Основной задачей  на 2019  год   является  выполнение целевых показателей Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы»  по производству сельскохозяйственной продукции  на основе  постоянного   наращивания   производства.

      Усилить работу по муниципальному земельному контролю, не допустить использование земель сельскохозяйственного назначения без правоустанавливающих документов. 
    Осуществлять меры по повышению плодородия почв, рациональному использованию земельных ресурсов, привлечению инвестиций, технического и технологического перевооружения отрасли, эти меры позволят стабилизировать ситуацию в сельском хозяйстве, создать новые рабочие места, увеличить налоговые отчисления.
     Считаю, что в целом в 2018 г. удалось сохранить стабильность агропродовольственного производства, повысить удельный вес с/х продукции произведенной тружениками района и надеемся, что в 2019 году производственные показатели увеличатся.
Зам. главы администрации, 

начальник отдела                                                                      А.И. Алдошин
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