Информация для предприятий общественного питания.
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области проведен мониторинг летних веранд и предприятий общественного питания региона, возобновивших деятельность после снятия ограничений, введенных из-за распространения новой коронавирусной инфекции.
По итогам проведенного мониторинга были выявлены следующие основные нарушения:
- отсутствие термометрии и опроса персонала, отсутствие журнала термометрии у работающих;
- отсутствие дезинфекционных обработок через 2-4 часа в соответствии с рекомендациями, отсутствие визуализации проводимых дезобработок, а также дезинфицирующих средств вирулицидного действия. В работе использовались обезличенные средства или псевдодезинфицирующие средства типа «Белизна» и «Средство для чистки стекол»;
- отсутствие разметки, сигнальной маркировки дистанцирования на 1,5-2 метра между столами, вследствие чего не соблюдается социальное дистанцирование между посетителями, посетителями и персоналом;
- отсутствие бактерицидных обработок воздуха бактерицидными облучателями (нет облучателей иди не подключены, или не работают);
- недостаточное количество средств индивидуальной защиты (маски, перчатки), отсутствие пятидневного запаса средств индивидуальной защиты, не организована утилизация средств индивидуальной защиты, персонал часто работает со спущенными масками и без перчаток;
- на ряде предприятий общественного питания отсутствует специальная санитарная одежда у кухонных работников, в нерабочем состоянии находятся посудомоечные машины при том, что предприятия не оснащены трехсекционными мойками для мытья и дезинфекции многоразовой посуды.
Уведомляем Вас о том, что руководство предприятий общественного- питания обязано выполнять следующие рекомендации Роспотребнадзора:
рекомендации от 14 февраля 2020 года МП 02/2230-2020-32 по проведению профилактических и дезинфекционных мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции в организациях общественного питания и пищеблоках образовательных организаций;
методические рекомендации от 8 мая 2020 года МР 3.1.0178-20 «Определение комплекса мероприятий, а также показателей, являющихся основанием для поэтапного снятия ограничительных мероприятий в условиях эпидемического распространения COVID-19»;
методические рекомендации от 30 мая 2020 года МР 3.1/2.3.6.0190-20 «Рекомендации по организации работы предприятий общественного питания в условиях сохранения рисков распространения COVID-19».
Одновременно сообщаем, что информация по вопросу обеспечения средствами индивидуальной защиты, дезинфицирующими средствами, медицинскими изделиями предприятий размещена на официальном сайте «Мой бизнес в Орловской области» (https://msb-orel.ru), а также на Портале Орловской области (https://orel-region.ru).
Рекомендации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в отношении предприятий общественного питания размещены на официальном сайте Роспотребнадзора (https://www.rospotrebnadzor.ru).
Для получения дополнительной информации необходимо обратиться в Управление Роспотребнадзора по Орловской области, тел.: 8 (4862) 42-37-94, т/ф 8 (4862) 41-51-97, адрес электронной почты: uprav@57rospotrebnadzor.ru.
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