
Завершено контрольное мероприятие по проверке законности, результативности использования средств, направленных из бюджета Кромского района бюджету Апальковского сельского поселения   за период 2012-2013гг.  

По результатам контрольного мероприятия установлено: 
В ходе проверки Апальковского сельского поселения Кромского района Орловской области   за период 2012-2013гг. установлены нарушения на общую сумму 514343,49 рубля.

·  При проверке осуществления деятельности установлено неэффективное использование бюджетных средств на сумму 54552,0 рублей, что является нарушением статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

· Бухгалтерский учет осуществлялся с нарушениями  инструкции  «По применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений», утвержденной приказом Минфина РФ от 01 декабря 2010 года № 157н., инструкции «По применению плана счетов  бюджетного учета», утвержденной  приказом Минфина РФ от  06  декабря  2010 г. № 162н. Отсутствует главная книга. В первичных документах по учету безналичных операций отсутствуют подписи должностных лиц. Не ведутся карточки учета средств и расчетов по поставщикам, подотчетным лицам, не ведутся карточки количественно- суммового учета материальных ценностей, отсутствуют оборотные ведомости по учету нефинансовых активов, ведомости на выдачу материальных ценностей на нужды учреждения, не ведутся описи инвентарных карточек по учету основных средств. Основные средства не группируются по группам имущества. Инвентарные карточки учета основных средств заведены, но в них отсутствует информация касающаяся основного средства ( номер, счет, характеристика).

· Перед составлением годовой бюджетной отчетности  не проводилась инвентаризация расчетов с дебиторами и кредиторами, объектов муниципальной казны, иного имущества в соответствии с требованиями  Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина России от 13.06.1995 № 49.

· В нарушение приказа Минфина РФ от 21.12.2012г. № 171н приняты расходы бюджетных средств с неправильным применением кодов классификации операций сектора государственного управления. Сумма нарушений составила 93708,05 рублей.

·  Установлены нарушения при исчислении среднего заработка   для расчета сумм, причитающихся за отпуск. Излишне начисленная сумма составила 501,0рубль.

· Установлено нарушение при определении стажа муниципальной службы, в связи с чем, сотруднику не выплачена надбавка за выслугу  за декабрь 2013г. Сумма недоплаты  составила 388,0 рублей.

· При определении базы для начисления страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в проверяемом периоде неправомерно включались вознаграждения  по договорам гражданско- правового характера, в связи с чем  завышалась база и  соответственно  сумма  взносов. Сумма нарушений составила 2936,01 рублей.

·  Имели место случаи  приобретения  по статье 340 «Материальные запасы» предметов, срок использования которых превышает 12 месяцев. Сумма нарушений 390,0 рублей.

· В учете отсутствует забалансовый счет  03 «Бланки строгой отчетности». Книга по учету бланков строгой отчетности не заведена.  

· В бухгалтерском учете и отчетности  не отражена стоимость контейнерных площадок (54200,0 рублей), газопровода  (35093,0 рублей), наружной канализации (146604,74 рубля). Не увеличена балансовая стоимость водопровода в п. Апальково на стоимость труб. (26800,0 рублей).

· При списании  объектов основных средств не предусматривались мероприятия (разборка, демонтаж,  уничтожение, утилизация и т.п.) по списываемому имуществу, с отражением их  в актах.

· Отсутствует нормативный акт, определяющий порядок управления и распоряжения муниципальным имуществом, порядок ведения реестра муниципального имущества. Отсутствует реестр муниципальной собственности.

· Не обеспечена полнота и правильность составления форм бюджетной отчетности в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н. Искажение бюджетной отчетности составило 99170,74 рублей

 
 
 
По итогам контрольного мероприятия направлены:

- представление Администрации Апальковского сельского поселения Кромского района Орловской области, в котором предложено рассмотреть акт проверки и представление, проанализировать допущенные недостатки; устранить недостатки по ведению бухгалтерского учета, исполнению бюджетного законодательства; рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности виновных лиц

- материалы проверки Главе Кромского района, прокурору Кромского района

 
 Председатель Контрольно-счетной палаты
 Кромского района Орловской области                             Т.Я. Михалева
