Завершено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования средств, выделенных бюджету Короськовского сельского поселения».
Завершено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования средств, выделенных бюджету Короськовского сельского поселения».

Проверка проводилась в период с 20.07.2015г. по 24.08. 2015г.

В результате проверки установлены нарушения бюджетного законодательства:
В проверяемом периоде поселением допускались неэффективные расходы. Так, расходовались средства бюджета на уплату штрафов Роспотребнадзора, без основательно выплачивались компенсации работникам взамен дополнительного отпуска по ЧАЭС. С нарушением бюджетного законодательства Администрацией поселения расходовались бюджетные средства на ГСМ. В подтверждение расходования ГСМ в служебных целях бухгалтерией администрации поселения приняты к учету путевые листы, оформленные с нарушением действующего законодательства: не заполняется пробег, время выезда и время возвращения по каждому месту отправления и назначения в течение рабочего дня. Путевые листы выписывались не ежедневно, а на 5 дней. В них отсутствует информация о движении горючего, показания спидометра при выезде из гаража и при возвращении в гараж. Сумма бюджетных расходов на ГСМ в 2013 году составила 39875 рублей, в 2014 году 33000 рублей.

С нарушением налогового законодательства осуществлялись расчеты с бюджетом по НДФЛ, что может привести к обоснованным санкциям налоговых органов. По состоянию на 1.01.2014г. администрация поселения имеет задолженность перед бюджетом по НДФЛ в сумме 60,041тысяч рублей. Неэффективно расходовались бюджетные средства на оплату труда работников культуры поселения. В 2014 году работникам культуры выплачивались премии к праздничным датам с нарушением положения № 51 от 03.09 2012 года, в суммах, превышающих 100% должностных окладов. Незаконно выплачивались премии к праздничным датам и предоставлялись отпуска работникам, оказывающим услуги для Центра культурного и библиотечного обслуживания населения на основании гражданско-правовых договоров – бухгалтерские услуги и услуги по уборке помещений. Кроме того, с 1 июля 2014 года лицам, оказывающим услуги для Центра культурного и библиотечного обслуживания населения (Егорова, Ташкова) оплата услуг производилась с превышением сумм, определенных договором. С нарушением порядка оплаты труда директоров сельских домов культуры, заведующих сельскими клубами, художественных руководителей, сельских домов культуры, (клубов), руководителей библиотек Короськовского сельского поселения, установлена заработная плата директору Центра культуры.
В 2014 году администрацией поселения осуществлены незаконные выплаты бюджетных средств бухгалтеру в сумме 100000 рублей с формулировкой «в счет заработной платы». По состоянию на 1 января 2015 года задолженность составила 91000рублей. По договору займа в 2014 году Центром культурного и библиотечного обслуживания населения Короськовского поселения выдан беспроцентный заем бухгалтеру в сумме 42,5 тыс. рублей. Непогашенная сумма на 1.01.2015г. составила 27,0 тысяч рублей. В ходе настоящей проверки, задолженность в полном объеме возвращена в бюджет в сумме 91400 рублей. Общая сумма неэффективных расходов бюджета поселения в проверяемом периоде составила 407,0 тысяч рублей.
Нарушался порядок ведения бухгалтерского учета, не велась Главная книга. На счетах бухгалтерского учета хозяйственные операции отражались не в полном объеме, что является нарушением п.1 и 2 Федерального закона №.402-ФЗ «О бухгалтерском учете». В 2013 году не составлялись «Журналы операций расчетов с поставщиками и подрядчиками», «Журнал по прочим операциям». Не во всех месяцах заполнялся журнал операций с безналичными денежными средствами».
С нарушением выдавались наличные денежные средства подотчетным лицам: без разрешительной подписи Главы администрации о сумме аванса и сроке выдачи, без заявления подотчетного лица. Кроме того, администрацией не определен круг подотчетных лиц, предельный размер подотчетных сумм и срок представления авансовых отчетов. Бухгалтерский контроль за расходованием подотчетных сумм ослаблен. Так, в декабре 2013 года принят авансовый отчет от Главы поселения о расходовании наличных денег на ГСМ в сумме 39875,30 рублей за период январь – декабрь 2013 года. Также, в декабре приняты авансовые отчеты о расходовании наличных средств на командировки от Багровой Т.А. на сумму 2380, 10 рублей за период январь- декабрь 2013г. (35 командировок), от Егоровой Т.С. о расходовании наличных средств на командировки в сумме 6454,90 рублей за период январь- декабрь 2013 года. Данные факты свидетельствуют о нарушении порядка ведения бюджетного учета, о несвоевременном отражении в учете хозяйственных операций и соответственно об искажении показателей отчетности и регистров бюджетного учета.
Кроме того, имелись факты, когда к зачету в 2013 году принимались расходы, произведенные в 2012 году, что противоречит требованиям и принципам, заложенным в Бюджетном кодексе РФ. Такие расходы не относятся к расходам 2013 года и не значились в составе кредиторской задолженности на 1 января 2013 года, следовательно, не могут быть приняты в 2013 году.
Состояние учета муниципального имущества и управления им находится на недостаточно эффективном уровне. Поселением не принят порядок ведения реестра муниципального имущества. Реестр имущества не ведется. В 2013 году построен новый объект- водопровод в д, Заречье, на строительство которого израсходовано 9520,504 тысяч рублей. Объект введен в эксплуатацию в ноябре 2013 года, однако, по состоянию на 1 января 2015 года и до настоящего времени, данный объект не значится в составе инвентарных объектов основных средств, что свидетельствует о недостаточно эффективной работе по учету муниципального имущества и принятию мер по регистрации прав собственности поселения.
По итогам контрольного мероприятия направлены: представлениеГлаве поселения, информация о проверке направлена Главе Кромского района, прокурору района.
 
