Целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделенных Отделу сельского хозяйства Администрации Кромского района Орловской области.
В результате проведения контрольного мероприятия, завершенного 29.05.2014г. установлены следующие нарушения.

В ходе настоящего анализа изучены договора на потребление тепловой энергии заключенные отделом в 2012 и 2013 годах с ООО «ТеплоМир». В результате установлено, что фактический объем потребленной тепловой энергии рассчитывался теплоснабжающей организацией. Расчет производился по Методике определения потребности в топливе, электрической энергии и воде при производстве и передаче тепловой энергии и теплоносителей в системах коммунального теплоснабжения утвержденной Заместителем председателя Госстроя России 12.08.2003г (далее – «методика». Расчетный объем предусматривался в договоре и предъявлялся к оплате, как фактически потребленный, с учетом корректировки на температуру воздуха. Необходимо отметить, что пункт 1.2 «методики» гласит: «Настоящая методика не может применяться для определения фактических показателей, используемых при финансовых расчетах между теплоснабжающими организациями и потребителями тепловой энергии (теплоносителей)». Несмотря на это, договоры поставки тепловой энергии на 2012 и 2013 годы подписывались начальником отдела, что влекло за собой принятие бюджетных обязательств с нарушением действующего законодательства. Бюджетные расходы на исполнение обязательств, принятых с нарушением действующего законодательства, не могут быть признаны эффективными.

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009г. № 261-ФЗ « Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» отделом сельского хозяйства заключен договор на проведение энергетического обследования. По результатам проведенного обследования получены рекомендации по улучшению показателей энергетической эффективности, в частности: по замене существующих ламп накаливания на энергосберегающие, по оптимизации энергопотребления компьютерной техники, реконструкции обвязки отопительных приборов с установкой радиаторных терморегуляторов, по установке узла учета с использованием теплосчетчика, по установке теплоотражающих экранов за радиаторы отопления, по внедрению дифференцированного расхода моторного топлива. Для реализации данных рекомендаций, предложено разработать программу энергосбережения и повышения энергетической эффективности. На момент настоящей проверки по результатам энергетического обследования ни одно из рекомендуемых мероприятий по экономии тепловой энергии не исполнено, отсутствует программа, предусматривающая их исполнение в последующих периодах. Настоящей проверкой установлено, что расходы отдела на отопление в 2013 году составили 296612,58 рублей, потреблено теплоэнергии 125,6 Гкал. (расчет). За 2012 год израсходовано теплоэнергии на сумму 293791,38 рублей, израсходовано теплоэнергии 136,3 Гкал. Имеется небольшое снижение потребленной теплоэнергии в натуральном измерении- на 10,7 Гкал. в 2013 году к 2012 году, однако это результат температурных изменений воздуха. В денежном выражении расходы возросли на 2821,20 рублей.
  Рекомендуемые мероприятия по экономии моторного топлива отделом также не внедрены. При этом настоящей проверкой установлено неэффективное расходование бюджетных средств на горюче-смазочные материалы. В проверяемом периоде в отделе эксплуатировались 4 единицы транспорта. Списано бензина в 2012 году 4680 литров на сумму 117,450 тысяч рублей. Достоверность списания бензина не представляется возможным, так как заполнение путевых листов автомобилей производится с нарушением действующего законодательства: не заполняется пробег, время выезда и время возвращения по каждому месту отправления и назначения в течение рабочего дня. Следует обратить внимание, что при предыдущей проверке контрольным органом указывалось на такое же нарушение, вносилось представление об устранении нарушения, однако нарушение продолжает иметь место. Кроме того, выявлены факты, когда списание бензина производилось по недостоверным путевым листам: 26 и 27 февраля 2012 года списано бензина в количестве 30 литров по пробегу 248 километров автомобилем ВАЗ 21214 № С007ЕЕ. Данные путевые листы подписаны А.И. Алдошиным, как лицом пользовавшимся автомобилем. В период с 26 февраля 2012 по 29 февраля А.И.Алдошин находился в командировке в городе Уфа. Расходование бюджетных средств, на основании первичных учетных документов, оформленных с нарушением бюджетного законодательства, не может быть признано эффективным.
Учет электроэнергии ведется приборами учета. За 2012 год потреблено электрической энергии 9,160тысяч к.Вт.ч на сумму 46705,75 рублей. В 2013 году потреблено электроэнергии 8765 к.Вт.ч на сумму 48146,25 рублей. Несмотря на то, что имеется небольшое снижение потребленной электроэнергии в 2013году к 2012 году, контроль за эффективным использованием ресурса, недостаточный. Потребление энергии в отдельных месяцах имеет значительное отклонение от других при отсутствии объективных причин.
Рекомендации, предложенные по результатам энергетического обследования на момент настоящей проверки отделом, не осуществлялись. Имеются недостатки и в расходовании бюджетных средств на оплату услуг по отпуску питьевой воды. Так, приказом Управления по тарифам Орловской области № 1142-т от 28.11.2011г. для МУП «Кромыжилкомсервис» установлен тариф на питьевую воду в период с 01.01.2012г. по 30.06.2012г. в сумме 14 рублей 05 копеек. Однако, в январе и феврале 2012 года оплата услуг по поставке питьевой воды отделом производилась по цене 18 рублей 52 копейки за 1 куб. м., согласно предъявленным к оплате документам, то есть на 4рубля 47 копеек дороже. Оплата услуг по завышенным ценам не может признаваться эффективными бюджетными расходами.
Анализ эффективности расходования бюджетных средств на канцелярские товары и письменные принадлежности, также показал наличие недостатков. Так, за 2012 год отделом приобретено и списано 128 ручек, 14 карандашей. В 2013 году приобретено и списано 72 ручки, 10 ластиков, 9 точилок. Численность работников составляет 10 человек.

Бюджетный учет

Бюджетный учет в отделе не автоматизирован. Учет ведется на основании Федерального закона о бухгалтерском учете № 129-ФЗ от 26.11.1996г., Федерального закона РФ от 6.12.2011г.№ 402-ФЗ, инструкции по бюджетному учету, утвержденной Приказом Министерства Финансов № 157н от 1.12.2010г. Однако следует отметить, что не сформирована учетная политика, что является одной из причин, допускаемых нарушений и недостатков в бюджетном учете.
Бухгалтерские записи по счетам бюджетного учета производились в журналах операций по счетам, однако не отражались в Главной книге, что является нарушением п.11 инструкции по бюджетному учету , утвержденной Приказом Министерства Финансов № 157н от 1.12.2010г. Имеются нарушения по расходованию наличных денежных средств через подотчетных лиц: в расходных ордерах не заполнялись паспортные данные лиц получивших подотчетные суммы.
Основным средствам не присвоены инвентарные номера, не нанесены на объекты. Списание бензина производилось на основании путевых листов, оформленных с нарушением бюджетного законодательства: на лицевой стороне, не заполнялся расход горючего по норме, на оборотной стороне не заполняется пробег, время выезда и время возвращения по каждому месту отправления и назначения в течение рабочего дня. Ни одного раза в проверяемом периоде не осуществлялось снятие показаний спидометров, что свидетельствует об отсутствии контроля за расходом ГСМ со стороны руководства отдела.
Не проводится инвентаризация остатков материальных запасов и прочего хозяйственного инвентаря.
Допускались нарушения при начислении заработной платы сторожам, в части исчисления доплаты за работу в ночное время. Доплата производилась в постоянной сумме, без учета фактически отработанного времени с 22 часов до 6 часов. Следует обратить внимание на то, что приказом начальника отдела не установлено лицо, ответственное за ведение табеля учета использования рабочего времени, в связи с чем, табель ведется с нарушениями, не указываются фактически отработанные часы в ночное время, отсутствует подпись ответственного лица.

С нарушениями бюджетного законодательства ведутся карточки-справки по заработной плате. В них отсутствует информация о наличии иждивенцев, о предоставлении отпусков, о приеме на работу и переводах и другие.


Председатель Контрольно-счетной
палаты Кромского района                                                Т.Я.Михалева

