Завершено контрольное мероприятие по проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных МБОУ КР ОО «Коровье-Болотовская средняя общеобразовательная школа за период 2013 -2014 годов» (Проверка проводилась в период с 10.06.2015г. по.03.07.2015г.).

В результате проверки установлены нарушения бюджетного законодательства:
В учреждении не принята учетная политика В проверяемом периоде учреждением не велась Главная книга ,ослаблен контроль за расходованием наличных денежных средств через подотчетных лиц: бухгалтерией учреждения принималось к зачету расходование наличных денежных средств на основании первичных учетных документов (товарные чеки), оформленных с нарушением законодательства (отсутствие обязательных реквизитов товарного чека).

Имеются замечания по расходованию наличных денежных средств на приобретение бензина. Бухгалтерией приняты к зачету подотчетные суммы, выданные на приобретение бензина по авансовым отчетам. при отсутствии кассовых чеков, подтверждающих наличный расход денег, на сумму 2003,79 рублей. Расходы без подтверждающих первичных документов не могут быть приняты к зачету, признаются безрезультативными. Имеются случаи, когда чек АЗС, принятый в подтверждение расходования бюджетных средств не совпадает с данными путевого листа за туже дату по маршруту и времени. Такие расходы составили 1499,94рублей.

Имеются замечания по аналитическому учету основных средств и материальных запасов. Не все операции по поступлению и выбытию основных средств и материальных запасов отражаются в бухгалтерском учете.
Не заведены инвентарные карточки по объектам основных средств на общую сумму 1203,8 тысяч рублей.

Допускаются нарушения в аналитическом учете материальных запасов. В регистрах учета имеются записи, не подтверждаемые первичными учетными документами:
-в журнале расчетов с подотчетными лицами за декабрь 2013 года проведена операция по предоставлению авансового отчета подотчетным лицом. на сумму 433 рубля, однако, первичными учетными документами данная запись не подтверждается, так как авансовый отчет отсутствует, состояние расчетов с подотчетным лицом на 1.01.2014 года искажено на сумму 433 рубля;

-в карточке учета расчетов с бюджетом по налогу на доходы физических лиц за 2013 год на конец года значится кредиторская задолженность перед бюджетом в сумме 5117 рублей, однако задолженность не перенесена в карточку учета расчетов за 2014 год, что привело к искажению состояния расчетов с бюджетом на все отчетные даты, в том числе на 1 января 2015г, значащаяся в учете задолженность занижена на 5117 рублей, что приведет к обоснованным претензиям налоговых органов , причем сумма пени может превысить сумму задолженности за столь длительный период неперечисления налога;
-аналогично, в карточку учета состояния расчетов по перечислению профсоюзных взносов на начало 2014 года не перенесена кредиторская задолженность перед профсоюзным органом в сумме 4366,12 рублей, которая сложилась за 2013 год, что привело к искажению задолженности по профсоюзным взносам на все отчетные даты, в том числе и на 1 января 2015 года- в учете значится 3890,12 рублей, по данным проверки, задолженность составляет 8256,24 рублей.

Имеются замечания по оформлению Актов на списание материальных запасов – при списании материалов для ремонта ( цемент, краска, лак), а также других материалов. В графе 9 Акта о списании материальных запасов вместо конкретного направления расхода, делается запись: «израсходовано по назначению».

Отсутствует аналитический учет библиотечных фондов. Допускаются случаи искажения показателей бюджетной отчетности и ее преемственность. Так , по отчету ф. 0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов», в разделе 3 «Движение материальных ценностей на забалансовых счетах» за 2013 год, по графе 7 «Наличие на конец года» , по строке 510 значатся основные средства , стоимостью до 3000 рублей включительно в эксплуатации, в сумме 1567,00 рублей ( принято 1 рубль за единицу). В бюджетной отчетности за 2014 в графе 4 «наличие на начало года», этот же показатель значится в сумме 1583 рубля, отклонение составляет 16 рублей ( 1 рубль за единицу).
По графе 5 «поступление» отчета ф.0503768 за 2013 год отражено поступление основных средств , стоимостью до 3000 рублей включительно в эксплуатации, в сумме 23 рубля ( 1 рубль за единицу).Настоящей проверкой установлено, что в 2013 году приобретено 17 единиц основных средств стоимостью до 3000 рублей включительно на сумму 14141,04 рублей.

В нарушение трудового законодательства доплата сторожам и операторам котельной за работу в ночное время осуществлялась в размере 35% без учета фактически отработанных часов в период с 22 часов до 6 часов, не осуществлялась доплата за часы работы сверх установленной нормы. В декабре 2014 года по приказу директора школы от 23.12.2014г. № 151выплачена материальная помощь педагогическим работникам школы с формулировкой «для доведения уровня заработной платы педагогических работников до уровня средней заработной платы субъекта РФ Орловской области». Выплата произведена с нарушением Положения о компенсационных и стимулирующих выплатах работникам школы утвержденного директором школы 13.01.2014г., согласованного с начальником отдела образования, так как данным положением предусмотрены иные основания выплаты материальной помощи сотрудникам школы. Общая сумма неэффективно израсходованных средств составила 64000 рублей.

В проверяемом периоде учреждение осуществляло неэффективные бюджетные расходы, на уплату штрафов и пеней контролирующих органов. Сумма таких расходов составила 34326,98 рублей - штрафы Территориального отдела Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области в п. Кромы, Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору пени Пенсионного фонда.

В оперативном управлении школы имеется транспортное средство – автобус ПАЗ 32053-70.В штате школы имеется должность водителя. При этом, в период с сентября 2013 года и весь 2014 год автобус не осуществлял перевозку учеников в школу и обратно. По причине их отсутствия.

В штате школы состоит водитель. На заработную плату водителя и начисления во внебюджетные фонды за вышеуказанный период израсходовано бюджетных средств в сумме 164132 тыс. руб. Учреждением не принимались меры по оптимизации штатной численности.

Кроме того, учреждением расходовались бюджетные средства на оплату услуг мониторинга подвижных объектов, при этом учреждением не осуществлялся технологический контроль за передвижением транспортного средства, программный комплекс фактически не использовался. Неэффективные расходы составили 3000 рублей за 2014 год (250р.х 12м.).

В проверяемом периоде имела место несвоевременная сдача в кассу родительской платы, что также влияет на эффективность использования средств. Не поступала в кассу родительская плата в январе, июне, августе 2013 года, в январе, марте, июне, августе, сентябре 2014 года.

По итогам контрольного мероприятия направлены: представление директору школы, информация начальнику отдела образования. Копии акта проверки направлены Главе Кромского района, прокурору района.


