О внесении изменений в Закон Орловской области 
от 4 апреля 2012 года № 1335-ОЗ
В соответствии с изменениями, внесенными в статью 4.1 Закона Орловской области «О реализации отдельных положений Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», на территории Орловской области не допускается розничная продажа алкогольной продукции с 21 часа до 23 часов и с 8 часов до 10 часов по местному времени, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

Кроме этого, отменен запрет на ограничения времени продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, осуществляемой организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, индивидуальными предпринимателями на предприятиях общественного питания, расположенных во встроенных, встроенно-пристроенных помещениях к многоквартирным жилым домам.

Вышеуказанные нормы вступают в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования Закона Орловской области от 5 октября 2017 г. № 2159-ОЗ «О внесении изменений в Закон Орловской области «О реализации отдельных положений Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

Данный закон был опубликован 6 октября 2017 г. на официальном интернет-портале правовой информации (государственная система правовой информации) (http://pravo.gov.ru/).

Также полный текст закона размещен в газете Орловская правда от 10 октября 2017 года № 114.

За справками Вы можете обратиться в отдел по экономике, предпринимательству и труду администрации Кромского района 8-486-43-2-00-67
