Завершено контрольное мероприятие по проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению Кромского района Орловской области «Детский сад № 2» в период 2014-2015гг
В ходе результатов контрольного мероприятия установлено:



Учетная политика принята в соответствии с приказом Минфина России от 06.12.2010г. № 162н «Об утверждении Плана счетов по бюджетному учету и Инструкции по его применению», который не распространяет свое действие на бюджетные учреждения.
В разделе учетной политики для целей бухгалтерского учета, посвященном вопросам признания финансовых результатов (доходов, расходов) не установлен порядок признания доходов в виде субсидии на выполнение муниципального задания и субсидии на иные цели, доходов от приносящей доходы деятельности. Не прописано, что является основанием (документ- соглашение, справка) для отражения операций по начислению доходов.
В разделе учетной политике по вопросу учета основных средств и нематериальных активов определен срок полезного использования объектов нефинансовых активов по минимальному пределу соответствующей амортизационной группе, что является нарушением п. 44 инструкции № 157.

Пунктом 26 Положения об учетной политике Учреждения предусмотрено утверждение состава и обязанностей постоянно действующей комиссии по поступлению и выбытию активов, однако в приложении 11 к данному пункту отражена форма приказа по составу и обязанностям постоянно действующей инвентаризационной комиссии.
В учетной политике не утверждены формы первичных (сводных) учетных документов, применяемых для оформления хозяйственных операций, по которым законодательством Российской Федерации не установлены обязательные для их оформления формы документов, а именно не утверждена форма «Закупочного акта», которую применяет учреждение для закупки продукции у населения, не прописан порядок учета данной продукции.

Кроме того, в учетной политике не отражено:

- порядок организации и обеспечения (осуществления) внутреннего финансового контроля учреждения; - порядок расчетов с сотрудниками учреждения, которым предоставляется питание с последующим возмещением ими стоимости набора продуктов; - не прописан порядок расчетов с подотчетными лицами при перечислении подотчетных сумм на банковские карточки сотрудников.

При проведении контрольного мероприятия установлены случаи небрежного оформления платежных поручений на перечисление бюджетных средств с лицевого счета учреждения по КОСГУ 211 «Заработная плата», выразившиеся в допущении ошибок при заполнении различных полей (реквизитов, ФИО получателя), вследствие чего на лицевой счет учреждения осуществлены возвраты на сумму 194897,54 рублей, в том числе в 2014г.- 111921,95рублей, в 2015г.– 82975,59 рублей.


В ходе проверки установлено нарушение п. 1. ст. 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в части своевременной регистрации данных первичных учетных документов в регистрах бухгалтерского учета.
Проверкой исполнения требований приказа Минфина РФ от 01.07.2013г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» установлено нарушение в части отнесения расходов на приобретение объектов, относящихся к основным средствам, т.к. срок использования составляет более 12 месяцев, на статью расходов по приобретению материальных запасов.
На счетах бухгалтерского учета значатся материальные объекты, со сроком полезного использования более 12 месяцев.

Проверкой установлено искажение годовой бухгалтерской отчетности по состоянию на 01.01.2016г. в части завышения показателей Баланса по счету 010500000 «Материальные запасы» на сумму 13150,18 рублей, занижения показателей Баланса по счету 010100000 «Основные средства» на сумму 4458,82 рублей. В составе основных средств по состоянию на 01.01.2016года не значится стеллаж стоимостью 4500,0 рублей, приобретенный по товарной накладной № 372 от 09.11.2015года у поставщика - ООО «Тинас». На данное основное средство не заведена инвентарная карточка, не присвоен инвентарный номер.
В состав основных средств излишне включена стоимость раскладушки - 1110,0 рублей, т.к. в апреле 2015года по товарной накладной № 23 от 23.03.2015года ИП Лежепеков Г.В. получено 5штук раскладушек на сумму 5550,0 рублей, а в учете отражено поступление 6 штук (оборотная ведомость по нефинансовым активам). В целом по состоянию на 01.01.2016г. занижение стоимости основных средств составило 3390,0 рублей.
В проверяемом периоде без оформленного первичного учетного документа (Требование-накладная) выданы в эксплуатацию объекты и произведено начисление амортизации на основные средства на сумму 141290,0 рублей, в том числе в 2014г.-10510,0 рублей, в 2015году – 130780,0 рублей.

Отсутствие данного документа свидетельствует о необоснованности начисления амортизации, т.к. нет подтверждения выдачи объектов в эксплуатацию.
В нарушение п.86 Инструкции № 157н учреждением в декабре 2015года произведено начисление амортизации на основные средства (качалка на пружине «Петушок» стоимостью 15200,0 рублей, скамья «Машина 01» - 7800,0 рублей, скамья «Овечка» - 5890,0 рублей) фактически не полученные и не введенные в эксплуатацию в декабре 2015года. В связи с чем, сумма искажения отчетности по состоянию на 01.01.2016г. по строке 023 Баланса государственного (муниципального) учреждения (код формы 0503730) составила 28890,0 рублей.

При проверке полноты и своевременности проведение инвентаризации активов и обязательств установлено, что в нарушение статьи 11 Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (с изменениями и дополнениями), перед составлением годовой бухгалтерской отчетности не проводилась инвентаризация расчетов с подотчетными лицами, инвентаризация расчетов с покупателями, поставщиками и прочими дебиторами и кредиторами. Инвентаризационные описи не формировались.

Контрольным мероприятием установлены факты неэффективных расходов на оплату труда. Сумма расходов составила 5470,0 рублей.
Учреждением осуществлены неэффективные расходы, выразившиеся:
- в уплате пени за несвоевременное перечисление страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд РФ и на обязательное медицинское страхование, в сумме 11940,77 рублей, в том числе: в 2014году- 864,71 рубля, в 2015году – 11076,06 рублей;

- в уплате штрафа по земельному налогу в МРИ № 8 по Орловской области (по решению № 1243 от 18.08.2015г.) в 2015году в сумме 1000,0 рублей.
В нарушении Приказа Минфина России от 1 июля 2013 г. N 65н
"Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" в бухгалтерском учете учреждения по статье дохода 130 « Доходы от оказания платных услуг (работ)» отражались поступления денежных средств, принятых от сотрудников учреждения за питание.

В плане ФХД поступления по данному виду дохода отражены по строке 2.4. «Поступления от оказания бюджетным учреждением услуг, предоставление которых для физических и юридических лиц осуществляется на платной основе», в отчете формы 0503737 «Отчет об исполнении учреждением плана его финансово- хозяйственной деятельности» по строке 040 «Доходы от оказания платных услуг (работ). В связи с этим сумма искажения отчетности составила 45261,51рубль.

- материалы проверки Главе Кромского района, прокурору Кромского района, начальнику отдела образования Администрации Кромского района

Председатель Контрольно-счетной палаты

Кромского района Орловской области                                      Т.Я. Михалева
