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Информация

о работе с обращениями граждан,  поступившими
  в администрацию Кромского района в 1 полугодии 2021 года
В 1 полугодии 2021 года в администрацию Кромского  района поступило   248 письменных  обращений граждан, что на 30 обращений меньше чем в 1 полугодии 2020 года (278). Из 248 письменных  обращений - 230  личные заявления граждан, просьбы по различным вопросам,  18 обращений – это жалобы о восстановлении или защите нарушенных прав.  236 поступивших письменных обращений граждан рассмотрено должностными лицами администрации района, 12 обращений направлено в соответствии с компетенцией. 
В связи с неблагополучной санитарно – эпидемиологической обстановкой на территории Орловской области, в соответствии с п.1.9 раздела 2 указа Губернатора Орловской области от 3 апреля 2021 года «№156 «О мерах по обеспечению санитарно – эпидемиологического благополучия населения на территории Орловской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID 19) в администрации Кромского района  продолжаются  временные ограничения  личных приемов граждан. 

По результатам   рассмотрения письменных обращений граждан в 1 полугодии 2021  года  удовлетворено  72  просьбы  граждан.

 Из Правительства Орловской области в 1 полугодии 2021 года поступило  26 обращений, что на 3 обращения меньше чем в   1 полугодии 2020 года (29). В основном это обращения граждан по вопросам землепользования; по вопросам жилищно – коммунального хозяйства, большая часть которых  вопросы ремонта и строительства дорог.  

    Анализируя, поступающие в администрацию района обращения граждан следует отметить, что жители района используют все формы обращений в органы государственной власти, местного самоуправления и иные органы. В 1 полугодии 2021 года 5 обращений от жителей Кромского района было адресовано Президенту Российской Федерации. 2 обращения было направлено депутатам Государственной Думы, 1 обращение направлено в Орловский областной Совета народных депутатов, 1 обращение направлено Уполномоченному по правам ребенка в Орловской области, 1 обращение от движения «ОНФ», 1 обращение из Главного Управления МЧС по Орловской области. 7 обращений поступило из прокуратуры Кромского района.
   Механизмами обеспечения оперативного рассмотрения обращений граждан и эффективной обратной связи между органами государственной власти, местного самоуправления и населением  является портал Правительства Орловской области «Обращаем внимание», группа обращений из социальной сети  «Инцидент менеджмент», обращения «ОНФ», обращения граждан через портал «Государственные услуги».  В 1 полугодии  2021 года  граждане  Кромского района направляли  обращения по различным вопросам: через портал «Обращаем Внимание»  4 обращения; через «ОНФ» 6 обращений; 9 обращений поступило через портал «Государственные услуги», 36 обращений из социальной сети «Инцидент менеджмент».
 Основными вопросами в 1 полугодии 2021 года в обращениях граждан были вопросы:
землепользования – 113,

вопросы жилищно – коммунального хозяйства – 85,

в том числе: вопросы ремонта и строительства дорог – 28,

благоустройство придомовых территорий, вывоз мусора – 6

- жилищные вопросы - 12;

запросы о предоставлении информации о приватизации, справочной информации – 16;

бытовые и земельные споры - 9; 
вопросы присвоения адресации земельным участкам, гаражам – 8;

образование – 5;

увековечивание памяти погибших воинов – 5;

вопросы социального обеспечения,
выделения материальной помощи – 4;

          культура - 2
         транспортное обслуживание -1.
            Наибольшее количество обращений граждан в 1 полугодии 2021 года поступило от жителей п. Кромы – 95. Из сельских поселений района поступали обращения:  Стрелецкое поселение – 29, Большеколчевское - 21,  Шаховское – 18, Ретяжское – 9, Кутафинское, Бельдяжское – 7 , Кривчиковское – 6, Гуторовское, Апальковское – 5, Гостомльское – 4, Красниковское – 2. 40 обращений поступило от не жителей района. 
           В соответствии с Федеральным Законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в 1 полугодии 2021 года обращения граждан рассматривались в установленные законом сроки, принимались конкретные меры, давались разъяснения гражданам. Каждому гражданину был направлен письменный ответ, уведомление о ходе рассмотрения обращения. Главы сельских поселений в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в пределах своих полномочий в течение 1 полугодия  2021 года рассматривали обращения граждан и информировали Главу района о принятых мерах. По итогам рассмотрения отдельных обращений граждан принимались  правовые акты администрации района.  В 1 полугодии 2021 года  отделом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям подготовлено 56 постановлений администрации района по  вопросам землепользования; отделом по решению вопросов местного значения городского поселения Кромы подготовлено 8 постановлений по заявлениям граждан о присвоении адресов, нумерации домов, гаражей; финансовым отделом подготовлено 3 распоряжения администрации района о выделении материальной помощи гражданам, в связи с пожарами. 
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По вопросам жилищно – коммунального хозяйства в 1 полугодии 2021 года поступило  – 85 обращений. Большинство обращений граждан носят коллективный характер. Так, в течение 1 полугодия 2021 года в Правительство Орловской области поступали коллективные обращения от жителей с. Ржава, п. Сизовы Дворы по вопросам водоснабжения; от жителей д. Букреево по вопросу ремонта моста. Частные обращения граждан по вопросам освещения в п. Шахово, отсутствие рейса «Орел – Лысовка», о подвозе детей в школу из с. Красниково. В администрацию района поступали коллективные обращения от жителей пер. Куренцова п. Кромы по вопросу ремонта отопления и водоснабжения; от жителей с. Вожово, ул. Школьная, д 1по вопросу капитального ремонта кровли; коллективные обращения от жителей д. М. Драгунская и жителей д. 4 пер. Заводской п. Кромы по вопросу установки детских площадок; коллективные обращения от жителей  д. Кромской Мост ул. Раздольная по вопросу освещения улицы; коллективное обрщение от жителей д. 2 по ул. К.Маркса п. Кромы по ремонту пешеходного моста;  коллективное обращение от жителей д.2 пер. Заводской п. Кромы по ремонту канализационной системы; коллективное от жителей д. 8 пер. Куренцова по ремонту подъездов в многоквартирном доме; коллективное обращение от жителей д.36а ул. 25 Октября п. Кромы по вопросу откачки ЖБО; коллективное от жителей д. 17а пер. Бобкова п. Кромы по вопросу ремонта кровли.
 В настоящее время  на территории района  реализуются  мероприятия  плана  развития Кромского района на 2021 год. Администрацией района принимаются меры в рамках полномочий по решению вопросов, представляющих для заявителей повышенный интерес.

   В  1 полугодии 2021 года поступило 28 обращений граждан  по вопросам ремонта и строительства дорог, что на 18 обращений  меньше,  чем в аналогичном периоде 2020 года  (46). В первом полугодии 2021 года в администрацию Кромского района, Правительство Орловской области по вопросам ремонта и строительства дорог обращались жители д. Бельдяжки, д. Ржава, с. Шахово, п. Кромы пер. Ленинский, п. Надежда, д. Каменец, п. Галактионовский, д. Шепелево, д. Жирятино, п. Новотроицкий, д. М.Драгунская, п. Новочеркасский, с. Апальково.  В соответствии с муниципальной программой «Развитие дорожного хозяйства Кромского района» на территории района ведутся работы по ремонту автомобильной дороги  местного значения в с. Гуторово, д. Сухочево, д. Глинки, д. М.Драгунская (дома 103-106) (устройство щебеночного покрытия).
Учитывая просьбы граждан по благоустройству дворовых территорий,  реализуя мероприятия программы «Формирование современной городской среды на территории Орловской области на 2018 – 2022 года» ведутся работы по благоустройству  дворовых территорий многоквартирных домов в Большеколчевском сельском поселении, с. Вожово, ул. Железнодорожная, д.1, д.2. В Шаховском сельском поселении благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов в с. Шахово, ул. Победы, д.10, д.7.  В Стрелецком сельском поселении будут выполнены работы по благоустройству общественной территории в районе Рассыльского СДК.
В течение 1 полугодия 2021 года в администрацию района поступали обращения граждан по вопросам вывоза мусора, ликвидации несанкционированных свалок, обустройства и переноса мусорных контейнеров.  Это обращения от жителей д.17а п. Кромы о складировании мусора; коллективное от жителей с. Вожово о вывозе мусора; коллективное от жителей д.2 пер. Куренцова п. Кромы о переносе мусорных контейнеров.
        Для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации, в том числе, связанные с нарушениями тепло - , водо - , электроснабжения  в администрации района круглосуточно работает  Дежурно-диспетчерская служба. По всем устным обращениям граждан принимаются конкретные меры. В 1 полугодии 2021 года в Дежурно – диспетчерскую службу поступило  361  обращение граждан по различным вопросам, из них: 342  обращения по вопросам ЖКХ.


  Во 2 полугодии 2021 года администрацией Кромского района будет продолжена работа по  обеспечению объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения обращений граждан, строгого  соблюдения сроков рассмотрения обращений граждан, в соответствии с законодательством. 
При снятии ограничительных мер администрацией Кромского района будет продолжена работа по организации личных приемов граждан и возобновлению работы Приемной Губернатора Орловской области в администрации Кромского района.
