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Информация

о работе с  обращениями
граждан, поступившими  в администрацию Кромского района в 1 полугодии 2016 года
В 1 полугодии 2016 года на адрес Главы Кромского  района поступило  155 письменных обращений граждан (1 полугодии 2015 года  172, разница обращений в 1 полугодии 2016 года к  1 полугодию 2015 года – 17). Из них коллективных обращений 41, повторных 22. Поступившие письменные обращения рассматривались должностными лицами, при необходимости в соответствии с компетенцией направлялись в сельские поселения, администрацию п. Кромы, федеральные органы исполнительной государственной власти. На личном приеме Главой Кромского района и его заместителями принято 72 человека. По результатам устного приема и письменных обращений граждан удовлетворено  37 просьб граждан.

 Из Правительства Орловской области в 1 полугодии 2016 года поступило  71  обращение. В основном это обращения граждан по вопросам жилищно – коммунального хозяйства, большая часть которых это вопросы ремонта и строительства дорог. По всем обращениям граждан даны письменные ответы, в установленные Правительством Орловской области сроки. 11 обращений от жителей Кромского района было адресовано Президенту Российской Федерации. 2 обращения было направлено в Областной Совет народных депутатов, 3 обращения было адресовано Уполномоченному по правам ребенка в Орловской области, 1 обращение поступило из Управления Росссельхознадзора по Орловской  и Курской областям.
 Основными вопросами в 1 полугодии 2016 года в обращениях граждан были вопросы жилищно – коммунального хозяйства, социального обеспечения, строительства, земельные вопросы, образования, труда, здравоохранения, культуры и другие вопросы.
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Наибольшее количество коллективных обращений в течение 1 полугодия 2016 года поступило по вопросам ремонта и строительства дорог -  45 обращений, 10 из них повторных. В основном все обращения поступили из Правительства Орловской области. Так, в течение 1 полугодия 2016 года поступали обращения по вопросам ремонта дорог: от жителей п. Кромы – ул. Комсомольская, Гагарина, Степана Разина, Маяковского, Строителей, 8 марта, пер. Куренцова, пер. Козина; Шаховское поселение – д. Котовка, п. Новотроицкий, п. Шахово, д. Каменец, д. Горки, д. Ульяновка, д. Голубица, д. Горки; Большеколчевское сельское поселение – д. Закромский Хутор, с. Вожово, ул. Строителей, с. Вожово, ул. Железнодорожная; Стрелецкое поселение – д. Рассыльная, д. Пушкарная, Д. Б.Драгунская, д. Черкасская, ул. Садовая, ул. Розы Люксембург; Кутафинское поселение – д. Подхватиловка, д. Лешня, д. Колки, а также от жителей с. Апальково, д. Сухочево, с. Бельдяжки, д. Моховое, с. Короськово. В связи с большими финансовыми затратами на строительство и ремонт дорог выполнить все просьбы граждан не предоставляется возможным. Вместе с тем, на территории района продолжается работа по строительству и ремонту дорог. В настоящее время выполнены работы в с. Вожово ул. Строителей, в д. Б. Драгунская, д. Моховое, ул. Молодежная с. Апальково, продолжаются работы по отсыпке щебнем ул. Сомовка, Егоровка. Завершены работы по ремонту дорог в п. Кромы по ул. Комсомольская, Ленина, Молодежная. В стадии завершения  работы по ремонту дороги в п. Новотроицкий.
     
По вопросам социального обеспечения, выделения материальной помощи  в 1 полугодии 2016 года  поступило 20 обращений граждан. Оказана помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации из с. Шахово, д. Рассыльная. Выделялась материальная помощь родственникам участников Великой Отечественной войны на приобретение памятников. В 1 полугодии 2016 года из районного бюджета на оказание материальной помощи гражданам выделено 53 тыс. рублей. 
Администрацией района продолжается работа по увековечиванию памяти погибших воинов на территории Кромского района в годы Великой Отечественной войне. В преддверии празднования 71- годовщины Победы в Великой Отечественной войне  и в течение 1 полугодия 2016 года поступило 4 обращения от граждан по электронной почте о помощи в розыске и увековечивании памяти погибших родственников. В адрес Правительства Орловской области направлена благодарность от жительницы г. Долгопрудный Московской области, которая адресована Черных М.Н.- главе Кутафинского сельского поселения за внимательное отношение к ее просьбе и увековечивание памяти ее родственника, участника Великой Отечественной войны – Цыганкова Н.И. Родственник, погибшего участника Великой Отечественной войны, проживающий в Казахстане, в течение 2015 года обращался в администрацию района о помощи в поиске могилы своего родственника на территории Короськовского поселения. Администрацией Короськовского сельского поселения проделана большая  работа по поиску сведений о погибшем и фамилия погибшего воина внесена на плиту братского захоронения. Накануне празднования Дня победы память о погибшем воине увековечана. 8 мая 2016 года родственник, погибшего воина приехал из Казахстана в с. Короськово и принял участие в митинге, посвященном памяти погибшим воинам. 

         Особое внимание в работе с обращениями граждан в 1 полугодии  2016 года уделялось организации и проведению личного приема граждан.  В целях совершенствования работы с обращениями граждан внесены изменения в распоряжение администрации района от 14.01.2016 года № 4-р «Об утверждении графиков приема граждан», согласно которого увеличено число выездных приемов в сельских поселениях Главой района и его заместителями. Продолжается работа по изучению мнения населения, учета просьб граждан. Совместно с районной газетой «Заря» продолжается  проведение «Прямых линий» Главой района и его заместителями. Согласно графика проведения «Прямых линий», утвержденного распоряжением администрации района от 02.06.2016 года № 79-р проведены «Прямые линии» с жителями района 25 мая, 15 июня, 27 июня 2016 года. Жители района активно обращались по интересующим их вопросам в день проведения «Прямых линий». Поручения, данные в ходе проведения «Прямых линий» направлены исполнителям и находятся на контроле. Информация о проведении данных мероприятий освещена в районной газете»Заря». Также запланировано проведение «Прямых линий» 22 июля 2016 года заместителем главы администрации района – А.И. Алдошиным, 28 июля 2016 года – заместителем главы администрации района – Г.Н.Лежепековой. Согласно графика, утвержденного Губернатором Орловской области   28 февраля 2016 года вел прием граждан по личным вопросам – Первый заместитель  Губернатора Орловской области – А.Ю. Бударин. 25 февраля 2016 года руководством Управления Министерства юстиции РФ по Орловской области проведен прием граждан в здании администрации района. 23 марта 2016 года проведена встреча с предпринимателями, с населением, проведен прием граждан руководством Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области. В 3 квартале 2016 года согласно графика, утвержденного Губернатором Орловской области - 26 августа 2016 года будет вести прием граждан по личным вопросам Ремига Александр Александрович – Заместитель Председателя Правительства Орловской области по строительству, топливно – энергетическому комплексу, жилищно – коммунальному хозяйству, транспорту и дорожному хозяйству.


Для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации, в том числе, связанные с нарушениями тепло - , водо - , электроснабжения  в администрации района круглосуточно работает  Дежурно-диспетчерская служба. Все устные обращения граждан фиксируются и принимаются конкретные меры. В 1 полугодии 2016 года в Дежурно – диспетчерскую службу поступило  2064  обращений граждан по различным вопросам.

Работа с обращениями граждан совершенствуется на постоянной основе, прежде всего в части организации обратной связи с жителями района. Это проведение сходов граждан, работа «Общественной приемной», «Прямая линия» Главы Кромского района, его заместителей  с жителями района. Организовано взаимодействие с районной газетой «Заря» на страницах которой жители района выражают благодарность Главе района, его заместителям за решение тех или иных вопросов, за внимательное отношение к просьбам граждан. Так, жители с. Вожово, ул. Строителей благодарили Главу района – И.Н. Митина за оказание помощи в ремонте дороги. Родители учащихся Детской школы искусств благодарили Главу района – И.Н. Митина за оказание помощи в ремонте здания. Жители д. Моховое выражали благодарность Главе Гостомльского сельского поселения – И.Е. Рыжовой за выполненный ремонт электропроводки в здании Моховского СДК. Жительница г. Ставрополь обратилась в районную газету «Заря» с просьбой выразить благодарность Главе района – И.Н. Митину, главе Кутафинского сельского поселения – М.Н. Черных, начальнику отдела военного  комиссариата Орловской области по Кромскому и Троснянским районам –А.В. Богачеву за организацию работы по увековечиванию памяти ее погибшего родственника в годы Великой войны и т.д. На страницах газеты «Заря» организованы рубрики «Спрашивали – отвечаем», «Почта «Зари»», «Обратная связь» в которых участвуют специалисты районной администрации.

  В 1 полугодии 2016 года в целях совершенствования работы с обращениями граждан  на аппаратных совещаниях  с участием заместителей Главы администрации района, начальников отделов администрации района, Глав поселений района, руководителей организаций и предприятий района еженедельно Главой района ставится задача об усилении контроля по рассмотрению, поставленных в устных и письменных обращениях граждан вопросов, обеспечении контроля за соблюдением сроков, выпадающих на выходные и праздничные дни, неукоснительное обеспечение соблюдения сроков рассмотрения обращений, предоставление ответов заявителям в полном объеме и по существу всех поставленных в обращении вопросов, указание сроков их решения.
