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Информация

Об итогах работы с письменными и устными обращениями 
граждан в Администрации Кромского района за 2016 год

Обращения граждан в органы местного самоуправления – одна из форм участия населения в управлении и поэтому работа с письмами  граждан, организация личного приема населения – один из важнейших участков деятельности Администрации района. Через обращения граждане реализуют свои конституционные права. Работа с устными и письменными обращениями граждан в администрации района строится в соответствии с Федеральным Законом  от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ», Законом Орловской области «О порядке рассмотрения жалоб, заявлений и предложений граждан в органах государственной власти и местного самоуправления Орловской области», Регламентом работы администрации Кромского района, Уставом Кромского района, Порядком рассмотрения обращений граждан в администрации Кромского района. 
За 12 месяцев 2016 года на имя Главы района поступило – 333 письменных обращений граждан (2015 г. – 339), что на 6 обращений меньше, чем в предыдущем году и 131 устных обращений (2015 г. – 128), из них: 72 обращения передано на исполнение, 59 вопросов разъяснено  Главой района, его заместителями в день приема. Из 333 письменных обращений - 304  - это личные заявления граждан, просьбы по различным вопросам и  29 (2015 г.- 17) - это жалобы о восстановлении или защите нарушенных прав. Из поступивших обращений в 2016 году – 69 коллективных, 44 (2015 – 28) – повторных.  272 поступивших письменных обращений граждан рассмотрено должностными лицами администрации района, 61 обращение,  в соответствие с компетенцией  направлено в  сельские поселения, администрацию п. Кромы. 
Из Правительства Орловской области в 2016 году поступило 139 обращений (1/3) (2015 г. – 95), что на 44 обращения больше, чем в 2015 году.  В основном, это обращения  по вопросам   жилищно – коммунального хозяйства и  вопросы ремонта и строительства дорог. По всем обращениям граждан даны письменные ответы, в установленные Правительством Орловской области сроки. Анализируя, поступающие в администрацию района обращения граждан следует отметить, что в последние годы жители  района используют все формы обращений в органы государственной власти и местного самоуправления. В течение 2016 года 22 обращения было адресовано Президенту Российской Федерации.  3 обращения было направлено в Областной Совет народных депутатов,  5 обращений было адресовано Уполномоченному по правам ребенка в Орловской области.  2 обращения к Руководителю Региональной Общественной Приемной Председателя Партии Д.А. Медведева в Орловской области. 1 обращение адресовано Депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. 2 обращения поступило от депутатов Муниципального образования «Орел». 3 обращения поступили из Прокуратуры Кромского района. 1 обращение поступило из Управления Россельхознадзора по Орловской и Курским областям.
 Основными вопросами в 2016 году  в обращениях граждан были:

- вопросы жилищно – коммунального хозяйства - 124

(вопросы жилого и нежилого фонда,

содержание и обеспечение коммунальными услугами жилого фонда – 93; 
обеспечение права на жилье, жилищные вопросы – 31);
- вопросы хозяйственной деятельности, дорожного хозяйства – 111

(ремонт и строительство дорог – 87,

вопросы строительства – 8,
транспорт – 7, 
аренда помещений  - 7
торговля – 2)
- природные ресурсы и охрана окружающей среды - 50

            (земельные вопросы – 41,
 вопросы сельского хозяйства – 6,
 экология – 3) ;
- социального обеспечение (выделение материальной помощи) – 35;
- информации (предоставление сведений из реестра муниципального имущества, сведения о приватизации жилья – 21;

- образование и культура – 12;

- безопасность и охрана общественного порядка (вопросы соблюдения законности) – 11;

- семья - 6;

- здравоохранение – 4;

- труд и занятость – 3;

- другие вопросы – 28.

 По результатам устного приема и письменных обращений граждан удовлетворено -  88 просьб граждан (1/5, из поступивших обращений граждан). В адрес заявителей направлено 363 письменных ответов.
 Наибольшее количество обращений граждан, как и в предыдущие годы поступило от жителей п. Кромы, Большеколчевского, Стрелецкого, Апальковского и Шаховского сельских поселений.


Обращения граждан в течение 2016 года поступили из:
- Администрации п. Кромы – 123 (2015 г. - 114)
  и сельских поселений:
- Большеколчевского – 55 (2015 г. – 65)
- Стрелецкого – 54 (2015 г. – 65)
 - Шаховского -  42 (2015 г.- 39)

 - Апальковского–   31 (2015 г. - 31)

 - Кутафинского – 19 (2015 г. - 14)
 - Гостомльского – 15 (2015 г. – 4)
- Кривчиковского – 9 (2015 г. – 6), Бельдяжского – 9 (2015 г. – 9)
- Короськовского – 8 (2015 г. – 8), Ретяжского – 8 (2015 г. – 5)

 - Красниковское – 4 (2015 г. -6)
 - Гуторовского – 3 (2015 г. – 6) 

  - от не жителей района – 25, из них 1 обращение от жителя Болгарии, 1 обращение от жителя Белоруссии.
В соответствии с Федеральным Законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» обращения граждан рассматривались в установленные законом сроки, принимались конкретные меры, давались разъяснения гражданам. Главы поселений района в соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2003 года №131- ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации»  в пределах своих полномочий в течение 2016 года рассматривали обращения и информировали Главу района о принятых мерах. По итогам рассмотрения отдельных обращений граждан принимались  правовые акты администрации района. В 2016 году отделом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям подготовлено 25 постановлений администрации района по земельным вопросам по обращениям граждан. 10 распоряжений администрации района принято по вопросам выделения материальной помощи гражданам, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
По вопросам  жилищно - коммунального  хозяйства поступило в 2016 году  –  124 обращения (2015 г. – 108). Большинство обращений граждан носят коллективный характер.  Граждане в своих обращениях поднимали вопросы проведения капитального ремонта в жилых домах, строительства водопроводов, электроснабжения, газификации и другие частные обращения граждан.  В основном все обращения поступили из Правительства Орловской области. 

             Учитывая просьбы граждан на территориях сельских поселений и  п. Кромы в 2016 году проводилась работа по улучшению водоснабжения населения. Так, на территории Красниковского поселения  заменен глубинный насос водонапорной башни д. Рассоховец, произведен ремонт водонапорной башни д. Рассоховец. На территории Короськовского поселения произведен текущий ремонт водопровода в с. Короськово, заменен глубинный насос  на водонапорной башне в д. Заречье. На территории Гостомльского поселения произведена установка водонапорной башни в п. Шоссе, заменена автоматика на скважине в д Моховое. На территории Кутафинского поселения произведена замена глубинных насосов д. Малая Драгунская,  п. Красная Заря. На территории Стрелецкого поселения  произведены работы по замене  и закольцовке водопровода с переключением на водяную скважину д. Черкасская. На территории  Кривчиковского поселения заменен водяной насос на скважине с. Кривчиково, отремонтированы две водоразборные колонки   д. Шумаково. На территории Бельдяжского поселения произведен текущий ремонт водопровода в с. Бельдяжки, произведен капитальный ремонт колодца в с. Ржава.  На территории Апальковского сельского поселения отремонтированы водонапорные башни в п. Морозовский, д. Самохвалово, п. Успенский. Произведена заменена насоса  в п. Красная Поляна, проводились   ремонтные работы на порывах водопроводов в с. Коровье Болото, п. Успенский, с. Апальково. На территории Шаховского сельского поселения проводился ремонт водопроводных сетей  и замена насосов на артезианских скважинах.  Заказан проект планировки и проект межевания территории для строительства водопроводных сетей  в д. Горки. На территории Гуторовского поселения  произведен ремонт и  замена насоса на водонапорной  башне  в д. Арбузово. На территории Ретяжского поселения производились ремонтные работы на водопроводных сетях в д. Семенково. На территории п. Кромы проведена работа по   водоснабжению улицы Солнечной.
          В 2016 году, как и в предыдущие годы, большое количество обращений поступало по вопросам строительства и ремонта дорог поступило  - 87 (2015 г. -31) В основном все обращения носят коллективный характер. Так, в 2016 году в администрацию района, Правительство Орловской области поступали обращения по вопросам строительства и ремонта дорог от жителей п. Кромы улиц Молодежная, Степана Разина, Гагарина, Маяковского, Строителей, пер. Куренцова, пер. Козина, Комсомольская, 8 марта. Шаховское сельское поселение, д. Каменец, д. Горки, д. Ульяновка, д. Голубица, п. Победа, д. Котовка, п. Новотроицкий, п. Шахово;   Большеколчевское поселение – д. Закромский Хутор, с. Вожово (ул. Строителей, ул. Железнодорожная, ул. Мира); Стрелецкое поселение – д. Рассыльная, д. Пушкарная, д. Б.Драгунская, д. Черкасская ул. Садовая, ул. Розы Люксембург; Кутафинское поселение – д. Подхватиловка, д. Лешня, д. Колки, а также от жителей с.Апальково, д. Сухочево, с. Бельдяжки, д. Моховое, с. Короськово. В  2016 году на территории  района реализовывалась  и заявителям давались письменные разъяснения в соответствии с  муниципальной программой «Развитие дорожного хозяйства Кромского района на 2016 год». Постановлением администрации района от 17.10.2016 года №593 утверждена муниципальная программа «Развитие дорожного хозяйства Кромского района на 2017 – 2019 годы», в соответствие с которой работа по строительству и ремонту дорог на территории района будет продолжена.
         В 2016 году на территориях сельских поселений и п. Кромы велась работа по ремонту и строительству дорог. Так, на территории Шаховского поселения произведен ремонт дороги до п. Коминтерн. На территории Гуторовского поселения  проведены ремонт переезда и подсыпка дороги в д. Речица, в д. Родина. На территории п. Кромы произведен ремонт дорог по улицам Молодежная, Комсомольская, Ленина, Пионерская, Набережная, Степана Разина, Тургенева, переулкам: Ленинский, Куренцова, Бобкова, Газопроводский, Пушкарский, Заводской. Проведены работы по отсыпке щебнем пер. Сидельникова, ул. Южная, ул. 30 лет Победы, д. 52.  На территории Большеколчевского поселения произведено строительство дороги в с. Вожово (ул. Строителей). На территории Кутафинского сельского поселения произведен  ремонт дороги в с. Кутафино (Хлюстовка), ремонты переездов через р. Крома на д. Лешня, через р. Лешенка д. Лешня – п. Красная Заря. На территории Стрелецкого сельского поселения проведены работы по строительству дороги (щебенение) в д. Черкасская, ремонт дороги д. Б.Драгунская. На территории Кривчиковского сельского поселения отремонтирована часть дороги, протяженностью 70 м. на пос. Ново - Ивановский. На территории Бельдяжского сельского поселения  произведен ремонт моста    в с. Ржава. На территории Апальковского поселения ремонт тротуара  в с. Апальково по ул. Молодежной, ремонт автодороги в с. Апальково (Егоровка, Сомовка). На территории Короськовского поселения произведен капитальный ремонт искусственных сооружений на автодороге в д Заречье. На территории Ретяжского поселения произведен ремонт автомобильной дороги в д. Семенково. На территории Гостомльского поселения произведен ремонт дороги п. Шоссе (630 м.), ремонт моста в д. Гостомль. Выполненные работы на территориях поселений позволили снять обращения граждан, поступающие ранее из этих населенных пунктов.
В 2016 году на территориях  сельских поселений и администрации п. Кромы проведено 180 сходов граждан по вопросам водоснабжения, благоустройства территорий, транспортного сообщения, пожарной безопасности и другим вопросам. На территории Большеколчевского поселения по ул. Железнодорожная с. Вожово установлена детская площадка. На территории Шаховского поселения в 2016 году  произведено строительство двух блочных котельных и теплогенераторной для отопления населения трех домов в с. Шахово. На территории Кутафинского поселения по обращениям граждан произведено спиливание деревьев, представляющих угрозу строениям в количестве 5 шт. На территории  п. Кромы в 2016 году продолжена работа по улучшению уличного освещения. Так, в течение 2016 года  проводились работы по замене ламп и светильников уличного освещения. Проведены работы по врезке газопровода по ул. Есенина, ул. Маяковского. 

   По вопросам выделения материальной помощи в 2016 году поступило 35 (2015 г - 41) обращений граждан. Постановлением администрации района от 30.12.2014 г. №986 утверждено «Положение о порядке оказания адресной материальной помощи гражданам».  В 2016 году проведено 8 заседаний комиссии по оказанию адресной помощи гражданам по рассмотрению заявлений граждан. В  течение 2016 года по распоряжениям администрации района выделена материальная помощь  заявителям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации - на оплату задолженности по  коммунальным услугам, по 30 тысяч рублей, в связи с пожарами, на лечение, на установку индивидуального отопления и т.д. Выделялась материальная помощь родственникам участников Великой Отечественной войны на приобретение памятников. В течение   2016 года по распоряжениям администрации района выделена материальная помощь  гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации на сумму 144.650 т. р. Администрацией п. Кромы оказана материальная помощь  гражданам на сумму 141, 5 т.р.
          Администрацией района продолжается работа по увековечиванию памяти погибших воинов на территории Кромского района в годы Великой Отечественной войны. В преддверии празднования 71- годовщины Победы в Великой Отечественной войне и в течение 2016 года  поступали обращения граждан по электронной почте о помощи в розыске и увековечивании памяти погибших родственников. В адрес Правительства Орловской области направлена благодарность  от жительницы г. Долгопрудный Московской области, которая адресована Черных М.Н. – Главе Кутафинского сельского поселения за внимательное отношение к ее просьбе и увековечивание памяти ее родственника, участника Великой Отечественной войны и в администрацию Кромского района с благодарностью к корреспонденту районной газеты «Заря» Глотиной О.В. за освещение праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы в районной газете «Заря». Родственник, погибшего участника Великой Отечественной войны, проживающий в Казахстане, в течение 2015 года обращался в администрацию района о помощи в поиске могилы своего родственника на территории Короськовского поселения. Администрацией Короськовского поселения проделана большая работа по поиску сведений и фамилия погибшего воина внесена на плиту братского захоронения. 8 мая 2016 года родственник, погибшего воина принял участие в митинге, посвященном памяти погибшим воинам в с. Короськово.
         Особое внимание в работе с обращениями граждан в 2016 году уделялось организации и проведению личного приема граждан. В целях совершенствования  работы с обращениями граждан внесены изменения в распоряжение администрации района от 14.01.2016 года №4-р «Об утверждении графиков приема граждан на 2016 год», согласно которого в увеличено число выездных приемов Главой района и его заместителями в сельские поселения в летний период. Продолжается работа по изучению мнения населения, учета просьб граждан. Совместно с районной газетой «Заря» в течение года проведены «Прямые линии» с жителями района Главой района, его заместителями. Согласно, утвержденного графика «Прямые линии» были проведены 25 мая, 15 июня, 27 июня, 22 июля, 28 июля, 20 декабря 2016 года. Жители района активно обращались по интересующим их вопросам в день проведения «Прямых линий». Поручения, данные в ходе проведения «Прямых линий» направлялись исполнителям и находились на контроле. Информация о проведении данных мероприятий освещалась в районной газете «Заря».  Согласно графика, утвержденного Губернатором Орловской области   28 февраля 2016 года вел прием граждан по личным вопросам -  Первый заместитель Губернатора Орловской области Бударин А.Ю. 23 марта 2016 года проведена встреча с предпринимателями, с населением района руководством Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области. 26 августа 2016 года вел прием граждан по личным вопросам Ремига А.А. - Заместитель Председателя Правительства Орловской области по строительству, топливно -  энергетическому комплексу, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и дорожному хозяйству. 12 декабря 2016 года администрация района приняла участие  в Общероссийском Дне приема граждан. Во исполнении поручения Губернатора Орловской области – В.В. Потомского в администрации района организована Приемная Губернатора Орловской области, которая начала свою работу с 9 января 2017 года. Согласно графика ее работы прием граждан по личным вопросам в 2017 году будут вести Члены Правительства Орловской области, депутаты Орловского областного Совета народных депутатов, депутаты Кромского районного Совета народных депутатов, Глава района  и его заместители.

 Для оперативного решения вопросов тепло, водоснабжение, энергоснабжение, чрезвычайных ситуаций в администрации района круглосуточно работает Единая  Дежурно-диспетчерская служба. Все устные обращения граждан фиксируются и принимаются конкретные меры. В 2016 году в Единую Дежурно – диспетчерскую службу поступило 5159 устных обращений  (2015 г. – 3817), из них  853 обращений по вопросам жилищно – коммунального хозяйства.

Работа с обращениями граждан совершенствуется на постоянной основе, прежде всего в части организации обратной связи с жителями района. Организовано взаимодействие с районной газетой «Заря» на страницах которой жители выражают благодарность Главе района, его заместителям, главам поселений района за решение тех или иных вопросов, за внимательное отношение к просьбам гражданам. Так, жители 
с.Вожово ул. Строителей благодарили Главу района – И.Н. Митина  за оказание помощи в ремонте дороги. Родители учащихся Детской школы искусств благодарили Главу района – И.Н. Митина за оказание помощи в ремонте здания. Жители д. Моховое  выражали благодарность Главе Гостомльского поселения – И.Е. Рыжовой за выполненный ремонт электропроводки в здании Моховского СДК. Жительница п. Новочеркасский по электронной почте выражала благодарность за оперативное решение вопроса водоснабжения Главе Стрелецкого поселения  - Чеботареву Е.Д., начальнику отдела архитектуры, строительства и ЖКХ – Череповой М.В. Жители п. Кромы на страницах газеты «Заря» выражали благодарность за решение вопросов по улучшению освещения улиц начальнику отдела по решению вопросов местного значения городского поселения Кромы - Демину П.А.. Жительница д. Шумаково направила в адрес Губернатора Орловской области благодарность Главе района – И.Н. Митину за помощь  в подключении газа к жилому дому и др. На страницах газеты «Заря» организованы рубрики «Спрашивали – отвечаем», «Почта «Зари»», в которых участвуют специалисты районной администрации.

   В 2017 году администрация района будет продолжать работу  по организации  личных приемов граждан, согласно утвержденных графиков,  вносить обоснованные предложения в Правительство Орловской области при наличии острых социально – экономических вопросов, требующих совместного решения с органами местного самоуправления, размещать в средствах массовой информации ответы по острым социально – экономическим вопросам,  предоставлять ответы заявителям с подробными разъяснениями, ссылками на правовые акты, полномочия органов власти, строго соблюдать сроки рассмотрения обращений граждан, в соответствии с законодательством.
