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Информация

Об итогах работы с письменными и устными обращениями 
граждан в Администрации Кромского района за 2015 год

Одним из наиболее важных способов воздействия граждан на сферу муниципального управления является право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в органы местного самоуправления. Обращения граждан в органы местного самоуправления – одна из форм участия населения в управлении и поэтому работа с письмами граждан, организация личного приема населения – один из важнейших участков деятельности администрации района.

Работа с устными и письменными обращениями в администрации района строится в соответствии с Федеральным Законом от 02.05.2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ», Законом Орловской области от 13.02.2007 г. №659-ОЗ «О порядке рассмотрения жалоб, заявлений и предложений граждан в органах государственной власти и местного самоуправления Орловской области», Регламентом работы администрации Кромского района, утвержденным постановлением администрации района от 21.11.2012 г. №901, Уставом Кромского района, Порядком рассмотрения обращений граждан в администрации Кромского района, утвержденным постановлением администрации района от 05.03.2013 г. №137. 
За 12 месяцев 2015 года на имя Главы района поступило – 339 письменных обращений граждан (2014 г. – 692), что на 353 обращения меньше, чем в предыдущем году и 128 устных обращений (2014 -105). Поступившие письменные обращения граждан рассматривались должностными лицами,   в соответствии с компетенцией  направлялись сельские поселения, администрацию п. Кромы. 
Из Правительства Орловской области в 2015 году поступило 95 обращений (2014 г. – 115), что на 20 обращений меньше, чем в 2014 году. Из них: 23 обращения от жителей Кромского  района было адресовано Президенту Российской Федерации. В основном это обращения по вопросам ремонта и строительства дорог, строительства водопроводов, капитального ремонта жилых домов. По всем обращениям граждан даны письменные ответы, в установленные Правительством Орловской области сроки. 5 обращений от жителей Кромского района, поступивших  из Приемной Президента Российской Федерации в Правительство Орловской области были поставлены  на контроль и выполнены в 2015 году. Это  обращения по ремонту дороги в  с. Вожово, ул. Ветеранов; ремонта дороги по ул. 1 мая в п. Кромы; возобновление работы бани в п. Кромы; ремонта водопровода в д. Глинки (Поповка); установка детской площадки в с. Бельдяжки.            Основными вопросами в 2015 году в обращениях граждан были:

- земельные вопросы -  121;
- вопросы жилищно-коммунального хозяйства –  108, в том числе: вопросы по ремонту и строительству дорог – 31;

 - жилищные вопросы  - 52 
 - вопросы социального обеспечения, выделение материальной помощи –  41;
 -  вопросы строительства– 16
 - соблюдение законности – 15 
 - вопросы труда - 14

 - образование – 11 
  - культура – 4

  - здравоохранение – 3

  - торговля - 3

  - вопросы сельского хозяйства – 2 
  - физическая культура и спорт - 1
  -  другие вопросы – 8.

В течение года подготовлено и направлено 339 ответов заявителям. По результатам устного приема и письменных обращений граждан удовлетворено -  102 просьбы граждан (1/3, из поступивших обращений).
Наибольшее количество обращений граждан, как и в предыдущие годы поступило от жителей п. Кромы, Большеколчевского, Стрелецкого, Апальковского и Шаховского сельских поселений.


 В связи с тем, что основные вопросы, поступившие в администрацию района  это земельные вопросы, в течение 2015 года администрацией района подготовлено 57  постановлений  по земельным вопросам, 19 многодетных семей  поставлены на очередь  на выделение земельных участков в собственность для строительства индивидуальных жилых домов.
Обращения по вопросам  жилищно - коммунального  хозяйства, поступившие в администрацию района в основном коллективные.  Граждане в своих обращениях поднимали вопросы проведения капитального ремонта в жилых домах, строительства водопроводов, ремонта дорог и другие частные обращения граждан.  В основном все обращения поступили из Правительства Орловской области.    По всем обращениям граждан направлены письменные ответы, приняты конкретные меры.

             Учитывая просьбы граждан на территориях сельских поселений и  п. Кромы в 2015 году проводилась работа по улучшению водоснабжения населения. Так, на территории Красниковского поселения  заменен глубинный насос на   Пузеевской скважине, сделана автоматика на Россоховской водозаборной скважине. На территории Короськовского поселения произведен текущий ремонт водопровода в с. Короськово, заменен глубинный насос  на водонапорной башне в д. Заречье. На территории Гостомльского поселения произведен капитальный ремонт водопровода в д. Моховое,  производились текущие  ремонты водопровода в п. Шоссе, д. Моховое, заменен глубинный насос на  скважине в п. Шоссе.  На территории Кутафинского поселения произведен капитальный ремонт водопровода и скважины в д. Глинки (Поповка), капитальный ремонт водопровода в с. Кутафино. Введен в эксплуатацию водопровод в д. Подхватиловка. Произведена замена глубинных насосов с. Кутафино, д. Колки, п. Красная Заря. Произведен ремонт наружной канализации в д. Колки (многоквартирные дома). На территории Большеколчевского поселения заменены водяные насосы на артезианских скважинах  в  д. Закромский Хутор, п. Кромской, с. Вожово.   На территории Стрелецкого поселения проложен новый  водопровод в п. Новочеркасский – 900 м, в д. Черкасская – 430 м.. Проведен водопровод и газ к домам нового поселка в д. Черкасская.  На территории  Кривчиковского поселения отремонтированы пять водоразборных колонок,  колодец в д. Сухочево, д. Шумаково. На территории Бельдяжского поселения произведен текущий ремонт водопровода в с. Бельдяжки.  На территории Апальковского сельского поселения отремонтированы водонапорные башни в с. Коровье Болото, д. Самохвалово, д. Андреевка. Произведена заменена насоса в п. Успенский, в п. Красная Поляна, произведен  ремонт скважины с установкой нового оборудования. На территории Шаховского сельского поселения завершены работы по строительству строительство водопровода д. Котовка, д. Ульяновка. По обращению жителей п. Коминтерн был произведен ремонта колодца. На территориии Гуторовского поселения  произведена замена насоса на скважине в д. Родина. На территории Ретяжского поселения производились ремонтные работы на водопроводных сетях  и замена насоса в д. Семенково. На территории  администрации п. Кромы проведена замена канализационной трубы к КНС №6.

         На территориях сельских поселений (Бельдяжского, Апальковского, Шаховского) и п. Кромы в 2015 году проводилась работа по спиливанию деревьев, представляющих угрозу, что позволило снизить количество обращений по данным вопросам. 


 В 2015 году, как и в предыдущие годы поступали обращения по вопросам строительства и ремонта дорог.  В основном все обращения носят коллективный характер. Так, в 2015 году в администрацию района, Правительство Орловской области поступали обращения по вопросам строительства и ремонта дорог от жителей д. Пушкарная, п. Новотроицкий, с.Апальково, д. Б. Драгунская, с. Бельдяжки, с. Вожово (ул. Ветеранов), д. Закромский Хутор, д. Черкасская (ул. Розы Люксембург), д. Кутафино, д. Каменец, д. Семенково (ремонт дороги и моста), д. Подхватиловка, п. Победа, д. Загнилецкий Хутор, д. Сухочево, д. Рассыльная; от жителей улиц Комсомольской, Молодежная, Степана Разина, Гагарина, Свободы, Ленина, Карла Маркса (новый поселок за баней), пер. Бобкова д. 17а (ремонт придомовой  территории) п. Кромы. Заявителям давались письменные разъяснения в соответствии с  муниципальной программой «Развитие дорожного хозяйства Кромского района на 2015 год. 
 В связи с большими финансовыми затратами на строительство и ремонт дорог выполнить все просьбы граждан не предоставляется возможным.    Вместе с тем, в 2015 году на территориях сельских поселений и администрации п. Кромы велась  работа по ремонту и строительству дорог. Так, на территории Шаховского поселения в конце года производились работы по завершению  строительства автодороги до п. Новотроицкий (ст. Паньково), протяженностью 2800 м.   На территории Гуторовского поселения  завершено  строительство моста через р. Ока в д. Алексеевка. Проведен ремонт перехода в д. Родина. На территории п. Кромы проложено асфальтовое покрытие по  ул. 1 Мая, протяженностью 503 м., пер. Бубнова, протяженностью - 460 м.; пер. Куренцова, протяженностью - 190 м. Произведено щебенение участков улиц в п. Кромы – пер. Газопроводский, Пушкарский, Куренцова.  На территории Большеколчевского поселения произведено строительство дороги в с. Вожово (ул. Ветеранов). На территории Кутафинского сельского поселения произведен  ремонт дороги Глинки (Поповка), протяженностью – 650 м.. Произведен ремонт  дороги (щебенение) д. Малая Драгунская (мосток), протяженностью 200 м.. Произведен  ремонт перехода через р. Крома на д. Лешня, протяженностью – 28 м.. На территории Стрелецкого сельского поселения в д. Пушкарная  проложено 125 м. дороги с твердым покрытием, в п. Новочеркасский 900 м. дороги с твердым покрытием. На территории Кривчиковского сельского поселения отремонтирована дорога в с. Кривчиково – д. Пашково, протяженностью - 1800 м.  На территории Бельдяжского сельского поселения  произведен ремонт моста    в с. Бельдяжки  через р. Тишинка.

В преддверии празднования 70 - летия Победы в Великой Отечественной войне поступило 7 обращений граждан по электронной почте о помощи в розыске и увековечивании памяти погибших родственников. Администрацией района продолжается работа по увековечиванию памяти погибших воинов на территории Кромского района в годы Великой Отечественной войны. В августе 2015 года в администрацию района из Правительство Орловской области поступило письмо - благодарность Главе Кутафинского сельского поселения М.Н. Черных от жительницы Московской области за внимательное  отношение родственникам погибшего солдата в годы Великой Отечественной войны и увековечивании его памяти на обелиске.
         Особое внимание в работе с обращениями граждан в 2015 году уделялось организации и проведению личного приема граждан.  Согласно графика, утвержденного Губернатором Орловской области  в 2015 году в администрации района вели прием граждан по личным вопросам Сурмиевич П.Е. - Руководитель Департамента здравоохранения Орловской области, Козин И.В.– Заместитель Председателя Правительства Орловской области по промышленности и градостроительной деятельности. 28 января, 21 декабря 2015 года в администрации района вел прием граждан по личным вопросам Поляков В.В. – Уполномоченный по правам ребенка в Орловской области.  12 марта 2015 года в  администрации района вел прием граждан по личным вопросам Иконников В.Н. – Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. 6 ноября 2015 года в администрации района вел прием граждан по личным вопросам Музалевский Леонид Семенович – Председатель Областного Совета народных депутатов, Секретарь Орловского  регионального отделения Политсовета партии «Единая Россия».  

  В соответствии с Федеральным Законом от 02.05.2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ» обращения граждан рассматривались в установленные законом сроки, принимались конкретные меры, давались разъяснения гражданам. Для оперативного решения различных вопросов тепло, водоснабжение, энергоснабжение, чрезвычайных ситуаций в администрации района круглосуточно работает Единая  Дежурно-диспетчерская служба. Все устные обращения граждан фиксируются и принимаются конкретные меры. В 2015 году в Единую Дежурно – диспетчерскую службу поступило 3817 устных обращений, из них  446 обращений по вопросам жилищно – коммунального хозяйства.
Работа с обращениями граждан совершенствуется на постоянной основе, прежде всего в части организации обратной связи с жителями района. Это проведение сходов граждан,  в  2015 году на территориях  сельских поселений и администрации п. Кромы проведено 207 сходов граждан по вопросам водоснабжения, благоустройства территорий, транспортного сообщения, пожарной безопасности и другим вопросам. В работе с устными обращениями граждан в 2015 году использована, ставшая уже традиционной форма работы с населением -  проведение «прямой линии»  Главы Кромского района с жителями района». 21 декабря 2015 года проведение «прямой  линии» проводилось с целью учета предложений, просьб граждан при формировании районного бюджета на 2016 год. 14 декабря 2015 года администрация Кромского района приняла участие в общероссийском Дне приема граждан. Для информирования населения о своей деятельности администрация района через районную газету «Заря» доводит до жителей района оперативную информацию по всем значимым вопросам.   В течение 2015 года на страницах газеты «Заря» регулярно публиковались интервью работников администрации района, информации о реализации на территории района федеральных, областных, районных программ по различным направлениям.


В каждом номере газеты «Заря» публикуются благодарственные письма от жителей района – Главе района, его заместителям, руководителям служб района, главам сельских поселений и администрации п. Кромы за помощь в решении тех или иных вопросов, за внимательное отношение к просьбам граждан. Так, жители д. Ржава выражали благодарность за оказание помощи в ремонте водопровода;  жители  ул. Ветеранов с. Вожово  за выполненный   ремонт дороги;  жители д. Гуторово за строительство моста; жители д. Глинки (Поповка) за строительство водопровода; жители п. Новочеркасский  за строительство дороги; жители д. Черкасская, д.1 (Маслозавод) за приобретение инвентаря для детской площадки и т. д. На страницах газеты «Заря» организованы рубрики «Спрашиваем – отвечаем», «Почта «Зари»», «Обратная связь» в которых участвуют специалисты районной администрации.

В 2016 году администрация района будет и дальше совершенствовать работу с устными и письменными обращениями граждан, использовать новые работы, строго соблюдать сроки рассмотрения обращений граждан, принимать конкретные меры.
Информация о документообороте в администрации Кромского района за 2015 год

 
Основными задачами  общего отдела  является организация ведения делопроизводства в администрации района и осуществление контроля за соблюдением сроков исполнения служебных документов, Указов Губернатора, контрольных карточек с поручениями Губернатора Орловской области, постановлений, распоряжений Правительства Орловской области и информирование Главы района о ходе рассмотрения указанных документов. Основой деятельности администрации района – является работа со служебными документами. Анализируя, поступающую в администрацию района корреспонденцию, следует отметить, что количество поступающих документов в  2015 году возросло, сроки исполнения уменьшились и подчас составляют 1 рабочий день.

Так, из Правительства Орловской области в  2015 году поступило 2087 документов,  из них с контрольными сроками 1976, из них Указов Губернатора области - 57, Постановлений Правительства Орловской области – 99, распоряжений Губернатора Орловской области - 67. Контрольных карточек с поручениями Губернатора Орловской области – 105. В том числе из других организаций (федеральные органы государственной власти, суды и др.) – 910. Из районных предприятий и организаций поступило –  732 документа (сельских поселений и администрации п. Кромы – 112). Письменных обращений граждан – 339. Направлено 2032 документов: из них в Правительство Орловской области - 1430, областные организации и  другие организации - 602. Принято 736 - постановлений администрации района, 301 – распоряжение по основной деятельности, 165 - распоряжений по личному составу. Общий документооборот составил – 6392.


Самым основным в работе со служебными документами является контроль за их исполнением. Контролю подлежит все служебная документация, исключения составляют письма, направленные для сведения, информационный материал.


В  2015 году  исполнено служебных документов:
 - отделом архитектуры, строительства и ЖКХ  подготовлено исходящих документов – 431, постановлений – 145, распоряжений – 21, рассмотрено заявлений граждан – 72, контрольных карточек – 16.  Общее количество – 685;

  - отделом по управлению муниципальным имуществом подготовлено исходящих документов – 241,  постановлений – 120, распоряжений – 66, рассмотрено заявлений граждан – 134, контрольных карточек – 3. Общее количество исполненных документов - 564;

- организационно-кадровым отделом подготовлено  исходящих документов – 272, постановлений – 26, распоряжений – 52, распоряжений по личному составу – 149, контрольные карточки – 8, общее количество – 507; 

- отделом экономики, предпринимательства и труда подготовлено исходящих документов – 344, постановлений – 42, распоряжений – 15, рассмотрено заявлений граждан – 7, контрольных карточек – 7. Общее количество – 415;

-  отделом сельского хозяйства подготовлено исходящих документов – 311, постановлений – 7, распоряжений – 2, рассмотрено заявлений граждан – 9, контрольных карточек – 18, общее количество  – 347 ;

- отделом опеки и попечительства  подготовлено исходящих документов – 62, постановлений – 230, распоряжений – 4, рассмотрено заявлений граждан – 33, контрольных карточек – 6, общее количество – 335;

- финансовым отделом подготовлено исходящих документов – 205, постановлений – 27, распоряжений – 70,  контрольные карточки – 20, общее количество – 322;

- правовым отделом подготовлено исходящих документов – 199, постановлений – 18, распоряжений – 21, распоряжений по личному составу – 11, рассмотрено заявлений граждан – 9, контрольных карточек – 5, общее количество – 263;

- отделом образования подготовлено исходящих документов – 51, постановлений – 46, распоряжений – 16, рассмотрено заявлений граждан – 6, контрольные карточки – 7, общее количество – 126; 

- главным специалистом по делам ГО и ЧС  подготовлено исходящих документов – 71,  постановлений – 7, распоряжений – 13, контрольные карточки – 6, общее количество – 97;

- отделом по работе с молодежью, физической культуре и спорту, КДН подготовлено исходящих документов – 58, постановлений – 8, распоряжений – 3, рассмотрено заявлений граждан – 4, контрольные карточки – 4, общее количество – 77;

- отделом  культуры и архивного дела подготовлено исходящих документов – 34, постановлений – 5, рассмотрено заявлений граждан – 4, контрольных карточек – 4, общее количество – 48.


1202 документа прошли правовую экспертизу (Постановления, распоряжения администрации района).


Особое внимание уделялось работе с контрольными карточками с поручениями  Губернатора области,  сроки исполнения которых не нарушались. В  2015 году их поступило – 105.

 Ежемесячно, в срок до 1 числа в Прокуратуру Кромского района предоставляются нормативно-правовые акты принимаемые администрацией района. В 2015 года на имя Главы района внесено 121 Представление и запросов Прокурора района, которые рассмотрены в срок и приняты меры по устранению отмеченных недостатков.


Несмотря на переход  обмена информацией в электронном виде, факсовыми сообщениями с Правительством Орловской области и другими организациями в 2015 году  израсходовано на почтовые расходы (конверты, марки) – 76 тыс. 720 руб.
Начальник общего отдела                                                        М.Н. Теслова
