ИНФОРМАЦИЯ 
(о работе межведомственной комиссии)
о состоянии условий и охраны труда в организациях Кромского района. 
Основу экономического благополучия любой организации составляет труд ее работников, поэтому проблемы регулирования человеческих отношений в трудовой сфере являются важнейшими элементами эффективного управления производством. Охрана труда - важнейшая составляющая безопасности жизнедеятельности человека. 

В феврале текущего года состоялось заседание межведомственной комиссии по охране труда, где рассматривались вопросы: о состоянии и мерах по охране труда в 2019 году на предприятиях различных организационно-правовых форм, итогах выполнения муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Кромском районе на 2018-2022 годы» в 2019 году. Кроме того, были подведены итоги смотра-конкурса на лучшее состояние условий и охраны труда в организациях района за 2019 год.
В соответствии с законодательством РФ об охране труда в организациях и предприятиях в целях предупреждения производственного  травматизма, обеспечения здоровых и безопасных условий труда, в районе действует муниципальная Программа улучшения условий и охраны труда на 2018-2022 годы. 

На выполнение мероприятий программы в 2019 году выделено 6 тыс. руб. запланированных средств муниципального бюджета на премирование победителей конкурса по охране труда.

На мероприятия по охране труда в 2019 году по данным органов статистики и организаций района, израсходовано 23942,6 тысяч рублей, в расчете на одного работника  - 6733 рублей, что выше уровня 2018 года на 3,7%. 

В 2019 году обучено в специализированных организациях 226 человек, из них 218 человек - за счет средств организаций, 8 человек – за счет средств областной программы. 

Целенаправленно работала районная межведомственная комиссия по охране труда, в 2019 году проведено заседаний – 4, рассмотрено 12 вопросов. 

В 2019 году не зарегистрировано несчастных случаев на производстве с тяжелым и смертельным исходом. 

В районе подлежало периодическим и предварительным медосмотрам в 2019 году 1673 человека, осмотрено 1656 человек, процент охвата медосмотрами составил 99%.
По состоянию на начало 2020 года количество рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда,  составляет 4436, на них занято 3675 человек. В 2019 году специальная оценка по условиям труда рабочих мест проведена на 468 рабочих местах.

В 10 организациях района, с численностью работающих более 50 человек, имеются освобожденных специалистов по охране труда непосредственно в организации или в головном предприятии, за исключением ООО «Торговый Дом», где численность работающих 90 человек (возложены обязанности на механика).
Профессиональной заболеваемости работающих, в отчетном году не установлено.
На заседании комиссии были подведены итоги районного смотра-конкурса на лучшее состояние условий и охраны труда в 2019 году.

Распоряжением администрации Кромского района от 27 февраля     2020 года № 50-р определены организации-победители: 

- ООО «Арта»  - 1 место; 

- ООО «Униджиби» - 2 место;

- ООО «Кромской комбикормовый завод»  - 2  место;

- ООО «Знаменский СГЦ» - 3 место.

На расширенном заседании при Главе района победителям вручены Почетные грамоты и денежные премии.

