Информация
о результатах параллельного с Контрольно-счетной палатой Орловской области и Контрольно-счетной палатой Кромского района Орловской области контрольного мероприятия «Проверка эффективности использования бюджетных средств при осуществлении закупок товаров, работ, услуг в рамках исполнения обязательств по содержанию в зимний период улично- дорожной сети муниципальных образований Кромского района Орловской области»  за 2018 год и текущий период 2019года.

[bookmark: _GoBack]В соответствии с п.п. 2.1. Раздела II Плана работы Совета контрольно- счетных органов Орловской области и с п.п. 1.1. Плана работы Контрольно- счетной палаты Кромского района Орловской области  (Распоряжение от 07.06.2019г №1-КСП)   проведено параллельное контрольное мероприятие «Проверка эффективности использования бюджетных средств при осуществлении закупок товаров, работ, услуг в рамках исполнения обязательств по содержанию в зимний период улично- дорожной сети муниципальных образований  Кромского района Орловской области» за 2018 год и текущий период 2019года.на объектах: Апальковское  сельское поселение Кромского района, Бельдяжское  сельское поселение Кромского района, Большеколчевское  сельское поселение Кромского района, Гостомльское  сельское поселение Кромского района, Гуторовское  сельское поселение Кромского района, Короськовское  сельское поселение Кромского района, Красниковское  сельское поселение Кромского района, Кривчиковское  сельское поселение Кромского района, Кутафинское  сельское поселение Кромского района, Ретяжское  сельское поселение Кромского района, Стрелецкое  сельское поселение Кромского района, Шаховское  сельское поселение Кромского района, городское поселение Кромы.
Материалы по итогам проведенного контрольного мероприятия направлены в Контрольно-счетную палату Орловской области письмом от 24.07.2019 № 01-07/36., Главе Кромского района, Главам сельских поселений.
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