В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в Большеколчевском сельском поселении реализуется муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области».
В текущем 2019 году заключено контрактов по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов на общую сумму 1585487 руб. с ООО «Каскад». 
Работы в настоящее время завершены. Благоустроены 3 дворовые территории по адресу: Орловская область, Кромской район, с. Вожово, ул. Мира, д. 3, д. 4 и д. 5, д. 6.
По дворовой территории многоквартирного дома № 3 по ул. Мира в с. Вожово установлены бортовые камни, 2 урны, 4 скамьи, 2 светильника, заасфальтированы проезжие части.
[bookmark: _GoBack]По дворовой территории многоквартирных домов № 4 и № 5 по ул. Мира в с. Вожово установлены бортовые камни, 4 урны, 8 скамей, 4 светильника, заасфальтированы проезжие части.
По дворовой территории многоквартирного дома № 6 по ул. Мира в с. Вожово установлены бортовые камни, 2 урны, 4 скамьи, 2 светильника, заасфальтированы проезжие части.
 Замечаний по качеству произведенных работ не выявлено.
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