Информация
О реализации в национальном проекте «Культура» в 2019 году.
             В рамках Указа президента РФ Владимира Путина от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» разработан и успешно реализуется национальный проект «Культура».  В проект вошли три федеральных проекта: «Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура». Его реализация началась с 1 января 2019 года. 
[bookmark: _GoBack]             В текущем году в проект «Культурная среда»    вошел капитальный ремонт   Кутафинского  сельского   Дома культуры Кромского района. Были затрачены денежные средства федерального - 7 626,8 тыс. руб., областного - 401 410, руб.  и местного -  674, 780 руб.  бюджетов. Общая сумма составила  8 702 990 руб. 53 коп.  Виды работ: заменены окна, двери, полы, крыша, покраска всех помещений, фасада здания и др.
                В рамках этого же национального проекта МБУДО « Кромская Детская школа искусств»  пополнилась  новым комплектом музыкальных инструментов, оборудованием и учебными материалами.  Общая сумма финансирования составляет  1 124, 3 тыс. руб. (один миллион сто двадцать четыре тысячи триста восемь) рублей 96 копеек.  Из них:  федеральные средства  – 961,3 тыс. руб.; областные средства – 50,6 тыс. руб.; районные средства  – 112,4 тыс. руб. Приобретены: баян, аккордеон, гармонь, балалайка концертная контрабас, электрогитара, саксофон, кнопочный аккордеон, флейта. А также учебные материалы и оборудование для учебных классов. 
Кроме того в рамках федерального проекта «Творческие люди» директор МБУДО « Кромская Детская школа искусств»  Альянова Г.А. прошла дистанционное обучение в ФГБОУ  ВО «Российская академия музыки имени Гнесиных».
27 декабря 2019 года  
в 12.00 состоится торжественное  открытие Кутафинского сельского Дома культуры после капитального ремонта.
в  15.00 в  Кромской  детской  школе искусств  состоится  концерт-презентация по итогам реализации национального проекта «Культура» 
