ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка обоснованного и эффективного использования бюджетных средств выделенных на приобретение материальных запасов МБОУ «Кромская начальная общеобразовательная школа» за период 2017-2018гг.»

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральный закон от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.п. 1.3. пункта 1 плана работы Контрольно- счетной палаты Кромского района Орловской области на 2019 год, распоряжение от 16 августа 2019г. № 2-ксп.
2. Объект контрольного мероприятия: МБОУ «Кромская начальная общеобразовательная школа»
3. Проверяемый период деятельности: 2017- 2018 гг.
  4. Нарушения и недостатки, выявленные контрольным мероприятием:
Анализ положений учетной политики Учреждения выявил многочисленные недостатки и нарушения формирования данного документа. Учетная политика не содержит информацию, обосновывающую выбор способов бухгалтерского учета и особенности их применения исходя из специфики отраслевой принадлежности и иных условий, что является нарушением пункта 6 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом  Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н.
В состав учетной политики Учреждения не включено: рабочий план счетов; график документооборота, который позволяет оптимизировать учетную работу и контрольные мероприятия в учреждении; не отражен механизм отражения в учете детских игрушек, методических пособий; не определен порядок округления количественных показателей материальных запасов (продукты питания);не определен регистр бухгалтерского учета, в котором материально- ответственное лицо ведет учет поступивших материальных ценностей. (Книга учета материальных ценностей (ф. 0504042) по наименованиям, сортам и количеству или Карточка учета материальных ценностей (ф. 0504043) по наименованиям, сортам и количеству). 
Учетной политикой предусмотрено, что выбытие (отпуск) материальных запасов осуществляется по средней фактической стоимости. Однако в ходе проверки установлено, что кроме продуктов питания все остальные материальные запасы (строительные материалы, мягкий инвентарь, медикаменты, прочие материальные запасы) списываются по фактической стоимости каждой единицы.


В нарушении статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ учреждение применяло самостоятельно разработанный и не утвержденный в учетной политике документ, форма которого не унифицирована (Акт приемки продуктов питания (сентябрь 2018г). В данном документе отсутствует один из обязательных реквизитов- наименование субъекта учета, составившего документ. 
[bookmark: _GoBack]В учреждении ослаблен внутренний контроль за полученными материально ответственными лицами продуктами питания. Материально ответственными лицами не ведется учет поступивших продуктов питания, который должен вестись либо в Книге учета материальных ценностей (ф. 0504042) по наименованиям, сортам и количеству, либо в Карточке учета материальных ценностей (ф. 0504043) по наименованиям, сортам и количеству. В связи с чем у ответственного лица нет данных об остатках, при этом само учреждение не может их сверить с данными бухгалтерского учета.
В ходе проверки установлено отсутствие надлежащего контроля за наличием и движением мягкого инвентаря. По состоянию на 01.01.2019 года в учреждении значится мягкий инвентарь общей стоимостью 44,314 тыс. рублей.
В соответствии с п. 118 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н, предметы мягкого инвентаря, за исключением одежды и обуви для всех групп воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, маркируются материально ответственным лицом в присутствии руководителя учреждения или его заместителя и работника бухгалтерии специальным штампом несмываемой краской без порчи внешнего вида предмета, с указанием наименования учреждения, а при выдаче предметов в эксплуатацию производится дополнительная маркировка с указанием года и месяца выдачи их со склада. 
При этом установлено, что предметы мягкого инвентаря (подушки, покрывала, постельное белье и т.д.) не маркируются, маркировочные штампы в учреждении не изготовлены. Таким образом, в нарушение п.118 Инструкции № 157н Учреждением не осуществляется должным образом учет мягкого инвентаря, что ставит под сомнение результаты проведенной инвентаризации.
Проверкой отмечено отсутствие порядка формирования расходов на приобретение материальных запасов (в т.ч. их нормирования).
В составе материальных запасов значатся  товарно- материальные ценности, которые следовало отнести  к основным средствам Учреждения (сумма нарушений 2,153 тыс. рублей). 



5. Меры, принятые по результатам контрольного мероприятия:
− направлено представление контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области в адрес директора  МБОУ «Кромская начальная общеобразовательная школа»
− направлена информация о контрольном мероприятии  Главе района , начальнику отдела образования администрации Кромского района Орловской области.

