Информация о подготовленных заключениях по муниципальным программам Кромского района.

Контрольно-счетной палатой Кромского района в период с 11.09.2014г. по 19.11.2014г. в соответствии с порядком разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Кромского района № 543 от 08.08.2013г., на основании Положения о Контрольно-счетной палате Кромского района Орловской области, принятого Кромским районным Советом народных депутатов 28.10.2011 №8-9-РС, Федерального закона № 6-ФЗ от 07.02.2011г. «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», подготовлено пять заключений по проектам муниципальных программ, в том числе: «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории Кромского района на 2015 -2017 годы», « Обеспечение условий формирования комфортной среды проживания в Кромском районе Орловской области на 2015 год», «Улучшение условий и охраны труда в Кромском районе на 2015 – 2017 годы», «Развитие дорожного хозяйства Кромского района на 2015 год», «Энергообеспечение и повышение энергетической эффективности Кромского района на 2015 год».
  Реализация мероприятий намеченных программами, предусматривает расходование бюджетных средств Кромского района. Принятие постановлений об утверждении муниципальных программ влечет возникновение расходных обязательств Кромского района.
  В заключениях по проектам муниципальных программ изложены отдельные замечания, подлежащие устранению до момента утверждения муниципальных программ. Замечания направлены на обоснование объемов необходимых бюджетных средств на реализацию мероприятий программ, конкретизацию ответственных исполнителей и соисполнителей, устранение арифметических ошибок и других недочетов.
   В заключениях указано на устранение замечаний до принятия бюджета на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов.
