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Информация

 по результатам контрольного мероприятия по вопросу использования муниципальным образованием Кромской район земельных ресурсов для повышения доходов бюджета за период 2016-2017гг.

Проверка проводилась в период с 18.10.2018г. по 10.12.2018г. 

В результате проверки установлено следующее: 

Согласно статье 51 Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003г. № 131- ФЗ «Об общих  принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», органы местного самоуправления от имени муниципального образования самостоятельно владеют, пользуются и распоряжаются муниципальным имуществом в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

К полномочиям органов местного самоуправления в соответствии со статьей 11 Земельного Кодекса  Российской Федерации в области земельных отношений относятся резервирование земель, изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков для муниципальных нужд, установление с учетом требований законодательства Российской Федерации правил землепользования и застройки территорий городских и сельских поселений, территорий других муниципальных образований, разработка и реализация местных программ использования и охраны земель, а также иные полномочия по решению вопросов местного значения в области использования и охраны земель. Органами местного самоуправления осуществляются управление и распоряжение земельными участками, находящимися в муниципальной собственности.

 В проверяемом периоде до вступления в силу изменений, внесенных в статью 3.3. Федерального закона от 25.10.2001г №137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» полномочия по владению, пользованию и распоряжению объектами муниципальной собственности, земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, а также в государственной собственности (до разграничения) осуществляли сельские поселения.

С 01.01.2017г уполномоченным органом по владению, пользованию и распоряжению объектами муниципальной собственности, земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, а также в государственной собственности (до разграничения) является Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Кромского района Орловской области (далее - Отдел).

Отдел является структурным подразделением Администрации Кромского района Орловской области и действует на основании Положения. 

В целях единой процедуры управления земельными ресурсами, находящимися в муниципальной собственности Кромского района, а также земельными участками, которыми в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации вправе распоряжаться органы местного самоуправления утверждены и применяются нормативные правовые акты.

В целях реализации Федерального закона от 27.07. 2010 № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», повышения качества исполнения и доступности результатов предоставления муниципальных услуг в части земельных вопросов, постановлением Администрации Кромского района утвержден административный регламент «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Кромского района, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена».
В ходе проведенного анализа соответствия документов действующему законодательству установлено ряд несоответствий требованиям федерального законодательства и законодательства Орловской области.

Проведенным анализом эффективности управления и распоряжения земельными ресурсами Кромского района установлено:

1.Отдел по управлению и распоряжению муниципальным имуществом и земельным отношениям  является самостоятельным структурным подразделением Администрации Кромского района, имеющим статус юридического лица, осуществляющим в соответствии с Законодательством Российской Федерации следующие полномочия: осуществляет учет муниципального имущества и ведет реестр муниципальной собственности Кромского района, вносит изменения и дополнения в реестр муниципальной собственности; осуществляет полномочия арендодателя земельных участков, находящихся в муниципальной собственности и в государственной собственности (до разграничения государственной собственности на землю); осуществляет в установленном порядке продажу земельных участков, находящихся в муниципальной собственности и в государственной (до разграничения государственной собственности на землю); выступает от имени собственника при государственной регистрации права муниципальной собственности городского округа (в том числе земельных участков), прекращения права, обременения, а также сделок с указанным имуществом.

Одной из главной задач деятельности Отдела является эффективное и рациональное управление и распоряжение муниципальным имуществом и земельными ресурсами на территории Кромского района в пределах своей компетенции.
 Наличие полной и актуальной информации об использовании муниципального имущества, в том числе его структуре и составе является необходимым условием эффективного управления муниципальным имуществом. Достижение этой цели обеспечивается, в том числе путем повышения эффективности учета и контроля сохранности муниципального имущества на основе обеспечения достоверности и актуализации сведений реестра муниципального имущества и комплексного обеспечения сохранности муниципального имущества.

В проверяемом периоде земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования Кромской район, включены в подразделе 1.1 раздела 1 Реестра муниципального имущества «Сведения о земельных участках, находящихся в муниципальной собственности».

На момент проведения контрольного мероприятия произведено 9 записей в Реестре муниципального имущества, а именно 9 земельных участков площадью 7357 квадратных метра и кадастровой стоимостью 650,3 тыс. рублей

В результате проверки установлено, что не все земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, указаны в реестре. 

Указанные факты свидетельствуют о недостаточности контроля за ведением Реестра муниципального имущества в части учета земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Кромского района со стороны Отдела по управлению имуществом.

2. Учет договоров аренды земельных участков.

В ходе проверки установлено, что в Отделе  отсутствует правовой акт, регламентирующий порядок и  формы учета по  использованию земельных ресурсов. Отсутствует порядок  ведения реестровых дел, порядок зачета и возврата арендных платежей, не прописан порядок начисления   неустойки (пени), порядок ведения претензионной работы. Также отмечено, что при  учете договоров аренды отсутствует  единый подход к хранению и систематизации документов.
Учет  ведется работниками Отдела  в произвольной форме на базе программы «Microsoft Excel». Такой учёт не обеспечивает защиту от сбоев, несанкционированного доступа и неконтролируемых изменений, а также не увязан с  бюджетным учетом.

Для проверки Отдел  представил,  самостоятельно разработанный, Журнал регистрации договоров аренды земли и Журнал регистрации соглашений о расторжении   договоров аренды земельных участков. В данных регистрах имеются графы, которые не несут в себе никакой информации (8,9), и отсутствует  необходимая информация – это кадастровая стоимость земельных участков, сданных в аренду, дата договора, категория земель, цель использования земельного участка, дата и номер регистрации договора. 
В ходе проверки установлено, что фактическое наличие договоров аренды в разрезе арендаторов  не соответствует  количеству,  отраженному в данном журнале. 
 В ходе контрольного мероприятия  для проверки и анализа выборочным методом  было отобрано 16 договоров аренды земельных участков, общей кадастровой стоимостью 61967,4 тыс. рублей, заключенные в проверяемом периоде, а также договоры, заключенные ранее, но срок действия, которых распространялся на период после 01.01.2018г.
 Анализ договоров  аренды показал, что во всех  договорах аренды предусмотрены  обязательные  данные, позволяющие определенно установит имущество, подлежащее передаче арендатору в качестве объекта аренды, а именно: предмет договора аренды, срок договора аренды, размер, условия, порядок и сроки внесения арендной платы, права и обязанности сторон, ответственность сторон, изменение и расторжение аренды, особые условия договора аренды, реквизиты сторон, подписи сторон.
Вместе с тем  необходимо отметить, что не во всех договорах  изменены реквизиты получателя доходов.

В ходе проверки установлены случаи перечисления арендаторами арендных платежей  в доход районного бюджета с нарушениями установленного договорами срока уплаты. При этом Отделом  не начислялась и не взыскивалась пеня за несвоевременную уплату арендной платы за земельные участки. Недоначисленные пени  за истекший период  являются резервом по поступлению в бюджет района доходов от аренды земельных участков.
Отделом  в большинстве случаев  в проверяемом периоде не оформлены  сверки расчетов с арендаторами  земельных участков с целью уточнения сумм задолженности, взыскания задолженности в судебном порядке.
Проведенным анализом  полноты  поступления в бюджет Кромского района доходов от использования земельных ресурсов установлено:
  В соответствии с приложением  к решению Кромского районного Совета народных депутатов  "О районном бюджете  на 2016 год» и  приложением  к решению Кромского районного Совета народных депутатов  « О районном  бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов" Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Кромского района Орловской области является главным администратором неналоговых доходов  бюджета Кромского района  от использования земельных участков:

- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских, городских поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков;

- доходы от продажи земельных участков,  государственная собственность на которые не  разграничена  и которые расположены в границах сельских, городских поселений и межселенных территорий муниципального  района.

В соответствии со статьей 41,42 Бюджетного Кодекса Российской Федерации доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков, включены в состав неналоговых доходов.

В соответствии со статьей 62 Бюджетного Кодекса Российской Федерации в бюджеты муниципальных районов, городских поселений, сельских поселений до разграничения государственной собственности на землю поступают  доходы согласно утвержденным нормативам.
По результатам анализа доходов районного бюджета КБК 1 11 0513 05 0000 120 «Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков и КБК 1 11 05013 13 0000 120 «Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков»  (далее доходы от арендной платы за земельные участки), установлено.
В консолидированный  бюджет района поступило доходов,  получаемых в виде арендной платы за земельные участки, согласно форме (0503317):

- в 2016 году 9321,4 тыс. рублей (105,0 % к  утвержденному плану), в том числе в районный бюджет – 8746,8 тыс. рублей,  в бюджет городского поселения  -574,6 тыс. рублей;
-в 2017 году 7064,8 тыс. рублей (94,2 % к утвержденному плану), в том числе  в районный бюджет -6543,6 тыс. рублей,  в бюджет городского поселения  -574,6 тыс. рублей;

Данные соответствуют  данным  Отчета об исполнении бюджета ф (0503127).

В составе доходов районного бюджета в проверяемом периоде  предусматривались доходы от продажи материальных и нематериальных активов, в том числе: 
-доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений и межселенных территорий муниципальных районов; 

-доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений;

-доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений

В консолидированный  бюджет района поступило выше перечисленных доходов согласно форме (0503317):

- в 2016 году 8187,8 тыс. рублей (100,0 % к  утвержденному плану), в том числе в районный бюджет – 2694,5 тыс. рублей, в бюджет городского поселения  – 339,9 тыс. рублей; в бюджеты сельских поселений- 1153,4 тыс. рублей;

-в 2017 году 6237,7 тыс. рублей (111,6 % к утвержденному плану), в том числе  в районный бюджет - 3151,5 тыс. рублей, в бюджет городского поселения  – 330,8 тыс. рублей; в бюджеты сельских поселений - 2755,4 тыс. рублей.
Данные соответствуют  данным  Отчета об исполнении бюджета … ф (0503127).

В ходе выборочной проверки соответствия соблюдения  норм Гражданского кодекса Российской Федерации, Земельного кодекса Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов, устанавливающих основания и порядок  продажи земельных участков  нарушений не установлено. 
Выборочной проверкой  правильности  бесплатного предоставления в собственность гражданам земельных участков на территории Кромского района установлено, что в 2017 году  данные земельные участки не предоставлялись. 

В соответствии с пунктом 3.27 раздела 3 Положения об Отделе  установлено, что Отдел осуществляет муниципальный  земельный контроль за использованием  земель  всех категорий  на территории Кромского района. Проверкой  фактического осуществления муниципального земельного контроля установлено следующее, в соответствии со статьей 72 Земельного Кодекса РФ  принято «Положение о муниципальном земельном контроле на территории Кромского района», утвержденное Решением Кромского Совета народных депутатов.

В проверяемом периоде мероприятий по соблюдению правил землепользования не проводилось. 

Проверкой  правильности ведения бюджетного учета и отчетности установлено, что в нарушение пункта 2 статьи 160.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации Отделом  в 2016 году не осуществлялись: начисление и учет арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городского и сельских поселений Кромского района; контроль за своевременностью осуществления платежей в бюджет, не начислялись пени по просроченным платежам, отсутствовала претензионная работа с должниками по арендной плате;
В ходе проверки также выявлено, что в 2016году  бухгалтерский учет по учету доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городского и сельских поселений Кромского района, а также средств от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков и доходов, получаемых от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городского и сельских поселений Кромского района отсутствует.
В нарушение пункта 197 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 года № 157н (далее Инструкция № 157н) не использовался счет 20500 «Расчеты по доходам» для учета расчетов по суммам доходов (поступлений), начисленных учреждением в момент возникновения требований к их плательщикам, а также поступивших оплат от плательщиков.

В нарушение пункта 200, 201 Инструкции №157н Отделом  расчеты по поступлениям доходов, по плательщикам  не отражались в регистрах бухгалтерского учета, в частности, не формировался Журнал операций расчетов с дебиторами по доходам.

Аналитический учет расчетов по поступлениям доходов, по плательщикам  в  проверяемом периоде и по настоящее время  ведется по неутвержденной Карточке лицевого счета. В данном регистре отсутствует подпись ответственного за ведение данной карточки,  она не  своевременно формируется. Данные отраженные в карточке не подтверждены актами сверки с плательщиками.

 Отделом не соблюдены нормы и требования  статьи 13  Федерального закона   от 06.12.2011г. № 402-Фз «О бухгалтерском учете», п.4 ,п. 197 Инструкции от 01.12.2010г. № 157н в части формирования полной и достоверной информации  о финансовом положении, а именно  по счету 205 «Расчеты по доходам» не отражена задолженность по арендной плате (по проверенным договорам) на общую сумму 195577,93 рублей.

В нарушение статьи 11 Федерального Закона №402-ФЗ от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете» не проводится инвентаризация расчетов по арендной плате для выявления реальной задолженности арендаторов перед Отделом.

По итогам контрольного мероприятия направлены: представление начальнику отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Кромского района, Копии акта проверки направлены Главе Кромского района, прокурору района.


24.12.2018г.
(для размещения на сайте )

