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Информация
о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Финансово-экономическая экспертизы проекта постановления Администрации Кромского района «Об утверждении муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в Кромском районе»».


В соответствии с п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетной палате Кромского района Орловской области, п.п.1.1.3. п.1.1. раздела 1 Плана работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2022 год проведена экспертиза проекта постановления  на соответствие проекта программы «Развитие муниципальной службы в Кромском районе» требованиям, установленным постановлением Администрации Кромского района от 08.08.2013 № 543 «Об утверждении Порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Кромского района», подтверждение обоснованности размера расходных обязательств муниципальной программы.
Для подготовки заключения Администрацией Кромского района в Контрольно-счетную палату Кромского района, представлен проект Постановления об утверждении муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в Кромском районе на 2023-2025 годы», проект Программы, Паспорт Программы.
Ответственным исполнителем программы является Администрация Кромского района (организационно-кадровый отдел), соисполнителем-   правовой отдел администрации Кромского района Орловской области. 
Цель программы определена в развитии и совершенствовании муниципальной службы в Кромском районе


Задачи программы состоят в формировании системы обучения, повышения квалификации кадров для муниципальной службы; повышение профессионального уровня муниципальных служащих.
Раздел 1 содержит характеристику сферы реализации муниципальной программы.

Раздел 2 содержит описание приоритетов муниципальной политики в сфере реализации муниципальной программы, цели, задачи, сроки и этапы реализации Программы.

В разделе 3 определены целевые индикаторы: 
- доля муниципальных служащих, прошедших обучение от количества муниципальных служащих, направляемых на обучение по программам профессиональной переподготовки и повышения квалификации;

 - доля должностей муниципальной службы категории «руководители», на которые сформирован кадровый резерв от количества должностей муниципальной службы категории «руководители»,

Показатели результатов в течении 2023-2025годов не изменяются, составляют 100%, при этом объем финансирования   с каждым годом увеличивается.
Раздел 3 содержит методику оценки эффективности муниципальной программы. Предусмотрены 4 степени эффективности: неэффективная, удовлетворительный уровень, эффективная, высокоэффективная, в зависимости от рассчитанного критерия.

Раздел 4 содержит обобщенную характеристику мероприятий Программы.

Одним из оснований разработки Программы является прогноз социально- экономического развития муниципального образования. При анализе мероприятий Программы установлено, что мероприятия программы сложно сопоставить с направлениями социально- экономического развития района. 
По итогам реализации программы ожидается повышение профессионального уровня муниципальных служащих, усовершенствование кадрового обеспечения процессов муниципального управления;
    В разделе 5 указан общий объем средств, предусмотренных на реализацию программы, выделяемых из районного бюджета в сумме 120,0 тысяч рублей. Ассигнования на реализацию программы по годам предусмотрены в следующих объемах:

· 2023 год –35,0 тысяч рублей

· 2024 год –40,0 тысяч рублей

· 2025 год –45,0 тысяч рублей

В разделе 6 программы описан механизм реализации программы, который включает в себя описание действий ответственного исполнителя программы, направленные на обеспечение исполнения намеченных программой мероприятий.

Муниципальная программа содержится в перечне муниципальных программ Кромского района, планируемых к финансированию за счет средств районного бюджета в 2023 году, утвержденным постановлением администрации Кромского района от «12» сентября 2022 г. № 658

 Принятие муниципальной программы не противоречит требованиям ст. 179 Бюджетного кодекса РФ.  
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