Контрольное мероприятие «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета по разделу 10 00 «Социальная политика» на осуществление доплат к пенсиям муниципальных служащих».
В результате проверки установлено что финансовым отделом не всегда соблюдаются требования установленные «Положением о порядке назначения, перерасчета, индексации, выплаты и доставки пенсии за выслугу лет муниципальным служащим и выборным должностным лицам Кромского района Орловской области» ( далее – положение).
Расчет пенсии производился финансовым отделом ежемесячно, однако при изменении размера пенсии в расчетах не указывалась причина произведенного перерасчета.
В проверяемом периоде финансовым отделом не отражались в бюджетном учете операции по начислению и выплате пенсии по каждому получателю, в связи с чем, отсутствовала информация о состоянии расчетов с получателями пенсии на конец месяца. В 2012 году выплата пенсии производилась с нарушением срока, установленного пунктом 6.1 положения.

В ходе настоящего контрольного мероприятия, в выборочном порядке проверена правильность расчетов пенсии по 15 получателям. Выявлены два случая занижения выплаты пенсии. Общая сумма недоплаты за проверяемый период составила 36,7 тыс. рублей.

Материал проверки направлен на рассмотрение Главе района для принятия мер по устранению допущенных недостатков.
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