Вниманию работодателей!


Примите участие в Конференции.


Ассоциацией разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты (далее – Ассоциация «СИЗ») 12 сентября 2023 года в Центре событий РБК проводится конференция «Условия труда в новой реальности. Как привлечь и сохранить трудовые ресурсы. HR - бренд и культура безопасности» (далее – Конференция). 
Мероприятие является частью экосистемы событий Международной выставки и Форума «Безопасность и охрана труда» (БИОТ-2023), организуемых Минтрудом России и Ассоциацией «СИЗ»    в течение года с целью продвижения и развития культуры безопасности в России.
В программе:
· Рабочее место будущего. К чему готовиться уже сейчас? HR - бренд в шторме перемен.
· Рынок работника или работодателя: кто диктует условия? Прогнозы, тренды, новый взгляд на устойчивое развитие.
· Культура безопасности на производстве в условиях изменения законодательства. Внедрение риск-ориентированного подхода. Разбор кейсов крупнейших работодателей».
· Шоу-показ и выставка средств индивидуальной защиты, униформы, корпоративной одежды.
Более подробная информация на сайте Конференции https://biot-asiz.ru.
По вопросам участия в Конференции: тел: +7 495 789-93-20 (716), тел: +7 915 107-80-80, е- mail: delprog@biotexpo.ru. Волкова Мария Антоновна, менеджер Деловой программы БИОТ.
По вопросам сотрудничества – Директор выставки и Форума БИОТ Бахтина Светлана Владимировна. Тел.+7(903)728-58-57, +7(495)789-93-20, e-mail: bakhtina@asiz.ru.
Дата проведения: 12 сентября 2023 г. с 10.00 по МСК
Место: г. Москва, Центр событий РБК. Космодамианская наб., д. 52,стр. 7.
Регистрация на сайте: https://biot-asiz.ru




