Завершено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования средств, выделенных бюджету Кривчиковского сельского поселения».
В результате проверки установлены нарушения бюджетного законодательства:
В проверяемом периоде поселением допускались неэффективные расходы. Так, расходовались средства бюджета на уплату штрафов Роспотребнадзора, налоговых органов, органов фитосанитарного надзора. В 2013 году на уплату штрафов израсходовано 18230 рублей бюджетных средств, в 2014 году 5000 рублей.
 С нарушением бюджетного законодательства Администрацией поселения расходовались бюджетные средства на ГСМ. В подтверждение расходования ГСМ в служебных целях бухгалтерией администрации поселения приняты к учету путевые листы, оформленные с нарушением действующего законодательства: не заполняется пробег, время выезда и время возвращения по каждому месту отправления и назначения в течение рабочего дня. В путевых листах отсутствуют показания спидометра при возвращении в гараж, что не позволяет осуществлять контроль за расходом ГСМ. Сумма бюджетных расходов на ГСМ в 2013 году составила 34819,08 рублей, в 2014 году 32999,61 рублей.
Ведущему специалисту Скобляковой Л.Д. в 2013г. и 2014г. выплачивалась компенсация за использование личного имущества (автотранспорт) в служебных целях, при этом документы, подтверждающие фактическое использование личного автотранспорта, отсутствуют.
Привлечение добровольных пожертвований в бюджет поселения осуществлено, при отсутствии порядка, утвержденного администрацией поселения о безвозмездных поступлениях от физических и юридических лиц, в том числе, пожертвованиях. В нарушение бюджетного законодательства, построенный объект стоимостью 63000 рублей – колодец, не оприходован в бухгалтерском учете, не значится в составе имущества казны поселения, в реестре муниципального имущества. Проверкой расходования бюджетных средств на оплату труда установлено, что в штатное расписание МКУ «Центр культурного и библиотечного обслуживания населения Кривчиковского сельского поселения» введена должность «художественный руководитель», при этом приложением 1 к положению об оплате труда работников культуры администрации Кривчиковского сельского поселения, определяющим порядок установления должностных окладов и другие условия оплаты труда работников культуры, данная должность не предусмотрена.. Сумма неэффективных расходов составила 128661,13 рублей, в том числе 46649,92 рублей в 2013 году и 82011,21 рублей в 2014 году.

Аналогичное нарушение допущено по должности «заведующий сельским библиотечным филиалом». Сумма неэффективных расходов составила 225482,12 рублей, в том числе 104745 рублей в 2013 году и 120737,12 рублей в 2014 году.
Бюджетный учет, администрацией Кривчиковского сельского поселения в проверяемом периоде велся с нарушением бюджетного законодательства. Администрацией поселения не велась Главная книга. Кассовая книга в проверяемом периоде не пронумерована и не скреплена печатью. На счетах бухгалтерского учета хозяйственные операции отражаются не в полном объеме. Неотражение в бюджетном учете всех хозяйственных операций является нарушением п.1 и 2 Федерального закона №.402-ФЗ «О бухгалтерском учете».

Журналы операций: по счету "Касса", «операций с безналичными денежными средствами», «операций расчетов с подотчетными лицами», «операций расчетов с поставщиками и подрядчиками», «операций расчетов по оплате труда», заведены с нарушением бюджетного законодательства. В них отражены не все хозяйственные операции, не сделаны бухгалтерские записи по счетам учета, отсутствуют итоги за месяц, остатки на конец месяца. Не во всех месяцах заполнялся журнал операций расчетов с подотчетными лицами, что свидетельствует об отсутствии учета состояния расчетов с подотчетными лицами. Не заведены карточки учета состояния расчетов с внебюджетными фондами по взносам, расчетов с бюджетом по налогу на доходы физических лиц, что свидетельствует об отсутствии данного учета.

В нарушение инструкции по бюджетному учету не оприходованы в бухгалтерском учете и не значатся на за балансовом счете 09 «запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных», что приводит к отсутствию контроля за сохранностью, утрате муниципального имущества. Имеются случаи искажения регистров бюджетного учета. Так, до момента проверки в оборотной ведомости по учету основных средств значались объекты общей стоимостью 14759 рублей, которые списаны по распоряжению Главы поселения от 14 ноября 2012 года №18.

Администрацией поселения создана комиссия по списанию, которая не может дать компетентную оценку о непригодности объектов имущества для дальнейшей эксплуатации. До принятия распоряжения о списании администрацией поселения не принималось мер по приватизации неиспользуемого имущества с целью пополнения доходной части бюджета. В результате списания не произведено оприходование металлолома для последующей реализации и пополнения доходной части бюджета. С нарушением бюджетного законодательства производилось списание бензина – без учета фактического пробега автомобиля:

Состояние учета муниципального имущества и управления им находится на недостаточно эффективном уровне. В нарушение статьи 51 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава поселения, приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011г. № 424.Кривчиковским поселением не принят порядок ведения реестра муниципального имущества. Реестр имущества не ведется. Администрацией поселения до настоящего времени не оформлено право пользования на земельные участки под объектами недвижимости, находящимися в собственности поселения.

По итогам контрольного мероприятия направлены: представление Главе поселения, информация о проверке направлена Главе Кромского района, прокурору района.
