Информация для населения

Уважаемые жители Стрелецкого сельского поселения!
Администрация Стрелецкого сельского поселения уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта изменений в муниципальную программу "Формирование современной городской среды на территории Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области". 
Проект изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области» размещён на сайте администрации Кромского района http://adm-krom.ru в разделе «Комфортная городская среда», на информационном стенде Администрации Стрелецкого сельского поселения.
Замечания и предложения по проекту изменений в муниципальную программу "Формирование современной городской среды на территории Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области" принимаются по адресу:
Орловская область, Кромской район, д. Стрелецкая, здание Администрации Стрелецкого сельского поселения.
С 30 октября 2019 г. по 28 ноября 2019 г. в рабочие дни с 8-00 до 17-00 часов, перерыв с 13-00 до 14.00 часов в здании Администрации Стрелецкого сельского поселения.
Телефон контактного лица 8(48643) 2-25-69, адрес электронной почты: adm.strelec@gmail.com

[bookmark: _GoBack]Разработчиком проекта изменений в муниципальную программу "Формирование современной городской среды на территории Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области» является Администрация Стрелецкого сельского поселения. 

