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ОТЧЕТ
Главы Кромского района Усикова А.И. 
«Об итогах социально-экономического развития
 Кромского района за 2023 год
и перспективах развития в 2024 году»

Сегодня, по сложившейся традиции, мы подводим итоги прошедшего года работы. Следуя курсу, заданному Президентом Российской Федерации Путиным В.В. и Губернатором Орловской области Клычковым А.Е., мы достигли определенных результатов и выполнили многие поставленные задачи.
         В сентябре прошлого года состоялось одно из главных в регионе общественно – политических событий - выборы Губернатора Орловской области, по результатам которых был избран Андрей Клычков.   Выборы прошли на территории 28 избирательных участков  с соблюдением всех норм избирательного законодательства.  
В 2023 году продолжалась специальная военная операция, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений.  Оказывается всесторонняя поддержка нашим защитникам, их семьям, работает специалист Фонда «Защитники  Отечества», проводятся акции взаимной поддержки.
Люди по всей стране объединились для помощи и поддержки российской армии. Не остались в стороне и неравнодушные жители Кромского района, руководители предприятий, организаций, учреждений, индивидуальные предприниматели, органы местного самоуправления, которые непрерывно ведут активную работу по сбору гуманитарной помощи российским военнослужащим, участвующим в специальной военной операции, 
В 2023  году поступило средств добровольных пожертвований от юридических и физических лиц 1,4 млн.руб., что больше, чем в 2022 году на 723 тыс. руб.,  в  «корзины добра» кромчане положили 1,3 тонны продуктов длительного хранения и медикаментов. 
Учащимися образовательных учреждений написаны письма, нарисованы картинки, сформированы  гуманитарные посылки.
Всего собрано и передано 10 тонн гуманитарного груза, 5 тонн овощей. 
В течение года организовывались встречи с участниками СВО, их поздравление и награждение, оказывалась помощь их семьям, проводились мероприятия по увековечению памяти погибших участников СВО. 
Вклад каждого из нас в оказание поддержки военнослужащих и их семей очень важен в это сложное для нашей страны время.
Работа в данном направлении продолжается и, мы уверены, что все задачи специальной военной операции будут, безусловно, выполнены.
В пункте временного размещения на 31.12.2023 г. проживало 39 граждан (в т.ч 11 детей), вынужденно покинувших территорию Украины, Донецкую и Луганскую народные республики, 32 гражданина оформили российское гражданство. Продолжалась работа по обустройству их быта, оказывалась помощь в оформлении документов. На размещение, питание и социально – бытовое устройство данных граждан израсходовано 6,9 млн.руб. бюджетных средств. 
В сложившихся условиях мы стараемся делать главное – удерживать район на траектории  устойчивого развития. Реализация национальных проектов, привлечение инвестиций, увеличение собственных доходов и оптимизация расходов бюджета района, развитие потребительского рынка и обеспечение благоприятного предпринимательского климата, улучшение качества автомобильных дорог, благоустройство территорий, модернизация материально-технической базы учреждений культуры и образования – этот круг вопросов много лет является приоритетным направлением деятельности администрации Кромского района. 
В целях обеспечения экономической, социальной и финансовой стабильности, в районе проводилась взвешенная бюджетная политика, направленная на реализацию мер по сохранению и увеличению налогового потенциала.
В 2023 году доходы консолидированного  бюджета составили  717,7 млн.руб., бюджетная обеспеченность на 1 жителя – 35 тыс.руб. Собственные доходы – 289,1 млн.руб.  с ростом 111% к плану, 115% - к 2022 году.   
        Наибольший удельный вес (62,2%) в сумме собственных доходов составляет налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 179,9 млн.руб., поступление которого превысило уровень 2022 года на 15 %. 
          Одними из крупных плательщиков НДФЛ в районе являются: ООО «Знаменский СГЦ», ООО «Орел-Агро-Продукт», ТОСП ООО «Мираторг – Курск», ООО «Униджиби», ООО «Мираторг-Орел», ООО «Арта», ФКУ ИК – 6, ФКУ КП – 3 УФСИН России по Орловской области.
Расходы  бюджета сложились в сумме 685,7 млн.руб., основная их часть – 420,4 млн.руб.  (61,3%)  направлена на социальную сферу,  442,1 млн.руб. (64,5%) расходов осуществлялось в программном формате  по  19 муниципальным программам.
Муниципальный долг, просроченная кредиторская задолженность и задолженность по заработной плате в районе отсутствует.
Немаловажным источником формирования бюджета района являются доходы от управления и распоряжения муниципальным имуществом.
  В реестре муниципального имущества Кромского района (без поселений) значится 500 объектов недвижимого имущества балансовой стоимостью 521 млн.руб., движимого имущества – 2152 объекта  балансовой стоимостью   274  млн.руб. 
Проводились аукционы, конкурсы по заключению договоров аренды, продажи земельных участков, аренды муниципального имущества. Заключено и действует 15 договоров аренды недвижимого имущества, 338 договоров аренды земельных участков. Многодетным семьям бесплатно предоставлено 2 земельных  участка  для ведения личного подсобного хозяйства общей площадью 3,5 тыс.кв.м. 
От использования муниципального имущества в 2023 году поступило доходов в бюджет на 10% больше, чем в 2022 году всего в сумме более 50 млн. руб., в том числе от продажи земли – 14,9 млн.руб., от аренды земельных участков 36,5 млн.руб., аренды имущества – 1,2 млн.руб., прочие поступления (пени, возмещение коммунальных платежей, списание имущества, штрафы)  составили 479 тыс. руб. 
Совместно с поселениями продолжается инвентаризация земельных участков, выявление бесхозяйного, выморочного имущества. 

Инвестиции

Не только сбалансированность бюджета, его планирование с определением четких приоритетов и эффективность его использования, но и привлечение инвестиций в экономику является одной из стратегических задач администрации района, так как развитие производств, создание благоприятного инвестиционного климата позволит обеспечить более высокий  уровень экономического развития района и повышение благосостояния жителей. 
Администрацией Кромского района осуществляется непрерывная работа по повышению инвестиционного имиджа территории и принимаются меры по поиску новых возможностей для запуска инвестиционных проектов, отобраны земельные участки для реализации инвестиционных проектов.
Реализация крупных инвестиционных проектов на территории района завершена, вложение инвестиций в основной капитал в 2022 – 2023 годах осуществлялось за счет продолжающейся реализации инвестиционных программ и расширения производств на начатых проектах и уже действующих  предприятиях -  ООО «Мираторг-Курск», ООО «Орел-Агро-Продукт», ООО «Знаменский СГЦ», ООО «Мираторг-Орел», ООО «УНИДЖИБИ».
В 2023 году вложено инвестиций в основной капитал около 700 млн.руб., что составляет 85% к уровню 2022 года. Из них 50% - 350 млн.руб. вложено в строительство зданий и сооружений, 25% - в машины и оборудование. Бюджетные инвестиции возросли в 1,4 раза и составили 150 млн.руб.
 
 В настоящее время Кромской район уверенно развивается как промышленный (отрасль промышленности в структуре производства занимает 57%). 
Крупными и средними предприятиями за 2023 год,  произведено продукции,  товаров, выполнено работ и услуг на сумму 24,3 млрд.руб., с темпом роста 106,1% к 2022 году. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу организаций в целом по району за 2023 год, по оценке, составляет 13,8 млрд.руб. с ростом 101,3%, в том числе обрабатывающими производствами  -  13,7 млрд. рублей (101,1% к уровню 2022 года). 
Основные предприятия отрасли – ООО «Знаменский СГЦ» и ТОП ООО «Мираторг - Курск» обеспечивают более 90% общего объема выпуска промышленной продукции. Стабильно работают предприятия малого и среднего бизнеса – ООО «КРОЗМИЗ», ООО «Мастер», ООО «УНИДЖИБИ», ООО МТК «Альянс», ООО «Диса», ООО «КРОМКО» и др.   
Численность работающих в отрасли – 1955 чел., среднемесячная заработная плата – 45092 руб.  с ростом 129,5% к уровню 2022 года.  
Таким образом, несмотря на существующие проблемы и трудности, вызванные санкционным давлением, внешнеэкономическими и политическими ограничениями в связи с проведением СВО на территории Украины, промышленные предприятия района сохранили стабильность в работе.
В 2024 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг ожидается более 14 млрд.руб. с ростом 102,3% к уровню 2023 года.
    В структуре отгрузки по видам экономической деятельности существенных изменений не прогнозируется.

Аграрный комплекс.
       
[bookmark: _Hlk96611438]             Второй из значимых производственных отраслей, удельный вес которой в структуре экономики составляет 38%, является сельскохозяйственная отрасль. 
		Сельскохозяйственные угодья района - 69,7 тыс.га. В прошедшем году  посевные площади сельскохозяйственных культур составили  55 тыс.га.
            Зерновых культур посеяно и убрано 33091 га, намолочено 210 тыс. тонн зерна в бункерном весе, урожайность - 63,5 ц/га при  среднеобластной 52,8 ц/га. На увеличение производства зерна на 45 тыс. тонн по сравнению с 2022 годом повлияло расширение посевов кукурузы на зерно.
 В прошедшем году были увеличены посевы масличных культур на 478 га и составили 18396 га, из них 10383 га занимал рапс яровой и озимый, 7190 га - соя, 436 га -  подсолнечник и лён 387 га.
       Валовый сбор масличных культур увеличился по сравнению с предыдущим годом на 24% и составил 48,4 тыс. тонн при урожайности 26,3 ц/га.       
Осенью 2023 года под урожай 2024 года посеяно 17240 га озимой пшеницы и  2342 га озимого рапса. Весной текущего года предстоит посеять яровых зерновых культур на площади 14526 га, 17005 га технических культур, что составляет 50% от ярового сева. В текущем году будет выращиваться на территории района сахарная свекла на площади 2248 га и будет посажено 70 га картофеля (ООО «КФХ «Петрович»).
Поголовье свиней в ООО «Мираторг-Курск» на начало 2024 года составило 154,1 тыс. голов, производство свиней на убой в живом весе – 43121 тонны.      
Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств – 665 голов, в т.ч. коров –145 голов, произведено молока 751 тонна.      
В 2023 году стоимость  валовой продукции сельского хозяйства составила 10,3 млрд.руб., или 105 % к уровню 2022 года. 
       В отрасли занято более 700 человек, среднемесячная заработная плата  выше средне районной  на 33%  и составляет более 50 тыс. руб.
       Предприятиями и организациями отрасли получено 176,6 млн.руб. государственной поддержки (субсидий).
	
Малый и средний бизнес.

Основным направлением работы по созданию устойчивой социально-экономической ситуации в районе и благоприятного инвестиционного климата является реализация мер содействия малому и среднему  бизнесу. 
 Благодаря введению налога на профессиональный доход, количество зарегистрированных субъектов малого и среднего бизнеса, самозанятых на 01.01.2024  г.  увеличилось на 46 ед. и составило 834 ед., в т.ч. 378 индивидуальных предпринимателей, 56 малых и средних предприятий, 400 самозанятых граждан. В малом и среднем бизнесе трудится более 2 тыс.чел.,  или 43 % численности работников всех предприятий и организаций. Он  занимает устойчивые позиции в таких сферах экономики, как торговля, общественное питание, бытовое обслуживание. 
В районе осуществляется комплекс мер по поддержке малого и среднего предпринимательства. За 2023 год 91 человек получил консультационные услуги по вопросам развития бизнеса, оказания господдержки, применения режима самозанятости, заключения социального контракта на развитие предпринимательства.
         Продолжалась работа по реализации регионального проекта «Простобизнес», зарегистрировано 28 новых предпринимательских инициатив при плане - 25, также ведется активная разъяснительная и информационная работа по применению режима самозанятости.
Одним из финансовых инструментов поддержки бизнеса в прошлом году стали выплаты на основании социального контракта на развитие предпринимательской деятельности и развитие личного подсобного хозяйства.
В районе за 2023 год заключено 44 социальных контракта при плане 47 на сумму около 6,2 млн.руб., в т.ч. 
- 15 контрактов (план 20) – по направлению индивидуальное предпринимательство;
- 8 контрактов (план 8) – по направлению развитие личного подсобного хозяйства;
- 16 контрактов (план 15) – по направлению поиск работы;
- 5 контрактов (план 4) – по направлению преодоление трудной жизненной ситуации.
В 2024 году работа по заключению социальных контрактов продолжается, заключить их будет необходимо 41, в т.ч. 15 - по направлению поиск работы, 19 – индивидуальное предпринимательство, 3 – личное подсобное хозяйство, 4 – преодоление трудной жизненной ситуации. 
На 01.03.2024 г. заключено 9 социальных контрактов, в т.ч. 3 - поиск работы, 4 – индивидуальное предпринимательство, 1 – ЛПХ, 1 – ТЖС, 4 – находятся на рассмотрении.

Показатели развития потребительского рынка района характеризуются положительной динамикой. Его отличительной чертой является  высокая степень товарного насыщения, шаговая доступность.
Работает 93 магазина, 19 объектов общественного питания общедоступной сети, 16 – мелкорозничной торговой сети, универсальная розничная ярмарка с количеством торговых мест – 107 ед.
Обеспеченность жителей торговыми площадями – 546 кв.м на 1000 жителей, что превышает нормативный показатель на 26 %.     
Розничный товарооборот за 2023 год по крупным и средним предприятиям сложился в сумме  1,5 млрд. руб. с ростом 112 % к 2022 году, оборот предприятий общественного питания – 18 млн.руб. с ростом 121 %.
Транспортное обслуживание.

  С целью бесперебойного обеспечения населения транспортными услугами, в районе на протяжении 16 лет сохраняется маршрутная сеть автобусов, действует 11 муниципальных маршрутов регулярного сообщения между поселениями в границах района. 
За счет средств районного бюджета ежегодно оплачиваются контракты на выполнение работ по перевозке пассажиров.  Перевозчики определены путем проведения открытых аукционов по каждому муниципальному рейсу. По 10 рейсам перевозчиком являлся ООО «Первый транспортный парк г.Орла» (руководитель Терешин Сергей Николаевич), по 1 рейсу – ИП Варичев Александр Леонидович,  Оплачено за выполнение работ по перевозкам пассажиров -   6 млн. 50 тыс. руб.
Все автобусы дают право проезда льготным категориям  граждан по единому социальному проездному  билету. Связь с областным центром – городом Орлом обеспечена 96 ежедневными рейсами. 
В  2024 году также организовано транспортное обслуживание по всем 11 рейсам, однако, повышение требований к пассажироперевозкам, удорожание запасных частей, топлива, шин повлекло за собой увеличение денежных средств, оплачиваемых перевозчикам за исполнение муниципальных контрактов до 10,5 млн.руб.

Рынок труда.

На предприятиях района занято 5568 чел., в том числе на крупных и средних предприятиях – 4844 чел. Среднемесячная заработная плата за 9 месяцев 2023 года по крупным и средним предприятиям составила 42660 руб. с темпом роста 119,5 %. 
Численность официально зарегистрированных безработных на 31.12.2023 - 32 чел., уровень безработицы - 0,3 % (средний по области – 0,4%), среди безработных граждан более 38% проживает в сельской местности.
Существенных изменений на рынке труда в 2023 году не происходило. По – прежнему наблюдается потребность в рабочей силе.

	В демографической ситуации происходит естественная убыль населения – показатель смертности выше показателя рождаемости, наблюдается небольшой миграционный приток населения. Данная тенденция в демографии сохранится. 
	Учитывая итоги  Всероссийской переписи населения 2021 года, с учетом рождаемости, смертности и миграции, численность населения на 01.01.2024 г. составит 20,5 тыс.чел.
        Трудоспособное население составляет 56,2% численности жителей района, население моложе трудоспособного возраста – 17,3%, старше трудоспособного – 26,5%.              
Одним из шагов на пути к созданию условий повышения рождаемости и снижения смертности населения является обеспечение доступности медицинских услуг, увеличение объемов высокотехнологичной медицинской помощи.        
В 2023 году увеличилось ресурсное обеспечение системы здравоохранения Кромского района.	
В рамках национального проекта «Здравоохранение» завершен капитальный ремонт поликлиники Кромской ЦРБ, поступил маммограф и цифровой флюорограф, автоматический анализатор газов крови, кислотно-щелочного состояния, электролитов и глюкозы, 2 новых легковых автомобиля, мобильный комплекс, включающий в себя передвижной маммограф-флюорограф. 
В с.Бельдяжки построен модульный фельдшерско – акушерский пункт, который начнет свою работу в этом году. Это важный шаг в улучшении доступности и качества медицинской помощи на селе.
Конечно, существует кадровая проблема в отрасли, в целях решения которой  продолжается реализация программ «Земский доктор», «Земский фельдшер», а также в целях улучшения жилищных условий молодых врачей, привлекаемых к работе в Кромскую ЦРБ, имеется муниципальное жилье.
Несмотря на то, что система здравоохранения имеет областную принадлежность, мы работаем в тесном сотрудничестве с Кромской ЦРБ. 
. 	    
Жилищно – коммунальное хозяйство.

Невозможно говорить о развитии территории, не акцентируя внимание на создании качественных условий проживания населения.        
Жилищно - коммунальное хозяйство является основным направлением деятельности органов местного самоуправления, так как вопросы ЖКХ касаются каждого жителя и, несмотря на огромное внимание этой отрасли, до решения всех жилищно – коммунальных проблем нам необходимо немало работать. 
В 2023 году перевозчиком ЗАО «Чистый город» в ежедневном режиме согласно графику осуществлялся вывоз твердых коммунальных отходов. Конечно, не обошлось и без сбоев, но хочется отметить, что как региональный оператор, так и перевозчик работают с нами в режиме постоянного взаимодействия и стараются незамедлительно реагировать на поступающие жалобы и замечания.
Продолжалась работа по обустройству и оборудованию контейнерных площадок для ТКО. Обустроено 12 площадок для крупногабаритных отходов в 12 сельских поселениях, также обустроено 12 площадок для ТКО: в Стрелецком, в Шаховском, в Короськовском, в Гуторовском, в Большеколчевском, в Кривчиковском, в Кутафинском сельских поселениях. Ликвидирована одна несанкционированная свалка в Стрелецком сельском поселении, приобретено 50 контейнеров.
Всего на территории района 233 контейнерные площадки, на которых установлено 458 контейнеров.
В текущем году планируется, обустроить и отремонтировать 7 контейнерных площадок в поселениях за счет районного бюджета и бюджета п. Кромы на сумму 872 тыс. руб., планируется закупить 50 контейнеров.
В отрасли ЖКХ работает 8 организаций всех форм собственности, обеспечивающих жизнедеятельность района в данной сфере. 
Функционирует 20 котельных, 1,9 км тепловых сетей, 200 км водопроводных, 56 скважин, 23 км сетей водоотведения, 7 КНС. 
Население бесперебойно  обеспечивается  жилищно – коммунальными услугами, отопительный сезон 2023-2024 годов проходит безаварийно, объекты ЖКХ приводятся в надлежащее состояние.          
Одни из основных вопросов в сфере ЖКХ – водоснабжение и водоотведение, услуги которых предоставляются двумя муниципальными предприятиями - МКП «Коммунальные сети Шаховского сельского поселения» на территории Шаховского поселения, МКП «Кромской Акваснаб» - на территории 11 сельских и городского поселения Кромы. 
В 2023 году мы продолжили укрепление материально - технической базы МКП «Кромской Акваснаб» В оперативном управлении и собственности МКП КР ОО «Кромской Акваснаб» находится 12 единиц техники. В 2023 году предприятием приобретен автомобиль УАЗ,  также предприятию переданы измельчитель веток,  автомобиль КАМАЗ (КДМ).
На территории сельских поселений и пгт.Кромы в течение всего года проводилась работа по ремонту, замене водопроводных сетей, насосов, счетчиков  на скважинах, а также подключению абонентов к новым водопроводам.
Ввиду большого износа водопроводных сетей, решить проблему текущими ремонтами невозможно, поэтому разрабатываются проектно-сметные документации на капитальный ремонт и строительство новых сетей водоснабжения, объекты включаются в реализацию федеральных или региональных программ, привлекаются инвесторы.
        В прошлом году по региональной программе «Модернизация систем коммунальной инфраструктуры Орловской области» проведен капитальный ремонт участка водопровода в д.Апальково 3,576 км стоимостью 3,6 млн.руб. и капитальный ремонт водопровода в с.Бельдяжки 504 м стоимостью 845 тыс.руб. 
Также разработана проектно – сметная документация на два объекта  - капитальный ремонт водопроводной сети  в пгт.Кромы ( 3 очередь – 2,5 км) и капитальный ремонт участков напорного коллектора (от КНС № 2 и КНС № 5 пгт.Кромы, 3 км) с целью их включения в реализацию мероприятий вышеуказанной программы.  
Для повышения уровня газоснабжения сельских населенных пунктов района, ПАО «Газпром» по программе газификации жилищно- коммунального хозяйства Орловской области в 2023 году построены  газопроводы межпоселковые и внутрипоселковые от н.п. Гостомль до н.п Караваево, от н.п.Коровье - Болото до н.п. Самохвалово, от н.п.Рассоховец до н.п Красниково общей протяженностью 7 км с газификацией более 30 домов. Ввод и пуск газа запланирован в 2024 году. 
В соответствии с пообъектным планом догазификации домовладений в газифицированных населенных пунктах  осуществляется их  подключение к газу.
Одним из вопросов, без которых не обходится ни один прием, ни одна встреча, является вопрос ремонта дорог. 
На дорожную деятельность ежегодно выделяется около 20 млн.руб., но данное финансирование не позволяет отремонтировать все требующие ремонта дороги, поэтому как выделенные, так и собственные средства мы стараемся использовать с наибольшей эффективностью, учитывая состояние дорог и поступающие обращения граждан.
В 2023 году  проводились работы по ремонту дорог в сельских поселениях и п.Кромы.
В 2023 году по программе «Развитие дорожного хозяйства в  Кромском районе» с софинансированием Дорожного фонда Орловской области  проведены  ремонты участков автомобильных дорог общего пользования местного значения и устройство лотков  на общую сумму 32,5 мн.руб.
- в пгт.Кромы – (3856 кв.м).,  с.Апальково (2,537 км), с.Ржава (3км), д.Родина (1,4 км), д. Загнилецкий Хутор (600 м),п.Новотроицкий (0,417 км),д.Шумаково (240 кв.м), д.Семенково (65 м), участок Глинки – Лешня (150 м), д.Голубица (985 м), проведено устройство 3 лотков на автодороге  в д.Голубице.
В прошлом году по итогам достигнутого в суде с подрядчиком  мирового соглашения  профинансирован ремонт дороги в д.Каменец (1,205 км) в сумме 2 млн.руб. 
В 2024 году по программе «Развитие дорожного хозяйства в  Кромском районе» запланирован  капитальный ремонт участков автомобильных дорог общего пользования в д.Макеево (3,305 км), с.Бельдяжки (800 м), д.Пушкарная (775 м), д.Гостомль (475 м)  на сумму 17,3 млн.руб.
Кроме того, району выделен дополнительный лимит средств на ремонт дорог в сумме 25 млн.руб., в основном эти средства пойдут на ремонт дорог в п. Кромы – пер.Маслозаводской, ул.Строителей, ул.8 Марта, ул.Маяковского, ул.Есенина и в д. Черкасской Стрелецкого сельского поселения.         
В 2023 году по государственной программе «Развитие транспортной системы Орловской области» проведен ремонт двух участков автомобильных дорог  регионального значения на общую сумму 113 млн.руб.: 
- Москва – Киев  - Комаричи - Дмитровск Орловский - Кромы –(Западная Зорька) 1,755 км;
- Глазуновка – Тросна – Богородское - Кромы (от автовокзала до ж/д переезда) 3,884 км. 
КУ ОО «Орелгосзаказчик» разработана проектно-сметная документация на устройство тротуаров на автомобильной дороге общего пользования регионального значения М-2 «Крым» Москва –Тула-Орел-Курск-Белгород – граница с Украиной (по поселку Кромы) общей стоимостью 74 млн.руб. протяженностью 6,202 км., надеемся на включение данного объекта в одну из государственных программ. 
На контроле в Правительстве Орловской области  находится вопрос ремонта автомобильной дороги регионального значения  Глазуновка-Тросна-Богородское-Кромы.
Вместе с жителями района продолжается создание комфортной среды проживания. 
Реализация мероприятий национального проекта «Жилье и городская среда» в 2023 году позволила обрести современный и привлекательный вид трем  дворовым территориям многоквартирных жилых домов и пяти общественным в пгт.Кромы, Шаховском, Стрелецком  и Большеколчевском поселениях на сумму 8 млн. 541 тыс.руб.
В текущем году  запланировано благоустройство 3 дворовых территорий в п.Кромы ул.Свободы, д.48, д 50 - 52, п.Кромской, д.1   и   4 общественных территорий в пгт.Кромы (ул.Карла Маркса д.87-95), Большеколчевском (п.Кромской у дома 1а), Шаховском (Шахово, ул.Победы, в районе д.4), Стрелецком сельских поселениях (д.  Черкасская в районе  СДК ) общей стоимостью 8 млн. 707 тыс.руб., 
Работы по благоустройству дворовой территории по адресу: пгт.Кромы, ул.Свободы д.50-52 начаты в 2023 году.
Ежегодно мы направляем заявки в Фонд капитального ремонта Орловской области о включении в программу ремонта крыш многоквартирных жилых домов, в 2022 году отправлена заявка  на ремонт 11 домов, к сожалению, в программу ремонта  2023 года были включены и отремонтированы всего 4 дома на сумму 12,2 млн.руб. по адресам: пгт.Кромы ул.Карла Маркса, д. 81, с.Шахово, ул.Победы, д.10,  д.Черкасская, д.317, д.319. 
В 2024 году по данной программе  будут отремонтированы крыши еще 4 многоквартирных  домов  по адресам:    с.Вожово ул.Мира д.1, с.Вожово ул.Школьная,д.1,  с.Шахово ул.Победы, д.3, д.Колки, д.2 общей стоимостью 10,4 млн.руб.
Для  улучшения жилищных условий на территории района действует ряд программ по оказанию государственной и муниципальной поддержи. 
На сумму более 11 млн.руб. обеспечено жильем 7 семей, относящихся к льготным категориям и являющихся участниками жилищных программ, в том числе 2 молодых семьи (1,5 млн.руб.), 4 гражданина из числа  детей – сирот (7,4 млн.руб.), еще один человек из числа детей-сирот приобрел жилое помещение за счет средств областного бюджета на основании жилищного сертификата на сумму 2,3 млн.руб. 
В этом году выдан сертификат на приобретение жилья многодетной семье на сумму 850 тыс.руб., также заключены муниципальные контракты на приобретение 3 квартир для детей – сирот на сумму 6,5 млн.руб.
Кроме того, в ближайшее время еще один гражданин данной категории планирует подать необходимые документы в Департамент жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса и энергосбережения Орловской области на получение жилищного сертификата.
В целях улучшения ситуации со строительством многоквартирного жилья на территории района, разработан проект организации работ по сносу аварийного жилого дома, расположенного по адресу: пгт.Кромы, ул.К.Маркса, д.92, работы по сносу запланированы в текущем году. В дальнейшем данный участок будет предоставлен для жилищного строительства. Также определены земельные участки для жилищного строительства.  

Муниципальная социальная политика направлена на содержание и развитие учреждений образования, культуры, физкультуры и спорта.
В целях эффективного развития системы образования района, действовала  муниципальная программа «Образование в Кромском районе».
В муниципальной сети функционируют 20 образовательных организаций, подведомственных отделу образования. Обучается и воспитывается 1660 школьников, 535 дошкольников, всего 1380 детей дошкольного возраста. Дети в возрасте от 3 до 7 лет полностью охвачены услугами дошкольного образования. 
С целью обеспечения доступности общего образования был организован подвоз 224 обучающихся к месту учёбы и обратно, который осуществляли 8 школьных автобусов  по 13 маршрутам. На всех автобусах установлены тахографы и спутниковая система контроля ГЛОНАСС, кнопки ГЛОНАСС SOS. 
В 2023 году было открыто два новых школьных маршрута: д. Малая Драгунская -  д. Глинки; д. Родина - д. Гуторово, получено 3 новых автобуса.
Численность педагогических работников  в муниципальных общеобразовательных организациях - 264 чел. 
Средняя заработная плата педагогических работников за 2023 год - 42133 руб., что на 12,7% выше  уровня 2022г., учителей –   43570 руб. (на 13 % выше  уровня 2022г.).  
Средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования – 34846 рублей с ростом 18 % к 2022 году. 
Всего по образованию средняя заработная плата составила 31411 руб. (с ростом 13% к уровню 2022г.) У педагогов дополнительного образования – 36000 руб. 
Традиционно в результате конкурсного отбора 12 талантливых учащихся района и 6 лучших педагогических  работников  удостоены гранта Главы района, в размере по 15 тыс.руб. – учителям, и по 10 тыс.руб. -  талантливой молодежи. 
Все учащиеся получают 2-х разовое горячее  питание, для посещающих группу продленного дня организован полдник. 
       С 1 января 2023 года стоимость питания обучающихся начального звена составляет 90 руб. в день, из них стоимость завтрака  - 10 рублей  оплачивается полностью за счет муниципального бюджета, стоимость обеда  – 80 рублей оплачивается за счет средств федерального, регионального и местного бюджетов. 
        Обучающиеся 5-11 классов получают питание из расчета  60 рублей в день за счет средств регионального и районного бюджетов. 
В результате на питание школьников в 2023 году направлено 16,3 млн. руб., в том числе из федерального бюджета – 7,4 млн. руб., областного бюджета – 4,0 млн. руб., районного бюджета – 4,9  млн. рублей.
В течение 2023 года обновлялась материально-техническая база образовательных учреждений:
В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на территории Кромского района создано 2 центра естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» -  на базе МБОУ КР ОО «Вожовская СОШ», МБОУ КР ОО «Коровье-Болотовская СОШ». Школы получили  современное оборудование на сумму 4 млн. рублей. Всего в Кромском районе 11 образовательных организаций вошли в программу «Точка роста».    
В рамках мероприятий по выполнению сводного перечня наказов избирателей  депутатов Орловского областного Совета народных депутатов в 2023 году для улучшения материально технической базы учреждений образования был произведен текущей ремонт зданий, на сумму 1,3 млн. рублей.   
За счет средств районного бюджета произведен текущий ремонт  школ на сумму 1,4 млн. руб. и в целях исполнения требований антитеррористической защищенности во всех учреждениях установлена система голосового оповещения и управления эвакуацией на сумму 3,4 млн.руб.
Для качественной и своевременной подготовки котельных к отопительному сезону во исполнение постановления администрации Кромского района от 05 июня 2023 г.  № 381 «О подготовке образовательных организаций Кромского района к новому 2023-2024 учебному году», образовательными организациями согласно заключенным договорам с ООО «Тепломир», были  сняты на поверку приборы (монометры, газосигнализаторы и т.д.). На подготовку  к отопительному сезону потрачено 304,5 тыс. руб., проведены электроизмерительные работы, замер сопротивлений изоляции – 129,0 тыс. руб., экспертиза сети газопотребления, дымовых труб, поверка вентиляционных каналов, замена счетчиков – 49,4 тыс. руб.; аварийно-диспетчерское обслуживание, ТО электросетей - 74,5 тыс. руб.
  В мае 2023 года было организовано обучение операторов школьных котельных, ответственных за электрохозяйство, газовое хозяйство, тепловое хозяйство  (65 человек) специалистами  учебно-методического центра «Энергоэффективность», на что израсходовано  – 150,0 тыс. руб.
Таким образом, на создание условий эффективного функционирования и развития муниципальной системы образования направляются немалые финансовые средства - более 64% районного бюджета. 
В 2024 году планируется продолжить участие в реализации региональных и федеральных программ и финансировать мероприятия за счет районного бюджета:
1. По государственной программе Орловской области «Реализация наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов» планируется текущий ремонт школ и закупка оборудования  на сумму 1,7 млн.руб.;
2. По проекту «Современная школа» национального проекта «Образование» будут созданы центры образования «Точка роста» в  3 школах района – МБОУ КР ОО «Короськовская СОШ», МБОУ КР ОО «З-Хуторская ООШ», МБОУ КР ОО «Н-Федотовская ООШ».
3. За счет средств районного бюджета:
- провести текущий ремонт кровли ЦДО на сумму 1,5 млн.руб. и текущий ремонт образовательных учреждений на сумму 1,9 млн.руб.;
- подготовить проекты и установить в общеобразовательных учреждениях оборудование системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре на сумму 10,2 млн.руб.;
-выполнить предписания  контролирующих органов на сумму 700 тыс.руб.

Мы стараемся решать все проблемы, возникающие в образовательных организациях, чтобы жители района были обеспечены услугами образования в полном объеме.          

                                                        

Культура

На территории Кромского района функционируют 34 учреждения культуры, 125  клубных формирований с числом участников 1124 человека, 54 клуба по интересам для различных категорий населения.
Учреждения культуры сегодня используют все доступные возможности для того, чтобы продолжать полноценно работать и делать досуг населения района интересным и продуктивным, проводится огромное количество самых разнообразных мероприятий: концерты, видео-презентации, выставки, литературные чтения, фото-челленджи, акции, в том числе и в онлайн-формате. Успешно  функционирует  передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуб), которым осуществлено 56 выездов  в  сельские  населённые пункты района, данной услугой охвачено около 10 тыс. человек.   
Общее число проведенных мероприятий в 2023 году  составило 1906 с  числом присутствующих  -  165 791  человек.
Продолжает свою успешную и плодотворную деятельность Кромская детская школа искусств, образовательный процесс 230 учеников которой осуществляется в соответствии  с дополнительными предпрофессиональными общеобразовательными программами в области  музыкального и изобразительного искусства. 
Воспитанники  школы и  участники  творческих коллективов принесли в копилку района не один десяток Дипломов  победителей, призеров и лауреатов Международных, Всероссийских, областных конкурсов. В целях расширения дополнительных образовательных услуг, оказываемых МБУДО «Кромская детская школа искусств» с  1 сентября  2023  года  на базе  учреждения в рамках дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы  в области музыкального искусства «Струнные инструменты»  был открыт класс скрипки.
В рамках реализации мероприятий программы «Реализация наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов» произведён текущий ремонт помещений и вестибюля на 2 этаже БМУ «Центр культуры и досуга Кромского района» стоимостью 400,0 тыс. рублей, а также приобретён реквизит на сумму 100,0 тыс.рублей.
В рамках реализации мероприятий федерального партийного проекта «Культура малой Родины» по направлению «Местный Дом культуры проведен текущий ремонт Черкасского СДК (1,6 млн.руб.), а также приобретено оборудование для Бельдяжского и Кривчиковского сельских домов культуры на общую сумму 200 тыс.руб.
В 2023 году Центр культуры и досуга Кромского района стал победителем конкурса по поддержке кинотеатров в малых и средних городах  с населением до 500 тысяч жителей, проводимого в рамках реализации мероприятий национального проекта «Культура» На 9 млн.руб. приобретено необходимое оборудование (цифровой кинопроектор, киноэкран, система для 3D показа, звуковое оборудование, кресла и др.). Кинозал «КиноМир» с точкой продажи попкорна 22 декабря прошлого года гостеприимно открыл свои двери для посетителей. К услуге  подключена  программа «Пушкинская карта». У жителей всех возрастов появилась хорошая возможность разнообразить  свой досуг, провести его с пользой и в комфортных условиях. На сегодня  кинозал посетило более 2 тыс. человек.
На территории  района  расположено 54  объекта культурного наследия,  включённых  в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), из них 10 памятников археологии федерального значения, 44 -  региональной категории охраны. 
Администрацией  Кромского района реализуется комплекс мероприятий по сохранению  объектов культурного наследия, действует муниципальная программа  «Сохранение и благоустройство военно-мемориальных объектов в Кромском районе», согласно мероприятиям которой произведено благоустройство братской могилы советских воинов, погибших в 1943 году стоимостью 75  тыс.руб. в с.Кутафино, и более 80 тыс.руб.  средств направлены на косметический ремонт и благоустройство военно-мемориальных объектов в сельских поселениях  района. 
В 2023 году велась работа по увековечению имён защитников Отечества, погибших при освобождении п.Кромы в августе 1943 года.    
Благодаря  плодотворному  взаимодействию  с военным комиссариатом, установлены имена 19 воинов, которые будут нанесены на мемориальную плиту на братской могиле в пгт.Кромы на площади  Освобождения.
26 августа 2023 года  успешно прошёл II историко- гастрономический  фестиваль «Слива-Град», который получил высокую оценку населения, руководства Орловской области  и приобрёл статус  бренда  Орловщины.         
Мы продолжаем искать инструменты привлечения областных и федеральных средств, одним из которых является Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды, проводимый Минстроем России. 
В 2022 году район вошел в число победителей конкурса с проектом «Укромный парк «Земля Вятичей» с финансированием 70 млн.руб., работы по контракту завершены ранее установленного срока Торжественное открытие  обновлённого парка состоялось 6 августа 2023 года в  День освобождения  п.Кромы от  фашистских захватчиков. Жителям вернули «укромный уголок», в котором созданы благоустроенные пешеходные маршруты с удобными покрытиями, красивые беседки, удобные спуски, качели, современная подсветка, детская площадка с игровыми зонами.  
Обновлённые амфитеатр и сцена позволят проводить большое количество районных праздников и культурно-массовых мероприятий на свежем воздухе. В парке значительно увеличилось число посетителей, которые отмечают, что в этом месте можно комфортно и уютно провести свой досуг, т.е.  парк стал  центром притяжения населения. 
Благодаря национальному проекту «Культура» в нашей стране появляется новый формат такого учреждения, как модельная библиотека. Это - благоустроенные пространства, оснащенные самым современным оборудованием. В перспективе, как гарант повышения качества жизни и доступности культурных услуг, рассматривается вопрос о создании такой библиотеки в нашем районе.
В 2024 году продолжится работа по поддержке и повышению качества работы учреждений культуры, а также мероприятия по сохранению объектов культурного наследия.
В рамках мероприятий федеральной программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества» будут установлены мемориальные знаки на 13 братских могилах сельских поселений (центральных усадьбах) и проведен ремонт братской могилы в с.Коровье Болото на общую сумму 384,6 тыс.руб. (91% средств – федеральные). 
По программе наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов предусмотрен текущий ремонт братской могилы советских воинов в с.Бельдяжки (150 тыс.руб.) и ремонт входной группы  Н.Федотовского сельского клуба (50 тыс.руб.), определяется объект культурного наследия, который будет отремонтирован на сумму 250 тыс.руб.  
 

Физкультура и спорт.
В районе сложилась определенная система работы с молодежью, утверждено и действует 4 муниципальных программы, на мероприятия которых в прошлом году израсходовано 2,7 млн. рублей бюджетных средств.  
Пропагандируя здоровый образ жизни, мы поступательно работаем над тем, чтобы все жители района и в городской, и в сельской местности, имели комфортные условия для занятий спортом и вообще для здорового досуга. Работают секции по волейболу, каратэ, рукопашному бою, боксу, функционирует физкультурно – оздоровительный комплекс, корт. 
 Спортсмены района - активные участники и постоянные победители и призеры областных и всероссийских турниров. Проводятся чемпионаты по шахматам, футболу, волейболу, баскетболу, теннису и т.д. 
Значимым событием для района стало проведение в пгт.Кромы областных сельских спортивных игр, мы достойно справились с этой почетной миссией – район стал площадкой для проведения областного мероприятия такого масштаба. 700 участников из 24 муниципалитетов приняли участие в главных летних спортивных играх. По результатам игр команда Кромского района заняла  почетное третье место. 
В 2023 году в целях улучшения материально – техничкой базы для занятий спортом, на территории физкультурно - оздоровительного комплекса построены две площадки для пляжного волейбола, затраты составили 288 тыс.руб, в том числе 168 тыс.руб. - средства районного бюджета, 120 тыс.руб. - спонсорские средства. 
Как мы и планировали, в 2023 году была разработана и прошла экспертизу проектно – сметная документация  на строительство многофункциональной спортивной площадки в д.Глинки, которая передана в Департамент физической культуры и спорта Орловской области.
Отрадно отметить, что благодаря проводимым мероприятиям ежегодно увеличивается количество  граждан, занимающихся физкультурой и спортом, в 2023 году их число увеличилось на 678 чел. и составило 9560 чел., или 46,6% общей численности населения района. 
Активно помогают нам и продолжают свою работу молодежные движения - «Патриоты Орловщины», «Молодая Гвардия», «Казаки», «Юнармия» и «Движение первых» - постоянные участники военно – спортивных игр, культурных мероприятий, экологических отрядов. 

Цифровые технологии настолько прочно вошли в нашу жизнь, что без них невозможно представить не только нашу повседневную деятельность, но и социально-экономическое развитие.
         В этом году компания ООО "Реком" продолжает работы по подключению к сети Интернет новых абонентов  в д.Макеево. 
         ПАО «Ростелеком» в 2023 году  построено 5 базовых станций 2G/4G (Апальково, Арбузово, Бельдяжки, Шумаково, Горки), в 2024 году также запланировано строительство ещё 4-х базовых станций в н.п. Глинки, Ретяжи, Алексеевка, Шоссе. 
Важной составляющей деятельности органов местного самоуправления является работа по рассмотрению обращений граждан, а одним из  направлений взаимодействия с населением являются социальные сети - Вконтакте, Одноклассники, Телеграмм, в которых администрация ведет активную работу.
В прошлом году граждане направляли обращения по различным вопросам: 1 обращение через портал «Обращаем внимание», 661 обращение поступило из социальной сети Инцидент менеджмент, из которых  через аккаунт Главы района - 316.
   В 2023 году в администрацию Кромского района в рамках Федерального закона № 59 – ФЗ, поступило  547 обращений граждан, что на 211 обращений меньше по сравнению с 2022 г. (72,1%). 
   В рамках «Прямой линии» Президента Российской Федерации В.В. Путина  в 2023 г.  обращений не поступало.  
Совместно с районной газетой «Заря» 26 декабря 2023 года  проведена, ставшая уже традиционной, «Прямая линия» Главы района с жителями района, в  2023 году поступило 14 обращений.
           Для оперативного решения вопросов тепло, водоснабжения, энергоснабжения, чрезвычайных ситуаций в администрации Кромского района  круглосуточно работает Единая  Дежурно-диспетчерская служба. Все устные обращения граждан фиксируются и принимаются конкретные меры. В 2023 году в Единую Дежурно – диспетчерскую службу поступило 1 942 обращения. 
          Подготовлено и принято  955 постановлений,  348 распоряжений по основной деятельности, 180 распоряжений по личному составу,  направлено 4092 документа в Правительство Орловской области и другие организации.
           Общий документооборот – 13 215 документов, что на 1 224 документа больше по сравнению с 2022 г. 
  Вопросы безопасности жизнедеятельности находятся в центре внимания администрации района, проводились командно – штабные учения, мобилизационная работа, работа по привлечению граждан к службе по контракту, подготовка защитных сооружений и заглубленных помещений к приему укрываемых.
 По итогам деятельности  антитеррористических комиссий муниципальных образований Орловской области комиссия Кромского района заняла 2 призовое место. 

Позади еще один год напряженной работы, а достигнутые успехи – результат упорного и эффективного труда руководителей, специалистов, трудовых коллективов и жителей. 
Я хочу выразить свою признательность Губернатору Орловской области, Правительству Орловской области, жителям района, всем коллегам, депутатскому корпусу, руководителям предприятий, организаций, учреждений, предпринимателям, главам поселений,       общественным организациям  за взаимодействие и сотрудничество!
15,16,17 марта 2024 года состоится  большое политическое событие в стране - выборы Президента России и от нас зависит его исход. Участие в выборах – это проявление личной гражданской позиции, наш гражданский долг и почетное право, это возможность для каждого из нас решить, каким будет будущее страны. История творится здесь и сейчас, она пишется всеми нами. И для каждого сознательного гражданина нашей страны участие в выборах – это шанс стать частью великой истории России. 
В 2024 году мы будем продолжать нашу работу, безусловными ориентирами в которой будет выполнение Указов Президента Российской Федерации и задач, поставленных Губернатором Орловской области. Наша главная цель – решение проблем населения, повышение качества его жизни и  обеспечение дальнейшего комплексного социально – экономического развития Кромского района.

Спасибо за внимание!



