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Главы Кромского района Митина И.Н.

О социально – экономическом развитии  Кромского района в 2015 году
  и перспективах развития в 2016 году.
            Стал историей 2015 год – юбилейный год в истории России, год 70- летия Великой Победы в Великой Отечественной войне. Масштабные торжественные мероприятия прошли и в нашем районе. Многие жители семьями вышли на митинг, приняли участие в акции «Бессмертный полк» в знак бесконечного уважения к героям войны.

          Прошедший год был непростым в плане экономической  и финансовой стабильности. Для поддержания работоспособности и равновесия в социальной, коммунальной сферах не обошлось без антикризисных мер – сложных, порой болезненных, но оправданных. Продуманные и  взвешенные решения принимались в экономической, бюджетной политике  и привели к позитивным результатам – позволили без задержек выплачивать заработную плату, выполнять социальные обязательства перед населением, осуществлять поддержку  сфер жизнедеятельности нашего района.
          В 2015 году в консолидированный бюджет района  поступило доходов в сумме  392 млн.руб. или 99 % к уровню 2014 года, бюджетная обеспеченность – 19 тыс.руб., что выше уровня 2014 года на 3%.
          Собственные доходы  составили  147 млн.руб.  или 121 % 
        Расходы консолидированного бюджета  в 2015 году составили 378 млн.руб. 72% расходов осуществлялось в программном формате по 21 муниципальной программе. Более 67 % направлено на финансирование  социальной сферы.

Не только сбалансированность бюджета, планирование его с определением четких приоритетов и эффективность его использования, но и привлечение инвестиций в экономику является одной из стратегических задач администрации района. Рост инвестиций влияет не только на увеличение налоговых поступлений  в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Для создания комфортных условий  для работы  компаний  была утверждена дорожная карта, мероприятия которой в основном выполнены. Разработан инвестиционный паспорт, сформирована подробная информация по земельным участкам для реализации инвестиционных проектов, данные о свободных производственных площадях. Вся информация размещена на сайте администрации района в разделе «Инвестиции». 

 Объем инвестиций в основной капитал по всем отраслям экономики, по оценке, составил 832 млн.руб., это четвертое место в области после города Орла, Орловского и Урицкого районов.  

    Реализуются следующие крупные инвестиционные проекты:
- Заканчивается реализация одного из крупномасштабных проектов на территории района - строительство цеха по убою свиней и переработке свинины  мощностью 1200 голов/смену и выпуск ветчинных изделий – 40 тн/сутки ООО «Знаменский СГЦ». Стоимость проекта – 3 миллиарда 200 млн.руб., численность работающих – 286 человек, средняя заработная плата – 25,5 тыс.руб., в 2016 г. планируемая численность работающих –  429 чел., средняя з/п – 29 тыс.руб., ожидается увеличение налоговых поступлений с 12 млн.руб. до 19 млн.руб.
 - ООО «Мираторг – Орел» в текущем году планирует завершить строительство и ввод в эксплуатацию зерносушильного комплекса мощностью 100 тн/час  стоимостью 358 млн.руб. Создано 29 рабочих мест,  объем ежегодных налоговых  поступлений – 12 млн.руб. 
 - ООО «Автопорт»  реализует проект «Строительство и эксплуатация энергозависимого регионального комплекса «Автопорт «Кромская окружная 409 км». Стоимость проекта – 627 млн.руб. Предполагается создание 150 рабочих мест, инвестиции составили 3,5 млн.руб., в 2016 году предполагается освоить 323 млн.руб.
- ООО «Орел – Агро – Продукт» формирует пакет документов с целью реализации инвестпроекта по строительству зернового склада емкостью 100 тыс.тонн единовременного хранения пшеницы и масленичных культур стоимостью 1 миллиард 478 млн.руб. 
 Районом совместно с поселениями подготовлены  земельные участки для возможного  размещения индустриальных парков и  инвестиционных проектов.аботает 
          Важную роль в развитии играют и бюджетные инвестиции в инфраструктуру района, привлекаемые через участие в федеральных и областных программах, а также за счет муниципальных программ.

          В 2015 году за счет бюджетных  инвестиций: 
1.Введен в эксплуатацию мост в д.Алексеевка протяженностью 45 м,

2.Построены газораспределительные сети для жилых домов в д.Черкасская 265 м стоимостью 395 тыс.руб.;
3. Ведутся работы по строительству систем  газоснабжения: ул.Раздольная д.Кромской Мост 5 км стоимостью  2,6 млн.руб., ул.Маяковского и Есенина (п.Кромы) 1,3 км стоимостью 634 тыс.руб.;
4. Продолжается строительство ТКУ для теплоснабжения здания МБОУ «Шаховская средняя общеобразовательная школа» стоимостью 4,3 млн.руб.;
5. Завершены работы, начатые в 2014 году, по водоснабжению д.Котовка, д.Ульяновка  - введен в эксплуатацию  водопровод 3,6 км стоимостью 8,2 млн.руб.;

6. Введены в эксплуатацию водопроводные сети в д.Подхватиловка 2,3 км  на сумму 1,2 млн.руб.;

7. Выполнены работы по капитальному ремонту скважины и водопровода  в д.Глинки,  капитальному ремонту водопроводной сети в д.Моховое  общей  протяженностью  около 3 км стоимостью 932 тыс.руб.; 
8. За счет средств Дорожного фонда и собственных средств поселений, поступивших от акцизов и других источников, отремонтировано более 5 км дорог, половина из них  – в асфальте:

-  ул.Ветеранов с.Вожово  – 850 м  стоимостью 2713 тыс.руб.,

- ул.1 Мая п.Кромы – 580 м стоимостью 1751 тыс.руб.

- п.Новочеркасский – 600 м стоимостью 962 тыс.руб.

- п.Новотроицкий к жилым домам – 340 м стоимостью  1 млн.руб.
- д.Пушкарная -  125  м – 200 тыс.руб.

- пер.Куренцова – 200 м – 415 тыс.руб.
         Половина дорог  отремонтирована  щебнем: 

- дорога с.Кривчиково – д.Пашково – 1,8 км стоимостью 1,6 млн.руб.
- дорога до д.Глинки ( Поповка) – 650 м стоимостью 689 тыс.руб.

9. Также в течение 2015 года продолжались работы по строительству  дороги «Москва – Харьков – Лысовка»-  п. Новотроицкий – 2,8 км на сумму 23,1 млн.руб., в текущем году работу будут завершены.
10. На подготовку объектов ЖКХ и ТЭР в отопительный период направлено 1,6 млн.руб. средств;
- проведен ремонт наружной канализации многоквартирных жилых домов д.Колки;

 11. В целях повышения доступности  образования  для всех категорий обучающихся, укрепление материально – технической базы учреждений, израсходовано 3 млн.руб.
           В отрасли строительства было  выдано 63 разрешения на строительство, введено в эксплуатацию 36 жилых домов площадью 4,6 тыс.кв.м, 7 зданий нежилого назначения площадью 33 тыс.кв.м. В настоящее время в районе 295 земельных участков, на которых ведется строительство жилых домов.          
          На реализацию жилищных программ направлено 22 млн.руб. средств бюджетов разных уровней. Приобретено 12 квартир для детей – сирот, обеспечено 7 ветеранов ВОВ, выдано 6 сертификатов молодым семьям, 1- вынужденному переселенцу, всего улучшили свои жилищные условия 26 семей. 
          Впервые в практике муниципалитета подрядной организацией ООО «Альфастрой» по итогам конкурсных процедур  построен 8 квартирный жилой дом для детей – сирот общей площадью 295 кв.м.
     
Таким образом, инвестиционные вложения непосредственно влияют на основные показатели социально – экономического развития. 
          По результатам 2015 года, всего крупными и средними предприятиями района отгружено товаров, выполнено работ и услуг на сумму  6,2 млрд.руб., что на 13 % выше уровня 2014 года. 
          Наибольший удельный вес в структуре экономики  занимают предприятия промышленности - 73%, сельского хозяйства – 24 %.  

              В обрабатывающей отрасли объем отгруженных товаров составил 4,3 млрд.руб., с ростом 120 %, темп роста производства и распределения электроэнергии, газа и воды – 103%. 
              Большая часть продукции, отгруженная предприятиями промышленности (90%), приходится на  ООО «Знаменский СГЦ» и ООО «Кромской комбикормовый завод». 
             Несмотря на сложные экономические условия, модернизирует производство и наращивает объемы выпуска ПО «Хлебозавод» (приобретена новая печь),  СП Молочный завод ЗАО АПК «Орловская Нива» с 2015 года запустил линию  плавленых сыров и планирует производство творожных десертов.
          В отрасли сельского хозяйства, благодаря новым технологиям, современным агроприемам и новой технике, в прошедшем году сельские труженики  получили очередной  рекордный урожай  зерновых  и зернобобовых культур – 148 тыс.тонн в весе после доработки, превысив на 4 тыс.тонн урожай прошлого года при средней урожайности 37,4 ц/га. Намолочено 2245 тонн рапса, 2253 тонны подсолнечника, 3596 тонн сои, 47 тыс.тонн сахарной свеклы (317 ц/га).
                  Поголовье КРС на 01.01.2016 г.  составляет 5246 голов,  на 44 головы больше  2014 года, в т.ч. коров – 2031 голова  (-28 голов) 
                Валовый надой молока составил 7 тыс.тонн, произведено мяса   - 1,5 тыс.тонн, что  на уровне 2014 года, 

                Всего объем валовой продукции сельского хозяйства за  2015 год составил 1,5 млрд.руб., среднесписочная численность работающих в отрасли – 503 человека, средняя заработная плата – 20,5 тыс.руб.
               Под урожай 2016 года посеяны  озимые зерновые культуры на площади более 19 тыс.га. Поднята зябь. Сельскохозяйственная   техника  поставлена на зимнее хранение, предстоит выполнить весь комплекс сельскохозяйственных работ. 
             В 2015 году район участвовал в конкурсе, проводимом в рамках всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень». В номинации «Эффективное управление развитием сельских территорий  на муниципальном уровне» Кромской район получил диплом 2 степени и серебряную медаль.

               Потребительский рынок развивается динамично, его отличительной чертой являются  высокая степень товарного насыщения, шаговая доступность. Среднегодовой прирост оборота розничной торговли составляет 15 %. Вводятся в эксплуатацию новые магазины современных форматов, в 2015 г. введен в эксплуатацию магазин «Пятерочка». Обеспеченность 1 жителя торговыми площадями населения района выше норматива на 20 % .
            Сохранена сеть маршрутов регулярного сообщения между поселениями в границах района, действует 11 муниципальных рейсов. На протяжении многих лет перевозчиком, определяемым на конкурсной основе,  является Кромской филиал АО «Пассажирская транспортная компания». Ежегодно перевозчику  возмещается часть недополученных доходов  в виде субсидии. Связь с областным центром – городом Орлом  обеспечена 96 ежедневными автобусными рейсами.
         В районе осуществляется комплекс мер по финансовой, имущественной, информационной, консультационной поддержке предпринимательства. 

         В рамках мероприятий  муниципальной программы  «Поддержка и развитие  малого и среднего предпринимательства в Кромском районе» в 2015 году специалистами администрации оказаны информационно - консультационные услуги 54 лицам по вопросам развития бизнеса и получения господдержки, 1 субъект малого предпринимательства получил муниципальную поддержку на развитие бизнеса. На протяжении 10 лет в районе не изменяется коэффициент К2 для расчета сумм единого налога на вмененный доход.

       На сайте администрации в  разделах «Торговля» и «Предпринимательство» постоянно публикуется информация об интернет – порталах поддержки предпринимательства, конкурсных отборах, изменениях в законодательстве и т.п. На 01.01.2016 г. в районе 382 ИП, 89 малых и средних предприятий, за 2015 год оформили предпринимательство 57 физических лиц, создано 15 малых предприятий – юридических лиц. 
          Одним из сложных участков является работа предприятий жилищно – коммунального хозяйства, ведь от стабильности, слаженности этого комплекса зависит жизнедеятельность района: обеспечение теплом, электроэнергией, водой.
        Функционирует 21 котельная,  2,2 км тепловых сетей, 194 км водопроводных, 56 скважин, 23 км сетей водоотведения, 6 КНС.
         Жилищно – коммунальные услуги оказывают 10 организаций. Население бесперебойно обеспечивается жилищно – коммунальными услугами, объекты ЖКХ приводятся в надлежащее состояние, в случае возникновения аварии  на объектах ЖКХ, они ликвидируются в кратчайшие сроки.

          Наиболее ответственным периодом работы является отопительный, во время которого возрастает технологическая, техническая и финансовая нагрузка. Оценка готовности к отопительному периоду производится Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору. Паспорт готовности районом получен в установленный срок. Отопительный период 2015 – 2016 г.г. проходит без  серьёзных технологических сбоев в работе жилищно-коммунального хозяйства. 
          Проведена работа с собственниками жилых помещений по переводу на индивидуальное поквартирное отопление многоквартирного жилого дома в поселке Кромы  пер.Бобкова, 17а. 

          Предприятиями отрасли предоставлено услуг населению на сумму 101 млн.руб., что соответствует уровню 2014 года.
         Жилищный фонд района – 537 тыс.кв.м. На территории района расположено 129 многоквартирных жилых домов, работает 4 управляющие компании.
         С 2014 года начала свое действие региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. По району в план региональной программы 2015 – 2019 г.г. включено 17  многоквартирных  домов, В настоящее время работы проводятся на двух домах – пгт.Кромы, ул.Карла Маркса д.73, д.Кутафино, д.2. ( сумма – 3,1 млн.руб.) Всего в  2016 году в плане капитальный ремонт пяти  многоквартирных жилых домов.
          В реестре муниципального имущества Кромского района (без поселений) значится  197 объектов недвижимого имущества балансовой стоимостью 322 млн.руб., остаточной – 137 млн.руб., движимого имущества – 3613 наименований балансовой стоимостью  58 млн.руб., остаточной – 22 млн.руб.
        В муниципальной казне – 65 объектов стоимостью 13,5 млн.руб.

       За прошлый год в собственность района принято и приобретено имущество на общую сумму около 8 млн.руб., в т.ч. квартиры для сирот, книги, компьютерные комплексы, мебель.
         Проводились аукционы, конкурсы по заключению договоров аренды, продажи движимого и недвижимого имущества. Заключено и действует 19 договоров аренды недвижимого имущества, в т.ч. 
- по предоставлению помещений -14, 
- гидротехнических сооружений – 5;  
333 договора аренды земельных участков.


От использования и продажи муниципального имущества 
и земельных участков  за 2015 год поступило в консолидированный бюджет района 12,8 млн.руб. или 9 % в общем объеме полученных собственных доходов консолидированного бюджета района.
         Ситуация  на рынке труда стабильна, на  предприятиях района занято 5,5 тыс.  человек, среднемесячная заработная плата  составляет 18150 руб.  с темпом роста   104 %. 
       Численность официально зарегистрированных безработных - 86 чел., уровень безработицы -  0,8 %.
       В целях снижения напряженности на рынке труда проводится работа  по оказанию услуг по содействию в трудоустройстве безработных граждан, направлению на профессиональное обучение, проведение ярмарок вакансий.

        За 2015 год при содействии службы занятости трудоустроено 200  человек. Банк вакансий – 102 места. Однако, несоответствие спроса и предложения  рабочей силы не позволяет их заполнить.

        По состоянию на 1 января 2016 года  численность постоянного населения района снизилась и  составила 20,6 тыс.человек. 
             В районе развита многофункциональная социальная инфраструктура. Обеспечиваются необходимые условия  для эффективного  функционирования учреждений образования, культуры, физкультуры и спорта.

В 2015 году отдел образования администрации Кромского района и образовательные организации района продолжили работу по реализации мероприятий национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по различным направлениям.

В муниципальной сети  Кромского района функционировало 23 образовательных организации, подведомственных отделу образования. 


Обучается и воспитывается  1707 школьников, дошкольников – 762. Всего детей дошкольного возраста 1422 человека. Дети  в возрасте от 3 до 7 лет охвачены услугами дошкольного образования полностью. 

С целью обеспечения доступности общего образования организован подвоз детей в школу. Всего в  2015 году в муниципальном районе подвоз  128 сельских учащихся к месту учёбы и обратно осуществляли 6  школьных автобусов  по 7 маршрутам. На школьных автобусах установлена спутниковая система контроля ГЛОНАСС.


Сегодня в муниципальных общеобразовательных организациях  работает 292 педагога. Средняя заработная плата  педагогических работников за 2015 год сложилась 20 тысяч 230 рублей. 

Учителя школ района, воспитатели дошкольных групп ежегодно являются победителями конкурсов педагогического мастерства на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

Традиционно из районного бюджета ежегодно  выплачивались премии лучшим учителям района и талантливой молодежи: 5 педагогов получили гранты по 10 тысяч рублей;10 человек талантливой молодежи по 5 тысяч рублей.
На  организацию и проведение летней оздоровительной кампании выделено 714 тыс. рублей  средств муниципального бюджета.

Все учащиеся получают обязательное 2-х разовое питание, кроме того, для посещающих группу продленного дня, организован полдник. Стоимость питания одного учащегося составляет 40 рублей.  Из районного бюджета  в 2015 году на эти цели направлено более 8 млн. рублей.

  По соглашению с Департаментом  образования Орловской  области на ремонт спортзала Кривчиковской средней общеобразовательной школы израсходовано   1 миллион 80 тысяч рублей, в том числе: из федерального бюджета - 785 тыс. рублей; областного -  235 тыс. рублей и районного - 60 тыс. рублей. 

Таким образом, на создание условий эффективного функционирования и развития муниципальной системы образования направляются немалые финансовые средства ( 60% районного бюджета – 198 млн.руб.) Другой вопрос, что данных средств нам не хватает для решения всех проблем, возникающих в образовательных организациях района, но мы обеспечиваем жителей в полном объеме услугами образования.
Особое внимание  администрации  района  в области культуры направлено на сохранение творческого потенциала, возрождение и сохранение народных традиций, историко-культурного наследия, развитие культурно - досуговой и творческой деятельности, создание условий, направленных на динамичное и успешное развитие района,  на укрепление материально-технической базы учреждений культуры и дополнительного образования.
В районе 37 учреждений культуры, координацию работы которых  осуществляет отдел культуры и архивного дела.  Населению района представлен широкий спектр культурных, образовательных и информационных услуг, проведено около 3000 культурно – массовых мероприятий  с числом присутствующих – 47 тыс. человек, действуют 32 клуба по интересам для различных категорий населения, танцевальные коллективы «Мечта» и «PRO – движение».
В прошлом году произведен ремонт здания БМУ «Центр культуры и досуга», благодаря спонсорской помощи ООО«Знаменскй СГЦ» с софинансированием из районного бюджета.

Центральная библиотека является консультативно-методическим центром для сельских библиотек, в 2015 году ей исполнилось 120 лет.

Детская школа искусств продолжает свою плодотворную, работу, постоянно внедряя инновации и сохраняя традиции. Творческие  работники и коллективы, воспитанники Детской школы искусств, которая отметила свой 55 – летний юбилей, достойно представляли наш район на областных, Всероссийских и Международных конкурсах и фестивалях. 36 Дипломов победителей пополнили копилку наград ДШИ.
В районе сложилась определенная система работы с молодежью, утверждено и действует 5 муниципальных программ, в соответствии с которыми проведены различные мероприятия, на которые израсходовано 1,4 млн.руб. средств районного бюджета.  В результате количество граждан, занимающихся физкультурой и спортом, увеличилось с 2960 чел. до 3100 чел.
Наши команды – активные участники  областных и всероссийских турниров, постоянно занимают призовые места, район гордится своими чемпионами.

- турнир «Дружба» 13 открытого розыгрыша Кубка Орловской региональной организации ФСО «Россия» по волейболу среди сельских районов – 1 место;

- первенство Орловской области по волейболу среди юношей 1999-2000 г.г. – 1 место;

- международные турниры по волейболу в г.Калуга –дважды 3 место;
- турнир России по волейболу – 4 место;

- региональный этап Всероссийских соревнований по хоккею с шайбой -2 место;

- международный турнир по боевым искусствам (каратэ) г.Рига – 1,2,3 место;

- международный турнир по каратэ г.Гомель -3 место,

- всероссийские олимпийские игры  – два третьих места;

- международный турнир  в Латвии – командное 2 место.

Продолжает свою работу молодежное движение «Патриоты Орловщины» - постоянные участники военно – спортивных игр, культурных мероприятий, экологических отрядов. Действует 11 пионерских дружин, организация «Молодая Гвардия Единая Россия».

         Вопросы безопасности жизнедеятельности находятся в центре внимания администрации района, по итогам деятельности  районного звена областной территориальной подсистемы Российской системы чрезвычайных ситуаций за  2015 год, Кромской район занял 1 место.  

          Одна из главных задач в работе – повышение качества и доступности получения муниципальных и государственных услуг. 64 услуги можно получить в открытом с 1 июля 2015 года Кромском филиале многофункционального центра по принципу «одного окна». За период работы МФЦ за предоставлением услуг обратилось 2500 граждан. 
         Администрацией района и подведомственными учреждениями оказано  более  140 тысяч услуг, из них 94 % - в электронном виде.
        Обращения граждан – это одна из форм участия населения в управлении и поэтому работа с письмами граждан, организация личного приема населения -  один из важнейших  участков деятельности администрации. 

         За 2015 год на имя Главы района поступило 339 письменных, что на 363 меньше, чем в 2014 году и 128 устных обращений граждан. По всем обращениям даны соответствующие разъяснения и письменные ответы. Из Правительства области поступило 95 обращений, что на 20 меньше, чем в 2014г.

        Подготовлено и принято 736 постановлений, 466 распоряжений, 57 проектов решений районного Совета народных депутатов, направлено 2032 документа в Правительство области и другие организации. Общий документооборот составил 6449  документов (2014 – 6871 документ). 
Несмотря на положительную динамику развития Кромского района, существует  ряд нерешенных проблем, поэтому в 2016 году продолжится режим жесткой экономии средств, все наши усилия будут сконцентрированы на достижение следующих задач: 
1. Исходя из определенных Президентом приоритетов, основным направлением останется  исполнение  всех обязательств в социальной сфере.

2. Создание благоприятного инвестиционного климата и обеспечение  привлечения инвестиций в экономику района, содействие реализации инвестиционных проектов.
3. Эффективная реализация целевых программ на территории района;
4. Рост промышленного и сельскохозяйственного производства за счет увеличения объемов производства рядом предприятий. 
5. Сохранение темпов жилищного строительства (5,5 тыс.кв.м)

6.  В целях повышения доступности образования  планируем разработать проектно – сметную документацию на строительство школы на 150 мест (МБОУ «Вожовская средняя школа») для дальнейшего включения в федеральную программу строительства данного объекта. В Правительстве Орловской области мы получили поддержку по данному вопросу. 
7.  Для  привлечения населения к занятиям спортом и здоровому образу жизни, району  необходим физкультурно – оздоровительный комплекс. Проектно – сметная документация на строительство ФОКа разработана в полном объеме, ожидаем  и надеемся, что  объект  будет включен в одну из федеральных программ.
За счет собственных средств бюджета отремонтируем и перепрофилируем под спортивное учреждение муниципальное здание кинотеатра. Предполагаемая  вместимость – 100 человек для занятий боевыми искусствами - каратэ и рукопашным боем. Подготовленная смета на экспертизе, в ближайшее время объявляются конкурсные процедуры на определение подрядчика. 
Планируем провести ремонт хоккейного корта и трибун центрального стадиона. Уверен, что данные мероприятия повлияют на увеличение числа граждан, занимающихся спортом.
8. Одной из важнейших задач является обеспечение населения района водой. Ежегодно мы строим и ремонтируем около 10 км водопроводов. На перспективу стоит задача максимального обеспечения населения водой, а это около 80 км. 

         Разработана ПСД на строительство 5,5 км водопроводных сетей в д.Горки, д.Кромской Мост  ул.Раздольная, но для прохождения экспертизы требуется разработка  проекта планировки и проекта межевания территории, полномочия по разработке которых у органов исполнительной власти Орловской  области. Поселениями приняты решения самостоятельно разработать данную документацию, чтобы  получить положительное заключение экспертизы. Надеемся, что данные объекты будут включены в одну из федеральных  программ.  
        Стоит проблема улучшения качества воды. С этой целью ведутся переговоры с институтами по строительству станции обезжелезивания воды, изучается и анализируется данный вопрос. 

9. На протяжении последних лет проводится модернизация котельных, в отрасли образования данные работы заканчиваются – в текущем году необходимо завершить работы по строительству транспортабельной котельной установки для МБОУ «Шаховская средняя школа», которые начаты в 2015 году.
На сегодняшний день не решена проблема отопления  жилого поселка в с.Шахово, районом разработана документация на строительство котельной стоимостью 1,2 млн.руб. За счет собственных средств районного бюджета котельную и тепловые сети  мы построим. 

10. Необходимо закончить строительство и ввести в эксплуатацию дорогу п.Новотроицкий (2,8 км);
11. По федеральной программе «Устойчивое развитие сельских территорий» планируется  построить дорогу до д.Речица ( 3,2 км). Заказчиком работ будет ОГУ «Орелгосзаказчик»
12. За счет средств Дорожного фонда в рамках мероприятий муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства» отремонтировать 3,6 км дорог:
- Кромы – Макеево пос.Строителей – 581 м,

- д.Семенково 1 км 220 м;

- ул.Молодежная пгт.Кромы – 550 м;

- ул.Комсомольская пгт.Кромы – 945 м

- дорожное покрытие территории детского сада № 1  - 1010 кв.м.

          12. Завершить строительство газораспределительных сетей по ул.Маяковского, Есенина в п.Кромы, ул.Раздольная д.Кромской Мост протяженностью  6,3  км по федеральной программе «Преодоление последствий аварии на Чернобыльской АЭС».
 13. Для создания условий для инклюзивного  образования детей – инвалидов закончить работы по ремонту здания Кромской начальной школы.
14. На перспективу также изучается и прорабатывается  вопрос строительства очистных сооружений с самотечным напорным коллектором.
Работа администрации района строилась и будет строиться на основе тесного взаимодействия с администрациями городского и сельских поселений, администрацией Орловской области, депутатским корпусом, предприятиями, организациями, учреждениями и населением. Только совместно можно найти рычаги воздействия на еще нерешенные проблемы и реализовать намеченные планы. 

        В заключении хочу поблагодарить все трудовые коллективы, депутатский корпус за деловое эффективное сотрудничество, взаимопонимание и поддержку!  
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