ОТЧЕТ
Главы Кромского района Митина И.Н.

О социально – экономическом развитии  Кромского района в 2020 году  и перспективах развития в 2021 году.
          По сложившейся традиции в начале каждого года мы подводим итоги года прошедшего и ставим задачи на текущий период. 

          2020 год был напряженным и в то же время  динамичным, наполненным событиями в социально-экономической, политической, общественной жизни района. 

         В сложных условиях распространения коронавирусной инфекции мы отметили 75-летие Великой Победы, приняли  участие в главном общественно-политическом событии – в общероссийском голосовании по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. 

        Работа в условиях пандемии – это  новое,  с чем пришлось столкнуться всему миру. Мы переживаем непростое время. Я благодарю всех за то, что вы с пониманием относитесь к ограничениям и сложностям, с которыми мы все встречаемся при реализации мероприятий, проводимых для защиты нашего населения.
        В целях сохранения здоровья населения района по национальному проекту «Здоровье» построено 4 модульных фельдшерско-акушерских пункта в с. Короськово, д. Ульяновке, с. Кривчиково, в д. Стрелецкой, поступило 2 автомобиля, один из них – скорой помощи. В текущем году нам совместно с БУЗ ОО «Кромская ЦРБ»  предстоит благоустроить территории  вокруг фельдшерско- акушерских пунктов.
        Наряду с борьбой с пандемией и преодолением ее последствий наша работа строилась в соответствии с приоритетами, определенными стратегией Президента Российской Федерации В.В. Путина, задачами, которые ставит перед нами Губернатор Орловской области А.Е. Клычков, и в соответствии с теми вопросами и обращениями, решение которых, прежде всего, необходимо для жителей  района.
Реализация национальных проектов, привлечение инвестиций, увеличение собственных доходов и оптимизация расходов бюджета района, развитие потребительского рынка и обеспечение благоприятного предпринимательского климата, улучшение качества автомобильных дорог, благоустройство территорий, модернизация материально-технической базы учреждений культуры и образования – этот круг вопросов много лет является приоритетным направлением деятельности администрации Кромского района. 
В целях обеспечения экономической, социальной и финансовой стабильности, в районе проводилась взвешенная бюджетная политика, направленная на реализацию мер по сохранению и увеличению налогового потенциала. В 2020 году доходы районного бюджета составили 483,4 млн.руб., бюджетная обеспеченность на 1 жителя – 24 тыс.руб. Собственные доходы – 183,5 млн.руб. или 104,3% к плану.  Наибольший удельный вес (69%) в сумме собственных доходов составляет НДФЛ – 119,2 млн.руб., поступление которого превысило уровень 2019 года на 22,6%.

 Расходы  сложились в сумме  470,4 млн.руб., основная их часть – 348,5 млн.руб. (74%) направлена на социальную сферу, 70,1% расходов осуществлялись  в программном формате по 22 муниципальным программам.

 Муниципальный долг, просроченная кредиторская задолженность и задолженность по заработной плате в районе отсутствуют.
Немаловажным источником формирования бюджета района являются доходы от управления и распоряжения муниципальным имуществом. В реестре муниципального имущества Кромского района (без поселений) значится 350 объектов недвижимого имущества балансовой стоимостью 445,7 млн.руб., движимого имущества – 1556 наименований балансовой стоимостью  121,8 млн.руб. 

Проводились аукционы, конкурсы по заключению договоров аренды, продажи движимого и недвижимого имущества. Заключено и действует 14 договоров аренды недвижимого имущества, 336 договоров аренды земельных участков, многодетным семьям бесплатно предоставлено 34 земельных  участка общей площадью 44297 кв.м.

От использования муниципального имущества в 2020 году поступило в бюджет района 18 млн. 327 тыс. руб., в т.ч. от реализации имущества поступило 542 тыс.руб., от продажи земли – 1 млн. 285 тыс.руб., аренды земельных участков – 14 млн. 583 тыс.руб., аренды имущества – 1 млн. 424 тыс.руб., прочие поступления (пеня, возмещение коммунальных платежей, списание имущества, штрафы) – 493 тыс.руб. 
Инвестиции.
Инвестиционная деятельность является важнейшей составляющей экономической деятельности. Кромской район по своим природно – климатическим условиям, производственному потенциалу, экономико – географическому положению является инвестиционно-привлекательным.  
         В целях привлечения инвестиций в экономику района  разработан и размещен в открытом доступе на русском, английском и китайском языках инвестиционный паспорт муниципального образования «Кромской район», 
сформирована база данных по имеющимся и предлагаемым площадкам с детальным описанием каждого земельного участка, данные о свободных производственных площадях, участках, предлагаемых для организации  деятельности индустриальных парков; сформированы презентации, информации, схемы, на официальном сайте администрации Кромского района в сети «Интернет» создан специализированный ресурс об инвестиционной деятельности -  в разделе «Экономика и социальная сфера» подраздел «Инвестиции», на котором размещена вся информация.

         Основными крупными инвестиционными компаниями, реализующими   инвестиционные проекты на территории района, являются  ООО «Знаменский СГЦ», ООО «Орел – Агро – Продукт»,  ООО «Мираторг-Курск».
В 2020 году инвестиционными компаниями вложено инвестиций в основной капитал  7,5 млрд. руб. (с ростом в 1,8 раза), в т.ч. бюджетные инвестиции  составили  300 млн. руб.  

Задача привлечения инвестиций в экономику района остается на сегодняшний день приоритетной. 
Малый и средний бизнес.

Важную роль в социально – экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. 

На 01.01.2021г. в районе зарегистрированы 335 ИП, 61 малое и среднее предприятие, численность работников в малом бизнесе - 2 тыс.чел., или около 40% численности работников всех предприятий и организаций. Основная доля малого бизнеса концентрируется в сферах розничной торговли и предоставления услуг.

Осуществляется комплекс мер по поддержке малого и среднего предпринимательства. Особое развитие получили консультационные услуги, которыми воспользовались 88 граждан, фонд микрофинансирования Орловской области предоставил шести предприятиям малого бизнеса  10 льготных займов на сумму 10,3 млн. руб.  
В целях поддержки предприятий малого и среднего бизнеса в период распространения коронавирусной инфекции по предложению администрации района Кромским районным Советом народных депутатов была снижена ставка единого налога на вмененный доход с 15% до 7,5% для наиболее пострадавших в этот период отраслей при исчислении налога за 2 и 3 кварталы 2020 года.
Обеспечено выполнение требования законодательства об участии в закупках субъектов малого предпринимательства, доля заключенных контрактов с СМП в общем объеме закупок составила 72,5%.

В 2019 году на территории региона дан старт региональному проекту «Простобизнес», в рамках которого в 2020 году была запланирована регистрация 11 новых предпринимательских инициатив. В результате совместной работы  администрации района и центра «Мой бизнес» удалось оформить бизнес по проекту «Простобизнес» 36 гражданам, что превышает плановый показатель в 1,8 раза. А всего количество вновь зарегистрированных предприятий малого бизнеса составило 79 ед.  
В настоящее время проводится активная работа по привлечению граждан к оформлению режима самозанятости. 
     По предварительным итогам года предприятиями малого и среднего бизнеса получен положительный финансовый результат  в сумме более 135 млн. руб. 

Потребительский рынок района демонстрирует устойчивое развитие, открываются новые объекты, в район активно заходят федеральные торговые сети, высока степень товарного насыщения, растет розничный товарооборот, который по итогам 2020 года по крупным и средним организациям увеличился  на 2% и составил 952 млн. руб.      

Обеспеченность жителей торговыми площадями – 498 кв. м на 1000 жителей, что превышает нормативный показатель на 20%.  Открыто 8 торговых объектов, создано 23 новых рабочих места.
         Сохранена сеть маршрутов регулярных перевозок в границах района, действует 11 муниципальных маршрутов. Перевозки в районе в 2020 году согласно заключенным муниципальным контрактам в результате проведения конкурсных процедур осуществлялись ООО «ПТП г. Орла». Население района на 100% обеспечено транспортным обслуживанием.
Крупными и средними предприятиями района за 2020 год отгружено товаров, выполнено работ и услуг на сумму  15,5 млрд. руб с ростом 150% к соответствующему периоду прошлого года.

Основой экономического потенциала остается промышленность, объем производства продукции которой  за 2020 год составил 10 млрд. руб. с ростом 130%.
В промышленности осуществляют деятельность 9 основных предприятий.
Большая часть продукции, отгруженная предприятиями промышленности (95%), приходится на два самых крупных  предприятия – ООО «Знаменский СГЦ» и ООО «Кромской комбикормовый завод» ( в настоящее время – ООО «Торг-Инвест»). 

Второй из значимых производственных отраслей является сельскохозяйственная отрасль. 

Кромской район не снижает планку показателей валового сбора зерна: в 2020 году собрано 210 тыс. тонн в чистом весе, что на 34 тыс. тонн больше уровня предыдущего года. Это очередной рекордный урожай. 

Урожайность составила 50 центнеров с гектара, что выше среднеобластной. Большую роль в получении такого урожая сыграла кукуруза на зерно, урожайность которой составила более 100 ц/га. 

Для расширения рынков сбыта в районе успешно возделывают рапс, сою, подсолнечник,  сахарную свеклу.

Отрасль животноводства в течение прошлого года развивалась в основном в КФХ и ЛПХ.

ООО «Родные Просторы» занимаются разведением овец, на начало текущего года их поголовье составило 275 голов. 

Объем валовой продукции сельского хозяйства составил 2,5 млрд. руб. 

Под урожай 2021 года посеяны  озимые зерновые культуры на площади 22,4 тыс.га,  вспахано 33 тыс. га зяби. 

В 2020 году хозяйства района получили 203 млн. рублей субсидий.
Рынок труда.
Развитие экономики способствует росту среднемесячной заработной платы, которая составила 27150 руб. и увеличилась к аналогичному периоду предыдущего года на 5%. На  предприятиях района занято 5300 человек.
Численность официально зарегистрированных безработных – 93  чел., уровень безработицы –  1%, что почти вполовину ниже среднеобластного уровня. 
        За 2020 год при содействии службы занятости трудоустроено 113 человек. Банк вакансий – 157 мест, однако несоответствие спроса и предложения  рабочей силы не позволяет их заполнить.
В демографической ситуации происходит естественная и миграционная убыль населения. Показатель смертности выше показателя рождаемости (почти в 2 раза). Численность населения района снижается и на 01.01.2021 г. составляет 20148 человек.  
Жилищно-коммунальное хозяйство.
Если говорить о более житейских вещах, то в любом муниципалитете больше всего людей беспокоят проблемы ЖКХ. И, несмотря на огромное внимание этому направлению, до победы над всеми жилищно-коммунальными проблемами нам очень далеко. 
Одной из проблем, с которой столкнулись жители района в 2020 году, была проблема вывоза твердых коммунальных отходов (ТКО). С середины октября 2020 года компания ООО «Экологистик» не выполняла своих обязательств по вывозу ТКО, мусор постоянно перенакапливался на контейнерных площадках. Ситуация в лучшую сторону изменилась с приходом в район нового перевозчика ТКО – ЗАО «Чистый город». 

Для исполнения полномочий, связанных с обращением с ТКО, приобретено 158 контейнеров, на 2021 год запланировано обустройство 32 площадок.
На территории района 10 организаций всех форм собственности  обеспечивают жизнедеятельность в сфере коммунального хозяйства.
В 2020 году создано муниципальное предприятие «Кромской Акваснаб», которое обеспечивает водоснабжение населения  сельских населенных пунктов, материально-техническую базу которого нам предстоит укрепить. В текущем году планируется приобрести экскаватор и спецавтомобиль для перевозки рабочих.
Функционирует 21 котельная,  1,9 км тепловых сетей, 200 км водопроводных, 56 скважин, 23 км сетей водоотведения, 7 КНС.

Население бесперебойно обеспечивается жилищно-коммунальными услугами, объекты ЖКХ приводятся в надлежащее состояние. 

Один из основных вопросов в данной сфере – обеспечение жителей качественной водой.

В минувшем году на территории сельских поселений и пгт. Кромы проводилась работа по улучшению водоснабжения и водоотведения: ремонтировались водопроводные и канализационные сети, насосы на скважинах. 
Ввиду большого износа водопроводных сетей решить проблему текущими ремонтами невозможно, поэтому разрабатываются проектно-сметные документации на капитальный ремонт и строительство новых сетей водоснабжения.

В настоящее время разрабатывается документация на строительство водопроводной сети в д. Большая Драгунская протяженностью 3 км, подготовлены проекты планировки и  межевания территории для размещения объекта – водопроводные сети в с. Апальково протяженностью 4,5 км.
Подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт водопроводных сетей в поселке Кромы, 1 очередь включена в реализацию мероприятий государственной программы Орловской области «Развитие и укрепление инженерной инфраструктуры на 2022 год», 2 очередь в  текущем году будет отремонтирована в рамках губернаторской программы «Народный бюджет».
 Для обеспеченности населения питьевой водой, соответствующей установленным нормативным требованиям, продолжается разработка проектно-сметной документации на строительство станций очистки и обезжелезивания воды в пгт. Кромы.
В целях повышения уровня газоснабжения населенных пунктов района, ПАО «Газпром» по программе развития газоснабжения и газификации Орловской области на период 2021-2025 г.г. планируется проектирование и строительство газораспределительных сетей до населенных пунктов Самохвалово, Красниково, Караваево, после чего органам местного самоуправления необходимо будет осуществить проектирование и строительство газопроводов по вышеуказанным населенным пунктам.  

В целях газификации населенного пункта  Надежда начата подготовительная работа по проектированию газораспределительных сетей. 
Благодаря четкой, отлаженной работе коллективов предприятий жилищно-коммунального хозяйства и всех участников этого процесса, обеспечивается безаварийное  прохождение отопительного сезона 2020 – 2021 г. г.

Без темы дорог не обходится ни одна встреча, ни один личный прием. Состояние дорог, тротуаров, остановок волнует всех – и пешеходов, и автомобилистов. 
Всего на территории района 430 км автомобильных дорог местного значения, из которых 177 км имеют твердое покрытие, 253 км - грунтовые. Из 138 населенных пунктов района 65 не имеют подъезда с твердым  покрытием. 

К сожалению, дороги имеют свойство выходить из строя, из-за больших нагрузок на дорожное полотно, влияния природных факторов. На дорожную деятельность в Кромском районе ежегодно выделяется около 20 млн. руб., в то время как для устройства только щебеночного покрытия на всех автодорогах района необходимо более 650 млн. руб. Одновременно требуется  проведение работ по содержанию и поддержанию существующих дорог в нормативном состоянии. Данное финансирование не позволяет обеспечить ремонт всех требующих ремонта дорог, а также строительство новых, поэтому мы стараемся использовать как выделенные, так и собственные средства с наибольшей эффективностью, определяя подлежащие ремонту дороги комиссионно и открыто в присутствии глав городского и сельских поселений в соответствии с принятым Кромским районным Советом народных депутатов порядком отбора.   
В прошедшем году по муниципальной программе «Развитие дорожного хозяйства» за счет средств Дорожного фонда Орловской области и районного бюджета отремонтировано 16 км участков дорог на сумму 30,6 млн.руб. в с. Шахово, д. Большой Драгунской, д. Черкасской, с. Короськово, с. Коровье Болото,           д. Кромской Мост (ул. Раздольная), с. Гуторово, д. Федотово,         п. Новочеркасском, д. Большой Колчевой, д. Семенково,                д. Глинки, д. Хлопово, Нижние Ретяжи и п. Кромы (ул. Солнечная, пер. Козина). 
       Проводился ремонт дороги в с. Ретяжи, однако объект не принят  по причине несоответствия объемов выполненных работ, объемам, предусмотренным сметной документацией.                 

       На протяжении многих лет автомобильная дорога регионального значения «Дмитровск-Кромы»-Красниково» находилась в неудовлетворительном состоянии, неоднократно администрация района вместе с жителями обращалась  с просьбой  о проведении капитального ремонта дороги в  Департамент строительства, топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области. Областным учреждением КУ ОО «Орелгосзаказчик» была разработана документация, объект включен в реализацию мероприятий федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий» и в 2020 году проведена реконструкция  автомобильной дороги «Дмитровск-Кромы» - Красниково» (6,3 км). Также по данной программе проведена реконструкция участка дороги «Дмитровск – Кромы» - Бельдяжки» (0,762 км) и построена дорога «Глазуновка – Тросна – Богородское – Кромы» – предприятие переработки сельскохозяйственной продукции» (0,935 км).             

          В 2020 году откорректирована разработанная ранее проектно-сметная документация на строительство автодороги по д. Голубица и направлена в Департамент сельского хозяйства Орловской области и в Департамент строительства, топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области  для включения объекта строительства в одну из федеральных программ в 2022 году, и мы надеемся на положительное решение.
       По предложению администрации района, КУ ОО «Орелгосзаказчик» ведется разработка проектной документации на строительство автомобильной дороги до д. Пушкарная (от межмуниципальной дороги «М-2-Крым»-Федотово-Себякино» до населенного пункта). Реализация проекта позволит обеспечить бесперебойное транспортное сообщение д. Пушкарная, в том числе в весенний период при разливе р. Недна. 

       Вместе с жителями района мы продолжаем создавать комфортную среду проживания, в том числе путем реализации проекта «Народный бюджет». Перед началом работ проводятся обсуждения, голосования, встречи с жителями. По данной программе проведено благоустройство общественной территории в п. Кромы пл. Освобождения (1 этап) на сумму 3,6 млн. руб., в текущем году завершатся работы по второму этапу благоустройства центральной площади с устройством фонтана стоимостью 8,7 млн. руб. Таким образом, будет полностью завершено благоустройство самого востребованного в районе  места проведения  досуга и районных праздничных мероприятий, что является значимым событием для населения района.
В рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда на территории Большеколчевского, Шаховского, Стрелецкого сельских поселений и пгт. Кромы в прошлом году  благоустроены дворовые территории 11 многоквартирных жилых домов, а также 3 общественные территории в п. Кромы, д. Стрелецкой, д. Атяевке на общую сумму 10,4 млн. руб. Дворы и общественные пространства обретают современный и привлекательный вид, становятся удобными для жителей.
        За счет средств Фонда капитального ремонта отремонтированы крыши 12 многоквартирных жилых домов в пгт. Кромы, п. Новочеркасском, с. Шахово, с. Вожово на сумму 30,9 млн. руб.
        Жители и гости района замечают, что его территория с каждым годом становится уютнее и комфортнее. 

Продолжалась работа по обеспечению жильем граждан, относящихся к льготным категориям и являющихся участниками жилищных программ. Приобретено 3 квартиры для детей-сирот, 5 молодых семей стали обладателем свидетельств на получение социальных выплат на улучшение жилищных условий, 1 семья, проживающая и работающая на селе, обеспечена субсидией на строительство жилого дома. Сумма финансирования – 6,6 млн. руб.   

Муниципальная социальная политика направлена на содержание и развитие учреждений образования, культуры, физкультуры и спорта.

В целях эффективного развития системы образования района действовала программа «Образование в Кромском районе».

В муниципальной сети функционируют 20 образовательных организаций, подведомственных отделу образования. Обучается и воспитывается 1716 школьников, 618 дошкольников. Всего детей дошкольного возраста 1282 человека. Дети в возрасте от 3 до 7 лет полностью охвачены услугами дошкольного образования. 

 С целью обеспечения доступности общего образования организован подвоз 131 сельского обучающегося к месту учёбы и обратно на 10  школьных автобусах  по 10 маршрутам. На всех автобусах установлены тахографы и спутниковая система контроля ГЛОНАСС. В 2020 году в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» приобретен  автобус для организации подвоза обучающихся Вожовской средней школы.

Сегодня в муниципальных общеобразовательных организациях  работает 277 педагогических работников. 
 Средняя заработная плата  педагогических работников за 2020 год составила   28 тыс. 274 руб., что на 10,4% выше  уровня 2019г., учителей –   28 тыс. 316 руб. (13,4 %  к уровню 2019г.).  

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования – 25 тыс. 154 руб. с ростом 9 % к 2019 году. 

 Всего по образованию средняя заработная плата составила 22 тыс. 480 руб. (9,8%  к уровню 2019г.)  У педагогов дополнительного образования – 26 тыс. 730 руб. (3,6 %  к уровню 2019г.)

Традиционно в результате конкурсного отбора 13 талантливых учащихся района и 5 лучших педагогических  работников  удостоены гранта Главы района с выплатой из районного бюджета премии  лучшим учителям по 10 тыс. руб. и талантливой молодежи по 5 тыс. руб. 

Все учащиеся получают обязательное 2-х разовое горячее  питание, для посещающих группу продленного дня организован полдник. В 2019-2020 учебном году стоимость питания одного учащегося составляла 40 рублей, с 1 сентября 2020 года нормативная стоимость горячего питания учащихся начальных классов составляет 63 рубля в день.

 На питание школьников в 2020 году было направлено      11, 2 млн. руб., в том числе из федерального бюджета –  2,6 млн. руб., областного бюджета – 4,2 млн. руб., районного бюджета – 4,4 млн. рублей. 
Обновлялась материально-техническая база образовательных учреждений:

        - в соответствии с межведомственной инвестиционной программой «Развитие и укрепление социальной и инженерной инфраструктуры Орловской области на 2020 год» обустроены теплые санитарно-бытовые помещения в здании МБОУ КР ОО «Нижне-Федотовская основная общеобразовательная школа» на сумму 616,3 тыс. руб.; 

        - в рамках национального проекта «Образование» на базе МБОУ КР ОО «Кривчиковская СОШ» и МБОУ КР ОО «Гостомльская ООШ»  в 2020 году созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» и обновлена материально – техническая база на сумму 1,7 млн. руб.;

       - в рамках реализации мероприятий по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды приобретено оборудование в общеобразовательные организации (Кромская средняя, Вожовская, Коровье-Болотовская, Закромско-Хуторская школы) на сумму 6,4 млн. руб.;

       - по федеральному проекту «Успех каждого ребенка»  в МБУ ДО ОО «Кромской Центр дополнительного  образования» обновлена  материально-техническая база на сумму 1,5 млн. руб.;
       - в 2020 году шесть зданий муниципальных учреждений образования  переведены на охрану частной организации «Шторм», что  позволило сэкономить более 1 млн. рублей;
       -  котельные 12 учреждений образования были переведены на диспетчеризацию, что позволило только в прошлом году получить экономию бюджетных средств в сумме 4 млн. 240 тыс. рублей;
        Подготовлена проектно-сметная документация  на капитальный ремонт участка тепловой сети, обеспечивающей теплоснабжение здания Кромской начальной общеобразовательной школы. В связи с большим износом  существующей тепловой сети, проходящей под стадионом Кромской средней школы, могут возникнуть аварийные ситуации.        Проектом предусмотрен перенос теплотрассы за пределы стадиона, его реализация обеспечит бесперебойное теплоснабжение образовательного учреждения и позволит в дальнейшем провести работы по благоустройству школьного стадиона. 
В рамках мероприятий по выполнению сводного перечня наказов избирателей депутатов Орловского областного Совета народных депутатов приобретено оборудование и  проведены текущие ремонты зданий Кромской начальной, Кромской средней, Гостомльской основной, Закромско-Хуторской основной школ на сумму 1,6 млн. руб. 
      Таким образом, на создание условий эффективного функционирования и развития муниципальной системы образования направляются немалые финансовые средства, в 2020 году 63% районного бюджета, что составляет 268 млн. 64 тыс. руб.  

Несмотря на то, что данных средств недостаточно для решения всех проблем, возникающих в образовательных организациях, жители района услугами образования обеспечены в полном объеме.

Культура

На территории Кромского района функционируют  35 учреждений культуры, действуют 104 клубных формирования с числом участников 893 человека, из них на селе  - 82 с числом участников 573 чел., 33 клуба по интересам для различных категорий населения.
В 2020 году за счет районных средств капитально отремонтировано здание сельского дома культуры в д. Голубице, затрачено 900 тыс. руб. 
По проекту партии «Единая Россия» «Местный дом культуры» проведен текущий ремонт здания и укрепление материально-технической базы Центра культуры и досуга в пгт. Кромы на 2,2 млн. руб. (2 млн. руб. – средства областного бюджета, 220 тыс. руб. – районного бюджета). 

Особенностью работы 2020 года стала онлайн - работа  и работа в дистанционном формате, но это не помешало  воспитанникам  Детской школы искусств и  участникам  творческих коллективов принести в копилку района не один десяток Дипломов  победителей, призеров и лауреатов Международных, Всероссийских, областных конкурсов.

Сегодня с уверенностью можно сказать, что учреждения культуры используют все доступные возможности для того, чтобы продолжать полноценно работать и делать досуг населения района интересным и продуктивным, направленным на сохранение и развитие богатых культурных традиций и совершенствование эстетического воспитания. 
Физкультура и спорт.

В районе сложилась определенная система работы с молодежью, утверждены и действуют 5 муниципальных программ, на мероприятия которых израсходовано 3,6 млн. рублей бюджетных средств.  

Уделяется внимание формированию здорового образа жизни подростков и молодежи, созданию условий для развития детско-юношеского спорта, повышению мастерства юных спортсменов, работают секции по волейболу, каратэ, рукопашному бою, боксу. Спортсмены района – активные участники и постоянные победители и призеры областных и всероссийских турниров. Проводятся чемпионаты по хоккею, шахматам, футболу, волейболу, баскетболу, теннису, но часть из них в прошлом году  не проводилась из-за пандемии коронавируса. 
В 2020 году  инвестором ООО «Мираторг» на сумму 6 млн. руб. отремонтированы стадион «Олимп» и хоккейная площадка в пгт. Кромы, а также софинансировано строительство многофункциональной универсальной спортивной площадки  в д. Атяевке в рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий». 
Благодаря федеральному проекту «Спорт – норма жизни» на территории, прилегающей к зданию Кромской средней школы, оборудована площадка для сдачи норм ГТО на сумму 3,7 млн. руб. ( районное финансирование – 450 тыс. руб.)
Строительство и ремонт спортивных объектов расширило возможности нашего населения заниматься физической культурой и спортом и, как результат – количество  граждан, занимающихся физкультурой и спортом, увеличилось на 1 тыс. чел. и составило 7530 чел., или 38,5% общей численности населения района.
        Полное и своевременное рассмотрение обращений граждан является одной из основных задач, стоящих перед органами местного самоуправления.

За 2020 год на имя Главы района поступило 574 письменных  и 38 устных обращений граждан. По всем обращениям даны соответствующие разъяснения и письменные ответы. Из Правительства области поступило 63 обращения, что на уровне прошлого года.
Подготовлено и принято 965 постановлений администрации района, 398 распоряжений по основной деятельности, 141 распоряжение по личному составу, 61 проект решений районного Совета народных депутатов, направлено 3125 документов в Правительство области и другие организации, что на 498 больше, чем в 2019 году. 

 Общий документооборот – 10805 документов, что на 1302 больше, чем в 2019 году.
В 2021 году мы продолжим реализацию перспективных проектов, сосредоточив усилия на выполнении важнейшей задачи – повышении качества жизни людей. 
Основные планируемые в 2021 году мероприятия: 

- в рамках мероприятий муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства» провести ремонт автомобильных дорог протяженностью 5,5 км на сумму 10,1 млн. руб. в с. Гуторово (1,35 км), д. Сухочево (2,6 км), д. Глинки (1,35км); д. Малая Драгунская (194 м, дома 103-106);
-  по федеральной  программе «Комплексное развитие сельских территорий», чтобы большегрузная техника двигалась в объезд поселка Кромы, будет построена дорога к маслоэкстракционному заводу ООО «Мираторг – Курск» – 5 км;
-  по федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий» и по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в Орловской области» планируется реконструкция участка автомобильной дороги регионального значения  «Москва – Киев» – Комаричи, Дмитровск Орловский – Кромы в границах Кромского района (км 90+406 - км 93+725)  3,6 км  и  ремонт  второго участка автомобильной дороги «Москва-Киев» – Комаричи – Дмитровск Орловский – Кромы в границах Орловской области (км 78+189 – км 85+500) в Кромском районе  протяженностью 7,311 км; 
- по национальному проекту «Жилье и городская среда» планируется благоустройство дворовых территорий 8 многоквартирных жилых домов в пгт. Кромы (пер.Заводской, дома 1, 2, 3, 4), с. Вожово (ул.Железнодорожная дома1, 2), с. Шахово (ул. Победы, дома 7, 10) на сумму 6 млн. 441 тыс. руб.,   благоустройство общественных территорий в дер. Рассыльной и в пгт. Кромы пер.Пушкарский на сумму 2 млн. 519 тыс.руб.;
- по проекту «Народный бюджет» завершение работ по второму этапу благоустройства центральной площади пгт. Кромы с устройством фонтана стоимостью 8,7 млн. руб, а также проведение капитального ремонта 4,2 км участков системы водоснабжения в пгт. Кромы стоимостью 6,3 млн.руб.
-  обеспечение жильем 2 детей-сирот, 5 молодых семей, 1 семьи, проживающей и работающей на селе на сумму 5,4 млн.руб.;
- проведение мероприятий по исполнению наказов депутатов Орловской области в Кромской детской школе искусств, Шаховской средней, Закромско-Хуторской основной, Кромской средней школах по ремонту и на закупку оборудования на сумму 1,4 млн.руб., а также ремонт памятника Ленина в пгт. Кромы на пл. Освобождения на сумму 120 тыс. руб.;
- в рамках реализации мероприятий национального проекта «Образование» проекта «Успех каждого ребенка» будет закуплено оборудование и проведен ремонт спортивных залов Коровье-Болотовской средней  и Кромской начальной школ на сумму 3,2 млн. руб.;

- по национальному проекту «Образование» Кромская средняя школа будет обеспечена необходимым оборудованием для создания условий образовательного процесса химико-биологического направления (Точка роста) на сумму 1,5 млн. руб.;
- планируется ремонт памятника в с. Кривчиково по региональной программе «Развитие культуры и искусства, туризма, архивного дела, сохранение и реконструкция военно-мемориальных объектов в Орловской области»  с суммой финансирования 260,1 тыс. руб.,

-  за счет средств Фонда капитального ремонта Орловской области планируется ремонт крыш многоквартирных жилых домов. Для включения в программу ремонта подготовлены и направлены в Фонд 17 сметных документаций  на ремонт крыш многоквартирных домов в Шаховском, Большеколчевском, Стрелецком, Кутафинском сельских поселениях и пгт. Кромы, 8 находятся в разработке. На текущую дату объявлены конкурсы на ремонт крыш в двух домах – пгт. Кромы ул.Свободы д.62а, пгт. Кромы, пер. Бубнова д.24.
В прошлом году начались работы по проектированию строительства здания Вожовской средней школы. Проектная организация не выполнила свои обязательства, контракт был расторгнут заказчиком в одностороннем порядке. В настоящее время разрабатывается документация на обоснование бюджетных инвестиций на проектирование, строительство и ввод в эксплуатацию объекта, в результате будет получено заключение технологического и ценового аудита обоснования инвестиций, в соответствии с которым будет приниматься соответствующее решение.  
Мы продолжаем искать новые инструменты привлечения областных и федеральных средств. Один из них – Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды, проводимый Минстроем России. Конкурс сложный, высока конкуренция, но в случае победы, наш посёлок может получить федеральные средства в размере до 50 млн. рублей.  В настоящее время продолжается кампания подготовки и подачи заявок на конкурс этого года в номинации «исторические поселения».
На сегодняшний день существует ещё много нерешенных задач. Мы будем стремиться сделать район экономически перспективным, безопасным, современным и комфортным для проживания наших граждан. Доверие населения к органам местного самоуправления напрямую зависит от слаженной работы всех ветвей власти.
Отчету о социально-экономическом развитии района предшествовала плодотворная совместная работа с депутатами всех уровней, руководителями органов государственной власти, главами сельских и городского поселений, руководителями предприятий и учреждений, общественными организациями, населением. Я хочу поблагодарить Вас за совместный труд, поддержку, взаимопонимание и терпение. 
Совместными усилиями мы сделаем все возможное для качественного улучшения жизни населения района, сохранения стабильности, уверенности в завтрашнем дне. 
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