[bookmark: _Hlk20509011]В рамках реализации Национального проекта «Жилье и городская среда» и муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области» в настоящее время завершены работы на объекте : «Благоустройство дворовой территории многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу:  Орловская  область, Кромской район, с. Вожово, ул. Школьная , д. 1.
Общая стоимость муниципального контракта составляет 416, 561 тыс. рублей 72 коп..
В результате   конкурсного отбора в реализации нацпроекта приняла участие подрядная организация ООО «Каскад» В соответствии с муниципальным контрактом срок выполнения работ с 30.04.2020 г. по 30.06.2020 г.
Подрядная организация работы выполнила в срок – 23 июня 2020 г.
В ходе проведенных работ по благоустройству территории подрядной организацией были выполнены следующие виды работ:
-  устройство асфальтобетонного покрытия площадью 400,50 кв. м.
- установка скамеек – 2 шт.
- установка урн –1 шт.
-установка светильников – 1 шт.
Качество выполнения работ проверено специалистами КУ ОО «Орелгосзаказчик», которые провели лабораторный контроль дорожно-строительных материалов используемых при выполнении работ и представили положительное заключение по испытанию образцов.
Гарантийный срок качества всех видов работ составляет 5 лет.
26 июня 2020 года комиссией по приемке выполненных работ по благоустройству дворовых и общественных территорий в рамках реализации  муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области» объект был принят и подписан акт приемки законченного объекта.
