Финансовый отдел администрации Кромского района

Орловской области

П Р И К А З

пгт.Кромы

      13 августа 2021 года                                                                                         № 40
О внесении изменений в приказ финансового отдела администрации Кромского района Орловской области  от 4 июня 2020 года № 32 «Об утверждении типовых форм соглашений о предоставлении из районного бюджета грантов в форме субсидий в соответствии с пунктом 7 статьи 78 и пунктом 4 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации» 
В целях поддержания в актуальном состоянии нормативной правовой базы финансового отдела администрации Кромского района Орловской области, приказываю:

  1. Внести в приказ финансового отдела администрации Кромского района Орловской области  от 4 июня 2020 года № 32 «Об утверждении типовых форм соглашений о предоставлении из районного бюджета грантов в форме субсидий в соответствии с пунктом 7 статьи 78 и пунктом 4 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации» изменение, изложив преамбулу в следующей редакции:
         «В целях реализации положений пунктов 7, 9 статьи 78  и пунктов 4, 6 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 года № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», п р и к а з ы в а ю:».
        2. Разместить настоящий приказ на официальном сайте администрации Кромского района.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на менеджера И.П. Ильину.

И.о.начальника   финансового отдела                                              Т. Н. Самошкина
Ознакомлены:              
   
       И.П. Ильина
