

Приложение 
к постановлению администрации

 Кромского района

                                                                                                                        от     20.07. 2017 № 454 
Порядок
составления  проекта районного бюджета на 2018 год  и на 

плановый период 2019 и 2020 годов

          Составление проекта районного бюджета на 2018 год  и на плановый период 2019 и 2020 годов осуществляет финансовый отдел  администрации Кромского района.
1.  Финансовый отдел администрации Кромского района  в срок до:
а) 1  сентября разрабатывает прогноз поступлений доходов в районный бюджет  на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов ;

    б)  20 августа утверждает и направляет главным распорядителям бюджетных средств приказ об утверждении Порядка и методики планирования бюджетных ассигнований районного бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов;

в) 7 сентября:
·  определяет объем муниципального дорожного фонда на 2018 год и плановый период  2019 и 2020 годов;
г) 20 сентября :

    - доводит до субъектов бюджетного планирования предельные  расчетные объемы бюджетных ассигнований бюджета Кромского района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов за счет средств бюджета Кромского района;

            - разрабатывает проекты программ муниципальных заимствований и муниципальных гарантий Кромского района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов ;
           - доводит органам местного самоуправления поселений предельные расчётные объёмы бюджетных ассигнований на предоставление межбюджетных трансфертов;

         д)  21 сентября :

  - представляет на утверждение администрации Кромского района Орловской области основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики, характеризующие условия и задачи формирования районного бюджета на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов;

е) 6 октября рассматривает несогласованные вопросы по бюджетным проектировкам с субъектами бюджетного планирования.

2. Главные администраторы доходов районного бюджета – органы государственной власти Орловской области, органы государственной власти Российской Федерации , главные администраторы доходов районного бюджета – органов администрации муниципального образования «Кромской район», главные администраторы источников финансирования дефицита районного  бюджета для формирования проекта  районного бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов  в срок до 1 августа 2017 года представляют в  финансовый отдел расчёты и прогноз поступлений в районный бюджет по соответствующим видам, подвидам классификации доходов районного бюджета и источников финансирования дефицита районного бюджета  на  2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов на бумажном носителе.

Администрации поселений Кромского района представляют в финансовый отдел прогноз поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также пояснительную записку с подробным расчетом и обоснованием за подписью Главы поселения, главного бухгалтера на бумажном носителе.

3. Отдел по экономике, предпринимательству и труду представляет в финансовый отдел в срок до:
а) 21 августа:
- расчетные индексы потребительских цен на 2018–2020 годы и расчетные коэффициенты повышения (снижения) тарифов на оплату коммунальных услуг на 2018–2020 годы по видам коммунальных услуг, прогноз сводного индекса потребительских цен (инфляция) на 2018-2020 годы ;

- копию статистического отчета 1 МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования» за 2016 год;
  - сведения о численности  составе постоянного населения Кромского района по состоянию на 01 января 2017 года;

 - сведения о численности детей в возрасте от 1  до 6 лет по состоянию на 01 января 2016 года;

- сведения о численности детей в возрасте от 6  до 18 лет  по состоянию на 01 января 2016 года;

  - сведения о численности жителей в возрасте от 6  до 30 лет по состоянию на 01 января 2016 года;

- прогноз среднемесячной номинальной начисленной заработной платы одного работника на 2018 - 2020 годы;

- следующие показатели прогноза социально-экономического развития Кромского раойна на 2018-2020 годы:

· фонд оплаты труда;

· численность занятых в экономике;

· прогноз численности постоянного населения Кромского района по состоянию на 01 января 2018 года, 01 января 2019 года, 01 января 2020 года.
б) 25 августа:
- основные параметры прогноза социально-экономического развития района на 2018 год и параметры прогноза до 2020 года по основным показателям налогооблагаемой базы;

в) 1 сентября:
- проект перечня  муниципальных программ;

г) 13 октября - предварительные итоги социально-экономического развития Кромского района за 9 месяцев 2017 года и ожидаемые итоги социально​экономического развития Кромского района  за 2017 год.


  4. Отделу по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям представляет в финансовый отдел в срок до  15 августа проект плана приватизации муниципального имущества на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

5. Разработчикам муниципальных программ  Кромского района в срок до 25 августа 2017 года  подготовить и представить в отдел по экономике, предпринимательству , труду ; финансовый отдел ; Контрольно-счетную палату Кромского района проекты нормативных правовых актов о внесении изменений в действующие муниципальные программы Кромского района и проекты муниципальных программы вступающие в силу с 1 января 2018 года .

         6. Субъекты бюджетного планирования осуществляют формирование потребности в бюджетных ассигнованиях в соответствии с действующим бюджетным законодательством и представляют в  финансовый отдел администрации Кромского района в срок до:
а) 25 августа:
·  перечень муниципальных контрактов, а также договоров (соглашений), заключенных муниципальными учреждениями, которые могут быть не оплачены в 2017 году;
·  проекты нормативных правовых актов, предусматривающих установление новых расходных обязательств  бюджета Кромского района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов ;
· прогнозируемые расходы муниципальных учреждений на коммунальные услуги по условиям заключения муниципальных контрактов;
б) 10 октября:
- распределение предельного объема бюджетных ассигнований районного  на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов в разрезе кодов бюджетной классификации расходов: ведомств, раздела, подраздела, целевой статьи, вида расходов, кодов операций сектора государственного управления (КОСГУ),  дополнительной классификации; 

- перечень объектов капитального строительства муниципальной собственности Кромского района и недвижимого имущества, планируемого к приобретению в муниципальную собственность, при осуществлении бюджетных инвестиций из районного бюджета и предоставлении бюджетных ассигнований в виде субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности и приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов с приложением проектов НПА администрации Кромского района о подготовке и реализации бюджетных инвестиций из районного бюджета и (или) предоставлении субсидий;
·  информацию, содержащую цели и условия предоставления субсидий, категории и (или) критерии отбора юридических лиц (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальных предпринимателей, физических лиц - производителей товаров, работ и услуг;
·  информацию, содержащую цели и условия предоставления субсидий некоммерческим организациям, не являющимся автономными и бюджетными учреждениями с обоснованием в их потребности и объемов;
в) 20 октября бюджетные учреждения представляют органам местного самоуправления, осуществляющим функции и полномочия учредителей  проекты муниципальных заданий на  2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, с учетом их ожидаемого исполнения в 2017 году.

        7. Администрация Кромского района рассматривает в срок до:
а) 12 октября:
·  основные характеристики проекта  районного бюджета  на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов ;
б) 15 ноября:
        - проект решения " О районном бюджете  на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов " одновременно с документами , указанными в пункте 41 Положения    «О бюджетном процессе в Кромском районе Орловской области », утвержденного решением Кромского районного Совета народных депутатов  28 декабря 2011 года №12-2 рс вносится на рассмотрение в Кромской районный  Совет народных депутатов.







