Об итогах развития отрасли промышленности на территории района в 2018 году и перспективах развития в 2019 году.
В структуре реального сектора экономики района одной из главных отраслей является промышленность, которая занимает 77% от объема отгруженных товаров, работ и услуг, выполненных в целом по району.
По виду деятельности «Промышленность» в Кромском районе  зарегистрировано 10 малых и средних предприятий – юридических лиц, 5 юридических лиц, не относящихся  к малым и средним, 21 ИП.
Таким образом, можно с уверенностью сказать, что район развивается как промышленный центр. 
Большая часть экономически активного населения района работает в промышленности – 1300 человек,  что составляет 26% среднесписочной численности работников всех  предприятий. 
Среднемесячная заработная плата за январь – декабрь 2018 года по крупным и средним предприятиям обрабатывающих производств  сложилась в сумме 21750 руб., что ниже на 11%  средней заработной платы по району (24,4 тыс.руб.) и на 20% ниже средней по области (27,2 тыс.руб.). Темп роста среднерайонной заработной платы составил 21,5%, что выше среднеобластного на 15%.
[bookmark: _GoBack] Согласно проведенному мониторингу, за 2018 год предприятиями промышленности отгружено товаров, работ и услуг на сумму  8,5 млрд.руб. с ростом 111,8% за счет увеличения объемов реализации выпускаемой продукции.
	Обрабатывающие производства занимают ведущее место в производстве промышленной продукции. 
           Обрабатывающая промышленность района представлена  9 основными предприятиями:
 - 3 предприятия швейного производства: ФКУ ИК – 6, ООО НПК «Форма – стиль», ООО «Гранд Стиль» (в настоящее время ИП Евдокимов Дмитрий Владимирович);
 - 1 предприятие по производству комбикормов  и хранению зерна ООО «Кромской комбикормовый завод»;
          - 2 предприятия пищевой промышленности: ООО «Торговый Дом» (маслозавод), ПО "Хлебозавод";
          - 1 предприятие по производству строительных материалов ООО  Мастер";
          - 1 предприятие по производству мембранных баков ООО  УНИДЖИБИ";
          - цех по убою свиней ООО "Знаменский СГЦ".

Данные девять предприятий и определяют доходную часть консолидированного бюджета района. Так, за 2018 год ими уплачено 59,5 млн.руб. налога на доходы физических лиц, в том числе в консолидированный бюджет района (47%) – 28 млн.руб., что составляет 33%  от общей поступившей в консолидированный бюджет района суммы налога на доходы физических лиц. Налог на прибыль уплачен в сумме 12,8 млн.руб., остальные налоги (имущество предприятий и организаций, УСН, земля) – 2,6 млн.руб.
Кроме этого, работают ООО «Крозмиз» по производству металлоизделий, ООО «ДИСА» - по производству деревянных щитов.
Ряд предприятий Кромского района являются лучшими в своей отрасли не только в Орловской области, но и в России и ближнем зарубежье – это ООО «Кромской комбикормовый завод», ООО «Торговый дом», ООО «Знаменский СГЦ», ПО «Хлебозавод», ООО «УНИДЖИБИ» .

           ФКУ ИК-6  УФСИН России по Орловской области занимается пошивом швейных изделий. Объем произведенной продукции предприятия  за период с января по декабрь т. г. составил 140,1 млн. руб. (89%, к аналогичному периоду прошлого года). 
         Среднемесячная  заработная плата на 1 работника -  8810 руб. с ростом 129%., ниже средней по отрасли на 60%, т.к. используется труд осужденных. Среднесписочная численность работников составляет 617 человек. Предприятием уплачено НДФЛ – 21,5 млн.руб.   
	- ООО «Кромской комбикормовый завод» зарегистрировано и осуществляет свою деятельность на территории Кромского района  с 2006 года. В ассортименте  производимой продукции основную долю - 96 % занимают комбикорма для птицы и только 4 % другие его виды,  освоен выпуск новых видов комбикормов для овец, кроликов, рыб, страусов и других птиц и животных.
Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в 2018 г. составил 1,8 млрд.руб., или 82% к уровню 2017 года. Снижение объёмов производства связано, прежде всего, со снижением реализации продукции населению. Среднесписочная численность работников предприятия  - 175 чел., среднемесячная заработная плата – 23393 руб. с ростом 119% к уровню 2017 года. Финансовый результат деятельности предприятия 17,4 млн.руб. прибыли, уплачено 4,4 млн.руб. НДФЛ, 4,8 млн.руб. налога на прибыль. ООО Кромской комбикормовый завод»  производит высококачественный корм, который  полностью покрывает спрос на внутреннем потребительском рынке комбикормов Орловской области, а также составляет достойную конкуренцию другим производителям внешнего рынка. В последние годы коллектив предприятия стабильно становится ежегодным призером всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень», всего у которого 5 золотых и 2 серебряных медали данной выставки.
        В 2019 году планируется объем отгруженных товаров получить в сумме 2 млрд.руб.  с ростом 11%.
-  ПО «Хлебозавод» - объём произведенной продукции 30,6 млн.руб. с ростом 116%, среднесписочная численность работников – 38 человек, среднемесячная заработная плата 14940 руб. (рост 105%). Ассортиментный перечень хлебобулочных изделий завода в 2018 году увеличился  со 100 наименований до 170. На областном конкурсе хлебопеков продукция ПО «Хлебозавод»  выиграла 3 номинации из 4. 
Предприятие в последние годы постоянно занимается улучшением качества производимой продукции, приобретая новое оборудование. Только в прошлом году приобретена кондитерская печь, расстойка, миксер, упаковочная машина, холодильник, реконструирован фирменный магазин «Горячий хлеб», что позволило увеличить товарооборот на 25%.  По итогам 2018 года получено 2 млн.руб. прибыли. Уплачено 1 млн.руб. НДФЛ.
Необходимо отметить, что ПО «Хлебозавод» поставляет свою продукцию во все образовательные учреждения Кромского района, причем по ценам производителя. 
Для улучшения качества продукции в 2019 году приобретена булочная линия, планируется приобретение печи всего на сумму 3,7 млн.руб.
  - ООО «Знаменский СГЦ» создано и зарегистрировано в г. Орле в 2006 году, на территории района за период 2008-2015 г.г. организация реализовала один из самых крупнейших в Орловской области инвестиционный проект «Строительство цеха по убою свиней и переработке свинины мощностью 1200 голов/смену и  выпуску ветчинных изделий – 40 тн/сутки» стоимостью 3200 млн.руб.  В настоящее время в районе работа цеха продолжается. 
Объём отгруженных товаров собственного производства за 2018г. составил 6,3 млрд.руб. с ростом 106% к прошлому году. Производство продукции в натуральном выражении – свинина в убойном весе – 24500 тонн (103%), субпродукты – 5544 тонн (117%), ветчина – 911 тонн (133%), полуфабрикаты мясные, мясосодержащие – 9085 тонн (135%), жиры свиные – 640 тонн (106%).
Среднесписочная численность работников - 476 чел., среднемесячная заработная плата – 33962 руб. с ростом 106%.  Организация является одним из самых крупных налогоплательщиков района. Уплачено 24,5 млн.руб. налога на доходы физических лиц. 
         Компания известна как производитель великолепного мяса и замечательных ветчин не только в Орле и области. Оно сотрудничает с дистрибьюторскими компаниями, которые поставляют его продукцию в различные регионы страны и ближнее зарубежье. При этом, как отмечают представители посреднических фирм, потребитель оценил высшее качество орловской ветчины.
       Предприятие по-прежнему остается лидером по инвестиционным вложениям. В настоящее время оно продолжает вкладывать средства в развитие цеха убоя,  дополнительные инвестиции в сумме 1030 млн.руб. будут вложены за 2018-2020 г.г. в строительство холодильного цеха мощностью 560 тн, цеха готовой продукции, очистных сооружений участка технических фабрикатов мощностью 15 тн/сутки с возможностью расширения до 30 тн/ сутки. 
        В 2018 году инвестировано 336 млн.руб., создано 45 рабочих мест, инвестиции 2019 году планируются в сумме 510 млн.руб., будет создано 43 рабочих места.
- ООО «Торговый дом» - молокоперерабатывающий завод. В последние годы пережил «второе рождение», было заменено оборудование, запущены новые линии. Объем промышленной продукции в 2018 году – 379,7 млн.руб., что в 1,5 раза выше уровня прошлого года. Средняя численность работников 95 человек, среднемесячная заработная плата - 21949 руб. (рост 155%). Финансовый  результат 10 млн.руб. прибыли. Уплачено 3,3 млн.руб. налога на доходы физических лиц, 1,8 млн.руб. – налога наприбыль. 
Продукция изготавливается из натурального молока, поставляемого с  комплекса по производству молока «Сабурово». Все молоко, поступающее на завод, проходит жесткий санитарный контроль. Продукция натуральная, производится по ГОСТу, без добавления растительных жиров, сухого молока и консервантов. Работают линии по производству питьевого молока и линия по производству сливочного масла. Масло обладает ярко-выраженным сливочным вкусом, очень нежное. Его можно сравнить с вологодским маслом, произведенным по старинным рецептам. Продолжает работу линейка по производству кисломолочной продукции: кефира с массовой долей жира 2,5 и 1%, сметаны с массовой долей жира 20%, ряженки с массовой долей жира 2,5%, йогурта с наполнителями (ананас, персик, лесная ягода). В 2019 году планируется расширение производства в части изготовления сыра твердых сортов «Сулугуни». Всего в настоящее время  в ассортиментном перечне 25 наименований продукции. Кефир, масло сливочное и сыр мягкий «Южный»  вошли в призеры конкурса  «100 лучших товаров России».
В 2019 году планируется  объем выпуска в сумме 395 млн.руб. с ростом 104%.
- в ООО «Униджиби» - итальянское предприятие по производству насосов, компрессоров и гидравлических систем, специализируется на производстве расширительных мембранных баков и гидроаккумуляторов для систем водоснабжения и подъема воды.  Компания зарекомендовала себя как надежный деловой партнер и немногие из конкурентов могут соперничать с ООО «Униджиби» в качестве продукции. Кредо компании – качество без компромиссов. Продукция ООО «Униджиби» уже много лет пользуется признанием среди клиентов, но организация не останавливается на достигнутом, совершенствуется, используя новые технологии и разрабатывая новые, более современные модели. Инвестиции за 2018 год составили 639 тыс.руб.
Среднесписочная численность 51 чел., среднемесячная заработная плата за 2018 год - 40725 руб. с ростом  105%, объем отгруженной продукции, товаров, работ и услуг  – 203,1 млн.руб. с ростом 112% к уровню 2017 года. По итогам года получена прибыль, уплачено 2,8 млн.руб. НДФЛ, 0,5 млн.руб. – налога на прибыль.
В 2019 году планируется объем выпуска в сумме 215 млн.руб. с ростом 106%.
В текущем году планируется продолжить работу по обеспечению благоприятных условий развития промышленного комплекса Кромского района. В районе организована работа по ежеквартальному  мониторингу ситуации в сфере промышленного комплекса и оказанию мер поддержки предприятиям, находящимся на территории района, а также содействию в реализации инвестиционных проектов. 
 Департаментом промышленности  совместно с Фондом развития промышленности  продолжится работа по привлечению промышленных предприятий к участию в мероприятиях государственной поддержки,  оказанием содействия со стороны муниципалитета в информировании и консультировании предприятий. 
Полученные результаты показывают о стабильной работе промышленности.  Положительная тенденция основных показателей  позволяет дать годовую оценку 2019 г. выше анализируемого периода 2018 года и прогнозировать дальнейшее увеличение темпов развития промышленных предприятий в 2019 году.
Так, прогнозный темп роста объема отгруженной продукции составит 108-110% по сравнению с 2018 годом, объем производства продукции, товаров, работ и услуг в 2019 году прогнозируется в сумме 9,4 млрд.руб., среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составит 22 620 руб. с ростом 4%, объем инвестиций в основной капитал в промышленности составит 545 млн.руб.
