Информация
о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов
муниципальных образований Кромского района
(бюджет района, 12 сельских поселений и 1 городское поселение) за 2016 год»



Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2017 год.
В соответствии со ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и заключенными соглашениями внешней проверке по итогам исполнения за 2016 год подлежат бюджеты:
- Кромского района;

-12 сельских поселений Кромского района: Шаховского, Большеколчевского, Ретяжского, Стрелецкого, Гостомльского, Апальковского, Кутафинского, Короськовского, Гуторовского, Бельдяжского, Красниковского, Кривчиковского;

- городского поселения Кромы.

В рамках проведенной внешней проверки годовой отчетности об исполнении бюджета Кромского района, 12 сельских поселений и 1 городского поселения за 2016 год проанализирована полнота и правильность заполнения форм бюджетной отчетности, по итогам которой установлены нарушения требований Инструкции «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Минфина России от 28 декабря 2010 года № 191н, и недостатки при заполнении следующих форм отчетности: «Отчет об исполнении бюджета» (ф. 0503117), Баланс исполнения бюджета (ф.0503120), «Пояснительная записка» (ф. 0503160): «Сведения о результатах деятельности» (ф.0503162), «Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств» (ф.0503163), «Сведения об исполнении бюджета» (ф. 0503164), «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» (ф. 0503169), «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств» (ф.0503175).
При анализе показателей отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2016 год установлены нарушения ст. 264.6 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в части состава приложений к отчету, структуры приложений, их наименования, порядка заполнения, правильности отражения числовых показателей). Решениями об исполнении бюджетов поселений не утверждены показатели расходов бюджета по ведомственной структуре, в приложениях по источникам финансирования дефицита бюджета неверно указаны коды бюджетной классификации источников.

В нарушение пункта 70 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н сельскими поселениями на счете 1103 «Непроизведенные активы» учитывалась стоимость земельных участков, находящихся в собственности поселения и которые следовало отражать на счете 1108 «Нефинансовые активы имущества казны», субсчет 5 «Непроизведенные активы, составляющие казну», в связи с чем, искажен бухгалтерский учет и бюджетная отчетность.

Кроме того, в ходе внешней проверки бюджетной отчетности установлено, что при наличии остатка денежных средств на лицевых счетах поселений для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение, данный остаток не отражен в отчетности по ф. 0503120.

Заключение по результатам внешней проверки годового отчета за 2016год об исполнении бюджета Кромского района направлено в Совет народных депутатов Кромского района и Главе Кромского района.

Заключения по результатам внешней проверки годового отчета за 2016год об исполнении бюджета сельских и городского поселений, с предложениями по устранению выявленных нарушений и замечаний, направлены главам сельских поселений Кромского района и городского поселения Кромы.



Председатель Контрольно- счетной палаты

Кромского района Орловской области                                                        С.С. Булгакова

