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Всероссийская неделя охраны труда

Вниманию  работодателей!
 
Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 11 декабря 2015 года № 1346 в период с 26 по 29 сентября 2023 года в Парке науки и искусства «Сириус» в городе Сочи запланировано проведение VIII Всероссийской недели охраны труда (далее – ВНОТ).
Целью мероприятия является популяризация современных технологий в сфере обеспечения безопасных условий труда и сохранения жизни и здоровья работников, совершенствование системы государственного управления охраной труда, демонстрация успешных мировых и отечественных проектов и практик в области охраны труда.
Оператор ВНОТ – Фонд Росконгресс. Контактное лицо со стороны Фонда – Скрябина Екатерина Сергеевна, эл. почта: ekaterina.skriabina@roscongress.org; тел. +7 (908) 992-91-19. Официальный сайт ВНОТ: http://rusafetyweek.com.
Желающим принять участие в работе ВНОТ обращаться по электронному адресу kromr@adm.orel.ru с указанием фамилии, имени, отчества, занимаемой должности, места работы, адреса электронной почты (при наличии) и номера телефона, в срок до 5 июня 2023 года. Контактный телефон администрации Кромского района:8(48643) 2-00-67. 

Контактные телефоны отдела охраны труда управления труда и занятости Орловской области Департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области: 8 (4862) 47-18-05, 55-09-93.

 
