Справка об итогах работы

отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  Кромского района за 2014 год.

       Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Кромского района осуществляет права собственника в отношении муниципального имущества района в соответствии и пределах полномочий предоставленных законодательством Российской Федерации, Законами Орловской области, Уставом района, решениями районного Совета народных депутатов, Положением об отделе.                                                                                                           

               Основными задачами отдела в 2014 году являлись:                                                           -реализация полномочий органов местного самоуправления Кромского района по владению, пользованию и распоряжению объектами муниципальной собственности, земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, и земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена;
-учет объектов муниципальной собственности;
-эффективное управление и контроль за использованием муниципального
имущества, земельных участков;                                                                                 

-формирование доходной части местного бюджета от использования
имущества, находящегося в муниципальной собственности, земельных участков, в том числе находящихся в государственной собственности.
       При осуществлении своей деятельности отдел  тесно контактирует  с управлением государственной  службы регистрации, кадастра и картографии по Орловской области, ФГБУ «Кадастровая палата по Орловской области», Кромским отделом  Федерального Казначейства, отделами администрации района, главами поселений.

        В реестре имущества Кромского района  по состоянию на 01 января 2015 года значится 202 объекта недвижимого имущества балансовой стоимостью 327 млн. рублей, остаточной стоимостью 139 млн., рублей,
В муниципальной казне находится 70 объектов на сумму 18 млн. руб, остаточной стоимостью 14,5 млн. руб.
В составе движимого муниципального имущества  значится 3343 наименований балансовой стоимостью 55 млн. рублей, остаточной стоимостью 19,5 млн. руб.  
      За истекший год из государственной собственности Орловской области в собственность района принято движимое имущество на общую сумму 995 тыс. руб. из них;

школьное оборудование на сумму 575 тыс. рублей, в том числе:

- оборудование для кабинетов русского языка и литературы,  истории,  для Шаховской средней школы;

- оборудование кабинета биологии  для Черкасской  средней школы;

- стационарный металлоискатель для Кромской начальной школы стоимостью 100 тыс. рублей;
- учебники для школ района на сумму 274 тыс. рублей.

  Администрацией района приобретено:

- 13 квартир для детей-сирот на сумму 10 млн. 757 тыс. рублей. Квартиры отнесены к специализированному жилищному фонду и предоставлены детям – сиротам по договорам найма;
- 3 объекта недвижимости: встроенное нежилое помещение, гараж на две автомашины, земельный участок по адресу п. Кромы, пл. Освобождения, д.1 балансовой стоимостью 3 млн. рублей.

За прошедший год из муниципальной собственности Кромского района  безвозмездно передано следующее имущество: 
- плотина балансовой стоимостью 2 млн. 888 тыс. руб. муниципальному образованию городское поселение Кромы;

- здание школы балансовой стоимостью 244 тыс. руб муниципальному образованию Короськовское сельское поселение;

- холодильник «Бирюза» муниципальному образованию Шаховское сельское поселение.
В прошедшем году по результатам приватизации продан автомобиль УАЗ 3303.

От использования и продажи муниципального имущества и земельных участков  за 2014 год поступило в консолидированный бюджет района 6 млн. 258 тыс. рублей или 100,8% от уровня 2013 года, удельный вес в общем объеме полученных собственных средств районного бюджета составил 5,4 %.
 Структура платежей выглядит следующим образом:

- за аренду земли поступили средства в размере 3 млн. 771 тыс. рублей (в 2013 году – 3 млн. 475 тыс. руб.), план поступлений в районный бюджет выполнен на 103,6%; 
- за аренду имущества поступило 986 тыс. рублей, при плане 973 тыс. рублей или 101,3% от запланированных поступлений;

- купля-продажа земли поступило 1 млн. 337 тыс.  руб. план поступлений в районный бюджет выполнен на 176%; 

иные поступления от использования имущества и земли составили 166 тыс. руб. из них:

1) дивиденты от 156 акций – 9048 рублей;
2) взысканные отделом пеню   за несвоевременное внесение арендных  платежей - 88850 руб., 
3) страховое возмещение 19714 руб.
Согласно бюджетного кодекса 50% средств, полученных от аренды земли подлежит перераспределению в бюджеты городского и сельских поселений

Поступление доходов от использования  аренды земли в разрезе районного бюджета и  поселений выглядят следующим образом: 
- районный бюджет –1886 тыс.руб.

- поселок  Кромы- 600 тыс. рублей 

-Кривчиковское сельское поселение – 249 тыс. рублей

-Шаховское сельское поселение – 157 тыс. руб., 

- Большеколчевское сельское поселение -163  тыс. руб.,
-Кутафинское сельское поселение – 131 тыс. руб.,
-Стрелецкое сельское поселение -252  тыс. руб.,
- Апальковское сельское поселение – 134  тыс. руб., 

-Ретяжское сельское поселение – 70 тыс. руб., 

-Короськовское сельское поселение – 68  тыс. руб.,
-Красниковское сельское поселение – 64 тыс. руб.,
-Гостомльское сельское поселение – 51  тыс. руб.,
- Бельдяжское сельское поселение – 45  тыс. руб.,
-Гуторовское сельское поселение – 32 тыс. руб.
При осуществлении контроля за поступлением арендной платы отделом направлено  16   требований  о погашении задолженности. 

По состоянию на 01.01.2015  задолженность по арендной плате составила:

 - за землю 132 тыс.  рублей, в том числе: - ОАО «Орловские Черноземы» в сумме 110 тыс. руб. в настоящее время задолженность погашена, ООО «Фрегат» - 22 тыс. руб.

- за муниципальное имущество 200 тыс. рублей, в том числе: ООО «Кромыстрой»  в сумме -    91 тыс. руб., Бюджетное учреждение Орловской области «Комплексный центр социального обслуживания населения» - 88 тыс. руб., ООО «Бортъ»  -  21 тыс. руб. В настоящее время ООО Бортъ задолженность погашена.  

В целях эффективного использования муниципального имущества отделом ведется работа по предоставлению объектов недвижимости в аренду.  Заключено и действует 19 договоров аренды, в том числе по предоставлению помещений 14, гидротехнических сооружений - 5.  Площадь арендуемых помещений составляет 749 кв.м. 
Заключено 10 договоров безвозмездного пользования, площадь  переданных в пользование помещений составила 756 кв.м. (ФСБ, ЗАГС, налоговая инспекция, Управление соцзащиты, Областной станции натуралистов)

В соответствии со ст. 17.1, 53 Федерального Закона № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Приказом Федеральной антимонопольной службы № 67 от 10 февраля 2010 года  в 2014 году был подготовлен    аукцион на право заключения договора аренды. 

Аукцион признан несостоявшимся ввиду единственного участника. По итогам аукциона заключен  договор аренды на сарай по адресу Карла Маркса д.38 с Тетериным Юрием Николаевичем с ежемесячным размером арендной платы 4781 руб. 
         В 2014 году организовано и проведено 3 аукциона на право заключения договоров аренды земельных участков из них:
-  (4 лота) с разрешенным использованием для сельскохозяйственного назначения, для строительства зернового склада и стоянки сельскохозяйственной техники, для строительства продуктового магазина (аукцион признан несостоявшимся, заключены договоры аренды с Козыревым Алексеем Валерьевичем – Апальковское сельское поселение, д. Федотово, в районе водонапорной башни для строительства зернового склада и стоянки сельскохозяйственной техники по начальной арендной плате – 13000 руб., с Ефремовой Людмилой Григорьевной -  Стрелецкое сельское поселение, д.  Стрелецкая, на юго- восток от  жилого дома № 85 для строительства продуктового магазина по начальной
 арендной плате 15120 руб., с Чалоян Самвелом Эдуардовичем – пгт. Кромы, ул.  Маслозаводская, в 75 метрах на юго-запад от жилого дома № 1 для строительства продуктового магазина по начальной арендной плате –32400 руб.).
- с разрешенным использованием для малоэтажного строительства (аукцион  признан несостоявшимся  заключен договор аренды с единственным участником (ООО Строитель) по начальной арендной плате- 60000 руб. в год;

- аукцион с разрешенным использованием для индивидуального жилищного строительства признан несостоявшимися.

В 2014 году заключено 9 договоров приватизации с гражданами на приобретение в собственность жилых помещений. Общая площадь приватизированного жилья составила- 405 кв. метров. 

Согласно плана приватизации была подготовлена аукционная документация, объявлен аукцион на приватизацию объектов недвижимого и движимого имущества на сумму 825 тыс. руб. Одновременно с приватизацией предполагалось продажа 4 земельных участков на которых расположены приватизируемые объекты на сумму 148 тыс. рублей. Аукцион не состоялся ввиду отсутствия претендентов.  По лоту № 4 в процессе проведения продажи посредством публичного предложения  продан автомобиль УАЗ 3303.  

         За 2014 год отделом подготовлено 410 решений администрации района по вопросам землепользования, из них по заявлениям граждан – 108, в том числе:

- 53 постановлений по продаже земельных участков собственникам объектов недвижимого имущества, расположенных на них;                                               

- 54 -  по предоставлению земли в аренду,   

- 10 – по утверждению актов выбора земельных участков для строительства объектов, согласованию границ земельных участков 

- 11- по прекращению права пользования землей,                                                   

- 33 - по предоставлению земли в собственность граждан, в т.ч. многодетным семьям 23 земельных участков; 
-179 - об утверждении схем расположения земельных участков;

- 26 – об установлении категории земельных участков;

- 4 - по проведению аукционов на право заключения договоров аренды;

- 35 - другим вопросам, касающихся  земельных отношений. 
Отделом в отчетном году подготовлено  и направлено в различные инстанции и гражданам 911 справок и ответов на запросы  из них: 

рассмотрено областных документов –112, районных – 195,  заявлений  граждан - 326, 10 карточек Губернатора, 44 запроса и участия в заседаниях  Кромского районного суда, 293 запросов в управление Росреестра и кадастровую палату, 224 писем прочих организаций и  учреждений.

Издано 98 приказов отдела по вопросам пользования и распоряжения муниципальным имуществом района.

     За период действия принятого закона о бесплатном предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан на очередь поставлено 108 многодетных семей,  выделено бесплатно 64 земельный участок    площадью – 118843 кв.м. и них: 

в 2011 году - 11 земельных участков  (10 - в пгт. Кромы, ул. Солнечная, 1- в д. Черкасская )
-  2012 году – 15 земельных участков (14 -  в д. Кромской Мост, ул. Раздольная, ,  1- в д. Черкасская)
- в  2013 году -  15 земельных участков  в д. Кромской Мост, ул. Раздольная, 

- в  2014 году всего 23 зем.уч. площадью 42473 кв.м., в том числе: 
- 13 земельных участков  в д. Кромской Мост, ул. Раздольная, Большеколчевского с/п., 
- 6 земельных участков  в Стрелецком   сельском поселении, д. Черкасская, 
- 2 земельных участка  в  Кривчиковском сельском поселении, с. Кривчиково,  д. Сухочево 

- 2 земельных участка в Апальковском сельском поселении п. Морозовский, п. п. Успенский

Представлялись отчеты в Управление государственного имущества Орловской области: по предоставлению земельным участков многодетным семьям (ежемесячно, ежеквартально),  по оформлению бесхозяйных объектов газоснабжения ежеквартально, инвентаризации земель ежемесячно и другие;
в департаменты строительства, ЖКХ, экономики, Департамент сельского хозяйства, ежемесячно в Федеральную антимонопольную службы ежеквартально по проведению аукционов и другим вопросам.

        Кроме того, специалистами отдела осуществляется ежедневно устное консультирование граждан и представителей юридических лиц как при их личном обращении в отдел, так и по телефону. 
По состоянию на 1 января 2015 года в районе заключено и  действует 334 договора аренды земельных участков  общая площадь которых составляет 8940 га.
        В 2014 году заключено 54 договора  аренды земельных участков, из них:                  21 - на земли сельскохозяйственного назначения площадью,  21 -  для индивидуального жилищного строительства; 3 -  для  ведения личного подсобного хозяйства площадью.
Заключено 22 Соглашения по продлению договоров аренды на площади  54 га. 
В составе районной комиссии произведен выбор 15 земельных участков.
   Заключен с Орелгосзаказчиком  1 договор безвозмездного (срочного) пользования для строительства водопровода д. Ульяновка и д. Котовка  площадью 2812 кв.м.

      На кадастровый учет поставлено 35 земельных участков.

      Предоставление земельных участков  в аренду на основании заявлений граждан и юридических лиц в 2014 году осуществлялось  в соответствии с Земельным кодексом РФ, в обязательном порядке обеспечивалось информирование граждан, юридических лиц    путем  опубликования сообщений в районной газете «Заря» и размещения сообщений о предстоящем выделении земли в аренду на официальном сайте районной администрации.

     На основании заявлений, поступавших от юридических и физических лиц, являющихся собственниками зданий, строений, сооружений, в  соответствии со статьями 35, 36 Земельного кодекса отделом проводилась работа по подготовке правовых актов  по   предоставлению в собственность земельных участков, на которых расположены объекты недвижимого имущества.      
За прошедший год заключено 57 договоров купли – продажи земельных участков. Общая площадь земли, выкупленная собственниками зданий, строений сооружений составила-  100200 кв.м.  С юридическими лицами заключено 10 договоров  площадь земельных участков составила- 59000 кв.м, с гражданами 47 договора купли-продажи земли площадью-41200 кв.м, (16 договоров для ЛПХ площадью 26300 кв.м,  5 договора для ИЖС площадью 9300 кв.м, 26 – договоров  для прочих целей площадью 5600 кв.м ). 
      Все сделки  по оформлению прав собственности на землю или права на заключение договора аренды подлежат обязательной регистрации в управлении государственной службы  регистрации, кадастра и картографии, поэтому требуют повышенного внимания при принятии нормативных актов, недопущения нарушений земельного законодательства. При этом в отношении договоров аренды представление документов в регистрационную службу осуществлялась отделом.
За истекший год отдел привлекался к участию в  судебных заседаниях: Арбитражного суда Орловской области, 19 Апелляционного арбитражного суда, арбитражного суда Центрального Федерального округа, Орловского областного суда,  Кромского районного суда.
Отдел является администратором поступлений денежных средств в районный бюджет, работает в тесном контакте с Управлением Федерального казначейства по Орловской области, финансовым отделом администрации района. В 2014 году было направлено 177 уведомлений по невыясненным платежам, все суммы  были зачислены в соответствии с действовавшими кодами бюджетной классификации.

Основными задачами отдела на 2015 год является обеспечение эффективности использования муниципального имущества, полного поступлений денежных средств в бюджет района от его использования, совершенствование учета муниципального имущества,  оказание консультативной помощи поселениям в области земельных отношений в связи с осуществлением полномочий сельскими и городским поселением по распоряжению земельными участками государственная собственность на которые не разграничена. 

