Финансовый отдел администрации Кромского района

Орловской области

П Р И К А З

пгт.Кромы

27 января 2023 года                                                                                   № 8
О внесении изменений в приказ финансового отдела администрации Кромского района Орловской области от 24 декабря 2019 года № 68                      «Об утверждении Порядка санкционирования расходов муниципальных бюджетных учреждений Кромского района, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и статьей 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации»

В целях поддержания нормативной базы в актуальном состоянии, приказываю:

1. Внести в приложение к приказу финансового отдела администрации Кромского района Орловской области от 24 декабря 2019 года № 68 «Об утверждении Порядка санкционирования расходов муниципальных бюджетных учреждений Кромского района, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и статьей 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации» следующие изменения:

1. в приложении 2 после строки: 
	23-54670-00000-00000
	Субсидия на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек


           дополнить строкой:

	2355190X232780000000
	Субсидия на государственную поддержку отрасли культуры (Федеральный проект "Сохранение культурного и исторического наследия") (Проведены мероприятия по комплектованию книжных фондов библиотек муниципальных образований и государственных общедоступных библиотек субъектов Российской Федерации)


2. Разместить настоящий приказ на официальном сайте администрации Кромского района.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на менеджера И.П.Ильину.
Заместитель Главы администрации

района по экономике и финансам,

начальник   финансового отдела                                             Г. Н. Лежепекова

Ознакомлены:             

       И.П.Ильина
