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Отчет по итогам работы 

отдела сельского хозяйства 

за 2016 год.
Основным направлением работы отдела сельского хозяйства является  осуществление регулирования и координации деятельности сельскохозяйственных, обслуживающих и других предприятий агропромышленного комплекса на территории района.
При выполнении служебных обязанностей работники отдела руководствуются Федеральными законами, законами Орловской области, Постановлениями Главы района, Решениями районного Совета народных депутатов, Уставом Кромского района, Положением об отделе сельского хозяйства. 
Основными направлениями развития сельского хозяйства в районе развитие растениеводства и животноводства, ориентированные на производство молока, мяса и зерна.

На 1 января 2017 года  в районе осуществляли производственную деятельность 8 сельскохозяйственных организаций, 3 обособленных подразделения без образования юридического лица, 37 действующих  КФХ,  4 предприятия переработки, 1 сельскохозяйственный кооператив, 5752 ЛПХ.

    
За 2016 год среднегодовая численность работников занятых в сельхозпроизводстве составляет 502 чел., среднемесячная заработная плата по сравнению с 2015 годом увеличилась на 5% и составила 21191 рубль.
Среднемесячная заработная плата в ООО «Мираторг-Орел» составила 26870 руб., ООО «Арта» 23895 руб., ООО «Орел-Агро-Продукт» 20450 руб.,  ОАО «Кромские Черноземы» - 20100 руб. Просроченной задолженности по заработной плате нет. 

Заработная плата является одним из  важнейших  факторов повышения благосостояния  всех тружеников, естественно,  ее величина и рост  зависят от  финансового  состояния хозяйств. 
Ежегодно работа в отрасли растениеводства  направлена на повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур на основе совершенствования технологий возделывания, освоения научно-обоснованных севооборотов, более грамотного применения минеральных удобрений и средств защиты растений, совершенствование системы семеноводства.
В растениеводстве для ведения учета посевных площадей совместно с руководителями и по их данным составляется структура посевных площадей, в дальнейшем отдел сельского хозяйства контролирует выполнение плана по посевным площадям и валовому сбору. Так в 2016 году посевные площади составили 54890 га (+ 1902 га) к уровню 2015 года, в том числе: зерновые – 39718  га, по сравнению с предыдущим годом уменьшились на 100га, за счет увеличения технических культур.
Ведется организационная работа в области семеноводства. Совместно с руководителями хозяйств и специалистами решаются вопросы о приобретении того или иного сорта с/х культур.      

  
Доводится до хозяйств информация по семенным организациям,  наличию у них элитных семян, а также предлагаемые сорта. В основном хозяйства нашего района работают с Курским НИИ фирма «Артель».

Под урожай 2016г для сортосмены и сортообновления зерновых культур было закуплено  150 тн элитных семян, которыми засеяно 5 % посевных площадей.

Всего было высеяно 9855 тонн семян, все семена полностью доведены до посевных стандартов. Для борьбы с болезнями все семена зерновых и з/ бобовых культур протравлены, что составляет 100 % от высеянных семян.

Ведется работа по приобретению и рациональному использованию минеральных удобрений и средств защиты.  В 2016 году было закуплено и внесено 10723 тн в физическом весе   минеральных удобрений на площади 33000 га, 60% посевной площади. Обеспеченность минеральными удобрениями на 1га посевной площади составила 112 кг д.в. 

     
Отделом  сельского хозяйства  организуются работы по своевременному выполнению агротехнических, агрохимических  мероприятий. 
В прошедшем году затяжные дожди, холодная весна не дали нам провести весенний сев в оптимальные агротехнические сроки: хозяйствам пришлось не один раз готовить почву для посева, а это дополнительные материальные затраты. Кроме того холодная весна не способствовала оптимальному развитию растений. И в период массовой уборки погода не побаловала нас, в итоге произошел недобор урожая. Зерно уродилось щуплое, мелкое со сниженным весом. Но, не смотря на сложившиеся обстоятельства, труженики села не пали духом и сделали всё возможное, чтобы убрать урожай, заготовить необходимое количество кормов.   Пусть в этом году нет очередного  рекорда, но результаты очень хорошие, четыре года подряд мы продолжаем получать валовой сбор зерна более 100 тыс. тонн. В этом году мы собрали 140 тыс. тонн зерна в бункерном весе. Средняя урожайность зерна составляет 35,4 ц/га.
  
В хозяйствах проводится работа по внедрению возделывания новых культур. В 2016г продолжена работа по выращиванию кукурузы на зерно, посевная  площадь составила 4475 га , в текущем году неблагоприятные погодные условия в весенний период не позволили посеять кукурузу на зерно в оптимальные сроки, в результате созревание произошло позже прошлых лет и уборка продлилась до декабря. Но не смотря на это, собрано 38 тыс. тн при средней урожайности 89 цн/га, что выше пошлого года (в 2015 г – 81 ц/га). В ООО «Арта» урожайность кукурузы составила 103 ц/га. Увеличены площади бобовых культур, в 2016 году посеяно 7166 га (плюс 2963 га к уровню 2015 года), эти культуры являются хорошими предшественниками в севообороте.В хозяйствах наивысшую урожайность зерновых культур получили ООО «Мираторг-Орел» -54,2 ц/га, ОП «1 Мая» - 42,3 ц/га, ООО «Арта» 38,6 ц/га,  КХ «ПолАН» -38,0 ц/га,  ОП «Кромское» - 36,0 ц/га. 

В 2016 году площадь масличных культур составила 7219га, валовой сбор семян составил 11576 тонн (в том числе рапс – 2966 т., подсолнечник – 3699т., соя -4911 т.). Из-за погодных условий уборка подсолнечника также затянулась. 

Производством сахарной свеклы занимались ОАО «Кромские Черноземы» и КХ «ПолАН», было посеяно 1719 га, накопано 57,2 тыс. тонн, урожайность  332,8 ц/га. Свеклу убирать начали в августе, что позволило вывезти на сахарный завод до наступления морозов.
    
В хозяйствах уделяют большое внимание качеству растениеводческой продукции, для контроля  используют современные агротехнические приемы и методы диагностики. 

Для повышения своего профессионального уровня специалисты отдела совместно с руководителями и специалистами АПК:

- посещали обучающие выездные семинары с практическим показом технологий лучших хозяйств в Курской и Орловской областях,
-  проводился районный семинар по культуре земледелия, технологиям возделывания зерновых, технических и кормовых культур с посещением всех с/х организаций;

- на базе ОП «Кромское» ООО «Орел-Агро-Продукт» был проведен областной семинар по животноводству, на котором был показан процесс заготовки кормов (сено и сенажа) в вакуумной упаковке, что позволяет  сохранить питательность корма без хранилищ. 
    
Кроме того, специалисты отдела постоянно выезжают в сельскохозяйственные организации для оказания методической и практической помощи на местах в решении специальных вопросов. 

Также регулярно проводятся совещания с руководителями и специалистами сельхозтоваропроизводителей, с целью доведения до них всех изменений и дополнений в законодательстве, касающихся сельского хозяйства.

   
Животноводство достаточно сложная отрасль, требующая большого внимания, серьезной племенной работы, прочной кормовой базы и высокой квалификации обслуживающего персонала. В нашем районе 4 хозяйства занимаются молочным животноводством, разведением КРС, кроме того ООО «Родные Просторы» занимаются разведением овец.
     
Отделом ведется учет поголовья всех видов скота. Ежемесячно  собирается информация о состоянии отрасли животноводства в разрезе сельхозпредриятий, а так же о наличии скота и производстве продукции животноводства в сельхозпредприятиях, КФХ и личных подсобных хозяйствах. 
   
Поголовье КРС в хозяйствах уменьшается, на 1 января 2017 года во всех категориях хозяйств составляет 4377 гол., в том числе коров 1841 гол. 

Свиньи содержатся в ЛПХ всего 1125 голов. 

В 2016 году валовой надой молока составил 7,2 тыс. тонн (+254 тонны), мяса в живом весе 1,5 тыс. тонн (+15 тонн).

Среднегодовой  надой молока на 1 фуражную корову  составил 3565кг (+126 кг к предшествующему году). 

   
Достигнутый уровень производства молока на одну корову в этом году – это не тот показатель, на котором можно остановиться. Пять тысяч килограммов – вот рубеж, к которому мы должны стремиться. И этот показатель достигнут доярками Колской МТФ в ОП «Кромское» ОАО «Орел-Агро-Продукт». Средний удой в ОП «Кромское» составляет 4444 кг на корову.
Молоко реализуется на Кромской маслозавод, заготовительным организациям Брянской области. Из общего количества реализованного молока 92% сдано первым сортом.

    
Сельскохозяйственная отрасль сегодня располагает соответствующей кормовой базой.  Заготовлено 28,9 центнеров кормовых единиц на одну условную голову, наибольшее количество кормовых единиц на 1 условную голову заготовили ОП «Кромское»- 39,9 к.ед. Всего заготовлено 3114 тонн сена, 5647 тонн сенажа, 20000 тонн силоса, 4265 тонн соломы. Это основа для увеличения продуктивности животноводства. Отдел сельского хозяйства участвует в мероприятиях по укреплению кормовой базы и  расширению ассортимента кормовых культур.  В период заготовки кормов ведется постоянный контроль за соблюдением технологий заготовки. Организуется централизованный отбор проб кормов для проведения анализа питательной ценности и качества в лаборатории.
   
ООО «Орел-Агро-Продукт» ежегодно вкладывают инвестиции в животноводство, в текущем году на Колской МТФ ОП «Кромское» провели реконструкцию коровника на 200-голов, установив новое оборудование, создав комфортные условия труда животноводам. В этом хозяйстве теперь все фермы оснащены молокопроводами.

   
В целях наращивания производства молока ООО «Орел-Агро-Продук» планирует построить молочный комплекс на 1200 голов дойного стада.

  В других хозяйствах также подготовились к зимовке скота: провели работу по утеплению помещений, их ремонту и побелке, а также провели санитарную очистку территорий ферм.  

Внедрение передовых технологий и техническое перевооружение - залог успешного развития отрасли. Те, кто это понимают, постоянно обновляют свой технический парк. Большинство хозяйств приобретают новые комбайны, трактора, прицепной инвентарь. В текущем году фермерские хозяйства «Клен», «Урожай», Чернухин Ю.Л. обновили свою уборочную технику, приобрели новые комбайны Acros. ООО «Орел-Агро-Продукт» приобрел новый комбинированный пресс-подборщик Krone Pack.,
Всего в 2016 году сельскохозяйственными организациями  КФХ района было приобретено 5 тракторов различных марок,  2 автомобиля КАМАЗ,            5 зерноуборочных комбайнов, 1 посевной комплекс и другой прицепной инвентарь. 
На территории района продолжается реализация инвестиционных проектов: 

ООО «Мираторг-Орел» завершает строительство зерносушильного комплекса на 100 тыс. тонн. 

ООО «Орел-Агро-Продукт» начал  строительство элеватора мощностью 100 тыс. тонн. и планирует начать строительство жилья для своих рабочих.
Все специалисты отдела работают в тесном контакте с руководителями и специалистами сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств. Отделом с/х в течение года проводилась работа по оказанию консультативной, финансово-экономической, организационной и практической помощи руководителям и специалистам предприятий АПК, крестьянским (фермерским) хозяйствам, личным подсобным хозяйствам. Своевременно оформлялись документы для получения субсидий, из областного и федерального бюджетов, на возмещение процентной ставки рефинансирования по всем видам кредитов, элитные семена, на предоставление субсидии на оказание несвязанной поддержки  в области растениеводства, на возмещение затрат на 1 литр молока и другие направления. В 2016 году было получено  субсидий 179,1 млн. рублей, в том числе из областного бюджета выделено 5,3 млн. рублей. В текущем году были изменены условия получения субсидий на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства, в связи с чем субсидии смогли получить большее количество КФХ.
   
Ежемесячно проводится анализ по выполнению целевых индикаторов областных целевых программ.

    
По выполнению целевых индикаторов за 2016 год отдел сельского хозяйства и сельскохозяйственные организации были заслушаны в Департаменте сельского хозяйства.

Ежеквартально  сельхозпредприятия и организации АПК предоставляют бухгалтерские  отчеты,  свод по которым предоставляется в Департамент сельского хозяйства, для включения в сводный отчет по области.
Специалисты отдела координируют работу за соблюдением правил и норм по охране труда, пожарной безопасности, требований Госгортехнадзора, природоохранных и санитарных органов.
В течение 2016 года, оказывалась организационно-методическая помощь сельхозпредприятиям района по вопросам предупреждения производственного травматизма, улучшению условий и безопасности труда,

на совещаниях с руководителями хозяйств, озвучивались вопросы по охране труда и пожарной безопасности на объектах сельскохозяйственного производства. Рассматривались вопросы укрепления трудовой дисциплины в коллективах, исполнения требований по охране труда, исключения случаев производственного травматизма. Согласно утвержденных графиков, механизаторы и животноводы сельхозпредприятий ежегодно проходят периодические медицинские осмотры. Объекты животноводства обустраиваются санитарно-бытовыми помещениями.

   
Совместно со службой Гостехнадзора проводились рейды по безопасности движения самоходной техники, операция «Трактор».


Специалистами   разработаны планы – мероприятия проведения полевых работ (весенне-полевые работы, заготовка кормов, уборка урожая, осеннего комплекса работ).
На  заседаниях при Главе администрации, административной комиссии с отчетом были заслушаны специалисты отдела - рассмотрено 6 вопросов агропромышленного комплекса.
        
Специалистом по экологии и природопользованию при содействии с участковыми уполномоченными полиции и  административной комиссией   проводились рейды по санитарному состоянию территорий, было выписано 24 предписания, и составлено 26 административных протоколов на сумму 49500 рублей.      

    
В течение 2016  года  осуществлялись мероприятия  по мониторингу и инвентаризации гидротехнических сооружений расположенных на территории района, определены собственники, бесхозные, аварийные ГТС. Были определены водоемы общего пользования.

   
Разработаны и проведены мероприятия по безаварийному пропуску весеннего паводка. Проведена работа по частичному ремонту ГТС в п. Кромы. 

 
Проведен весенний и осенний экологический месячник. Была проведена  акция «Чистый берег» в мае и октябре.
 
В 2016 году планомерно проводилась  работа по экологическому оздоровлению территорий района. Выполнялись мероприятия по очистке территорий от мусора,  стихийных свалок. Всего по итогам экологических мероприятий в осеннее – весенний период на территории района  было очищено 2,8  км берегов рек, ликвидировано 8 свалок, вывезено 24 тонны мусора, затрачено на эти цели 55 тыс. рублей, благоустроенно 36 братских захоронения и  убрано 32 гражданских кладбища. Ко всем праздничным мероприятиям организации района участвовали в  санитарной очистке территорий.
Ежеквартально проводилась работа по благоустройству районной свалки. В конце года совместно с администрацией поселка Кромы проделана работа по подбору предприятия для организации сбора, транспортировки и размещения твердых коммунальных отходов с территории района. (Данный конкурс выиграла ООО «Борть»).

 
Активно велась воспитательная работа по формированию бережного отношения к природе, здоровому образу жизни в учреждениях культуры и образования, проведены мероприятия «День экологических знаний»,    «Экология и здоровье», «Экологическая карта района»,  «Природа – Дом, в котором Я живу».  Школьники района стали победителями различных областных и российских экологических конкурсах.

    
В рамках празднования 71 годовщины Великой Победы были выполнены работы по ремонту памятников, воинских захоронений, въездного знака Кромского района. 

         Специалистами отдела ведется ежедневная оперативная информация в разрезе  сельскохозяйственных организаций по производству и реализации продукции, ходу проведения полевых работ, ремонту техники и других специальных вопросов.

   
Осуществляется контроль за статистической отчетностью КФХ и ЛПХ.

   
В рамках Государственной программы по формированию геоналитического центра сформирована карта полей землепользователей района. В течение года проводилась работа по уточнению собственников земель сельскохозяйственного назначения. 

Согласно действующему законодательству, предоставляли информацию по поступающим запросам вышестоящих органов и обращениям граждан. Заявителям даны компетентные ответы, все обращения граждан рассматриваются своевременно, при необходимости с выездом на место.

Дано ответов на  карточки губернатора 2 , письма департамента сельского хозяйства   и жалоб граждан  182 . 
В текущем году с 1 июля по 15 августа проходила Всероссийская сельскохозяйственная перепись. На отдел сельского хозяйства были возложены полномочия по обеспечению транспортными услугами.  Была проведена работа по заключению договоров на эти услуги. Специалисты отдела работали в тесном взаимодействии с  работниками территориальной службы статистики в формировании базы данных объектов переписи. Бухгалтерией велась работа по разработке заявок на финансирование и составлению отчетов по расходованию средств выделенных из федерального бюджета на проведение переписи.
Отдел сельского хозяйства принимал участие в организации проведения ярмарки выходного дня. 
  
Специалистами отдела регулярно на страницах газеты «Заря» дается информация по вопросам сельского хозяйства, передовому опыту в рубрике «Слово специалисту». 
В рамках реализации долгосрочной областной целевой программы «Развитие и поддержка крестьянских (фермерских) хозяйств и других малых форм хозяйствования в сельской местности в Орловской области на 2012-2015 годы» по направлению: «Поддержка начинающих фермеров» специалистами отдела проводится работа по привлечению начинающих фермеров для участия в конкурсных отборах на получение гранта, за 5 лет действия программы получили гранты 7 фермеров, в том числе в 2016 году 1 фермер.

Совместно с предприятиями агропромышленного комплекса и представителями малых форм хозяйствования, было проведено мероприятие, посвященное профессиональному празднику «День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности», на котором лучшие работники предприятий за многолетний и добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса были удостоены ведомственными, региональными, районными наградами.

В 2016 году Благодарностью Министерства сельского хозяйства было награждено 4 работника агропромышленного комплекса и перерабатывающей промышленности района, Почетной грамотой Губернатора Орловской области – 4 человека, Почетной грамотой и благодарностью областного Совета народных депутатов – 4 чел., Почетной грамотой Департамента сельского хозяйства – 4 чел., грамотами администрации района – 20 чел.
Делегация от Кромского района приняла участие в областном  празднике «День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности».
Задачи 2017 года.

      
В настоящее время во всех хозяйствах района идет подготовка к проведению весенне – полевых работ: завершаются работы по подработке семян яровых культур в общественных хозяйствах, ремонту сельскохозяйственной техники, продолжается закупка минеральных удобрений, средств защиты растений, ГСМ. Всего в текущем году весной предстоит провести большой объем полевых работ. Для выполнения предстоящего объема полевых работ имеется вся необходимая техника. 
   
По плану работ и наличию техники в сельскохозяйственных организациях и КФХ общая посевная площадь планируется 54319 га. 

  
Произвести продукции необходимо не меньше уровня 2016 года.
Главной задачей  на 2017  год   является  выполнение целевых индикаторов показателей государственной программы  по производству сельскохозяйственной продукции  на основе  постоянного   наращивания   производства,    создания  новых рабочих мест,  внедрения в производство энергосберегающих технологий,   использования   научно - технического  потенциала,  внедрения новых  форм управления.  

Органы  местного самоуправления Кромского района совместно с товаропроизводителями принимают определенные меры по развитию сельского хозяйства, по выполнению заключенных трехсторонних Соглашений по производству продукции, не допустить использование земель сельхозназначения без правоустанавливающих документов. 
Продолжать осуществлять меры по повышению плодородия почв, рациональному использованию земельных ресурсов, привлечению инвестиций, технического и технологического перевооружения отрасли, эти меры позволят стабилизировать ситуацию в сельском хозяйстве. 

Уровень жизни селян непосредственно зависит от материально-экономических условий, от развитости в сельской местности социальной инфраструктуры. Радует, что в районе реализуются инвестиционные проекты позволяющие создать новые рабочие места, увеличить налоговые отчисления.
Считаю, что в целом в 2016 г. удалось сохранить стабильность агропродовольственного производства, повысить удельный вес с/х продукции произведенной тружениками района и надеемся, что в 2017 году производственные показатели увеличатся.
Зам. главы администрации, 

начальник отдела                                                                      А.И. Алдошин
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