Информация «О состоянии торговли на территории
Кромского района

в 2015 году».
Система потребительского рынка товаров и услуг – одна из важнейших и наиболее развивающихся отраслей района, призванная стабильно и на высоком уровне обеспечивать жителей, предприятия и организации района товарами и услугами. Потребительский рынок Кромского района динамично развивается. Отличительной его чертой является стабильность и высокая степень товарного насыщения.
На территории района принята муниципальная программа «Развитие торговли Кромского района на 2014-2016 годы». Все программные показатели развития отрасли выполняются.

В рамках реализации данной программы проведен конкурс на «Лучшее предприятие розничной торговли», по результатам которого 1-е место занял магазин «Все к столу» ИП Егорцева И.С., 2-е место магазин «Виктория» Кромское РАЙПО. Победители были награждены денежными премиями и почетными грамотами.
В торговой отрасли и отрасли общественного питания на сегодняшний день трудится 461 человек, среднемесячная заработная плата работников сферы торговли за 2015 год составила 18358 руб., что на 9 % выше уровня 2014 года.

По оценке, оборот розничной торговли в 2015 году увеличится  на 11 %  составит 2 млрд. 52 млн. руб., в расчете на одного жителя - 99 тыс. руб. 

Оборот общественного питания - 44,7 млн. руб. с ростом 18 %, в расчете на одного жителя – 2,2 тыс. руб.

Обеспеченность жителей торговыми площадями составляет 445 кв.м. на 1 тыс. жителей, что на 20 % выше норматива. 
За счет нового строительства и реконструкции в развитие отрасли привлечено 20,4 млн. руб. инвестиций, открыто 10 новых объектов торговли с торговой площадью 958 кв.м., создано 31 новое рабочее место.
Торговая отрасль района по состоянию на 1января 2016 года представлена:

-  105 магазинами, 
- 36 объектами общественного питания, в том числе 11 объектов общедоступной сети, из них 1 сезонный, 
-26 объектами мелкорозничной торговой сети, 
- сельскохозяйственным рынком и ярмарочной площадью с торговыми павильонами. 

В целях упорядочения размещения и функционирования нестационарных торговых объектов на территории Кромского района, создания условий для улучшения организации и качества торгового обслуживания населения разработаны и утверждены схемы размещения нестационарных торговых объектов.

Постановлением администрации Кромского района от 02.09.2011 года № 629 утвержден порядок организации деятельности ярмарок и продажи товаров на них на территории Кромского района. За 2015 год проведена 1 тематическая ярмарка.

На рынке широко представлен ассортимент  продукции местных производителей, КФХ, ЛПХ.  Несомненно, постоянными  продавцами на рынке выступают  граждане, имеющие личные подсобные хозяйства. У них всегда можно купить картофель, мед, молоко, яйца, свежие овощи и фрукты, мясо птицы, кроликов, приобрести живой скот, птицу и др.

Кромской район является сельскохозяйственным, поэтому ассортимент предлагаемой продукции  полностью удовлетворяет  потребности населения. Существующий рынок и ярмарочная площадь способен полностью обеспечить торговыми местами всех желающих осуществлять торговлю.
Торговые сети в последние годы стали одними из самых быстрорастущих и успешных сегментов розничного рынка. 

На территории Кромского района работают магазины следующих торговых сетей:
- федеральных – 3 объекта (ЗАО «Тандер» магазины «Магнит», ООО «Агроторг» магазин «Пятерочка»);

- региональных – 3 объекта (ООО «Град-сервис» магазин «Продукты», магазин «Бежин луг», торговый павильон «Родное село»);

- местных – 56 объектов, из них 14 – Кромское РАЙПО.

Для успешной работы торговых предприятий все большее значение имеет предлагаемый ими уровень обслуживания посетителей, качество товаров и услуг, их ассортимент.

На перспективу предусматривается дальнейшая модернизация действующих предприятий, оснащение новым оборудованием, приведение в соответствие с современными требованиями организации торговли и услуг, что позволит увеличить их товарооборот.
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