Контрольное мероприятие «Проверка законности, результативности использования средств, направленных из бюджета Кромского района бюджету Гуторовского сельского поселения».
Завершено контрольное мероприятие «Проверка законности, результативности использования средств, направленных из бюджета Кромского района бюджету Гуторовского сельского поселения».

   По результатам контрольного мероприятия установлено: 

   Администрацией поселения допускались неэффективные, безрезультативные бюджетные расходы на уплату штрафов надзорных органов, с нарушением бюджетного законодательства осуществлялось ведение бюджетного учета, а именно, при проведении операций по журналам учета не составлялись записи по счетам бюджетного учета, не велась Главная книга; искажалось состояние расчетов на конец месяца и другие отчетные даты; нарушался порядок расходования наличных денежных средств через подотчетных лиц; допускались нарушения налогового законодательства; не велись реестры закупок, осуществленных без заключения муниципальных контрактов (ст.73 БК РФ); отсутствует документальное подтверждение расхода трубы водопроводной в количестве ста метров, на общую сумму 6700 рублей.

   По результатам проверки предложено устранить допущенные нарушения бюджетного законодательства, восстановить в бюджет поселения стоимость трубы водопроводной, расходование которой не подтверждено документально.

Материал проверки направлен на рассмотрение в прокуратуру района, Главе Кромского района. 

Председатель Контрольно-счетной палаты

Кромского района                                                                           Т.Я.Михалева

