Информация о проведении контрольного мероприятия «Проверка соблюдения порядка предоставления в аренду муниципального имущества. Полнота взыскания арендной платы в бюджет. Ведение реестра муниципального имущества Кромского района».
В результате проведения контрольного мероприятия, проведенного в период с 5.02.2014г по 20.02.2014г., установлено, что сумма арендной платы за использование недвижимого муниципального имущества, предусмотренная договорами аренды, рассчитывалась путем проведения независимой оценки размера арендной платы за пользование муниципальным имуществом. Данный метод полностью противоречит Положению «О порядке сдачи в аренду муниципального имущества Кромского района Орловской области» № 30-7рс, которое предусматривает расчет арендной платы по утвержденной формуле на основе стоимости одного квадратного метра строительства с применением корректирующих коэффициентов.
В соответствии с требованиями статьи 8 Федерального закона « Об оценочной деятельности в Российской Федерации» №135-ФЗ  от 27.07.1998г.проведение оценки объектов оценки является обязательным в случае вовлечения в сделку объектов оценки, принадлежащих Российской Федерации, субъектам Российской Федерации, либо муниципальным образованиям. Исходя из данной нормы, отделу по управлению муниципальным имуществом, следовало заключить договор на проведение оценки стоимости одного квадратного метра арендуемой площади, на основании которой произвести расчет арендной платы по методике определенной Положением «О порядке  сдачи в аренду муниципального имущества Кромского района Орловской области» № 30-7рс.
В ходе данного контрольного мероприятия не представляется возможным определить потери бюджета в связи с нарушением порядка расчета арендной платы, так как отсутствует оценка стоимости строительства одного квадратного метра. Нельзя признать эффективными бюджетными расходами, расходование бюджетных средств на оплату услуг по оценке объектов муниципального имущества, полученных в целях заключения договоров аренды недвижимого имущества. Данные расходы составили в 2012 году 34,9 тысяч рублей, в 2013 году 27,0 тысяч рублей.
В ходе настоящего контрольного мероприятия проведен анализ сопоставимости размера арендной платы по арендуемым площадям, в результате было установлено, что размеры платы за 1 квадратный метр арендуемой площади различаются в приблизительно равных условиях, что свидетельствует о недостаточно эффективном использовании муниципального имущества.
В результате данного контрольного мероприятия, Контрольно-счетная палата пришла к выводу, что полномочия отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям в части предоставления в аренду муниципального недвижимого имущества исполнялись с нарушением муниципального нормативно-правового акта, чем свидетельствуют о недостаточной эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом и наличии резервов повышения доходов бюджета за счет арендной платы за имущество предоставленное в аренду. 
               Ведение Реестра муниципального имущества Кромского района Орловской области.
   Реестр муниципального имущества Кромского района Орловской области ведется в соответствии с « Положением о порядке ведения реестра  муниципального имущества  муниципального образования Кромской район Орловской области» утвержденным  решением Кромского районного Совета народных депутатов № 14-19рс от 19 апреля 2012 года. В соответствии с пунктом 3 положения отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Кромского района обязан обеспечивать соблюдение правил ведения реестра и требований, предъявляемых к системе ведения реестра. В ходе контрольного мероприятия установлено, что установленные правила и требования не всегда соблюдаются.
В соответствии с пунктом 2 положения, включению в реестр муниципального имущества не подлежит малоценное имущество и быстроизнашивающиеся предметы, а также имущество стоимостью менее трех тысяч рублей, однако, в реестре значится следующее имущество, не подлежащее внесению в реестр.

Кроме того, в разделе 1 реестра « сведения о муниципальном недвижимом имуществе» объект «здание деревянное 1973 г.», площадью 140,2 кв.м., балансовой стоимостью 91759 рублей, остаточной стоимость 0 рублей, значится в оперативном управлении Администрации Кромского района по строке 2. Одновременно, данный объект значится в муниципальной казне по строке 10 с наименованием « МУДО Кромской ДДТ» балансовой стоимостью 91800 рублей. Таким образом, один объект      муниципального имущества значится в реестре дважды.
Используя материалы контрольных мероприятий, проведенных в 2013 году и  предыдущих периодах, а также в ходе осмотра территорий, настоящей проверкой установлено, что в реестре муниципального имущества не значатся отдельные объекты.
   За правообладателем муниципального имущества  МБОУ КР ОО «Короськовская средняя общеобразовательная школа» значится недвижимое имущество, находящееся в с.Макеево, в том числе здание школы, туалет и котельная, а также движимое имущество, правообладателем которого до 15.08.2012 г. являлась МБОУ КР ОО «Макеевская основная общеобразовательная школа». При этом, распорядительный документ отдела по управлению имуществом Администрации Кромского района Орловской области, являющийся основанием для передачи муниципального имущества от одного правообладателя к другому отсутствует. В тоже время, из акта о приеме –передаче имущества от 15.08.2012г. следует что МБОУ КР ОО «Макеевская основная общеобразовательная школа» передала МБОУ КР ОО « Короськовской средней общеобразовательной школе» движимое имущество, в том числе: электроплита, станок ТВМ-1, станок токарный-1, станок сверлильный-1 (акт проверки МБОУ КР ОО «Короськовская средняя общеобразовательная школа» от 20.11.2013г.).  Данные объекты вообще не значатся в реестре муниципального имущества.
Анализируя сведения об объектах включенных в Реестр муниципального имущества Кромского района, установлено, что по отдельным объектам в реестре содержатся не все сведения:
- по строке 20 имущества муниципальной казны значится котельная, расположенная в п. Кромы, ул. 1 Мая, по которой отсутствуют сведения об остаточной, балансовой стоимости и начисленном износе;
- по строке 14 имущества муниципальной казны значится котельная №11в п. Кромы , ул.Карла Маркса, по которой отсутствуют сведения  о кадастровом номере , площадь, реквизиты документа- оснований возникновения права муниципальной собственности;
- по строке 62 имущества муниципальной казны значится  1 этаж здания, находящегося по адресу ул. Советская 30 в п. Кромы, площадью 285,8 кв. м. по которому отсутствуют сведения о балансовой и остаточной стоимости, а также  реквизиты документа –основания возникновения права муниципальной собственности;
- по строкам 59, 60, 61,  63, 64 значатся, соответственно, гараж, гараж, кладовая, погреб, расположенные, соответственно, ул.Советская д.32, Советская д. 34, ул.Карла Маркса д.38,ул. Карла Маркса 96,ул.Карла Маркса 96., по которым отсутствуют сведения о кадастровых номерах, площадях, реквизиты документов-оснований, подтверждающих право возникновения муниципальной собственности, дата возникновения права муниципальной собственности.
Аналогично, отсутствует необходимая информация об объекте муниципального имущества        по строке 67 - водопровод в поселке Успенский балансовой стоимостью 4744856,5 рублей.

  Отсутствие реквизитов документов-оснований, подтверждающих право возникновения муниципальной собственности, даты возникновения права муниципальной собственности, свидетельствует о том, что право муниципальной собственности не зарегистрировано. При этом, пункт 4.4 Положения о порядке ведения реестра муниципального имущества гласит о том, что в отношении объектов казны муниципального образования сведения об объектах учета и записи об изменении сведений о них вносятся в реестр на основании надлежащим образом заверенных копий документов, подтверждающих приобретение муниципальным образованием имущества, возникновение, изменение, прекращение права муниципальной собственности на имущество, изменении сведений об объектах.
  Наличие вышеописанных недостатков по ведению реестра муниципального имущества, управлению и распоряжению муниципальным имуществом, может привести к утрате муниципального имущества, а следовательно потерям муниципальной казны, доходов бюджета.

Раздел 3 Реестра содержит информацию о муниципальных учреждениях. В нарушение приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 августа 2011 года № 424 сведения о них не сгруппированы по организационно-правовым формам лиц. Кроме того, в графе 3 раздела 3 по отдельным учреждениям неправильно указана организационно-правовая форма.
По результатам контрольного мероприятия внесены предложения об устранении выявленных нарушений. Материал проверки направлен Главе района, в прокуратуру района.
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