Завершено контрольное мероприятие «Эффективность использования бюджетных средств  приорганизации закупок товаров, работ, услуг отделом закупок администрации Кромского района Орловской области для обеспечения нужд Кромского района, аудит в сфере закупок"

В ходе контрольного мероприятия установлено.

Во исполнение положений статьи 38 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товара, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Постановлением Администрации Кромского района Орловской области от 31.03.2014г. № 214 (в редакции от 16.02.2017г. № 96) «Об утверждении Положения о контрактной службе администрации Кромского района» создана контрактная служба администрации Кромского района и утверждено Положение о контрактной службе администрации Кромского района (Положение Заказчика).
Статьей 38 Федерального закона № 44-ФЗ, определено, что контрактная служба действует в соответствии с положением (регламентом), разработанным и утвержденным на основании типового положения, утвержденного федеральным органом исполнительной власти по регулированию контрактной системы в сфере закупок. Положением о контрактной службе администрации Кромского района установлен порядок формирования, функции, полномочия и ответственность контрактной службы при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Заказчика, а также принципы деятельности контрактной службы.

Исходя из результатов анализа Положения Заказчика, установлено несоответствие Приказу Минэкономразвития РФ от 29.10.2013 № 631 (далее Приказ № 631) в части порядка формирования, а именно, не определено каким из способов (создание отдельного структурного подразделения или утверждения постоянного состава, без образования структурного подразделения) создана контрактная служба. Пунктом 12 Приказа № 631 установлена необходимость определения порядка взаимодействия контрактной службы с комиссией по осуществлению закупок.

В соответствии с пунктом 3 статьи 39 Федерального закона № 44-ФЗ заказчиком могут создаваться комиссии по осуществлению закупок для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей): конкурсные, аукционные, котировочные комиссии, комиссии по рассмотрению заявок на участие в запросе предложений и окончательных предложений и единые комиссии, осуществляющие функции по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений.
В пункте 10 Положения Заказчика определена единая комиссия по осуществлению закупок, но порядок взаимодействия не прописан.

В течение всего проверяемого периода Заказчиком для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) создавались аукционные комиссии, что не соответствует утвержденному Положению.

При определении начальной (максимальной) цены контракта, Заказчик использовал проектно-сметный метод и метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка). Следовательно, при формировании плана - графика расходы на закупки товаров, работ, услуг запланированы целесообразно и обосновано.

Проведенным выборочным анализом и оценкой законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и результативности расходов на закупку, произведенных Заказчиком установлено следующее. Согласно реестрам контрактов, представленных Администрацией Кромского района Орловской области в ходе проведения мероприятия, в проверяемом периоде заключено 21 контракт на общую сумму 43283,6 тыс. руб., в том числе в 2016 году 18 контрактов на сумму 32516,1 тыс. рублей, в текущем 2017 году - 3 контракта на сумму 10767,5 тыс. рублей. Все контракты заключены по итогам проведения электронного аукциона. Выборочная проверка осуществлялась по 9 контрактам, заключенным по итогам проведения электронного аукциона на общую сумму 7312,7 тыс. руб. или 17 % от общего объема заключенных по итогам электронного аукциона. В ходе выборочного аудита соответствия заключенных контрактов требованиям, предусмотренным документацией (извещениями) о закупках, нарушений не установлено.
В ходе выборочного аудита наличия и соответствия законодательству предоставленного обеспечения исполнения контракта нарушений не установлено. Обеспечение исполнения контрактов было представлено поставщиками с соблюдением требований ст. 70 Федерального закона № 44- ФЗ в установленные сроки (до заключения контактов). Размеры обеспечения исполнения контрактов, перечисленные поставщиками, соответствуют размерам, указанным в документации о закупках.

В ходе проверки исполнения муниципальных контрактов установлено, что в нарушении ч.3 Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 28.11.2013г. № 1093, на официальном сайте www.zakupki.gov.ru ответственными лицами Заказчика документ о приемке результатов исполнения контрактов (Акт – приема передачи) размещен с нарушением установленных сроков. (09.08.2017г.).
В целях реализации положений Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Решением Кромского Совета народных депутатов от 21.03.2014г. № 26-15 рс Отдел закупок администрации Кромского района Орловской области определен уполномоченным органом на осуществление действий по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков Кромского района при закупке товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Постановлением администрации Кромского района от 13.05.2014г № 332, от 09.12.2016г. № 711 «Об утверждении порядка взаимодействия уполномоченного органа с муниципальными заказчиками Кромского района (структурными подразделениями администрации Кромского района), муниципальными бюджетными и казенными учреждениями, муниципальными казенными предприятиями, муниципальными образованиями Кромского района при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения нужд муниципальных заказчиков Кромского района» определен порядок взаимодействия Уполномоченного органа с муниципальными заказчиками.

Отдел закупок администрации Кромского района Орловской области (далее – Уполномоченный орган) в рамках своих полномочий, по заявлениям заказчиков определял поставщика (исполнителя) путем проведения конкурентных способов закупок.
В проверяемом периоде (2016 год - текущий 2017год) Уполномоченным органом проведены процедуры закупок в форме электронного аукциона.
По итогам проведенных закупок заключен 41 контракт на сумму 31593,9 тыс. рублей. Экономия по результатам закупок в проверяемом периоде составила 2980,1 тыс. рублей, что составляет 9,4 % от общей суммы заключенных контрактов.
Наибольший удельный вес в общем объеме закупок занимают закупки по ремонту автомобильных дорог и закупку продуктов питания. Материалы проверки направлены Главе Кромского района.


Председатель Контрольно-счетной палаты
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