Завершено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, полученных из районного бюджета в виде субсидий на обеспечение исполнения муниципального задания и иные цели МБДОУ "Детский сад №3" (Проверка проводилась в период с 24.08.2016г.по 16.09 2016г.)

В результате проверки выявлены нарушения бюджетного законодательства. Изменения в план ПХД и в соглашения о представлении субсидий осуществлялось, без внесения изменений в муниципальное задание. В нарушение инструкции по учету № 157н от 1.12.2010г, не велась Главная книга.

В бухгалтерском учете допускались бухгалтерские записи на счетах учета при отсутствии необходимых документов, подтверждающих осуществление операции, что приводило к искажению показателей регистров бюджетного учета на конец месяца.
   Установлены, факты неэффективных бюджетных расходов, в том числе, на оплату труда. При функционировании в детском саду шести групп, доплата за заведование группой установлена 12 воспитателям.

В проверяемом периоде расчет базовой ставки по должности учитель-логопед произведен с применением коэффициента специфики 1,2 «специалистам логопедических пунктов». При этом уставом учреждения не предусмотрено наличие структурных подразделений, федеральное законодательство не предусматривает создание логопедических пунктов для воспитанников дошкольных образовательных учреждений.

Материал проверки направлен Главе района, руководителю Отдела образования, в прокуратуру района.
