Завершено контрольное мероприятие по анализу и оценке законности закупок для муницип. нужд, обоснованности их планирования, достижения целей их осуществления и эффективности МБУДО «Кромская детская школа искусств» за период 2015г. и текущий период 2016г (Проверка проводилась в период с 15.08.2016г. по 02.09.2016г.)

В результате проверки установлены нарушения бюджетного законодательства:
В нарушении п.4 статьи 38 Федерального закона N 44-ФЗ, пп. 3 п.17 Постановления № 332 от 13.05.2014г. «Об утверждении порядка взаимодействия уполномоченного органа с муниципальными заказчиками Кромского района (структурными подразделениями администрации Кромского района), муниципальными бюджетными и казенными учреждениями, муниципальными образованиями Кромского района при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения нужд муниципальных заказчиков Кромского района» в должностной инструкции контрактного управляющего не прописана функция по размещению в единой информационной системе в сфере закупок план-графика закупок и внесению изменений. Необходимо отметить, что на момент проверки дополнительное профессиональное образование в сфере закупок (в сфере размещения заказов) контрактным управляющим не получено.
В 2015году внесение изменений в план-график осуществлялось в связи с изменением объема субсидии на выполнение муниципального задания, увеличения доходов от добровольных пожертвований, а также в связи с изменением способа размещения заказа. Однако в столбце 14 плана-графика «Обоснование внесения изменений» указывались обоснования внесения изменений по пп.1 п. 15 Приказа Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 27 декабря 2011 г. N 761/20н ( в редакции от 10.06.2013г.) "Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков" который гласит о том, что внесение изменений в планы-графики осуществляются в случае изменения более чем на 10% стоимости планируемых к приобретению товаров, работ, услуг, выявленные в результате подготовки к размещению конкретного заказа.

Все приказы учреждения о внесении изменений не содержат обоснование причин вносимых изменений. А при внесении изменений по пп.5 пункта 15 «внесение изменений при возникновении обстоятельств, предвидеть которые на дату утверждения плана-графика было невозможно» не прописываются конкретные обстоятельства, обусловливающие необходимость внесения изменений.

В нарушение Постановления Правительства РФ от 21 ноября 2013 г. N 1044"О требованиях к формированию, утверждению и ведению планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд (п.4), а также требованиях к форме планов-графиков закупок товаров, работ, услуг", Постановления Правительства РФ от 5 июня 2015 г. N 554 "О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Субъекта РФ и муниципальных нужд, а также требований к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг» закупки электроэнергии, газа, воды, связи, осуществляемые, у единственного поставщика, предусматривались в плане - графике предшествующего года, не осуществлялось формирование предварительного плана-графика на финансовый год после составления и внесения на рассмотрение проекта бюджета.
Проверкой эффективности и своевременности расходов на закупки установлено:
План-график за 2015-2016г. с учетом внесенных изменений содержатся в единой информационной системе.

Проверка своевременного размещения документов и информации, подлежащих размещению на официальном сайте, показала, что закупки с использованием конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) заказчиком не осуществлялись.
Осуществление закупок в учреждении проводятся не конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) - в соответствии с п.1, 4,5,8, 29 статьи 93 ФЗ № 44-ФЗ.

В 2015году заключено 56 договоров на сумму 657,7 тыс. рублей, в 1 полугодии 2016года- 39 на сумму 172,8 тыс. рублей. Необходимо отметить, что учреждением заключались договоры, которые не содержали в себе существенные условия (предмет договора, стоимость). Кроме того, при заключении договоров в соответствии с п.4 и п.5 статьи 93 закона № 44- ФЗ в учреждении допускается нарушение требований п.3 ст. 455 ГК РФ, п.1 ст. 456 ГК РФ. Договоры не содержат таких существенных условий, как цена, ассортимент, количество и качество поставляемых товаров. В случае споров, данные факты могут повлиять на признание договоров не заключенными и как следствие, не порождающим правовых последствий.

Проверкой целесообразности и обоснованности расходов на закупки установлено: Анализ расходов, производимых в проверяемом периоде на закупки показывает, что они осуществлены в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности.
Учреждение осуществляло закупки для достижения целей и реализации мероприятий в соответствии с уставной деятельностью.

В ходе проведения аудита закупок установлено, что расходы заказчика на осуществление закупок в проверяемом периоде являются обоснованными и целесообразными, так как направлены на достижение целей и реализацию мероприятий, направленных на обеспечение необходимых условий для профессионального самоопределения и художественного творчества детей.



По итогам контрольного мероприятия копия акта проверки направлена Главе Кромского района.
