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Информация

о работе с  обращениями
граждан, поступившими  в администрацию Кромского района в 1 полугодии 2018 года
В 1 полугодии 2018 года в администрацию  Кромского  района поступило   320 письменных обращений граждан (1 полугодии 2017 года  263, разница обращений в 1 полугодии 2018 года к  1 полугодию 2017 года – 57). Из них коллективных обращений 23, повторных 10. Из 320 письменных обращений  293 – это личные заявления граждан, просьбы по различным вопросам и 27 обращений – это жалобы о восстановлении или защите нарушенных прав. 317 поступивших письменных обращений граждан рассмотрено должностными лицами администрации района, 3 обращения  в соответствии с компетенцией направлено в сельские поселения района, федеральные органы исполнительной государственной власти. На личном приеме Главой Кромского района и его заместителями принято 69 граждан. По результатам устного приема и письменных обращений граждан удовлетворено  - 142 просьбы  граждан (1/3).

 Из Правительства Орловской области в 1 полугодии 2018 года поступило  48  обращений (в 1 пол. 2017 г. – 45). В основном это обращения граждан по вопросам жилищно – коммунального хозяйства, большая часть которых это вопросы ремонта и строительства дорог. По всем обращениям граждан даны письменные ответы, в установленные Правительством Орловской области сроки. Анализируя, поступающие в администрацию района обращения граждан следует отметить, что жители района используют все формы обращений в органы государственной власти, местного самоуправления и иные органы. 5 обращений от жителей Кромского района было адресовано Президенту Российской Федерации. 1 обращение было направлено в Областной Совет народных депутатов.  1 обращение поступило из Прокуратуры Орловской области. 3 обращения из Прокуратуры Кромского района.   В 1 полугодии  2018 года 7 граждан из Кромского района приняли участие в личном приеме  Губернатора Орловской области и Членов Правительства Орловской области.                                                                                                                                                                                  
 Основными вопросами в 1 полугодии 2018 года в обращениях граждан были вопросы – земельные вопросы - 145, вопросы жилищно – коммунального хозяйства – 112, в том числе: вопросы ремонта и строительства дорог – 53, благоустройство придомовых территорий  - 11, спиливание деревьев – 3,  жилищные вопросы – 12; вопросы о  присвоении адресов земельным участкам и гаражам – 30; вопросы социального обеспечения, выделения материальной помощи – 17; вопросы о предоставлении сведений (из реестра муниципального имущества, сведений о приватизации жилья) – 14; бытовые и земельные споры - 13; увековечивание памяти погибших воинов в годы Великой Отечественной войны – 7; культура – 5; вопросы аренды помещений – 3; соблюдение законности – 3; образование – 2; вопросы сельского хозяйства, экологии – 1; торговля – 1; здравоохранение – 1;  жалобы на действия должностных лиц - 1; др. вопросы – 1.
   Наибольшее количество обращений граждан  поступило от жителей п. Кромы - 172, Стрелецкого поселения – 31, Большеколчевского - 29,  Шаховского – 20, Кривчиковского – 12,  Апальковского – 10, Ретяжского – 9, Кутафинского, Красниковского - 8,  Бельдяжского – 7, Короськовского, Гостомльского – 6. От не жителей района  поступило 38 обращений.  В соответствии с Федеральным Законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в 1 полугодии 2018 года обращения граждан рассматривались в установленные законом сроки, принимались конкретные меры, давались разъяснения гражданам. Каждому гражданину был направлен письменный ответ, уведомление о ходе рассмотрения обращения. Главы сельских поселений в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в пределах своих полномочий в течение 1 полугодия  2018 года рассматривали обращения граждан и информировали Главу района о принятых мерах. В целях социально – экономического развития района, повышения качества и уровня жизни населения и по итогам рассмотрения отдельных обращений принимались  правовые акты администрации района.  Так, отделом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям подготовлено 94 постановления администрации района по земельным вопросам; отделом по решению вопросов местного значения городского поселения Кромы подготовлено 30 постановлений по заявлениям граждан о присвоении адресов, нумерации домов, гаражей; финансовым отделом подготовлено 6 распоряжений администрации района о выделении материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и в связи с пожарами. По обращениям граждан из д. Пузеево, д.  Речица подготовлены распоряжения администрации района о выделении  денежных средств Большеколчевскому и Красниковскому сельским поселениям на решение вопросов водоснабжения. 
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Наибольшее количество коллективных обращений в течение 1 полугодия 2018 года поступило по вопросам ремонта и строительства дорог -  53 обращений. В основном все обращения поступили из Правительства Орловской области. Так, в течение 1 полугодия 2018 года поступали обращения по вопросам ремонта дорог: от жителей п. Кромы – ул. Есина, пер. Ленинский, ул. Строителей, Маяковского, 8 марта, Маслозаводская. Коллективные обращения об  обустройстве придомовых  территорий от жителей д.4 пер. Заводской, д. 36а ул. 25 Октября, д.52, 64а по ул. Свободы в п. Кромы. По вопросам ремонта и строительства дорог поступали обращения от жителей  Шаховского поселения – п. Новотроицкий д. Каменец, п. Победа; Большеколчевского сельского поселения – с. Вожово ул. Железнодорожная, д. Загнилецкий Хутор, д. Речица, д. Кромской мост ул. Молодежная, д. Б.Колчева; Кутафинского поселения – д. Подхватиловка, д. Глинки: Апальковского поселения – д. Федотово, с. Коровье Болото; Кривчиковского поселения– д. Шумаково, д. Кривчиково, Ретяжского поселения –  с. Ретяжи, д. Хлопово, а также от жителей с. Короськово, д. Пушкарная . Заявителям давались письменные разъяснения в соответствии с муниципальной программой «Развитие дорожного хозяйства Кромского района на 2018 – 2020 годы». В связи с большими финансовыми затратами на строительство и ремонт дорог выполнить все просьбы граждан не предоставляется возможным. Вместе с тем, на территории района продолжается работа по строительству и ремонту дорог. Завершены работы по ремонту участков дороги в д. Пушкарная, с. Короськово, д. Похватиловка, с. Вожово ул. Строителей.   В 1 пол. 2018 года поступали обращения граждан по благоустройству дворовых территорий  п. Кромы. Администрацией Кромского района заключено 7 муниципальных контрактов по благоустройству дворовых территорий. Выполнены работы в с. Шахово, ул. Победы, д.9 и в д. Черкасская, д. 317. Ведутся работы в д. Черкасская, д.318,319; с. Вожово, ул. Мира, д.1,2; п. Кромы пер. Бобкова, д.10, ул. 30 лет Победы, д.36, ул. 1 мая, д. д.33, пер. Куренцова, д.3,7. В п. Кромы ведутся работы по ремонту подъездов к общеобразовательным учреждениям по ул. 30 лет Победы, пер. Газопроводский. Объявлены аукционы на проведение работ по подъездам к образовательным учреждениям в с. Короськово, д. Черкасская, д. Ульяновка, д. Колки, д. Арбузово, пер. Пушкарский п. Кромы. А так же по ремонту дорог ул. Советская, ул. Карла Маркса (в районе д.1), пер. Ленинский, пер. Сидельникова в п. Кромы. 
     На протяжении 2016, 2017 годов поступали обращения граждан по вопросам газификации ул. Солнечная в п. Кромы, по вопросу водоснабжения населения в д. Горки. Для удовлетворения потребности населения в газификации вновь построенных домов, заключен муниципальный контракт на строительство газораспределительных сетей по ул. Солнечная в п. Кромы. Для удовлетворения потребности населения в водоснабжении д. Горки заключен муниципальный контракт на выполнение данных работ. 
         Особое внимание в работе с обращениями граждан в 1 полугодии  2018 года уделялось организации и проведению личного приема граждан.  13 марта 2018 года в администрации района состоялась встреча ВРИО Губернатора Орловской области – А.Е. Клычкова с представителями организаций, предприятий и жителями района. Жителями района поднимались вопросы строительства дороги с твердым покрытием в с. Бельдяжки; строительство станции обезжелезивания в п. Кромы; строительство водопроводных сетей в д. Горки; съезд с федеральной трассы к новому поселку  по ул. Раздольная д. Кромской Мост; освещение дороги д. М. Драгунская; ремонт Гуторовского СДК; капитальный ремонт жилых домов, ремонт крыш; ремонт здания инфекционного отделения Кромской районной больницы. Данные обращения стоят на контроле.

 В 1 пол. 2018 года продолжала  свою работу приемная Губернатора Орловской области в администрации Кромского района. Согласно, утвержденного Графика работы Приемной Губернатора Орловской области в  1 пол.  2018 года в Приемной Губернатора Орловской области вели прием граждан по личным вопросам  депутаты Орловского областного Совета народных депутатов – Прозвицкий В.В., Ушаков Л.Н., Перелыгин Р.В.  

7 июня 2018 года в день проведения Прямой линии Президента РФ проведен дополнительный прием граждан по личным вопросам Главой Кромского района – И.Н. Митиным с участием начальника отдела эксплуатации информационно – коммуникационных систем  Управления связи Департамента информационных технологий Орловской области.

9 июня 2018 года в Приемной Губернатора Орловской области вел прием граждан по личным вопросам – Блохин Денис Анатольевич – Член Правительства Орловской области, руководитель Департамента строительства, топливно – энергетического комплекса, жилищно – коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства. В ходе личного приема поступило 17 обращений. По итогам проведения личного приема  поступили обращения граждан  о содействии в решении вопросов строительства и ремонта дорог ул. Маслозаводская, Маяковского п. Кромы, с. Бельдяжки, д. Ржава, с. Шахово, п. Надежда, с. Вожово ул. Железнодорожная, д. Речица, с. Ретяжи, строительство съезда  с федеральной трассы к новому поселку ул. Раздольная д. Кромской Мост.
           Для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации, в том числе, связанные с нарушениями тепло - , водо - , электроснабжения  в администрации района круглосуточно работает  Дежурно-диспетчерская служба. Все устные обращения граждан фиксируются и принимаются конкретные меры. В 1 полугодии 2018 года в Дежурно – диспетчерскую службу поступило  505  обращений граждан по различным вопросам, из них: 324 устных обращений по вопросам ЖКХ.


   С учетом письменных и устных обращений граждан в администрацию района, проведения Прямых линий Главой Кромского района с жителями района, обсуждения вопросов населением на страницах газеты «Заря», разработана Концепция развития Кромского района на 2018 год. В настоящее время на территории Кромского района реализуются мероприятия Концепции развития Кромского района на 2018 год, направленные на снижение активности населения по вопросам, содержащимся в обращениях граждан.

