Информация для населения

Уважаемые жители посёлка Кромы!

[bookmark: _GoBack]Администрация Кромского района уведомляет о проведении общественного обсуждения дизайн-проектов благоустройства общественной территории и дворовых территорий на 2020 год утвержденных муниципальной программой "Формирование современной городской среды на территории городского поселения Кромы Кромского района Орловской области". 
Дизайн-проекты благоустройства общественной территории и дворовых территорий размещены на сайте администрации Кромского района http://adm-krom.ru в разделе «Проект «Комфортная городская среда», на информационном стенде отдела по решению вопросов местного значения городского поселения Кромы.
Замечания и предложения по Дизайн-проектам благоустройства общественной территории и дворовых территорий принимаются по адресу:
Орловская область, пгт. Кромы, ул. Советская, д.4.
С 25 октября 2019 г. по 25 ноября 2019 г. в рабочие дни с 8-00 до 17-00 часов, перерыв с 13-00 до 14.00 часов, на сайте администрации Кромского района http://adm-krom.ru в разделе «Интернет-Приемная».
Телефон контактного лица 8(48643) 2-10-07, адрес электронной почты: admkromyotdel@yandex.ru 
Разработчиком дизайн-проектов благоустройства общественной территории и дворовых территорий является отдел архитектуры администрации Кромского района.
Порядок и сроки представления, рассмотрения и оценки предложений от граждан, заинтересованных лиц по общественному обсуждению дизайн-проектов благоустройства общественной территории  и дворовых территорий включенных в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории городского поселения Кромы Кромского района Орловской области» утверждены постановлением администрации Кромского района 4 сентября 2017 года №570 с которым можно ознакомиться на сайте администрации Кромского района.
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