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Информация
по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления Администрации Кромского района «Об утверждении муниципальной программы «Социальная поддержка детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Кромском районе».
В соответствии с п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Кромского района Орловской области, п.п.1.1 п.1.1. Плана работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2022 год проведена финансово-экономическая экспертиза проекта постановления Администрации Кромского района «Об утверждении муниципальной программы «Социальная поддержка детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Кромском районе».


При подготовке заключения Контрольно-счетной палатой использованы следующие документы:

- Постановление Администрации Кромского района от 08.08.2013г. № 543 «Об утверждении Порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Кромского района»;

- Постановление Администрации Кромского района от 12.09.2022г. № 658 «Об утверждении перечня муниципальных программ Кромского района, планируемых к финансированию за счет средств районного бюджета в 2023году»;

- Прогноз социально- экономического развития Кромского района на 2023-2025гг.


В соответствии с п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Кромского района Орловской области, п.п.1.1 п.1.1. Плана работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2022 год проведена  финансово- экономическая экспертиза проекта Постановления  администрации Кромского района Орловской области «Об утверждении муниципальной программы «Социальная поддержка детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Кромском районе», по результатам которой установлено следующее.  
 В соответствии с Паспортом Программы:

Ответственным исполнителем программы определен Отдел образования администрации Кромского района (сектор опеки и попечительства). 

Соисполнителями Программы определен Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Кромского района Орловской области, отдел закупок администрации Кромского района. 
Цель программы определена в социальной поддержке детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Задачи, поставленные в муниципальной программе, направлены на достижение поставленных целей:
-  оказание мер социальной поддержки по реализации дополнительных гарантий социальной поддержки детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

- оказание мер по реализации дополнительных гарантий социальной поддержки для опекунов (попечителей), приемных родителей.

-поддержка граждан, усыновивших детей- сирот и детей и детей, оставшихся без попечения родителей, опекунов и попечителей, приемных родителей.

- обеспечение жилыми помещениями детей- сирот, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Представленный проект Программы предусматривает объем финансирования в размере 46599,2 тыс. рублей, в том числе:

· 2023 год – 12118,0 тысяч рублей;

· 2024 год – 16198,4 тысяч рублей;

· 2025 год – 18282,8 тысяч рублей.

Срок реализации Программы определен на 2023-2025годы.

Проанализировав представленный проект Программы на соответствие Порядку № 543, КСП Кромского района отмечает:

Показатели паспорта Программы соответствует типовой форме паспорта, установленной Порядком № 543.

Расхождений в наименованиях разделов Программы и Порядка не установлено.

Предлагаемые Проектом Программы мероприятия соответствуют компетенции ответственного за исполнение муниципальной программы, а именно Отдел образования администрации Кромского района (сектор опеки и попечительства).

Ожидаемый результат реализации программы содержит в себе количественные характеристики, а предполагаемые Программой целевые показатели позволяют определить реальность достижения запланированной цели и задач в установленные Программой сроки и в дальнейшем позволят дать объективную оценку результативности и эффективности выполнения соответствующих показателей. 
В разделе 6 отражен механизм реализации муниципальной программы, порядок представления отчетности.

Принятие муниципальной программы не противоречит требованиям ст. 179 Бюджетного кодекса РФ.  

Подготовлено для размещения на сайт.
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