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Информация 
по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления Администрации Кромского района «Об утверждении муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту».

В соответствии с п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Кромского района Орловской области, п.п.1.1 п.1.1. Плана работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2022 год проведена  финансово-экономическая экспертиза проекта постановления Администрации Кромского района «Об утверждении муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту».
Для подготовки заключения Администрацией Кромского района Орловской области в Контрольно-счетную палату Кромского района представлен проект Постановления об утверждении муниципальной программы «Об утверждении муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» проект Программы, Паспорт Программы.
При подготовке заключения Контрольно-счетной палатой использованы следующие документы:

- Постановление Администрации Кромского района от 08.08.2013 № 543 «Об утверждении Порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Кромского района»;

- Постановление Администрации Кромского района от 12.09.2022г. № 658 «Об утверждении перечня муниципальных программ Кромского района, планируемых к финансированию за счет средств районного бюджета в 2023году»;

- Прогноз социально- экономического развития Кромского района на 2023-2025гг.


В соответствии с п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положение о Контрольно-счетной палате Кромского района Орловской области, п.п.1.1 п.1.1. Плана работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2022 год. проведена финансово- экономическая экспертиза проекта Постановления  администрации Кромского района Орловской области «Об утверждении муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту, по результатам которой установлено следующее. 
Ответственным исполнителем программы определен Отдел по работе с молодежью, физической культуре и спорту администрации Кромского района Орловской области. 
Цель программы определена в совершенствовании системы профилактики немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ населением Кромского района.

Задачи, поставленные в муниципальной программе, направлены на достижение поставленных целей. 
Раздел 1 содержит характеристику сферы реализации муниципальной программы.

Раздел 2 содержит описание приоритетов муниципальной политики в сфере реализации задач, определенных данной программой, сроки и этапы реализации муниципальной программы.

Раздел 3 содержит описание показателей (индикаторов) достижения целей и задач, ожидаемых конечных результатов муниципальной программы, а также методику оценки эффективности реализации программы.
Общий объем средств, предусмотренных на реализацию программы, в сумме 51,0 тысяч рублей, в том числе:

· 2023 год –16,0 тысяч рублей;

· 2021 год -17,0 тысяч рублей;

· 2022 год –18,0 тысяч рублей.

Раздел 5 программы содержит обоснование объема финансовых ресурсов необходимых для реализации программы. Определены направления расходования средств бюджета. 
В разделе 6 отражен механизм взаимодействия ответственного исполнителя, и учреждений-исполнителей мероприятий программы, направленного на достижение заданной цели, порядок представления отчетности.

Вывод

Проект муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту разработан в соответствии с требованиями бюджетного законодательства и может быть утвержден Администрацией района.
Подготовлено для размещения на сайт.
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