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Информация 
по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления Администрации Кромского района «Об утверждении муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Кромском районе»».

В соответствии с п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Кромского района Орловской области, п.п.1.1 п.1.1. Плана работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2022 год проведена  финансово-экономическая экспертиза проекта постановления Администрации Кромского района «Об утверждении муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Кромском районе»».
Для подготовки заключения Отделом по работе с молодежью, физической культуры и спорту администрации Кромского района в Контрольно-счетную палату Кромского района представлен проект Постановления об утверждении муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Кромском районе», проект Программы, Паспорт Программы.
При подготовке заключения Контрольно-счетной палатой использованы следующие документы:

- Постановление Администрации Кромского района от 08.08.2013г. № 543 «Об утверждении Порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Кромского района»;

- Постановление Администрации Кромского района от 12.09.2022г. № 658 «Об утверждении перечня муниципальных программ Кромского района, планируемых к финансированию за счет средств районного бюджета в 2023году»;

- Прогноз социально- экономического развития Кромского района на 2023-2025гг.


В соответствии с п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Кромского района Орловской области, п.п.1.1 п.1.1. Плана работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2022 год проведена  финансово- экономическая экспертиза проекта Постановления  администрации Кромского района Орловской области «Об утверждении муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Кромском районе», по результатам которой установлено следующее. 
 В соответствии с Паспортом Программы:

Ответственным исполнителем программы определен Отдел по работе с молодежью, физической культуры и спорту администрации Кромского района. 
Соисполнителями Программы определен Отдел образования администрации Кромского района, Отдел культуры и архивного дела администрации Кромского района. 
Цель программы определена в создании условий для развития массовой физической культуры и спорта на территории Кромского района.
Задачи, поставленные в муниципальной программе, направлены на достижение поставленных целей:
-развитие массового и детско-юношеского спорта на территории Кромского района;
-развитие физической культуры и спорта среди лиц с ограниченными физическими возможностями и инвалидов;

-укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, оказывающих услуги по спортивной подготовке в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки.

По сравнению с первоначальной редакцией Программы на 2020-2022 годы, количество индикаторов и показателей результативности не изменилось.

В Проект включены 3 целевых индикатора и 3 показателя результативности: 2 целевых индикатора и 2 показателя результативности сформированы со значениями, имеющими относительные величины (%), по 1 индикатору и 1 показателю – абсолютные величины  (ед.)

По целевым индикаторам и показателям результативности, предусмотренным в Проекте, к 2025 году запланирована следующая динамика:

-положительная динамика по 2 целевым индикаторам и 2 показателям

результативности ( увеличение доли населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом с 47,3% в 2022 году до 55% в 2025 году; увеличение доли населения с ограниченными физическими возможностями, от общего числа инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, с 3,0% в 2022 году до 4,5% в 2025 году).

-статичность по 1 показателю результативности (количество спортивного инвентаря и оборудования, приобретенного для нужд муниципальных учреждений, оказывающих услуги по спортивной подготовке в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки, за период реализации программы составит не менее 6 единиц, в период с 2023по 2025 г ежегодно не менее 2ед).

Представленный проект Программы предусматривает объем финансирования в размере 1896,0 тыс. рублей, в том числе:

· 2023 год -631,0 тыс. рублей;

· 2024 год -631,0 тыс. рублей;

· 2025 год -631,0 тыс. рублей.

Срок реализации Программы определен на 2023-2025годы.

Проанализировав представленный проект Программы на соответствие Порядку № 543, КСП Кромского района отмечает:

Показатели паспорта Программы соответствует типовой форме паспорта, установленной порядком № 543.

Расхождений в наименованиях разделов Программы и Порядка не установлено.

Предлагаемые Проектом Программы мероприятия соответствуют компетенции ответственного за исполнение муниципальной программы, а именно Отдела по работе с молодежью, физической культуре и спорту администрации Кромского района. 
Ожидаемый результат реализации программы содержит в себе количественные и качественные характеристики, а предполагаемые Программой целевые показатели позволяют определить реальность достижения запланированной цели и задач в установленные Программой сроки и в дальнейшем позволят дать объективную оценку результативности и эффективности выполнения соответствующих показателей. 
Вывод

По результатам проведенной экспертизы отмечена целесообразность и актуальность подготовленного проекта.

Принятие муниципальной программы не противоречит требованиям ст. 179 Бюджетного кодекса РФ.  
Подготовлено для размещения на сайт.
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