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Информация
о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Финансово-экономическая экспертиза проекта постановления Администрации Кромского района «Об утверждении муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Кромском районе».
В соответствии с п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Кромского района Орловской области, п.п.1.1 п.1.1. Плана работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2022 год проведена финансово-экономическая экспертиза проекта постановления Администрации Кромского района «Об утверждении муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Кромском районе»
При подготовке заключения Контрольно-счетной палатой использованы следующие документы:

- Постановление Администрации Кромского района от 08.08.2013г. № 543 «Об утверждении Порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Кромского района»;

- Постановление Администрации Кромского района от 12.09.2022г. № 658 «Об утверждении перечня муниципальных программ Кромского района, планируемых к финансированию за счет средств районного бюджета в 2023году»;

- Прогноз социально- экономического развития Кромского района на 2023-2025гг.


В соответствии с п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Кромского района Орловской области, п.п.1.1 п.1.1. Плана работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2022 год проведена  финансово- экономическая экспертиза проекта Постановления  администрации Кромского района Орловской области «Об утверждении муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Кромском районе», по результатам которой установлено следующее. 
Ответственным исполнителем программы определен Отдел по экономике, предпринимательству и труду администрации Кромского района Орловской области. 
Соисполнителями Программы являются структурными подразделениями администрации Кромского района (Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Кромского района, финансовый отдел администрации Кромского района, правовой отдел администрации Кромского района, отдел закупок администрации Кромского района).
Цель программы определена в создании благоприятных условий для предпринимательской деятельности и обеспечение устойчивого развития малого и среднего предпринимательства и физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее – физические лица, применяющие специальный налоговый режим).

Задачи, поставленные в муниципальной программе, направлены на достижение поставленных целей. 
Раздел 1 содержит характеристику сферы реализации муниципальной программы.

Раздел 2 содержит описание приоритетов муниципальной политики в сфере реализации задач, определенных данной программой, сроки и этапы реализации муниципальной программы.

Программа будет реализована в один этап. Период реализации Программы – 2023-2025 годы.

Раздел 3 содержит описание показателей (индикаторов) достижения целей и задач, ожидаемых конечных результатов муниципальной программы, а также методику оценки эффективности реализации программы.

Раздел 4 содержит обобщенную характеристику программы, мероприятия муниципальной программы.

При анализе мероприятий муниципальной программы, перечисленных в приложении к проекту Программы установлено следующее.

Для решения задач Программой предусмотрено ряд основных мероприятий и мероприятий, которые осуществляются в рамках основных мероприятий:

1. Совершенствование рыночных механизмов и правового обеспечения деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.

· предварительная экспертиза проектов нормативных правовых актов местного самоуправления в целях выявления и исключения условий, следствием которых является дискриминация субъектов малого предпринимательства и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим;
· организация и проведение заседаний Координационного  Совета по развитию малого и среднего  предпринимательства Кромского района;
· анализ  показателей развития малого и среднего предпринимательства;

· обеспечение участия субъектов малого и среднего предпринимательства в выполнении муниципальных  заказов.  
2. Обеспечение финансовой и имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

· предоставление субсидий начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства и  физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим по возмещению части затрат на открытие собственного дела;

· предоставление в соответствии с действующим законодательством на льготных условиях субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим, а также организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства,  во владение и (или) в пользование муниципального имущества;

· формирование перечней муниципального имущества, предназначенного для сдачи в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим.

3. Обеспечение консультационной, организационно-методической  и информационной поддержки начинающих предпринимателей, субъектов малого и среднего предпринимательства физических лиц, применяющих специальный налоговый режим, субъектов социального предпринимательства, а также физических лиц, желающих открыть свое дело.

· мониторинг инвестиционных проектов субъектов малого и среднего предпринимательства и формирование базы данных инвестиционных проектов;

· предоставление консультационных, информационных и иных услуг субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим;

· предоставление консультационных, информационных и иных услуг субъектам социального предпринимательства;

· информирование субъектов малого и среднего предпринимательства и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим, о мерах муниципальной и государственной поддержки;
· содействие участию субъектов социального предпринимательства в совещаниях, семинарах, мастер-классах, проводимых центром поддержки предпринимательства;
· организация семинаров, совещаний, круглых столов по актуальным вопросам развития малого и среднего  предпринимательства, самозанятости;

· обеспечение функционирования на официальном сайте администрации Кромского района  информационного раздела, ориентированного на субъекты малого и среднего предпринимательства, и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим, а также поддержание в актуальном состоянии информационного центра государственной поддержки «Господдержка Орловского бизнеса»;
· обеспечение работы «горячей линии» по вопросам предпринимательской деятельности (по телефону 2-00-67 и через официальный сайт администрации Кромского района www.adm-krom.ru).
Раздел 5 содержит общий объем средств, предусмотренных на реализацию программы, в разрезе по годам.
Объем финансовых ресурсов из средств районного бюджета, необходимых для реализации программы, на период 2023-2025 г.г. составит 300 тыс. рублей, в том числе:
- объем финансирования в 2023 году в сумме 100,0 тыс. руб., 
- объем финансирования в 2024 году в сумме 100,0 тыс. руб.,

- объем финансирования в 2025 году в сумме 100,0 тыс. руб. 
В разделе 6 отражен механизм реализации ответственным исполнителем мероприятий программы, направленных на достижение заданной цели, порядок представления отчетности.

Проанализировав представленный проект Программы на соответствие Порядку № 543, КСП Кромского района отмечает:

Показатели паспорта Программы соответствует типовой форме паспорта, установленной порядком № 543.

Расхождений в наименованиях разделов Программы и Порядка не установлено.

Предлагаемые Проектом Программы мероприятия соответствуют компетенции ответственного за исполнение муниципальной программы, а именно Отдела по экономике, предпринимательству и труду администрации Кромского района Орловской области. 
Ожидаемый результат реализации программы содержит в себе количественные и качественные характеристики, а предполагаемые Программой целевые показатели позволяют определить реальность достижения запланированной цели и задач в установленные Программой сроки и в дальнейшем позволят дать объективную оценку результативности и эффективности выполнения соответствующих показателей. 
Вывод

По результатам проведенной экспертизы отмечена целесообразность и актуальность подготовленного проекта.

Проект программы не противоречит требованиям бюджетного законодательства и может быть утвержден Администрацией района.
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