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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах контрольного мероприятия 

«Проверка обоснованного и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному бюджетному образовательному учреждению
 «Кромская средняя общеобразовательная школа» в части нефинансовых активов 
за период 2017-2018гг.»
1. Исходные данные о мероприятии

1.1. Наименование мероприятия: Проверка обоснованного и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному бюджетному образовательному учреждению «Кромская средняя общеобразовательная школа» в части нефинансовых активов за период 2017-2018гг
1.2. Основание для проведения мероприятия: распоряжение Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области от 13.09.2019г. № 3- ксп, п.п. 1.2. пункта 1 Плана работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2019год.

2. Выявленные нарушения и недостатки

По результатам контрольного мероприятия установлены отдельные нарушения и недостатки.  В ходе проверки установлены нарушения ч.1ст.10 Закона № 402-ФЗ, п.п.28,29 федерального стандарта «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденного Приказом Минфина России от 31.12.2016г. № 256н, п.10 Инструкции № 157н«Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкцией по его применению
В нарушении п.373,337 Инструкции № 157н, согласно которым на забалансовых счетах учитываются бланки строгой отчетности, основные средства в эксплуатации, Учреждением ни бланки строгой отчетности, ни основные средства в эксплуатации на забалансовых счетах 03,21 не учитывались, в Журналах операций не отражались корреспонденции с операциями по забалансовым счетам. Инвентаризация бланков строгой отчетности и основных средств в эксплуатации не проведена.  
Анализ положений учетной политики Учреждения выявил недостатки и нарушения формирования данного документа. Учетная политика не содержит информацию, обосновывающую выбор способов бухгалтерского учета и особенности их применения, что является нарушением пункта 6 Инструкции № 157н.
В нарушении статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ учреждение применяло самостоятельно разработанный и не утвержденный в учетной политике документ, форма которого не унифицирована.

В учреждении ослаблен внутренний контроль за полученными материально ответственными лицами продуктами питания. Материально ответственными лицами не ведется учет поступивших продуктов питания, который должен вестись либо в Книге учета материальных ценностей (ф. 0504042) по наименованиям, сортам и количеству либо в Карточке учета материальных ценностей (ф. 0504043) по наименованиям, сортам и количеству. В связи с чем у ответственного лица нет данных об остатках, при этом само учреждение не может их сверить с данными бухгалтерского учета.

Инвентаризация материальных запасов в учреждении не проводилась, инвентаризационные описи отсутствуют, в связи с чем не подтверждены данные отчетности.
В ходе проверки установлено отсутствие надлежащего контроля за наличием и движением материальных запасов, остающихся в распоряжении Учреждения для хозяйственных нужд по результатам проведения ремонтных работ.

В нарушении пункта 3 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ материальные запасы после разборки не приняты к учету, приходные ордера на приемку материальных ценностей не составлялись.

В ходе проверки установлено грубое ведение бухгалтерского учета в части учета объектов основных средств. Не на все основные средства заведены инвентарные карточки, отсутствуют описи инвентарных карточек. по основным средствам, нет разделения имущества на особо ценное движимое имущество учреждения, иное движимое имущество учреждения.

В нарушении федеральных стандартов «Представление бухгалтерской(финансовой) отчетности, «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» при проведении инвентаризации Учреждением не проведена работа по отнесению объектов имущества к активам. Не проведена оценка соответствия объекта понятию «Актив», не определен статус объекта (в эксплуатации, требуется ремонт, не соответствует требованиям эксплуатации), целевая функция актива (ремонт, списание, утилизация).  

3. Требования (предложения) по устранению выявленных нарушений и недостатков (согласно внесенным представлениям)

Для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в адрес Учреждения направлено представление от 28.10.2019 № 01-07/6, в котором предложено рассмотреть акт проверки и представление, проанализировать допущенные недостатки; принять меры по устранению недостатков и причин, способствующих выявленным нарушениям; рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности виновных лиц.
 По итогам контрольного мероприятия   материалы проверки   направлены - Главе Кромского района, прокурору Кромского района, начальнику Отдела образования администрации Кромского района.
 Председатель Контрольно-счетной палаты
 Кромского района Орловской области
С.С. Булгакова

