Информация
[bookmark: _GoBack]о результатах совместного с Контрольно-счетной палатой Орловской области и Контрольно-счетной палатой Кромского района Орловской области экспертно-аналитического мероприятия «Анализ использования субвенций, выделенных в 2016 – 2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты»

В соответствии с Решением (Распоряжение от 29.06.2018г №1-КСП)   проведено совместное экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ использования субвенций, выделенных в 2016 – 2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» на объектах: Апальковское  сельское поселение Кромского района, Бельдяжское  сельское поселение Кромского района, Большеколчевское  сельское поселение Кромского района, Гостомльское  сельское поселение Кромского района, Гуторовское  сельское поселение Кромского района, Короськовское  сельское поселение Кромского района, Красниковское  сельское поселение Кромского района, Кривчиковское  сельское поселение Кромского района, Кутафинское  сельское поселение Кромского района, Ретяжское  сельское поселение Кромского района, Стрелецкое  сельское поселение Кромского района, Шаховское  сельское поселение Кромского района.
Нецелевого расходования субвенции в администрациях сельских поселений Кромского района за 2016-2017 годы проверкой не установлено.
Материалы по итогам проведенного экспертно-аналитического мероприятия направлены в Контрольно-счетную палату Орловской области письмом от 10.08.2018 № 01-07/67.
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