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Информация по результатам финансово-экономической экспертизы 

проекта постановления Администрации Кромского района

 «Об утверждении муниципальной программы 
«Обеспечение безопасности дорожного движения и формирование законопослушного поведения участников дорожного движения на территории Кромского района»
Счетной палатой Кромского района Орловской области подготовлено заключение на проект постановления Администрации Кромского района «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение безопасности дорожного движения и формирование законопослушного поведения участников дорожного движения на территории Кромского района»

Для подготовки заключения юридическим отделом администрации Кромского района Орловской области в Контрольно-счетную палату Кромского района представлен проект Постановления об утверждении муниципальной программы «Обеспечение безопасности дорожного движения и формирование законопослушного поведения участников дорожного движения на территории Кромского района», проект Программы, Паспорт Программы.

Заключение подготовлено на основании статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положение о Контрольно-счетной палате Кромского района Орловской области, п.п.1.1.3 п.1.1 Плана работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2020 год, в соответствии со стандартом внешнего  муниципального финансового контроля  СВМФК - 008 Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Проведение финансово-экономической экспертизы проекта муниципальной программы»

 Цель экспертизы: соответствие проекта программы «Обеспечение безопасности дорожного движения и формирование законопослушного поведения участников дорожного движения на территории Кромского района» (далее - проект Программы) требованиям, установленным постановлением Администрации Кромского района от 08.08.2013 № 543 «Об утверждении Порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Кромского района» (в редакции от 03.09.2019г. № 677 (далее – Порядок № 543), подтверждение обоснованности размера расходных обязательств муниципальной программы.
Наименование Муниципальной программы соответствует наименованию, указанному в Перечне муниципальных программ Кромского района, утвержденном постановлением администрации Кромского района от 19.10.2020 №724 «Об утверждении перечня муниципальных программ Кромского района, планируемых к финансированию за счет средств районного бюджета в 2021 году».

 В соответствии с пунктом 35 статьи 3 Федерального закона «О стратегическом планировании в Российской Федерации» муниципальная программа является документом стратегического планирования, содержащий комплекс планируемых мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам и обеспечивающих наиболее эффективное достижение целей и решение задач социально-экономического развития муниципального образования;

Целями муниципальной программы являются:

-Сокращение количества дорожно- транспортных происшествий, в том числе с пострадавшими;

-Повышение уровня воспитания правовой культуры и законопослушного поведения участников дорожного движения;

-Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.
В соответствии с Паспортом Программы:

Ответственным исполнителем программы определен Правовой отдел администрации Кромского района
Соисполнителями Программы определен Отдел образования администрации Кромского района. 
Задачи, поставленные в муниципальной программе, направлены на достижение поставленных целей.
Ожидаемые конечные результаты проекта Программы:

- ежегодное снижение количества дорожно-транспортных происшествий, в том числе с участием несовершеннолетних;

- ежегодное увеличение доли обучающихся и воспитанников образовательных учреждений, задействованных в мероприятиях по профилактике предупреждения дорожно-транспортных происшествий от общей численности обучающихся и воспитанников образовательных учреждений района на 5 %;

- ежегодное повышение уровня законопослушного поведения участников дорожного движения.

На реализацию мероприятий Муниципальной программы предусмотрен один источник финансирования- средства бюджета Кромского района.

Общий объем финансирования – 100 тыс. рублей, в том числе по годам: 

      -2021 год – 30,0 тыс. рублей,

-2022 год – 32,5 тыс. рублей,

-2023 год – 37,5 тыс. рублей.

Срок реализации Программы определен на 2021-2023годы.

Проанализировав представленный проект Программы на соответствие Порядку № 543, КСП Кромского района отмечает:

Показатели паспорта Программы соответствует типовой форме паспорта, установленной Порядком № 543.

Расхождений в наименованиях разделов Программы и Порядка не установлено.

Предлагаемые Проектом Программы мероприятия соответствуют компетенции ответственного исполнителя и соисполнителя муниципальной программы. 
Ожидаемый результат реализации программы содержит в себе количественные и качественные характеристики.

Суммы расходов, предусмотренные Паспортом Проекта программы, соответствуют объемам финансирования, предусмотренным ресурсным обеспечением реализации мероприятий Программы, необходимых для реализации Программы.
Проект программы не противоречит требованиям бюджетного законодательства и может быть утвержден Администрацией района.

 Заключение КСП по результатам экспертизы проекта муниципальной программы направлено разработчику.
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