                                                      Информация

по результатам контрольного мероприятия по вопросу использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах

на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

Объект проверки: Администрация Гостомльского сельского поселения Кромского района Орловской области
Проверка проводилась в период с 09.07.2018г. по 01.08.2018г.
В результате проверки установлено следующее:

Согласно пункту 8 Постановления Правительства РФ от 27.11.2006г. №719 «Об утверждении Положения о воинском учете» (далее - Положение № 719), в сельских поселениях, где нет воинских комиссариатов, первичный воинский учет граждан по месту жительства (пребывания) осуществляется органами местного самоуправления.

Согласно  пункту 7 Федерального закона от 28.03.1998г.  № 53- ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»  компенсация расходов по первичному воинскому учету является расходным обязательством Российской Федерации. 

В силу статьи 8 вышеназванного закона  средства на осуществление передаваемых полномочий на ведение первичного воинского учета предусматриваются в виде субвенций в федеральном бюджете. 

Распределение субвенций из федерального бюджета между бюджетами субъектов Российской Федерации производится в целях финансирования расходов на осуществление передаваемых Российской Федерацией органам местного самоуправления поселений полномочий на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, что следует из положений Постановления Правительства РФ от 29 апреля 2006г. № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому у чету на территориях, где отсутствуют  военные комиссариаты».
Объем средств, передаваемых органам местного самоуправления поселения, определяется  исходя из численности граждан, состоящих на первичном воинском учете по состоянию на 31 декабря предшествующего года, и утвержденной Правительством РФ  методики  расчета  норматива затрат.

Предоставление субвенций органам местного самоуправления поселения осуществлялось в порядке, установленном статьями 133 и 140 Бюджетного кодекса Российской Федерации.


Уполномоченным органом по распределению субвенций на осуществление воинского учета, где отсутствуют военные комиссариаты,  является Финансовый отдел администрации Кромского района Орловской области.


В 2016 году Гостомльскому  сельскому поселению предоставлены субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в соответствии с Решением Кромского районного Совета народных депутатов от 25.12.2015г. № 40-1 рс  «О районном бюджете  на 2016 год»  в сумме  30,6 тыс. руб.

В 2017 году Гостомльскому  сельскому поселению предоставлены субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в соответствии с Решением Кромского районного Совета народных депутатов от 23.12.2016г. № 5-1рс «О районном бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов»  и Решением Кромского районного Совета народных депутатов от 28 апреля 2017г. № 7-2рс «О внесении изменений в решение Кромского районного Совета народных депутатов от 23.12.2016г. №5-1 рс» (на основании уведомления Департамента финансов Орловской области № 2074 от 12 апреля 2017г.)  в сумме  30,3 тыс. руб.

Предоставление субвенций из федерального бюджета в бюджет сельского поселения производилось Финансовым отделом администрации Кромского района (из бюджета Кромского района Орловской области) соответственно при их поступлении из бюджета Орловской области.

В бюджете Гостомльского сельского поселения расходы за счет  средств субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, предусмотрены по подразделу 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка», доходы предусмотрены по КБК 00220235118100000151.
 Расходование  средств субвенций осуществлялось в соответствии  с бюджетной сметой Администрации Гостомльского сельского поселения.
 Использование средств субвенций в проверяемом периоде по видам расходов  отражено в таблице 1.
Таблица 1( тыс. рублей)

	Вид расходов

	код
	наименование

	121
	Фонд оплаты труда  государственных (муниципальных органов)

	129
	Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты денежного содержания и иные выплаты работникам государственных (муниципальных органов)


Субвенции на другие расходы, указанные в пункте 2.1  Постановления Правительства РФ от 29 апреля 2006г. № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий, по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» сельскому поселению не предоставлялись.


Нормы затрат на содержание военно-учетных работников  поселения  на услуги связи, транспортные услуги, командировочные расходы, расходы на коммунальные услуги, обеспечение мебелью, инвентарем, оргтехникой и другими расходными материалами  не установлены.

В соответствии с пунктом 11 Положения № 719 число работников, осуществляющих воинский учет,  определяется исходя из количества граждан, состоящих на воинском учете в сельском поселении по состоянию на 31 декабря предшествующего года:
-1 освобожденный работник – при наличии на воинском учете от 500 до 1000 граждан;

-1 освобожденный работник на каждую последующую 1000 граждан, состоящих на воинском учете;

-1 работник, выполняющий обязанности по совместительству, - при наличии на воинском учете менее 500 граждан.

В связи с наличием на воинском учете в Гостомльском сельском поселении менее 500 граждан обязанности по первичному воинскому учету возложены на работника администрации по совместительству.


В поселении  ставка по совместительству определена пропорционально  числу граждан стоящих на учете. 

При этом следует отметить, что конкретных норм устанавливающих деление ставок в зависимости от количества  военнообязанных законом не предусмотрено,  и  установление ставки менее 0,5 как обязательной меры, законом также не предусмотрено.
В связи с чем, принимая во внимание данные  по количеству работников, следует отметить, что  данное количество не  соответствует нормам Постановления Правительства РФ от 27.11.2006 №719 (ред. от 27.06.2017г.) «Об утверждении Положения о воинском учете».

Расходование субвенций, учет операций по их движению и
 формирование отчетности об их расходовании.
Согласно отчету об исполнении бюджета Гостомльского сельского поселения (форма по ОКУД 0503117) по состоянию на 01.01.2017г. выделенные субвенции получены и израсходованы в сумме 30,6 тыс. рублей, по состоянию на 01.01.2018г.- 30,3 тыс. рублей.
Использование средств субвенций Гостомльским сельским поселением   в проверяемом периоде по видам расходов  отражено в таблице 2.

Таблица 2( тыс. рублей)

	          Вид расходов
	Сумма

	код
	наименование
	2016
	2017

	121
	Фонд оплаты труда  государственных (муниципальных органов)
	22,27
	23,1

	129
	Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты денежного содержания и иные выплаты работникам государственных (муниципальных) органов
	8,33
	7,2

	Итого
	х
	30,6
	30,3


Из приведенной таблице видно, что  средства, выделенные на заработную плату  и начисления на оплату труда, израсходованы по назначению  в пределах запланированных сумм субвенции.

Нецелевого и неэффективного расходования субвенции в администрации Гостомльского сельского поселения  за 2016-2017 годы проверкой не установлено. 

При этом  необходимо отметить, что администрацией Гостомльского сельского поселения осуществлялись расходы на  оплату труда с начислениями за счет средств местного бюджета, хотя Федеральным  законом от 28.03.1998г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» не предусмотрено право муниципального образования несения расходов за счет средств местного бюджета на реализацию переданных государственных полномочий. 

Для обеспечения выполнения  переданных полномочий по воинскому учету  в 2016 году  произведено заимствование денежных средств бюджета сельского поселения  в сумме 17,6 тыс. рублей. Денежные средства направлены  на выплату заработной платы с начислениями. Из общей суммы позаимствованных средств 10,6 тыс. рублей восстановлены (уведомления  Отдела № 14 УФК по Орловской области об уточнении вида и принадлежности платежа: № 01 от 25.02.2016г., № 3 от 21.07.2016г., № 004 от 20.07.2016г,  №4  от 17.08.2016г., с № 6 по № 10 от 19.12.2016г.), денежные средства в сумме 7,0 тыс. рублей не восстановлены.
В 2017 году для обеспечения выполнения  переданных полномочий по воинскому учету производилось заимствование денежных средств сельского поселения  в сумме 14,1 тыс. рублей на выплату заработной платы с начислениями, на конец отчетного периода  денежные средства   не восстановлены.
Расходы по оплате труда с начислениями
 Порядок и условия оплаты труда, размер оклада работникам ВУС устанавливается  органом местного самоуправления  самостоятельно, в пределах выделенных субвенций.  

В  поселении   утверждено положение об оплате труда работников, занимающих должности по материально- техническому обеспечению деятельности  органов местного самоуправления Гостомльского сельского поселения (Решение от 28.12.2015г. № 59-6 с/с, от 23.08.2016г № 55, Решение от 13.04.2017г. № 11- 4с/с) (далее - Положение об оплате труда).

Специалист ВУС  принят на  работу по трудовому договору на основании  утвержденного штатного расписания.

Расходы на оплату труда за 2016 - 2017 годы включали в себя: выплату заработной платы, материальной  помощи и единовременной выплаты  к отпуску.

Затраты на содержание военно- учетных работников в проверяемом периоде составили в 2016 году 37,6 тыс. рублей, в 2017 году 44,4 тыс. рублей.

Расходы на закупку товаров, работ и услуг.
Закупки для обеспечения  деятельности  специалиста ВУС администрации  Гостомльского сельского поселения в проверяемом периоде не предусмотрены и  не производились.

Проверка достоверности бухгалтерского учета и отчетности

Сведения, указанные в отчетах о расходовании субвенции по первичному воинскому учету предоставлены достоверно. Сверкой отчетных данных с кассовыми расходами по первичным документам расхождений не установлено.
В ходе проверки правильности ведения бухгалтерского учета установлены  следующие нарушения.

В нарушение п. 11 Инструкции № 157н в администрации в проверяемом периоде не велась Главная книга, в результате не подтверждена достоверность и обоснованность показателей бухгалтерского учета.

Регистры бухгалтерского учета, а также  формы первичных учетных документов, в проверяемом периоде, велись   не по  предусмотренным типовым формам. (Приказ Министерства финансов Российской Федерации от  30 марта 20015года № 52н  «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»).(далее 52н)
В нарушении приказа 52н  при предоставлении отпуска и увольнении не использовалась  форма 0504425 «Записка-расчет об исчислении среднего заработка  при предоставлении отпуска, увольнении и других случаях», не использовалась форма 0504071 «Журнал операций с безналичными денежными средствами».
Одним из документов, который является основанием для начисления заработной платы, является  Табель учета рабочего времени (ф.0504421). В  проверяемом периоде администрацией Гостомльского сельского поселения  табель велся не по  утвержденной форме. Кроме того, в табеле  учет рабочего времени  по специалисту ВУС велся совместно с ведущим специалистом. 

Выплата заработной платы в проверяемом периоде осуществлялась  путем безналичных перечислений,  методом зачисления денежных средств на карту получателя в соответствии с реестрами перечислений. При этом  начисления заработной платы производились  по расчетно-платежной ведомости (ф.0504401), применяемой при  начислении и выдаче наличных денег через кассу учреждения.
Так же необходимо отметить, что в проверяемом периоде Карточка-справка (ф.  0504417) у работников  Жердевой Н.А., Чапуриной Н.С., Назаровой И.В. по основному месту работы и совместительству, в рамках разных трудовых договоров  велись совместно.

Распоряжения на прием, увольнение, предоставление отпусков  оформлялись не корректно. Распоряжения не содержат ссылки на законодательные акты (ТК РФ и т.д.), не прописываются основания, не указываются конкретные размеры заработной платы, определенные трудовыми договорами, не оговаривается реализация права на отпуск при увольнении.
По итогам проверки  нецелевого и неэффективного расходования субвенций не установлено.

Остатка неиспользованных средств на 01.01.2017года и 01.01.2018года  не имеется.
По итогам контрольного мероприятия направлены: акт проверки направлен Главе Администрации Гостомльского сельского поселения Кромского района, 
(для размещения на сайте )
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