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Информация

Об итогах работы с письменными и устными обращениями 
граждан в Администрации Кромского района за 2019 год

Одним из наиболее важных способов воздействия граждан на сферу муниципального управления является право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в органы местного самоуправления.  Обращения граждан в органы местного самоуправления – одна из форм участия населения в управлении. 

Организация личного приема населения, рассмотрение письменных обращений граждан один из важнейших участков деятельности администрации района.
Работа с устными и письменными обращениями граждан в администрации района строится в соответствии с Федеральным Законом  от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законом Орловской области от 13 февраля 2007 года №659-ОЗ «О порядке рассмотрения жалоб, заявлений и предложений граждан в органах государственной власти и местного самоуправления Орловской области», Регламентом работы администрации Кромского района, Уставом Кромского района, Порядком рассмотрения обращений граждан в администрации Кромского района. Во исполнении Указа Президента Российской Федерации от 17 апреля 2017 года №171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» с 1 июля 2017 года администрация района, сельские поселения района ежемесячно представляет в Администрацию Президента Российской Федерации в электронном виде информацию о поступивших письменных и устных обращениях граждан и о результатах их рассмотрения.
В 2018 году на территории Кромского района реализовывались мероприятия Концепции развития Кромского района на 2018 год, направленные на снижение активности населения по вопросам, содержащимся в обращениях граждан, в 2019 году работа в данном направлении была продолжена.
За 12 месяцев 2019 года на имя Главы района поступило – 527 письменных обращений граждан (2018 г. – 617), что 90 обращений меньше, чем в предыдущем году и 142 устных обращений граждан (2018 г. – 90), из них 113 передано на исполнение, 29 вопросов разъяснены заявителям в ходе личного приема. Из 527 письменных обращений – 487 заявления граждан, просьбы по различным вопросам, 40 обращений -  жалобы о восстановлении или защите нарушенных прав. Из поступивших обращений граждан в 2019 году – 47 обращений носят коллективный характер, 22 обращения граждан повторные. 502 поступивших письменных обращений граждан рассмотрено должностными лицами администрации района, 25 обращений, в соответствие с компетенцией направлено в сельские поселения района, федеральные органы исполнительной государственной власти.
Из Правительства Орловской области в 2019 году поступило 62 обращения граждан (2018 г. – 107), что на 45 обращений меньше, чем в 2018 году. В основном, это обращения по вопросам жилищно – коммунального хозяйства и вопросы ремонта и строительства дорог. По всем обращениям граждан даны письменные ответы, в установленные Правительством Орловской области сроки.
 Анализируя, поступающие в администрацию района обращения граждан следует отметить, что жители района используют все формы обращений в органы государственной власти и местного самоуправления. В течение 2019 года 6 обращений от жителей Кромского района было адресовано Президенту Российской Федерации. 2 обращения было направлено в Областной Совет народных депутатов.  2 обращения было адресовано Уполномоченному по правам ребенка в Орловской области. 1 обращение адресовано Уполномоченному по правам человека в Орловской области. 2 обращения поступили из Управления МЧС России по Орловской области. 4 обращения поступили из Территориального отдела Территориального Управления по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области в п. Кромы. 1 обращение поступило из ОМВД России по Кромскому району. 11 обращений поступило из Прокуратуры Орловской области и Кромского района. 
В 2019 году 5 граждан из Кромского района приняли участие в личных приемах Губернатора Орловской области, членов Правительства Орловской области. 
 В 2019 году основными вопросами в обращениях граждан были:

- вопросы землепользования – 299 

- вопросы жилищно – коммунального хозяйства – 215
(в том числе:

– вопросы ремонта и строительства дорог - 65 
          - жилищные вопросы -   32
          - спиливание деревьев - 15

          - благоустройство придомовых территорий – 5);
          - бытовые и земельные споры – 19;

- вопросы предоставления информации (предоставление сведений из реестра муниципального имущества, сведения о приватизации жилья – 17;

- вопросы социального обеспечения (выделения материальной помощи)  

- 15;   

          - вопросы присвоения адресов строениям, земельным участкам и гаражам – 10;

           - вопросы культуры - 9

- вопросы образования – 7;

- увековечивания памяти погибших воинов в годы Великой Отечественной войны – 7;
- вопросы, связанные с арендными отношениями – 6;

          - безопасность и охрана общественного порядка (вопросы соблюдения законности) – 6;
          - вопросы, связанные с семейными отношениями – 4;

-  жалобы на действия должностных лиц – 3

          - вопросы, связанные с деятельностью органов местного самоуправления – 3;

         - вопросы сельского хозяйства, экологии – 2;

         - вопросы труда и занятости – 1;

- вопросы здравоохранения – 1;
- физическая культура и спорт – 1;

          - транспортное обслуживание – 1

- другие вопросы – 14.

 По результатам устного приема и рассмотрения письменных обращений граждан удовлетворено - 223 просьбы граждан (1/3, из поступивших обращений граждан). В адрес заявителей направлено 621 письменный ответ.
 Наибольшее количество обращений граждан, как и в предыдущие годы, поступило в 2019 году от жителей п. Кромы, Большеколчевского, Стрелецкого, Апальковского и Шаховского сельских поселений.


Обращения граждан в течение 2019 года в администрацию района поступили:
- от жителей п. Кромы – 227 (2018 г. - 319);
 -  Стрелецкого – 91 (2018 г. – 82);

 - Большеколчевского – 77 (2018 г. – 60)
 - Шаховского -  40 (2018 г.- 35)
 - Апальковского – 39 (2018 г. - 25)

 - Кутафинского – 31 (2018 г. - 18)

 - Кривчиковского – 16 (2018 г. – 22)

  - Бельдяжского – 16 (2018 г. – 15)

  - Ретяжского – 9 (2018 г. – 14);

  - Гостомльского – 9 (2018 г. – 8)

  - Красниковского – 8 (2018 г. – 15)

  - Короськовского – 7 (2018 г. – 19)

  - Гуторовского – 4 (2018 г. – 6) сельских поселений;
   - от не жителей района – 66 (2018 г. – 79)
В соответствии с Федеральным Законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» обращения граждан рассматривались в установленные законом сроки, принимались конкретные меры, давались разъяснения гражданам. Главы поселений района в соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2003 года №131- ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» в пределах своих полномочий в течение 2019 года рассматривали обращения граждан и информировали Главу района о принятых мерах. По итогам рассмотрения отдельных обращений граждан принимались правовые акты администрации района. В 2019 году отделом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям подготовлено 171 постановление администрации района по земельным вопросам по обращениям граждан.   Отделом по решению вопросов местного значения городского поселения Кромы подготовлено 6 постановлений администрации района по заявлениям граждан о присвоении адресов строениям, земельным участкам, гаражам. Финансовым отделом подготовлено 5 распоряжений администрации района по вопросам выделения материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и в связи с пожарами. 
Наибольшее количество обращений в 2019 году поступило по вопросам землепользования - 299 (2018 г.- 279). В обращениях граждан поднимались вопросы продажи, аренды земельных участков, прекращение права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками, выделение земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства, для индивидуального жилищного строительства, выделение земельных участков в собственность многодетным семьям.  В 2019 году отделом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям по заявлениям граждан подготовлено 171 постановление администрации района, направлено 299 письменных ответов на заявления граждан.
По вопросам жилищно - коммунального хозяйства поступило в 2019 году – 215 обращений (2018 – 238).  Большинство обращений граждан носят коллективный характер и были направлены в Правительство Орловской области.  Граждане в своих обращениях поднимали вопросы проведения капитального ремонта в многоквартирных жилых домах, строительства водопроводов, электроснабжения, газификации и другие частные обращения граждан. Учитывая просьбы граждан, в 2019 году произведены ремонты кровли в многоквартирных жилых домах в п. Кромы по пер. Козина, д. 17, 17а, 19; пер. Куренцова д. 3, ул. К. Маркса д. 30, 42. Произведен текущий ремонт многоквартирного жилого дома 92 по ул. К. Маркса в п. Кромы.
             Учитывая просьбы граждан на территориях сельских поселений и п. Кромы в 2019 году проводилась работа по улучшению водоснабжения населения. Так, на территории Красниковского поселения произведен ремонт водонапорной башни в д. Рассоховец, заменен глубинный насос водонапорной башни в д. Рассоховец. На территории Короськовского поселения произведен капитальный ремонт водопроводных сетей в д. Макеево, протяженностью 600 м., заменен глубинный насос на водонапорной башне в д. Заречье, соединены водопроводные сети в с. Короськово с д. Заречье. На территории Гостомльского поселения отремонтирован водопровод в п. Шоссе, произведена замена 2 водоразборных колонок в п. Шоссе, произведена замена штанг на водонапорной башне в п. Шоссе. На территории Кутафинского поселения произведены ремонтные работы по промывке и хлорированию резервной скважины в д. М.Драгунская. На территории Стрелецкого поселения произведен капитальный ремонт скважины в д. Пушкарная. На территории Бельдяжского поселения произведены текущие ремонты водопроводов в с. Бельдяжки, с. Ржава.  На территории Апальковского сельского поселения заменены насосы на водонапорных башнях в п. Морозовский, с. Апальково, д. Федотово. Производились ремонтные работы на порывах водопроводов в с. Коровье Болото, д. Федотово, с. Апальково.  На территории Шаховского сельского поселения проводился ремонт водопроводных и канализационных сетей в д. Ульяновка, д. Лысовка, п. Новотроицкий, с. Шахово ул. Победы, ул. Школьная.  На территории Ретяжского поселения производились ремонтные работы на водопроводных сетях, устранены 2 порыва в д. Семенково, заменен глубинный насос в д. Семенково. На территории Большеколчевского поселения произведена замена водяного насоса в с. Вожово ул. Строителей, д. Закромский Хутор. Проводились ремонтные работы порывов центральных водяных труб в п. Кромской, с. Вожово ул. Строителей, ул. Полевая. Произведена закольцовка водопроводных сетей в д. Западная Зорька, д. Кромской Мост, ул. Раздольная. Производились откачка и прочистка канализации в с. Вожово, д. Атяевка и замена канализационных труб (25 м.) в д. Атяевка. На территории Гуторовского поселения производилась заменена насосов на водонапорных башнях в д. Яковлево, с. Гуторово, ремонт скважины в с. Гуторово. На территории п. Кромы проведен капитальный ремонт участка водопроводной сети по ул. Горки. 
            В 2019 году, как и в предыдущие годы, в администрацию района поступали обращения по вопросам строительства и ремонта дорог - 65 (2018 г. - 90). В администрацию района, Правительство Орловской области в 2019 году поступали обращения граждан по вопросам строительства и ремонта дорог от жителей п. Кромы улиц Маяковского, Маслозаводская, Строителей, Есенина, 8 марта, ул. Свободы, пер. Козина; Шаховского поселения - д. Каменец, с. Шахово ул. Школьная;   Большеколчевского поселения – д. Кромской Мост (ул. Раздольная ремонт съезда с автодороги); Стрелецкого поселения – д. Черкасская ул. Садовая,  а также от жителей с. Ржава, д. Моховое, с. Короськово, д. Колки, д. Глинки, с. Кутафино, д. Подхватиловка, д. М. Драгунская., д. Моховое, с. Бельдяжки, д.Черепово, д. Шарыкино, д. Сухочево, д. Федотово, д. Пузеево. В 2019 году на территории района реализовывались мероприятия и заявителям давались письменные разъяснения в соответствии с муниципальной программой «Развитие дорожного хозяйства Кромского района на 2018 - 2020 годы 
             В 2019 году на территориях сельских поселений и п. Кромы велась работа по ремонту и строительству дорог. В п. Кромы произведены работы по отсыпке щебнем ул. Строителей, 8 Марта, ул. Маяковского, ул. Есенина.  На территории Большеколчевского поселения произведен ремонт съезда с автодороги «Дмитровск – Кромы» на ул. Раздольная, протяженностью 938 м.. На территории Бельдяжского сельского поселения произведен ремонт участка дороги в с. Бельдяжки, протяженностью 5000 м.  На территории Гуторовского поселения произведен ремонт дороги в д. Арбузово. На территории Гостомльского сельского поселения произведен ремонт дороги в д. Моховое, протяженностью 945 м. в щебне. На территории Шаховского сельского поселения произведена отсыпка дороги д. Лысовка, протяженностью 220 м. щебнем из местного карьера. Получено положительное заключение государственной экспертизы проектно – сметной документации на строительство автодороги по д. Голубица. На территории Стрелецкого поселения отремонтирован участок дороги в д. Пушкарная в щебне. На территории Кривчиковского сельского поселения выполнены работы по ремонту дорог в. Шумаково, п. Ново-Ивановский. Произведен ремонт переезда в д. Б. Рыжково через ручей. Администрацией Короськовского сельского поселения подготовлена проектно сметная документация на ремонт автодороги с. Короськово, протяженностью 250 м. Выполненные работы на территориях поселений позволили снять часть обращений граждан, поступающих ранее из этих населенных пунктов.   В 2020 году в соответствии с муниципальной программой «Развитие дорожного хозяйства Кромского района на 2018 – 2020 годы» работа по строительству и ремонту дорог на территории района будет продолжена. 
           В 2017, 2018, 2019 годы в администрацию района поступали обращения граждан по благоустройству дворовых территорий. В целях реализации программы «Формирование современной городской среды на территории Орловской области на 2018 – 2022 годы» в 2019 году отремонтированы дворовые территории в п. Кромы по пер. Бобкова д. 12, д. 14; пер. Газопроводский д.10; ул. К. Маркса д.65а. Установлена детская площадка на ул. Свободы д. 50, 52 п. Кромы.  На территории Большеколчевского сельского поселения отремонтированы дворовые территории в с. Вожово ул. Мира д.3, 4, 5, 6. На территории Стрелецкого сельского поселения отремонтированы дворовые территории в п. Новочеркасский д.11, 12, 13. На территории Шаховского сельского поселения отремонтированы дворовые территории в с. Шахово ул. Победы д.2,3, 4.


В 2019 году на территориях сельских поселений и п. Кромы проведено 238 сходов граждан по вопросам водоснабжения, благоустройства территорий, пожарной безопасности и другим вопросам. В течение 2019 года в администрацию района поступали обращения граждан по вопросам вывоза мусора, ликвидации несанкционированных свалок, обустройства и переноса мусорных контейнеров. Обращения поступали от жителей ул. Интернациональная, ул. К.Маркса д. 73-79, ул. Свобода д.62, 64а, ул. Набережная; от жителей с. Сухочево, п. Новотроицкий, с. Вожово.  По обращению жительницы ул. Набережная в весенний период сотрудниками администрации района ликвидирована несанкционированная свалка в районе пруда и в осенний период произведена очистка части пруда. На территории п. Кромы проведена работа по устройству мусорных площадок по ул. К. Маркса, 30 лет Победы, пер. Газопроводский, Молодежная, пер. Бобкова, приобретены 22 контейнера для ТКО. На территории Стрелецкого сельского поселения произведено обустройство мусорных площадок в п. Новочеркасский, д. Б.Драгунская. На территории Большеколчевского сельского поселения установлены дополнительные мусорные контейнеры в д. Кромской Мост, п. Кромской, д. Б.Колчева, производилась уборка несанкционированных свалок по ул. Полевая, Школьная, Железнодорожная.  На территории Гуторовского, Короськовского сельских   поселений приобретены по 2 мусорных контейнеров.

  В течение 2019 года в администрацию района обращались граждане по вопросам спиливания деревьев, представляющих угрозу для строений и жизни людей. На территории Бельдяжского поселения производилось спиливание деревьев возле кладбища в с. Бельдяжки. На территории п. Кромы проведены работы по спиливанию аварийных тополей в парке культуры и отдыха. На территории Кромского и Стрелецкого кладбища спилено 19 аварийных деревьев.

 На территории п. Кромы в 2019 году продолжена работа по улучшению уличного освещения. Приобретены светильники в количестве 57 штук, светодиодные лампы в количестве 72 шт.. На территории Апальковского сельского поселения установлено 12 прожекторов для уличного освещения в н.п. с. Апальково, д. Федотово, с. Коровье Болото. На территории Стрелецкого сельского поселения произведена частичная установка уличного освещения в д. Черкасская.
В течение 2019 года были разрешены вопросы, с которыми граждане обращались в администрацию района в предыдущие годы. Это строительство Физкультурно – оздоровительного комплекса на территории парка культуры и отдыха в п. Кромы, капитальный ремонт Кутафинского СДК, ремонт кровли Н.Федотовского социального Центра.
Особое внимание в работе с обращениями граждан в 2019 году уделялось организации и проведению личного приема граждан. В рамках работы Приемной Губернатора Орловской области в 2019 году состоялись две встречи с Губернатора Орловской области – А.Е. Клычковым 19 апреля и 5 ноября 2019 года с представителями организаций, предприятий и жителями района.  В ходе встреч с жителями района поднимались вопросы строительства дорог, улучшения водоснабжения, транспортное обслуживание, строительство ФАПов и др. вопросы.  Работа по реализации мероприятий по обращениям граждан велась в 2019 году и будет продолжена в 2020 году.

В 2019 году продолжалась работа по изучению мнения населения, учета просьб граждан. Совместно с районной газетой «Заря» 20 ноября 2019 года  проведена, ставшая уже традиционной «Прямая линия» с жителями района Главой района – И.Н. Митина. В 2019 году в ходе проведения «Прямой линии»  поступило 12 устных обращений. Жители района обращались по интересующим их вопросам в день проведения «Прямой линии». Это вопросы ремонта автодороги в п. Новочеркасский, спиливание аварийного дерева на Стрелецком кладбище; спиливание деревьев и ремонт перехода через ручей в д. Речица; качества питьевой воды; установка остановочного павильона в с. Вожово; капитальный ремонт жилого дома по ул. Свобода, д 60 п. Кромы; установка дорожного знака с ограничением скорости в д. Стрелецкая; уборка несанкционированной свалки на территории Кромского кладбища в п. Кромы, вопросы землепользования; водоснабжения с. Ржава; установки лавочки возле остановки магазина «Ладушка».  Все обращения поставлены на контроль, заявителям даны письменные разъяснения. 
В течение 2019 года продолжала работу Приемная Губернатора Орловской области в администрации Кромского района. В течение 2019 года в Приемной Губернатора Орловской области в администрации района вели прием граждан по личным вопросам депутаты Орловского областного Совета народных депутатов - Прозвицкий В.В., Ушаков Л.Н., Перелыгин Р.В.
 26 июля 2019 года в Приемной Губернатора Орловской области в администрации района вел прием граждан по личным вопросам Тарасов Вадим Александрович – Заместитель Губернатора и Председателя Правительства Орловской области по экономике и финансам. 
В 2020 году прием граждан по личным вопросам в Приемной Губернатора Орловской области в администрации района будут вести: 21 марта 2020 года Пилипенко Александр Витальевич – Член Правительства Орловской области - Руководитель Департамента информационных технологий Орловской области; 17 октября 2020 года Нордстрем Валентина Ивановна – Первый Заместитель Председателя Правительства Орловской области. А также депутаты Орловского областного Совета народных депутатов – Ушаков Л.Н., Прозвицкий В.В., Билиенко А.А.. Перелыгин Р.В. 
           Работа с обращениями граждан совершенствуется, прежде всего в части организации обратной связи с жителями района. Организовано взаимодействие с районной газетой «Заря», на страницах которой жители района выражают благодарность Главе района, его заместителям за решение тех или иных вопросов, за внимательное отношение к просьбам граждан. Так, жители с. Бельдяжки выражали благодарность Главе района – И.Н.  Митину, первому заместителю Главы администрации района – А.В. Быкову, заместителю Главы администрации района – Г.Н. Лежепековой, Главе Бельдяжского сельского поселения – Н.И. Масаловой за положительное решение вопроса по водоснабжению с. Бельдяжки и за строительство дороги с твердым покрытием в с. Бельдяжки. Родители воспитанников дошкольной группы Закромско – Хуторской школы благодарили Главу Большеколчевского сельского поселения – Т.В. Мартынову за оказание помощи дошкольной группе Закромско – Хуторской школы. Жительница п. Кромы    выражала благодарность Главе Кромского района – И.Н. Митину за благоустройство территории по пер. Куренцова п. Кромы. Коллектив Гуторовской школы благодарил Главу Гуторовского сельского поселения – Г.И. Грицай за помощь в проведении ремонтных работ в котельной школы и приобретении линолеума. Жительница д. Федотово выражала благодарность Главе Кромского района – И.Н. Митину за оказание материальной помощи. Жительница д. Пузеево выражала благодарность Главе Кромского района – И.Н. Митину, первому заместителю Главы администрации района – А.В. Быкову, Главе Красниковского сельского поселения – А.Я. Тевтюеву за проведение работ по водоснабжению в д. Пузеево. Жители пер. Сидельникова п. Кромы выражали благодарность Главе п. Кромы – Е.В. Губиной, начальнику отдела по решению вопросов местного значения городского поселения Кромы – П.А. Демину за установку бардюрных ограждений по пер. Сидельникова в п. Кромы. В адрес администрации района было направлено и опубликовано письмо жителя г. Томска, в котором он выражал благодарность администрации Кутафинского сельского поселения за сохранение памяти и уход за братской могилой в с. Кутафино. На страницах газеты «Заря» организованы рубрики «Спрашивали – отвечаем», «Почта «Зари»», «Обратная связь» в которых участвуют специалисты районной администрации.


Для оперативного решения вопросов тепло, водоснабжения, энергоснабжения, чрезвычайных ситуаций в администрации района круглосуточно работает Единая Дежурно-диспетчерская служба. Все устные обращения граждан фиксируются и принимаются конкретные меры. В 2019 году в Единую Дежурно – диспетчерскую службу поступило 948 (2018 г – 1602) устных обращений, из них 652 (2018 г. – 883) обращения по вопросам жилищно – коммунального хозяйства.
В 2020 году администрация района будет продолжать работу по организации личных приемов граждан, согласно утвержденных графиков.  Вносить обоснованные предложения в Правительство Орловской области при наличии острых социально – экономических вопросов, требующих совместного решения с органами местного самоуправления. Строго соблюдать сроки рассмотрения обращений граждан, в соответствии с законодательством.
