Завершено контрольное мероприятие по проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных МБОУ КР ОО «Гуторовская средняя общеобразовательная школа за период 2013 -2014 годов» (Проверка проводилась в период с 30.04.2015г. по 29.05.2015г.).
В результате проверки установлены нарушения бюджетного законодательства:
Учреждением в проверяемом периоде не велась Главная книга ,ослаблен контроль за расходованием наличных денежных средств через подотчетных лиц, а именно, бухгалтерией учреждения принималось к зачету расходование наличных денежных средств без приложения первичных учетных документов, подтверждающих фактический расход денежных средств ( кассовые чеки, товарные чеки).Общая сумма таких расходов составила 3567,24 рублей.

 В нарушение трудового законодательства доплата сторожам и операторам котельной за работу в ночное время осуществлялась без учета фактически отработанных часов в период с 22 часов до 6 часов, не осуществлялась доплата за часы работы сверх установленной нормы.

В проверяемом периоде выплачивались компенсационные выплаты повару школы и уборщице в размере 12% к базовой ставке при отсутствии приказа директора школы об установлении компенсационных выплат с обоснованием вида выплаты и размера. Сумма таких расходов в 2013 и 2014 годах составила 79849 рублей. Допускались ошибки в 2013 году при составлении расчетно-платежных ведомостей, которые привели к искажению показателей состояния расчетов на конец месяца. В проверяемом периоде учреждение осуществляло неэффективные бюджетные расходы, на уплату штрафов и пеней контролирующих органов. Сумма таких расходов составила 30697 рублей - штрафы Территориального отдела Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области в п. Кромы, пени Пенсионного фонда. В 2014 году осуществлены безрезультативные расходы на покупку бланков документов об образовании по договору с ФГУП «Гознак» в сумме 751, 66 рублей.

В договорах поставки (контрактах) не указывалось конкретное наименование товара, что может иметь отрицательные последствия при возникновении спорных ситуаций. Допускались случаи оплаты товара до момента поставки (авансом), что является нарушением законодательства о контрактной системе в сфере закупок, бюджетного законодательства.

При осуществлении закупок для муниципальных нужд, вносились изменения в план-график, при отсутствии документально оформленных оснований на дополнительное выделение денежных средств в сумме 65000 рублей для приобретения ноутбуков, что свидетельствует об отсутствии ведомственного контроля и контроля заказчика в сфере муниципальных закупок.

По итогам контрольного мероприятия направлены: представление директору школы, информация начальнику отдела образования. Копии акта проверки направлены Главе Кромского района, прокурору района.

