Завершено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств районного бюджета, направленных на реализацию программы Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Кромского района на 2014 год» (Проверка проводилась в период 06.10.2015г. по 13.10.2015г.).
В результате проверки установлены нарушения бюджетного законодательства, выявлены недостатки: изменения в муниципальную программу внесены постановлением администрации района №989 от 30 декабря 2014 года, что противоречит Бюджетному кодексу РФ (п.3 ст. 179 БК РФ). Суть принятых 30.12.2014г. изменений заключается в приведении планируемых расходов на мероприятия программы к фактическому финансированию на конец года. В соответствии с положениями Бюджетного кодекса РФ изменения в муниципальную программу могут быть внесены по результатам ежегодной оценки эффективности.

Настоящим анализом установлено, что из 9 запланированных мероприятий в полном объеме выполнено 3, что составляет 33,3%.Объем израсходованных бюджетных средств к планируемому составил 66,5%. В результате настоящего контрольного мероприятия установлено, что фактически достигнутые результаты (индикаторы) отраженные в годовой отчетности, на основании которых производилась оценка эффективности: доля объемов природного газа, отпускаемого по приборам учета и доля объемов воды, отпускаемой по приборам учета не подтверждены официальной информацией потребителей о фактическом потреблении ресурса, отсутствуют необходимые расчеты. Данные факты свидетельствуют о формальном подходе к составлению отчетности и ослабленном контроле со стороны отдела по экономике, предпринимательству, труду, а также об отсутствии контроля исполнения постановления администрации Кромского района от 8 ноября 2013 года №822. Ответственный исполнитель программы - отдел архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства не обладает официальной информацией об исполнении мероприятий программы, планируемых за счет внебюджетных источников в сумме 143,5 тысяч рублей, что свидетельствует об ослабленном контроле и мониторинге программы. Обобщенная информация, направленная Главе района отделом по экономике, предпринимательству, труду в соответствии с пунктом 5.3 порядка разработки утверждения и реализации муниципальных программ не содержит сведений и пояснений о выполнении каждого мероприятия об отклонениях, о причинах невыполнения отдельных мероприятий, не составлена пояснительная записка. Обобщенная информация, направленная Главе района отделом по экономике, предпринимательству, труду в соответствии с пунктом 5.3 порядка разработки утверждения и реализации муниципальных программ не содержит сведений и пояснений о выполнении каждого мероприятия об отклонениях, о причинах невыполнения отдельных мероприятий, не составлена пояснительная записка.

По итогам контрольного мероприятия внесены предложения по повышению эффективности реализации муниципальных программ, а также устранение нарушений, выявленных настоящим контрольным мероприятием.
