Завершено контрольное мероприятие по вопросу проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных МБОУ КР ОО «Короськовская средняя общеобразовательная школа» за период 2014-2015гг. (Проверка проводилась в период с 25.02.2016г. по 25.03.2016г.)

В результате проверки установлены нарушения бюджетного законодательства:
В бухгалтерском учете учреждения не начисляются доходы от получения субсидии на выполнение муниципального задания и на иные цели, от приносящей доход деятельности. Отсутствует Справка (ф. 0504833).

В журнале операций расчетов с дебиторами по доходам в проверяемом периоде не отражены операции по начислению доходов по субсидии на выполнение муниципального задания и субсидии иные цели. Не произведены записи по увеличению забалансового счета 17 «Поступления денежных средств на счета учреждения» и 18 «Выбытие денежных средств со счетов учреждения» по видам деятельности. В справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах информация о поступлениях и выбытии денежных средств на счетах учреждения так же отсутствует.
В нарушение инструкции № 157н учреждением не выполняются требования в части разграничения учета средств, полученных из бюджета и из внебюджетных источников, т.е. не осуществляется учет расчетов в разрезе бюджетной субсидии и доходов от платы за присмотр и уход за детьми.

В нарушение пункта 8 раздела I Инструкции № 157н документы, которыми оформлялись факты хозяйственной деятельности с безналичными денежными средствами, принимались к отражению в бухгалтерском учете без наличия подписи руководителя учреждения и главного бухгалтера.

В нарушение приказа № 157н от 01.12.2010г, приказа № 173н от 15.12.2010г., № 52н от 30.03.2015г. не велась Главная книга. Кроме того не велись следующие регистры: Журнал регистрации обязательств, оборотная ведомость для ведения аналитического учета по счетам амортизации основных средств, по учету материальных запасов, карточка учета средств и расчетов с поставщиками по выданным авансам, расчетов с юридическими лицами, карточка учета средств и расчетов по транспортному налогу (ф. 0504051).
Учреждением не обеспечено формирование полной и достоверной информации по учету материальных запасов, а также отсутствует надлежащий контроль за их наличием и движением. Аналитический учет материальных ценностей в оборотной ведомости не ведется.
Ведомости на выдачу материальных ценностей на нужды учреждения при выдаче в эксплуатацию не оформляются. Сумма нарушений составила 22,4 тыс. рублей. Акты на списание материальных запасов отсутствуют.

Ведомости на выдачу материальных ценностей на нужды учреждения (ф.0504210) при вводе в эксплуатацию объектов основных средств стоимостью до 3,0 тысяч рублей, как это требует п.10 инструкции № 174, не оформлялись.

В ходе проверки учета нефинансовых активов установлено следующее.
В бухгалтерском учете не значатся в составе библиотечного фонда учебники стоимостью 749,03 рублей.

Факт выдачи в эксплуатацию библиотечного фонда в учете Учреждения не подтверждается, требования-накладные не выписываются. Операции по амортизации библиотечного фонда не отражаются в журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов. Однако сумма начисленной амортизации по библиотечному фонду отражена в бюджетной отчетности.
В нарушение Инструкции №173н, на оборотной стороне в инвентарных карточках учета основных средств Учреждения (ф.0504031) не заполнены данные о кратких индивидуальных характеристиках объектов, перечне составляющих его предметов и его основных качественных и количественных показателей.

В нарушении приказа Минфина РФ от 01.07.2013г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» установлено несоблюдение методологии применения КОСГУ. Учреждением произведена выплата компенсации расходов на прохождение медицинского осмотра работниками учреждения с подстатьи расходов 211 «Заработная плата». Сумма нарушений составила 12,8 тыс. рублей.
Учреждением не осуществляется контроль за поступлением в кассу платы за присмотр и уход, в связи с чем, ежемесячно родительская плата не поступала.
Проверкой правильности установления компенсационных выплат установлено, что в проверяемом периоде при наличии в штате преподавателя-организатора ОБЖ, в должностные обязанности которого входит организация и ведение воинского учета, согласно квалификационным требованиям, установленным Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. N 761н "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования"" неправомерно установлена с 01.09.2015г. доплата учителю за воинский учет в размере 5% от оклада. Сумма неэффективных расходов составила 2,4 тыс. рублей.

При проверке эффективности расходования средств бюджета выявлены неэффективные расходы в сумме 39,3 тыс. рублей, в том числе на уплату пени за несвоевременное перечисление страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд РФ и на обязательное медицинское страхование, в Фонд социального страхования, на уплату штрафа МРИ ФНС № 8 по Орловской области, Службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

Проверкой достоверности бухгалтерского учета и отчетности установлено, что перед составлением годовой бухгалтерской отчетности не в полном объеме проведена сверка взаимных расчетов.

Ведение журналов операций осуществляется с нарушением действующего законодательства, что приводит к искажению информации. Нарушается преемственность регистров бюджетного учета, которая заключается в том, что показатели регистра учета на конец месяца должны соответствовать показателям этого же регистра на начало следующего месяца.
Проверкой установлено, что состояние расчетов с ПО «Хлебозавод» на конец февраля 2015г. не соответствует показателю на начало марта 2015года. Данное нарушение повлекло за собой искажение информации о состоянии расчетов с ПО «Хлебозавод» на 01.01.2016г. В журнале операций расчетов с поставщиками и подрядчиками на 01.01.2016г. значится кредиторская задолженность в сумме 1265,22 рублей. Фактически сумма кредиторской задолженности составила 248,58 рублей.

При проверке расчетов по платежам в бюджет установлено следующее.
Состояние расчетов по налогу на доходы физических лиц на 01.01.2016года искажено на сумму 24,3 тыс. рублей.

При проверке правильности исчисления и уплаты транспортного налога установлено следующее.
В нарушении статьи 4 Закона Орловской области от 26.11.2002г. № 289-ОЗ «О транспортном налоге» (в редакции от 28.11.2014г. № 1695-ОЗ) учреждением в проверяемом периоде не уплачивались по установленным срокам авансовые платежи по транспортному налогу.
В 2015году учреждением неправильно применена налоговая ставка по транспортному налогу, в связи с чем неправильно исчислен транспортный налог за 2015год. Сумма налога, исчисленная по данным учреждения, составила 2,5 тыс. рублей, а следовало исчислить 3,1 тыс. рублей.

По итогам контрольного мероприятия направлены: представление директору школы. Копии акта проверки направлены Главе Кромского района, прокурору района, начальнику отдела образования
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