Завершено контрольное мероприятие по вопросу проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Бюджетному муниципальному учреждению «Центр культуры и досуга Кромского района» за период 2014-2015гг. (Проверка проводилась в период с 09.06.2016г. по 08.07.2016г.)

В результате проверки установлены нарушения бюджетного законодательства: В нарушение п.3 статьи 14 Федерального закона от 12.01.1996г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» в Уставе учреждения не определен порядок формирования органа управления учреждения, сроки его полномочий. В муниципальном задании не прописаны конкретные сроки предоставления отчетов об исполнении муниципального задания.

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ в 2014году не соблюден принцип неэффективности использования бюджетных средств, в связи с не достижением заданных результатов. Показатели муниципального задания БМУ «Цент культуры и досуга Кромского района» исполнены по количеству посещений на 87,4 %, по количеству проведенных мероприятий на 95,4 %, субсидия на выполнение задания израсходована в полном объеме.

В нарушение Федерального закона от 06.12.2011г. № 402- ФЗ «О бухгалтерском учете» в учетной политике учреждения не закреплено положение о порядке учета доходов в виде субсидии на выполнение муниципального задания, субсидии на иные цели, а также собственных доходов. Не прописано, что является основанием для отражения операции по начислению доходов по субсидиям и иных доходов, не прописан порядок организации и обеспечения внутреннего финансового контроля, правила документооборота и технология обработки учетной информации, в том числе порядок и сроки передачи первичных (сводных) учетных документов в соответствии с утвержденным графиком документооборота для отражения в бухгалтерском учете; формы первичных (сводных) учетных документов, применяемых для оформления хозяйственных операций, по которым законодательством Российской Федерации не установлены обязательные для их оформления формы документов, а именно порядок оформления и формы первичных учетных документов в рамках протокольных и торжественных мероприятий при вручении ценных подарков, сувениров и призов, порядок учета сценических костюмов, порядок приобретения и списания музыкального оборудования, используемого в деятельности учреждения и иные решения, необходимые для организации и ведения бухгалтерского учета в учреждении.

В нарушение п. 11 Инструкции № 157н учреждением не ведется Главная книга, в результате не подтверждена достоверность и обоснованность показателей бухгалтерских Балансов по состоянию на 01.01.2015г и 01.01.2016г.
Ведение журналов операций осуществляется с нарушением действующего законодательства, что приводит к искажению информации. В журнале по прочим операциям не отражались начисления по авансовым платежам по транспортному налогу, земельному налогу, платы за негативное воздействие на окружающую среду, не приобщались документы основания для начисления (расчет), а также справка ф. (0504833).
В журнале операций расчетов с поставщиками и подрядчиками за апрель, июнь, октябрь 2014года и ноябрь 2015года не отражены операции по принятию денежных обязательств за авторское вознаграждение по публичному исполнению произведений перед ООО «Российское Авторское Общество «ОАО «Альфа-Банк».

В бухгалтерском учете не ведется Журнал операций расчетов с дебиторами по доходам, для учета расчетов по поступлениям по счету 20500 «Расчеты по доходам» (отсутствует Справка (ф. 0504833)), журнал по выбытию и перемещению нефинансовых активов. Формы инвентарных карточек не соответствуют формам, утвержденным Приказами Минфина от 15.12.2010г. № 173н и от 30.03.2015г. № 52н.
В бухгалтерском учете отсутствуют Карточки учета средств и расчетов, карточки количественно-суммового учета в разрезе материальных ценностей и по учету основных средств стоимостью до 3,0 тыс. рублей.

В нарушение Закона о бухгалтерском учете № 402 -ФЗ, Инструкции №157н учреждение несвоевременно отражало в бухгалтерском учете факты хозяйственной деятельности, что влечет за собой искажение учета и отчетности и свидетельствует о неэффективности внутреннего контроля учреждения.

В нарушение указаний № 3210-У (п.2) для ведения операций по приему и выдаче наличных денег учреждением не издан распорядительный документ, устанавливающий максимально допустимую сумму наличных денег, которая может храниться в месте для проведения кассовых операций. Учреждением не произведен расчет остатка наличных денег в кассе учреждения.

В проверяемом периоде допущено накопление наличных денег в кассе сверх установленного лимита на цели, не предусмотренные пунктом 2 указаний № 3210-У.
В нарушение указаний № 3210-У (п.7) учреждением не издан распорядительный документ, которым устанавливаются мероприятия по обеспечению сохранности наличных денег при ведении кассовых операций, хранении, транспортировке, порядок и сроки проведения проверок фактического наличия наличных денег. В проверяемом периоде не проводилась инвентаризация наличных денежных средств, находящихся в кассе учреждения.
Выявлены нарушения, связанные с ненадлежащим оформлением первичных учетных документов, такие как отсутствие реквизитов обязательных к заполнению: № документа, дата составления, дата получения, корреспонденция счетов, кодов целевого назначения, основание выдачи, отсутствие паспортных данных получателя (весь проверяемый период). При выдаче наличных денежных средств в РКО сумма прописью заполняется не получателем, а бухгалтером (весь проверяемый период). Также установлены факты подчисток, помарок и исправлений.

При выдаче денежных средств под отчет не оговаривается срок, на который выдаются денежные средства. Так же установлен случай выдача наличных денег под отчет при наличии не погашенной подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег. Данный факт свидетельствует об отсутствии внутреннего финансового контроля в учреждении за денежными средствами, выданными под отчет.
В нарушение п.п. 169 и 170 Инструкции N 157н в проверяемом периоде в учреждении не велся учет операций с денежными документами (маркированными конвертами).
В нарушение раздела 2 приложения 5 приказа Минфина РФ № 52н от 30.03.2015г. в кассовой книге ф.(0504514) вкладные листы с отметкой «Фондовый», применяющиеся для учета движения денежных документов (маркированных конвертов), не составлялись. Кроме того, не осуществлялись прием в кассу и выдача из кассы денежных документов, оформленных приходными и расходными кассовыми ордерами, с указанием на них записи «Фондовый».

В бухгалтерском учете отсутствуют журналы операций расчетов с подотчетными лицами в месяцах, когда не выдавались денежные средства под отчет и не принимались к учету авансовые отчеты, однако оставалось сальдо с предыдущего месяца.
Проверкой установлено, что к учету принимались авансовые отчеты (код формы 0504505) с ненадлежащим оформлением. Авансовые отчеты нумеровались не сплошным порядком, в большинстве случаев в отчетах отсутствуют даты составления и даты утверждения и принятия к бухгалтерскому учету. Так же отсутствуют сведения о расходах, принимаемых учреждением к бухгалтерскому учету, и бухгалтерские корреспонденции. Документы, приложенные к Авансовому отчету (ф. 0504505) не нумеруются.
В нарушение раздела V Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных Приказом Минфина России №65н от 01.07.2013 учреждением неправомерно отнесены на подстатью КОСГУ 226 «Прочие работы (услуги)» расходы на проведение праздничных мероприятий, проводимые в рамках осуществления уставных видов деятельности: приобретение сценическо-постановочных средств со сроком полезного использования менее 12 месяцев, приобретение подарочной и сувенирной продукции, а также покупка материальных ценностей, приобретенных в целях награждения, подлежащие отражению по статьям (подстатьям) КОСГУ 290 «Прочие расходы», 340 «Увеличение стоимости материальных запасов».
В учете учреждения отсутствует учет по забалансовому счету 07 «"Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры" предназначенный для учета призов, а также материальных ценностей, приобретаемых в целях награждения (дарения), в том числе ценных подарков и сувениров.

В ходе проверки учета нефинансовых активов установлено, что в бухгалтерском учете учреждения имеются не отраженные объекты основных средств, чем нарушены статьи 5,9 Федерального закона РФ от 06.12.2011г. № 402- ФЗ.
Установлены случаи несвоевременного оприходования основных средств, что влечет за собой искажение отчетности.

В нарушении абзаца 12 пункта 34 инструкции № 157н учреждением не приняты к бухгалтерскому учету материальные запасы, которые остались в распоряжении учреждения в результате проведения демонтажных работ. Акт о приемке материалов (ф.0315004) не составлялся.

В ходе проверки установлен факт заполнения всех путевых листов и списания ГСМ без учета маршрута движения. В путевых листах не конкретизируется маршрут движения. Отсутствие в путевом листе информации о конкретном месте следования не позволяет судить о факте использования автомобиля сотрудниками организации в служебных целях. Подобные реквизиты являются обязательными и отражают содержание хозяйственной операции.

Средства, предусмотренные на оплату труда в планах финансово-хозяйственной деятельности учреждения на 2014 и 2015 годы, а также фактические расходы на заработную плату не соответствуют фонду оплаты труда, установленному штатными расписаниями на вышеуказанные периоды. В утвержденных штатных расписаниях на 2014-2015гг. отсутствуют реквизиты приказов об их вводе в действие, разряды специалистов, в соответствии с которыми устанавливаются должностные оклады по должностям: художественный руководитель, аккомпаниатор, методист, балетмейстер, режиссер, методист по физической культуре, культорганизатор, звукорежиссер, редактор, хранитель музейных предметов.

Однако, при установлении окладов по вышеперечисленным должностям применены повышающие коэффициенты в зависимости от разряда.
В штатное расписание в 2015г. введена должность зав. по делу производству, не предусмотренные Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии" утвержденного Приказом Минздравсоцразвития РФ от 30.03.2011 N 251н, а также постановлением администрации Кромского района от 02.08.2012г. № 647 «О введении отраслевой системы оплаты труда работников культуры Кромского района Орловской области», а также должность зав. структурным подразделением не предусмотренная постановлением администрации Кромского района от 02.08.2012г. № 647.

Проверкой установлено, что Положением о премировании, материальном стимулировании и материальной помощи работникам БМУ «Центр культуры и досуга Кромского района», утвержденным в 2012году предусмотрены выплаты стимулирующего характера - выплата за интенсивность, выплата за высокие результаты работы в размере до 100%., что не соответствует Постановлению Администрации Кромского района Орловской области от 02.08.2012г. № 647 «О введении отраслевой системы оплаты труда работников культуры Кромского района Орловской области», которым данные выплаты утверждены в размере 50 %.

Не прописан порядок выплат компенсационного характера в положении учреждения, однако в учреждении осуществляются выплаты компенсационного характера.
Установление конкретных компенсационных и стимулирующих надбавок по каждому сотруднику учреждения осуществлялось без решения руководителя (без издания приказа).
Согласно пункта 2.8. раздела 2 Положения о премировании, материальном стимулировании и материальной помощи работникам БМУ «Центр культуры и досуга Кромского района» выплата материальной помощи работникам в связи с юбилейными датами производится в размере должностного оклада в соответствии с занимаемой должностью на основании приказа директора. В ходе проверки установлено, что в соответствии с приказом учреждения методисту выплачена материальная помощь в размере не соответствующему установленному должностному окладу.

В нарушение п.3 Постановления Правительства РФ от 24 декабря 2007 г. N 922 "Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы" при определении среднего дневного заработка для оплаты отпусков, предоставляемых в календарных днях исчисление проводилось путем деления суммы заработной платы, фактически начисленной за расчетный период, на 12 и на среднемесячное число календарных дней (29,4), а следовало на 29,3.

В нарушение п.10 Постановления Правительства РФ от 24 декабря 2007 г. N 922 для расчета среднего заработка были учтены выплаты социального характера, не относящиеся к оплате труда (единовременная материальная помощь, выплаченная в соответствии с Приказами.

В нарушении статьи 4 Закона Орловской области от 26.11.2002г. № 289-ОЗ «О транспортном налоге» (в редакции от 28.11.2014г. № 1695-ОЗ) учреждением в проверяемом периоде не уплачивались по установленным срокам авансовые платежи по транспортному налогу.

В 2015году учреждением неправильно применена налоговая ставка по транспортному налогу, в связи, с чем неправильно исчислен транспортный налог за 2015год.

В нарушении пункта 2 части 3 статьи 9 Федерального закона от 24.07.2009г. № 212–ФЗ и пункта 1 статьи 5 Федерального закона от 24.07.1988г.№ 125- ФЗ в базу для начисления страховых взносов, подлежащих уплате в ФСС РФ, включены вознаграждения, выплаченные по договорам гражданско-правового характера.
В проверяемом периоде Учреждением произведены неэффективные расходы по уплате пени: за несвоевременное перечисление страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд РФ и на обязательное медицинское страхование, в Фонд социального страхования, за несвоевременную уплату земельного налога; по уплате транспортного налога по транспортному средству автобус «Кубань» фактически не используемому Учреждением по причине его морального и физического износа.

По итогам контрольного мероприятия направлены: представление директору учреждения. Копии акта проверки направлены Главе Кромского района, прокурору района.
