Завершено контрольное мероприятие по проверке законности, результативности использования средств, направленных из бюджета Кромского района бюджету Гостомльского сельского поселения за период 2013-2014гг.
По результатам контрольного мероприятия установлено:

В ходе проверки установлены нарушения на общую сумму 365002,71 рубля.
В части составления учетной политике установлены нарушения: 

- не утвержден рабочий план счетов бухгалтерского учета, применяемый для ведения синтетического и аналитического учета в соответствии с приказом Минфина РФ от 16.12.2010г. №162н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению»;
- формы первичных (сводных) учетных документов, применяемых для оформления хозяйственных операций, по которым законодательством Российской Федерации не установлены обязательные для их оформления формы документов;
- порядок организации и обеспечения (осуществления) внутреннего финансового контроля;
- не установлено правило учета бланков строгой отчетности.
Регистры бухгалтерского учета формируются с нарушением инструкции по бюджетному учету. Записи в регистры осуществляются не по мере совершения операции и принятии к бухгалтерскому учету, а одной общей суммой, сформировавшейся в течение месяца. В одной папке подобраны и сброшюрованы журналы операций и первичные документы по Администрации Гостомльского сельского поселения и МКУ «Центр культурного и библиотечного обслуживания населения Гостомльского сельского поселения».

Главная книга в поселении не ведется, также не ведутся карточки учета средств и расчетов, карточки количественно суммового учета. Ведомости на выдачу материальных ценностей и акты на списание отсутствуют. Кассовая книга в проверяемом периоде не прошнурована, не пронумерована и не скреплена печатью.
Материальные запасы (металлолом), полученные при проведении демонтажных работ системы отопления, на счетах бухгалтерского учета не оприходованы, в отчетности не отражены.

Расходование бюджетных средств производилось с нарушением порядка применения Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказами Министерства финансов Российской Федерации от 21.12.2012г. № 171н (в редакции от 31.12.2013г.), от 01.07.2013г. № 65 Сумма нарушений 63804,29 рубля.

Установлены случаи выплаты компенсации за использование личного транспорта в служебных целях главе поселения, ведущему специалисту без подтверждающих документов. Сумма расходов составила 28200,0 рублей.
Поселение производило расходы по содержанию имущества, при этом сами объекты недвижимого имущества на балансе не значатся, право собственности не зарегистрировано. Сумма нарушений составила 126616,9 рублей. В ходе настоящего контрольного мероприятия установлено, что состояние учета муниципального имущества и управления им находится на недостаточно эффективном уровне.
В положении поселения не предусмотрено ведение реестра по разделам, сведения, включаемые в реестр муниципального недвижимого и движимого имущества, не соответствуют сведениям, определенным в п.4 Приказа № 424.
Положением не определены условия и порядок списания муниципального имущества, порядок и условия приватизации муниципального имущества Гостомльского сельского поселения.

Имеющийся реестр муниципального имущества Гостомльского сельского поселения ведется также с нарушением требований Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества (Приказ № 424).
В нарушении вышеуказанного приказа реестр не содержит в себе сведений о кадастровой стоимости недвижимого имущества, даты возникновения и прекращения права на недвижимое имущество, реквизиты документов-оснований возникновения (прекращения) права муниципальной собственности. Данные реестра имущества Гостомльского сельского поселения не соответствуют данным, отраженным в бюджетной отчетности поселения.
В нарушение пункта 6 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества № 424 поселением не обеспечен достоверный и полный учет имущества казны.

Так, в Реестре муниципального недвижимого имущества Гостомльского сельского поселения не значится здание Дома культуры, расположенного по адресу п. Шоссе, здание Дома культуры, расположенного по адресу д. Моховое, земельные участи. Поселением не приняты меры по осуществлению государственной регистрации права на данные объекты недвижимости и земельные участки. Кроме того, не принято к учету сооружение – Павильон, установленный на скважине, расположенной по адресу д. Моховое, стоимостью 15867,0 рублей.

Так же, необходимо отметить, что в нарушение пункта 145 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010г.№ 157н администрацией поселения не установлены:
- порядок ведения аналитического учета объектов в составе имущества казны поселения на основании информации из Реестра имущества;

- периодичность отражения в бюджетном учете операций с объектами имущества казны на основании информации из Реестра.

Контрольным мероприятием установлено, что в 2013году балансовая стоимость имущества казны уменьшена на сумму 123244,56 рублей (стоимость приватизированного жилого дома) без отражения указанной операции в бухгалтерском учете поселения. Документы, подтверждающие исключение из имущества казны жилого дома, отсутствуют. Договор о передаче жилого дома в собственность между Администрацией Гостомльского сельского поселения и физическим лицом не оформлялся. Таким образом, можно сделать вывод, что уменьшение балансовой стоимости казны не подтверждены документально.
Допускались случаи искажения отчетности. Сумма искажения составила 7269,96 рублей.

По итогам контрольного мероприятия направлены: представление Главе поселения, информация о проверке направлена Главе Кромского района, прокурору района.

