Приложение
Информация о развитии малого и среднего бизнеса
в Кромском районе  в 2018 году
 В формировании стабильной социальной структуры российского общества и цивилизованных рыночных отношений центральное место занимает создание в обществе такой социально-экономической и правовой среды, которая способна стимулировать трудовую активность и предприимчивость населения.

Малое и среднее предпринимательство превратилось в важнейший фактор экономической и социальной стабильности общества. Мелкие и средние предприниматели заняли соответствующие их материальному уровню положение в социальной структуре современного общества.

Сфера малого и среднего бизнеса — это сектор бизнеса, во многом определяющий жизнеспособность экономики района: состояние занятости населения, структуру и качество выпускаемой продукции, расширение спектра предоставляемых услуг.
На 01.01.2019 г.  в районе  насчитывается 92 малых и средних предприятия, 339 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица, 5700 личных подсобных хозяйств. Численность занятых в данном секторе 2050 человек, это 39,5 % от общей численности занятых в районе и  20 % экономически активного  населения района, в т. ч. торговля — 386 чел., строительство — 163 чел., обрабатывающие производства — 427 чел., финансовые — 10 чел., образование — 18 чел., здравоохранение — 10 чел., сельское хозяйство — 200 чел., транспорт — 209 чел., гостиницы и рестораны — 155 чел., операции с недвижимым имуществом — 32 чел., прочие социальные и коммунальные услуги — 68 чел., обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха — 120 чел., связь — 176 чел., прочие —76.

Классификация субъектов малого и среднего предпринимательства по видам экономической деятельности:

сельское хозяйство, рыболовство и рыбоводство — 58 ед.,

обрабатывающие производства — 32 ед.,

производство и распределение электроэнергии, газа и воды — 1 ед.,

водоснабжение —3 ед.,

строительство — 32 ед.,

торговля — 203 ед.,

транспортировка и хранение — 38 ед.,

гостиницы и предприятия общественного питания — 6 ед.,

связь — 4 ед.,

финансовая деятельность — 2 ед.,

деятельность по операциям с недвижимым имуществом — 7 ед.,

профессиональная, научная и техническая деятельность — 12 ед.,

деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги — 8 ед.,

здравоохранение — 3 ед.,

культура, спорт, организация досуга и развлечений —1 ед., прочие- 21 ед.

Большая часть предприятий малого и среднего бизнеса (48,5%)  209 ед., в том числе  164 – ИП, 45 – юридических лиц осуществляет деятельность в пгт.Кромы.
          Общий объем производства товаров, работ  и услуг, произведенных предпринимателями за 2018 г.  составил 2,8  млрд. руб., что на 7% больше, чем в 2008 году. Самый большой удельный вес в общем объеме произведенной продукции, работ и услуг обеспечен в отраслях: торговли -  67 % , сельском хозяйстве – 10 %, промышленности – 11 %, строительстве – 100 % , транспорте и связи – 0,8 %. 
          Согласно проведенному мониторингу по предварительным итогам 2018 года предприятиями малого и среднего бизнеса получен финансовый результат в виде прибыли 67,3 млн.руб., в т.ч. по отраслям: сельское, лесное хозяйство, охота, раболовство и рыбоводство — 39,8 млн.руб., обрабатывающие производства — 8,5 млн.руб., обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование — 0,3 млн.руб., оптовая и розничная торговля- 8,4 млн.руб., деятельность гостиниц и предприятий общественного питания — 0,4 млн.руб., строительство — 7,0 млн.руб., деятельность по операциям с недвижимым имуществом — 3,1 млн.руб. Убыточная отрасль: транспортировка и хранение — 0,2 млн.руб.
 Малый и средний бизнес промышленности представлен  10 малыми и средними предприятиями – юридическими лицами, 21 ИП.  
Среди промышленных предприятий с положительной стороны необходимо отметить производственное объединение «Хлебозавод», объём произведенной продукции которого в 2018 году составил 30,6 млн.руб. с ростом 116%, среднесписочная численность работников – 38 человек, среднемесячная заработная плата 14940 руб. (рост 105%). Ассортиментный перечень хлебобулочных изделий завода в 2018 году увеличился  со 100 наименований до 170. На областном конкурсе хлебопеков продукция ПО «Хлебозавод»  выиграла 3 номинации из 4. 

Предприятие в последние годы постоянно занимается улучшением качества производимой продукции, приобретая новое оборудование. Только в прошлом году приобретена кондитерская печь, расстойка, миксер, упаковочная машина, холодильник, реконструирован фирменный магазин «Горячий хлеб», что позволило увеличить товарооборот на 25%.  По итогам 2018 года получено 2 млн.руб. прибыли. Уплачено 1 млн.руб. НДФЛ.

Необходимо отметить, что ПО «Хлебозавод» поставляет свою продукцию во все образовательные учреждения Кромского района, причем по ценам производителя. 

Для улучшения качества продукции в 2019 году приобретена булочная линия, планируется приобретение печи всего на сумму 3,7 млн.руб.

В последние годы в районе наметилась положительная тенденция стабилизации числа крестьянских хозяйств и их укрупнение. Средний размер хозяйств в 100 га стал нормой, а отдельные из них, такие как «Чернухино»,  «Клен»  и другие обрабатывают более 1000 га.  Всего в фермерских хозяйствах  занято  180 человек постоянных работников, в период же полевых работ  численность привлеченных увеличивается втрое. КФХ объединены в ассоциацию КФХ, где вопросы развития и жизнедеятельности решаются совместно, за 2018 год КФХ получено 15,8 млн.руб. субсидий. 
        Большинство представителей  малого и среднего бизнеса, а это 70 %, занимаются торгово - закупочной деятельностью и общественным питанием. Благодаря многим из них, а это ИП Барабашов Юрий Александрович, ИП Лежепеков Геннадий Викторович, ИП  Егорцев Александр Васильевич, ИП Московцева Людмила Алексеевна, ООО «Айсберг» директор  Щеголева Галина Ивановна, ИП Козорезова Наталья Алексеевна, ИП Смагина Татьяна Григорьевна, ИП Бакин Владимир Владимирович, ИП Егорцева Ирина Сергеевна,  продолжается работа по повышению культуры обслуживания покупателей, переход магазинов от обычной торговли через прилавок  к самообслуживанию. 
       Так, на сегодняшний день в районе 35 магазинов самообслуживания.  А вся торговая отрасль района, это  107 магазинов,  предприятий общественного питания общедоступной сети - 11,  сельскохозяйственный рынок и ярмарочная площадь, 28 объектов мелкорозничной торговой сети.
Малое предпринимательство  также активно принимает участие и в общественной жизни района, оказывая благотворительную помощь  для проведения районных мероприятий.

         В    районе  принята муниципальная   программа  развития  и поддержки малого и среднего  бизнеса   на 2017-2019 годы.  Если говорить в целом, в условиях  нестабильной  экономической ситуации, малый и средний бизнес чувствует себя  более  жизнестойким. Выполняет функции производителя, инвестора, источника финансирования  муниципальных программ, работодателя,  участника  решения социально – бытовых проблем населения, потребителя ресурсов.  
        Поэтому политика, проводимая администрацией района в области  поддержки  малого и среднего бизнеса, направлена  на сочетание  интересов  района и содействие  развитию данного сектора по следующим направлениям:
      - формирование муниципальной нормативно – правовой базы, затрагивающей интересы предпринимательства; так,  на протяжении 13 лет  в целях снижения налоговой нагрузки   корректирующий коэффициент К2 для расчета единого налога на вменённый  доход остается неизменным, а с 2011 года произведена его корректировка в сторону уменьшения в зависимости от режима работы объекта;
     - действует 51 договор аренды муниципального имущества (11) и земельных участков (40) с субъектами СМП.
     -  для реализации сельскохозяйственной продукции личными подсобными хозяйствами действует сельскохозяйственный рынок, постоянно действующая ярмарка; 
      - администрацией района  и  11 сельскими поселениями утверждены перечни муниципального имущества, предназначенного  для сдачи в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства, в которые вошло 22 объекта недвижимости,

     - разработаны и приняты положение о порядке и условиях предоставления в аренду, в том числе льготах для субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности,

     - обеспечено выполнение требования законодательства об участии в закупках СМП (15%  согласно ФЗ № 44), доля заключенных договоров составила 26,3%.  
        Следует отметить, что в районе сохранена сеть муниципальных маршрутов, заключен договор на  оказание услуг по перевозке пассажиров по 11 муниципальным рейсам  с индивидуальным предпринимателем Терешиным Сергеем Николаевичем по результатам аукциона. Сумма контракта – 1,7 млн.руб. 
        За 2018 год в районе оформили малое предпринимательство 64 человека,  
в том числе 3 из них открыли собственное дело при содействии службы занятости Кромского района, им выплачено субсидий из областного бюджета в сумме 90 тыс.руб. 

        Вопросы поддержки предпринимательства, а в настоящее время вопросы влияния экономического кризиса на их деятельность, рассматриваются на расширенных совещаниях с участием руководителей и специалистов предприятий. В 2018 году проведено заседание с субъектами малого предпринимательства, на котором они проинформированы  о   проведении конкурсов на получение  государственной поддержки из областного бюджета  в виде субсидирования  части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях, и лизинговым договорам, на получение господдержки в виде  грантов начинающим  субъектам  малого предпринимательства на создание собственного бизнеса, на получение муниципальной поддержки.    

        Специалисты администрации  района постоянно оказывают практическую помощь, дают консультации  предпринимателям и физическим лицам. За 2018 год проконсультирован 71 чел. по вопросам развития бизнеса и получения государственной и муниципальной поддержки. Однако, несмотря на проведенную работу, активность СМП в участии в конкурсных процедурах по получению субсидии на открытие собственного дела остается низкой. Так, за 2018 год в рамках проводимого конкурса на предоставление субсидий из районного бюджета не подано ни одной заявки. 
        Проведено 3 заседания районного Координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, опубликовано 4 тематические  статьи и 10 информационных материалов. На официальном сайте администрации Кромского района в подразделах «Предпринимательство» и «Торговля и общественное питание» размещена вся необходимая  информация. 
       На 2019 год в рамках муниципальной  программы поддержки и развития малого и среднего предпринимательства запланировано  выделение субсидий  50 тыс.руб. на поддержку и развитие собственного дела для 2 предпринимателей.  
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