Колонка эксперта


О последствиях введения внезапных проверок бизнеса

20 февраля 2015 г.

С января 2015 г. Роспотребнадзор получил право проводить проверки бизнеса без предварительного предупреждения

Федеральным законом от 31.12.2014 № 532-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия обороту фальсифицированных, контрафактных, недоброкачественных и незарегистрированных лекарственных средств, медицинских изделий и фальсифицированных биологически активных добавок" вводятся особенности осуществления государственного надзора в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов. Законом предусматривается, что предварительное уведомление хозяйствующих субъектов о начале проведения внеплановой выездной проверки в рамках мероприятий по данному виду надзора не требуется.

Хозяйствующие субъекты (юридические лица и индивидуальные предприниматели) уже обеспокоены возможным злоупотреблением должностными лицами территориальных управлений Роспотребнадзора своим правом. В настоящее время проведение внеплановой выездной проверки без какого-либо согласования с органами прокуратуры возможно на основании любой жалобы о нарушении прав потребителей. Причем предварительная идентификация лица, обратившегося с жалобой, действительно ли оно является пострадавшей стороной, не проводится.

Обеспокоенность предпринимателей вызывает возможность тотальной проверки предприятия, а не только фактов, содержащихся в жалобе. Такая ситуация может привести к использованию механизма внеплановой выездной проверки без предупреждения проверяемого как инструмента для давления на бизнес как со стороны недобросовестных конкурентов, так и со стороны коррумпированных должностных лиц контролирующих органов. Проведение внеплановой проверки способно заблокировать нормальную работу предприятия и привести к потере предпринимателем существенной части прибыли.

Особенно странным представляется введение внеплановых проверок без предварительного уведомления в отношении предприятий общественного питания. При проведении Роспотребнадзором проверок предприятий общественного питания нарушения выявляются лишь в нескольких процентах случаев, а факт причинения вреда устанавливается крайне редко. Это свидетельствует о добросовестном выполнении предприятиями питания всех установленных требований.

Таким образом, введение внеплановых проверок без предварительного уведомления не приведет к повышению качества и безопасности пищевых продуктов на предприятиях общественного питания, но существенно повысит риски ведения предпринимательской деятельности и коррупционного давления со стороны контролирующих органов. В нынешних непростых экономических условиях внеплановые проверки могут привести к прекращению хозяйственной деятельности значительного числа компаний.

Возможным путем минимизации рисков необоснованного давления на бизнес со стороны проверяющих органов может стать ограничение круга вопросов, подлежащих проверке в рамках внеплановой выездной проверки, только теми вопросами, которые содержатся в жалобе, а также привлечение представителей бизнес-объединений к проверочным мероприятиям. Для этого соответствующие изменения необходимо внести в Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

