Уважаемые жители поселка Кромы!

      В 2018 году в Кромском районе стартовал проект инициативного бюджетирования - Программа поддержки местных инициатив «Формирование современной городской среды».

Инициативное бюджетирование рассматривается как стратегический инструмент развития, которое позволит поддержать стремление людей взять на себя ответственность за улучшение ситуации в городе, поселке или селе, принять участие в конкретных делах по самоорганизации общественной жизни, благоустройству территории, на которой они проживают.

В настоящее время в районе ведется поиск возможностей расширения области применения инициативного бюджетирования, развития новых практик.

         В Орловской области реализуется проект «Народный бюджет». «Проект «Народный бюджет» - это механизм, позво​ляющий решать проблемы, накопленные годами, объединив ресурсы областного бюджета, бюджетов муниципалитетов, средства жителей и спонсоров. Следует отметить, что главной составляющей проекта является не только активное участие населения в выявлении и определении степени приоритетности проблем местного значения, но и в осуществлении общественного контроля качества, и в приемке выполненных работ, а также в последующем содержании и обеспечении сохранности объектов. Реализацию проекта с начала и до его завершения контролирует инициативная группа. Без подписей членов инициативной группы акты приемки-сдачи работ по проекту не принимаются к оплате из областного бюджета. Только объединившись вместе можно решить любые вопросы. 

 Заявка на благоустройство общественной территории по адресу: пгт. Кромы, пл. Освобождения (зона отдыха), на которой в 2020 году будет установлен памятный знак «Населенный пункт воинской доблести», присвоенный Указом Губернатора Орловской области, прошла конкурсный отбор. Площадь Освобождения является сердцем нашего поселка и полноценным местом отдыха разных категорий населения. Планируется пешеходные дорожки уложить тротуарной плиткой, установить красивые скамейки, оборудовать все пространство уличным освещением. Грамотное планирование пространства должно способствовать, в том числе, и формированию положительного отношения молодежи к поддержанию культурного облика поселка и сохранению его на многие десятилетия.
Грандиозный проект потребовал солидных финансовых вложений — 3629050 рублей, из которых 2200000 рублей - субсидия из бюджета Орловской области, 579050 рублей – финансирование из бюджета городского поселения Кромы и вклад юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и населения - 850000 рублей. И это стоит того. 
Каждый, кто хочет изменить жизнь своего населенного пункта к лучшему, может собрать инициативную группу неравнодушных. Определить проблему, просчитать с местными властями финансовые затраты, проголосовать и отвезти заявку в администрацию Кромского района. Ответ не заставит себя долго ждать.

Просим Вас не остаться равнодушными и принять активное участие в финансировании проекта «Народный бюджет».
