       Администрация Кромского района принимает заявки на размещение нестационарных торговых объектов и развлекательного оборудования на празднование 79 - ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г.г. 9 мая 2024 года.
      Срок приема заявок на установку аттракционов, батутов, развлекательного оборудования, имеющего уровни биомеханического риска – RB -1,  RB -2,  RB - 3 – до 3 апреля 2024 года включительно, ввиду направления документов в Органы технического надзора и прокуратуру.
     Срок приема заявок на размещение другого развлекательного оборудования и нестационарных торговых объектов (в том числе объектов общественного питания)  -  по 26.04.2024 вкл. 
Размещение объектов праздничной торговли на территории Кромского района производится в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов праздничной торговли.
Основаниями для отказа в предоставлении места для участия в праздничной торговле являются:
- отсутствие свободных мест в схеме размещения нестационарных торговых объектов праздничной торговли;
- несоответствие предлагаемой для реализации продукции ассортиментному перечню товаров, утвержденному постановлением администрации Кромского района;
- отсутствие документов и самой заполненной заявки  

*Одновременно с заявкой на размещение  нестационарного объекта торговли
должны быть представлены копии документов:
[bookmark: _Hlk138864608]- документа, удостоверяющего личность;
- ассортиментного перечня;
В заявке обязательно должен быть указан идентификационный номер налогоплательщика.
С заявкой  на размещение аттракционов, батутов и другого развлекательного оборудования представляются копии следующих документов: 
- паспорт аттракциона;
- акт оценки технического состояния аттракциона;
- свидетельство о государственной регистрации аттракциона;
- копия сертификата соответствия или декларации о соответствии (для аттракционов, выпущенных в обращение после 1 сентября 2016 г. – обязательно, для остальных – при наличии). 

Будем рады видеть вас на нашем празднике как участника
 торговли и развлечений!
