Финансовый отдел администрации Кромского района

Орловской области

П Р И К А З

пгт.Кромы

      26 ноября 2021 года                                                                                    № 60
О внесении изменений в приказ финансового отдела администрации Кромского района Орловской области от 31 декабря 2019 года № 75 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части целевых статей расходов районного бюджета» 
В целях поддержания нормативной правовой базы Кромского района в актуальном состоянии приказываю:

          1.Внести в приложение к приказу финансового отдела администрации Кромского района Орловской области от 31 декабря 2019 года № 75 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части целевых статей расходов районного бюджета» следующие изменения, изложив пункт 3 в следующей редакции:

«3. Код целевой статьи расходов районного бюджета состоит из десяти знаков:

          код программного (непрограммного) направления деятельности (первый и второй знаки кода целевой статьи), предназначенный для кодирования бюджетных ассигнований по муниципальным программам Кромского района, непрограммным направлениям деятельности органов местного самоуправления Кромского района, муниципальных учреждений Кромского района, указанных в ведомственной структуре расходов районного бюджета;

кода типа структурного элемента (элемента непрограммного направления деятельности) (третий знак кода целевой статьи), предназначенный для кодирования бюджетных ассигнований подпрограмм в рамках муниципальных программ Кромского района, а также элементам непрограммных направлений деятельности;

код структурного элемента (четвертый и пятый знаки кода целевой статьи), предназначенный для кодирования бюджетных ассигнований основных мероприятий, в рамках муниципальных программ (подпрограмм) Кромского района, в рамках реализации мероприятий федеральных и региональных проектов, направленных на достижение результатов национальных проектов, а также мероприятий в рамках непрограммных направлений деятельности;

код направления расходов (шестой – десятый знаки кода целевой статьи), предназначенный для кодирования бюджетных ассигнований по соответствующему направлению (цели) расходования средств, конкретизирующих отдельные мероприятия.».

2.Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2022 года.

        3.Разместить настоящий приказ на официальном сайте администрации Кромского района.

  4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на менеджера И.П. Ильину.

Заместитель Главы администрации

района по экономике и финансам,

начальник   финансового отдела                                                    Г. Н. Лежепекова

 Ознакомлена:           
   
       И.П. Ильина
