Финансовый отдел администрации Кромского района

Орловской области

П Р И К А З

пгт.Кромы

24 сентября 2021 года                                                                                  № 50 а 

О внесении изменения в приказ финансового отдела администрации Кромского района Орловской области  от 21 декабря 2020 года № 78 «Об утверждении Плана мероприятий по осуществлению внутреннего финансового аудита на 2021 год» 
В целях уточнения плана мероприятий по осуществлению внутреннего финансового аудита на 2021 год, приказываю:

  1. Внести в приложение  к приказу финансового отдела администрации Кромского района Орловской области  от 21 декабря 2020 года № 78 «Об утверждении Плана мероприятий по осуществлению внутреннего финансового аудита на 2021 год» следующие изменения:
строку 1 столбца 2 плана мероприятий по осуществлению внутреннего финансового аудита на 2021 год изложить в следующей редакции: «Подтверждение достоверности годовой бюджетной отчетности и порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета. Проверка точности арифметических расчетов в документах, в том числе в первичных документах и записях в регистрах бюджетного учета.» ;
строку 1 столбца 6 плана мероприятий по осуществлению внутреннего финансового аудита на 2021 год изложить в следующей редакции: «Аналитические процедуры. Пересчет.».  
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на  главного специалиста Усову О.Н.

Заместитель Главы администрации

района по экономике и финансам,

начальник   финансового отдела                                               Г. Н. Лежепекова

Ознакомлены:              
   
      О.Н.Усова
