ПРОТОКОЛ № 3
общественных обсуждений по проекту постановления администрации Гостомльского сельского поселения Кромского района Орловской области «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере благоустройства 
на 2024 год»
Место проведения:
Орловская область Кромской район поселок Шоссе
здание администрации Гостомльского сельского поселения (административное здание),
«2» ноября   2023 года
Начало- 17.00

        Председательствующий – Клиндухова Татьяна Николаевна - глава администрации Гостомльского сельского поселения.
        Секретарь – Цветкова Наталья Александровна - ведущий специалист администрации Гостомльского сельского поселения.

        Присутствовали: жители Гостомльского сельского поселения в количестве 15 человек.
         ПОВЕСТКА ДНЯ:
         Рассмотрение проекта постановления администрации Гостомльского сельского поселения Кромского района Орловской области «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере благоустройства на 2024 год»
          СЛУШАЛИ: Клиндухову Татьяну Николаевну - главу администрации Гостомльского сельского поселения, которая в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом постановления администрации Гостомльского сельского поселения Кромского района Орловской области «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере благоустройства на 2024 год» обнародованного с 01 октября   2023  года по 01 ноября 2023 года на информационном стенде администрации Гостомльского сельского поселения Кромского района Орловской области, размещенного на официальном сайте администрации Кромского района Орловской области в сети «Интернет» и на Платформе обратной связи.     
    В период общественного обсуждения предложения в отношении указанного проекта не поступали.
        ВЫСТУПИЛИ: Жердев А.Н. , депутат Гостомльского сельского Совета народных депутатов с предложением   одобрить проект постановления администрации Гостомльского сельского поселения Кромского района Орловской области «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере благоустройства на 2024 год»
           Результаты голосования:
Всего проголосовали 15 человек, из них: 
«за» - 15 человек, 
«против» - нет, 
воздержавшихся - нет.

           РЕШИЛИ: Рекомендовать администрации  Гостомльского сельского поселения Кромского района Орловской области утвердить постановление «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере благоустройства на 2024 год»

Председательствующий                                                  Т.Н. Клиндухова
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