РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
КРОМСКОЙ  РАЙОН
БОЛЬШЕКОЛЧЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

ПРОТОКОЛ  ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
               
от  05  октября  2017  г.

Место проведения публичных слушаний: д. Атяевка Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области,  здание администрации  Большеколчевского сельского поселения. 
Дата проведения обсуждений: 05 октября   2017 г.
Общественные  обсуждения назначены постановлением администрации Большеколчевского сельского поселения  Орловского района Орловской области от 04 сентября  2017  г. № 81, уведомление  опубликовано в  районной газете  « Заря » №73(10782) от 09  сентября  2017 г.
Открывает общественные обсуждения   глава  администрации  Большеколчевского сельского поселения Мартынова Т.В. 
Уважаемые товарищи! На общественных обсуждениях принимают   участие работники администрации Большеколчевского  сельского поселения,  жители сельского поселения, всего  присутствует 161  граждан.
В процессе проведения  будет вестись протокол.
На повестку дня общественных обсуждений выносится вопрос: «Рассмотрение и утверждение проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области на 2018-2022 годы». Необходимость проведения общественных обсуждений   основывается на исполнении действующего законодательства в частности в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 10  февраля 2017 года № 169 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации, указом Губернатора Орловской области от 10 апреля 2017 года № 145 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов нормативных правовых актов Губернатора Орловской области, Правительства Орловской области», постановлением администрации Большеколчевского сельского поселения от 04 сентября 2017 года «О мерах по реализации на территории Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области приоритетного проекта «ЖКХ и городская среда» на 2018-2022 годы. В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности. Правом на заявку о выступлении никто не воспользовался.
Проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области на 2018-2022 годы» размещен на  странице Большеколчевского сельского поселения на официальном сайте администрации Кромского  района Орловской области по адресу http://adm-krom.ru.
В соответствии с постановлением администрации Большеколчевского сельского поселения от 04 сентября 2017 года «О мерах по реализации на территории Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области приоритетного проекта «ЖКХ и городская среда» на 2018-2022 годы» присутствующие сегодня в зале – участники общественных обсуждений могут обратиться с рекомендациями и предложениями, высказать свои замечания. 
 У кого есть вопросы?   Нет.
Переходим к обсуждению муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области на 2018-2022 годы. Слово предоставляется ведущему  специалисту администрации сельского поселения Петросян Оксана Георгиевна.
ПЕТРОСЯН О.Г.: Целью разработки проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области на 2018-2022» является исполнение действующего законодательства в частности  Постановления Правительства Российской Федерации от 10  февраля 2017 года № 169 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации, а в конечном итоге создание условий для  повышения качества и комфорта  городской среды на территории сельского поселения. 
Подробно описала мероприятия программы, наглядно показала образцы элементов благоустройства, предлагаемых к размещению на дворовой территории, входящие в минимальный перечень работ.
 У кого есть вопросы?   Нет.

[bookmark: _GoBack]В соответствии с постановлением администрации Большеколчевского сельского поселения от 04.09.2017 г. № 81» О проведении общественных обсуждений проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области на 2018-2022 годы»  присутствующие сегодня в зале – как участники общественных обсуждений могут обратиться с рекомендациями и предложениями, высказать свои замечания по проекту  муниципальной программы. У кого есть вопросы?   Нет.
Таким образом,  проект  муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области на 2018-2022 годы»  будет утвержден.
Какие будут предложения. 
Обсуждение прекратить.
Кто за то, чтобы обсуждение прекратить, прошу голосовать.
Единогласно:  «за».
Заслушав и обсудив проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области на 2018-2022 годы»  предлагаю рекомендовать  главе сельского поселения утвердить муниципальную программу. 
У кого есть возражения против принятия такого решения по итогам общественных обсуждений?  Нет. 
Какие будут справки, замечания по ведению общественных обсуждений?    Нет.
Спасибо за работу.

Председательствующий                                                          Т.В. Мартынова 
    

   Протокол вела                                                                         О.Г. Петросян   


