ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний по проекту решения «О районном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

05.11.2024 года

Время проведения: 17.00

Место проведения: п. Кромы, пл. Освобождения, д.1, зал администрации.

Председательствующий публичных слушаний:

- Лежепекова Галина Николаевна, заместитель Главы администрации района по экономике и финансам, начальник финансового отдела

Секретарь публичных слушаний:

- Усова Ольга Николаевна, главный специалист финансового отдела администрации Кромского района

Участие в публичных слушаниях приняли 38 человек.

Согласно Положения о публичных слушаниях в Кромском районе, утвержденному Постановлением Кромского районного Совета народных депутатов от 30 ноября 2005 года № 34-13рс, публичные слушания являются формой реализации прав населения района на участие в процессе принятия решений органами местного самоуправления и проводятся для публичного обсуждения проектов муниципальных правовых актов, затрагивающих интересы всего населения района.
Для ознакомления, материалы публичных слушаний размещены на официальном сайте администрации Кромского района, также, заинтересованные лица, могли ознакомиться с проектом решения «О районном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» в финансовом отделе администрации Кромского района.
Предложения и замечания по проекту решения «О районном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов не поступали.
Слушания организованы и проводятся по инициативе Главы района.

Публичные слушания открыла – Лежепекова Галина Николаевна. Она проинформировала о теме публичных слушаний, значении публичных слушаний и их общественной значимости. 

С докладом по проекту решения «О районном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», выступила Лежепекова Галина Николаевна.

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступил Демин Павел Александрович - Первый заместитель Главы администрации, с предложением одобрить проект и принять активное участие в его исполнении.
1.  Подводя итог публичным слушаниям, Галина Николаевна сообщила присутствующим, что разногласий, замечаний со стороны жителей и участников публичных слушаний не поступило. 

2. Одобрить параметры проекта решения «О районном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Председательствующий                                                            Лежепекова Г.Н.
