Протокол публичных слушаний по обсуждению проекта решения Гуторовского сельского Совета народных депутатов «Об итогах исполнения бюджета Гуторовского сельского поселения за 2023 год»

Размещено 08.07.2024г.

ПРОТОКОЛ № 1
публичных слушаний по обсуждению проекта решения Гуторовского сельского Совета народных депутатов «Об итогах исполнения бюджета Гуторовского сельского поселения за 2023 год».
место проведения:
Орловская область Кромской район деревня Арбузово
здание администрации Гуторовского сельского поселения (административное здание),
«08» июля 2024 года
Начало- 17.00

Председательствующий – Грицай Галина Ивановна - глава администрации Гуторовского сельского поселения.
Секретарь – Букина Светлана Михайловна – и. о. ведущего специалиста администрации Гуторовского сельского поселения.

Присутствовали: жители Гуторовского сельского поселения в количестве 21 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Рассмотрение проекта решения Гуторовского сельского Совета народных депутатов «Об итогах исполнения бюджета Гуторовского сельского поселения за 2023 год».
СЛУШАЛИ: Грицай Галину Ивановну - главу администрации Гуторовского сельского поселения, которая в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом решения Гуторовского сельского Совета народных депутатов «Об итогах исполнения бюджета Гуторовского сельского поселения за 2023 год», обнародованного с 27 июня 2024 года по 08 июля 2024 года на информационном стенде Гуторовского сельского поселения и на официальном сайте Кромского района на странице Гуторовского сельского поселения в сети «Интернет» и на Платформе обратной связи.
ВЫСТУПИЛИ: Волченкова В.И., учитель МБОУ КР ОО «Гуторовская средняя общеобразовательная школа имени Куренцова А.И.», с предложением одобрить проект решения Гуторовского сельского Совета народных депутатов «Об итогах исполнения бюджета Гуторовского сельского поселения за 2023 год».
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 21 человек, «против» - нет, воздержавшихся - нет.
РЕШИЛИ: Рекомендовать Гуторовскому сельскому Совету народных депутатов принять решение «Об итогах исполнения бюджета Гуторовского сельского поселения за 2023 год».


Председательствующий                                                                       Г.И. Грицай

Секретарь                                                                                               С.М.Букина
