ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения «Об исполнении бюджета Короськовского сельского поселения Кромского района Орловской области за 2024 год»

24.07.2025г.                                                                                          с.Короськово

Председательствующий – Савостиков Александр Александрович - глава Короськовского сельского поселения Кромского района Орловской области.
Секретарь – Багрова Татьяна Алексеевна – ведущий специалист администрации Короськовского сельского поселения Кромского района Орловской области.
Присутствовали: жители Короськовского сельского поселения в количестве 19 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Рассмотрение проекта решения «Об исполнении бюджета Короськовского сельского поселения Кромского района Орловской области за 2024 год».
СЛУШАЛИ:
Егорову Татьяну Сергеевну- бухгалтера администрации Короськовского сельского поселения Кромского района Орловской области, которая в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом решения «Об исполнении бюджета Короськовского сельского поселения Кромского района Орловской области за 2024 год», на которое 03.07.2025 года было получено заключение Контрольно - счетной палаты Кромского района по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Короськовского сельского поселения Кромского района Орловской области за 2024 год, обнародованного с 10 июля 2025 года по 22 июля 2025 года на информационном стенде администрации Короськовского сельского поселения Кромского района Орловской области, размещенного на официальном сайте администрации Кромского района на странице Короськовского сельского поселения Кромского района Орловской области в сети «Интернет» и на Платформе обратной связи.
ВЫСТУПИЛИ: Егорова Татьяна Сергеевна, бухгалтер администрации Короськовского сельского поселения, с предложением одобрить проект решения «Об исполнении бюджета Короськовского сельского поселения Кромского района Орловской области за 2024 год».
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 19 человек, «против» - нет, воздержавшихся - нет.
РЕШИЛИ: Рекомендовать Короськовскому сельскому Совету народных депутатов принять решение «Об исполнении бюджета Короськовского сельского поселения Кромского района Орловской области за 2024 год».



Председательствующий                                                                А.А.Савостиков

