ПРОТОКОЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
Проекта изменений, вносимых в муниципальную программу "Формирование современной городской среды на территории Стрелецкого сельского поселения".

от 22.08.2025 г. 

Место проведения общественных обсуждений: администрация Стрелецкого сельского поселения, д. Стрелецкая Кромского района Орловской области.
Дата проведения обсуждений: 22.08.2025 г. 
Общественные обсуждения назначены постановлением администрации Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области от 23.07.2025 г. № 21, извещение в сетевом издании «Официальный сайт администрации Кромского района Орловской области» (https://adm-krom.ru) и на Платформе обратной связи. 
Присутствовали:
Чаадаев А.А. – глава Стрелецкого сельского поселения – председатель общественной комиссии, действующей в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Стрелецкого сельского поселения».
Котова С.А. – ведущий специалист администрации Стрелецкого сельского поселения – заместитель председателя общественной комиссии (секретарь),
-депутаты Стрелецкого сельского Совета народных депутатов,
-жители Стрелецкого сельского поселения.
Граждане, участвующие в общественном обсуждении: 119 человек.
Повестка дня:
1. Обсуждение проекта изменений, вносимых в муниципальную программу "Формирование современной городской среды на территории Стрелецкого сельского поселения".
Выступили:
Глава Стрелецкого сельского поселения Чаадаев А.А.   сообщил, что общественные обсуждения проводятся в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 года № 169 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации, указом Губернатора Орловской области от 10 апреля 2017 года № 145 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов нормативных правовых актов Губернатора Орловской области, Правительства Орловской области», постановлением администрации Стрелецкого сельского поселения от 04 сентября 2017 года № 185 «О мерах по реализации на территории Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области приоритетного проекта «ЖКХ и городская среда» в целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности. 
Ведущий специалист администрации сельского поселения Котова С.А. подробно зачитала изменения, вносимые в муниципальную программу. 
Также в соответствии с постановлением администрации Стрелецкого сельского поселения от 04 сентября 2017 года № 185 «О мерах по реализации на территории Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области приоритетного проекта «ЖКХ и городская среда» сообщила, что присутствующие сегодня в зале - участники общественных обсуждений могут обратиться с рекомендациями и предложениями, высказать свои замечания.
У кого есть вопросы? Нет.
Решили: внести соответствующие изменения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области».

Председательствующий                                             А.А. Чаадаев



                   Секретарь собрания                                                       С.А. Котова                            
