Целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделенных Финансовому Отделу Администрации Кромского района Орловской области по разделу 01, подразделу 06.
В результате проведения контрольного мероприятия, завершенного 05.08.2014г. установлено следующие.. Иные межбюджетные трансферты бюджетам поселений в проверяемом периоде предоставлялись из районного бюджета на основании порядка утвержденного решением Кромского районного Света народных депутатов № 14-3рс от 19.04.2012г., принятого в соответствии со ст.142.4 Бюджетного кодекса РФ. Однако,в распоряжениях Администрации района о предоставлении иных межбюджетных трансфертов, отсутствует ссылка на конкретный пункт утвержденного порядка в соответствие с которым предоставляется финансовая поддержка поселению. Пунктом 2.3 утвержденного порядка определено, что иные межбюджетные трансферты могут предоставляться при необходимости осуществления дополнительных расходов из бюджета поселения в рамках решения вопросов местного значения в случаях, если данные расходы возникли в течение финансового года, и затрагивают основные сферы жизнедеятельности жителей соответствующего поселения. При этом, в 2013 году иные межбюджетные трансферты предоставлялись поселениям по иным основаниям, не предусмотренным порядком их предоставления: выплата заработной платы и отчислений на социальные нужды, оплата кредиторской задолженности предыдущих лет, содержание дорог в зимний период и другие. Данные факты свидетельствуют о некачественном бюджетном планировании поселениями.
   Учет материальных запасов соответствует требованиям инструкций № 157н и 162н. Однако имеются замечания по списанию бензина. Списание бензина производится на основании путевых листов автомобиля, но к учету принимаются путевые листы, заполненные с нарушением утвержденной формы: на оборотной стороне не заполняется пробег, время выезда и время возвращения по каждому месту отправления и назначения в течение рабочего дня, что не позволяет проконтролировать достоверность пробега автомобиля.
  По учету движения денежных средств на лицевом счете, ведению кассовых операций, учету состояния расчетов с поставщиками и подрядчиками, с бюджетом по налогам, с внебюджетными фондами, подотчетными лицами, по заработной плате замечаний не имеется.
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