Проверка законности, результативности использования средств, направленных из бюджета Кромского района бюджету Стрелецкого сельского поселения. 
В результате проведения контрольного мероприятия, завершенного 9.09.2014г. установлены следующие нарушения. В проверяемом периоде поселением допускались неэффективные расходы- расходовались средства бюджета на уплату штрафов Роспотребнадзора .Сумма неэффективных расходов составила 10000 рублей в 2013 году.
   Главой Администрации Стрелецкого сельского поселения издано распоряжение о выделении материальной помощи МОУ Черкасской школе в размере 10000 рублей в связи с празднованием 55-летнего юбилея школы. Цель и направление расходования бюджетных средств, в распоряжении не указаны. Не определен порядок выделения средств, контроля и предоставления отчетности о расходовании бюджетных средств. Фактически бюджетные средства в виде наличных денег по ведомости были получены директором школы. Получателем бюджетных средств отчет об их использовании Стрелецкому поселению не представлен. Поселение не контролировало целевое использование выделенных средств, не истребовало отчет у МБОУ «Черкасской средней общеобразовательной школы. В ходе настоящего контрольного мероприятия было установлено, что денежные средства в сумме 10000 (десять тысяч рублей) от Стрелецкого сельского поселения в кассу учреждения в 2012 году не поступали. Данные расходы поселения не могут быть признаны эффективными, так как в соответствии со ст. 14 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 года в круг вопросов местного значения сельского поселения не относятся вопросы в области образования.
  С нарушением бюджетного законодательства Администрацией поселения расходовались бюджетные средства на ГСМ. В подтверждение расходования ГСМ в служебных целях бухгалтерией администрации поселения приняты к учету путевые листы, оформленные с нарушением действующего законодательства: не заполняется пробег, время выезда и время возвращения по каждому месту отправления и назначения в течение рабочего дня. Сумма бюджетных средств израсходованных на ГСМ в 2012 и 2013 годах составила 120000 рублей.
  В нарушение ст. 177 Трудового кодекса РФ сотруднику Администрации, имеющей высшее образование , распоряжением Главы администрации №25 от 18.10.2013г. предоставлен дополнительный учебный отпуск с сохранением заработной платы на период 6 календарных дней в период получения второго высшего образования.. Сумма неэффективных расходов составила 2777 рублей.

  С нарушением инструкции, утвержденной приказом Министерства Финансов № 157н от 1.12.2010г.осуществлялось ведение бухгалтерского учета. Администрацией поселения не велась Главная книга. Кассовая книга в проверяемом периоде не прошнурована, не пронумерована и не скреплена печатью. Не велись отдельные журналы операций в 2012 году: Журнал операций с безналичными денежными средствами, Журнал операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям, Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов, Журнал по прочим операциям. Ведение учета сведено к подбору и систематизации первичных учетных документов. На счетах бухгалтерского учета операции не отражаются, что является нарушением п.1 и 2 Федерального закона №.402-ФЗ « О бухгалтерском учете». В 2012 году не составлялись: Журнал операций с безналичными денежными средствами, Журнал операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям, Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов, Журнал по прочим операциям. Журналы операций по счету «Касса», «операций расчетов с подотчетными лицами», « операций расчетов с поставщиками и подрядчиками», заведены, однако , записи в них не соответствуют содержанию журнала, не отвечают назначению данного регистра учета . В них отсутствуют сальдо на начало и на конец периода, разноска по счетам бухгалтерского учета и другие показатели. Не велись карточки учета средств и расчетов с поставщиками и подрядчиками, с подотчетными лицами, по текущим расчетам с бюджетом и внебюджетными фондами, многографная карточка. Не на все основные средства заведены инвентарные карточки учета основных средств, отсутствуют оборотные ведомости по нефинансовым активам. Карточки –справки по заработной плате заведены, однако в них отсутствует информация о приеме на работу, сведения об использовании отпусков, стаж работы. С нарушением выдавались наличные денежные средства подотчетным лицам: деньги выдавались без разрешительной подписи Главы администрации о сумме аванса и сроке выдачи. Кроме того, администрацией не определен круг подотчетных лиц, предельный размер подотчетных сумм и срок представления авансовых отчетов. Бухгалтерский контроль за расходованием подотчетных сумм ослаблен. Принимались к зачету неподтвержденные суммы В период настоящей проверки, данные расходы восстановлены.Администрацией поселения заключен договор №147 от 19 сентября 2012 года с ООО «Давыдов». Предметом данного договора определено: «установка прибора учета на скважине, монтаж колодца в н.п. Пушкарная». В ведомости потребленных материалов, оплачиваемых поселением, прибор учета не значится. По данным бухгалтерского учета прибор учета в остатках на начало года также не значится. Документов, подтверждающих приобретение прибора учета в 2012 году самостоятельно, также не имеется. Объем работ поданному договору составляет 18562 рублей .Какой прибор учета был установлен по данному договору, Глава поселения пояснить не смог. В связи с этим возникает вопрос, исполнялись ли данные работы? Допускаются арифметические ошибки по заработной плате.
  На недостаточно эффективном уровне находится учет муниципального имущества и управления им .В нарушение статьи 51 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава поселения, приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011г. № 424.Стрелецким поселением не принят порядок ведения реестра муниципального имущества. Реестр имущества не ведется. Постановлением Администрации поселения №79 от 31 октября 2012 года создано казенное учреждение «Центр культурного и библиотечного обслуживания населения Стрелецкого сельского поселения». Пункт 6 данного постановления гласит: закрепить муниципальное имущество на праве оперативного управления за Муниципальным казенным учреждением «Центр культуры и библиотечного обслуживания населения Стрелецкого сельского поселения». До настоящего времени имущество не передано и значится на балансе администрации, хотя фактически используется в деятельности Центра культуры и библиотечного обслуживания населения. В нарушение ст. 73 Бюджетного кодекса РФ не велись реестры закупок, осуществленных без заключения муниципальных контрактов в 2012 и 2013 годах.
   Материал проверки направлен в прокуратуру района.
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