Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета

муниципального образования Кромской район за 2020 год».

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2021 год.

Основание для проведения внешней проверки:
· Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее – БК РФ);
· Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»;
· Положение о бюджетном процессе в Кромском районе Орловской области, утвержденное Решением Кромского районного Совета народных депутатов от 28 декабря 2011года № 12-2 рс;
· План работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области (далее – КСП) на 2021 год.
Цель проведения внешней проверки:
· установление полноты бюджетной отчётности, а также документов и материалов, представленных с годовым отчетом об исполнении районного бюджета;
-установление достоверности показателей бюджетной отчетности;
- оценка соблюдения бюджетного законодательства при осуществлении бюджетного процесса в Кромском районе;
 -оценка уровня исполнения показателей бюджета, утвержденных решением Кромского районного Совета народных депутатов от 23 декабря 2019г. № 30-1рс «О районном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов (с изменениями)» (далее – Решение о бюджете на 2020 год);  

Предмет внешней проверки:

· годовой отчет об исполнении районного бюджета за 2020 год (далее – годовой отчет об исполнении бюджета);

· бюджетная отчетность главных администраторов средств районного бюджета за 2020 год (далее – главные администраторы бюджетных средств);

· иные документы и материалы, характеризующие исполнение районного бюджета за 2020 год, представленные с годовым отчетом об исполнении районного бюджета.

Объекты внешней проверки:

       -  финансовый орган муниципального образования Кромской район – финансовый отдел администрации Кромского района Орловской области;

· главные администраторы бюджетных средств.

Исследуемый период: 2020 год.
1.Общие положения

Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета осуществляется Контрольно-счетной палатой в соответствии со ст. 264.4 БК РФ и включает внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета.

В соответствии с требованиями ст. 264.2 БК РФ годовой отчет об исполнении бюджета составлен на основании консолидированной бюджетной отчетности соответствующих главных администраторов бюджетных средств.

Годовой отчет об исполнении бюджета представлен в КСП финансовым отделом администрации Кромского района 29 марта 2021 г., что соответствует сроку, установленному ст. 264.4 БК РФ.

Структура и состав показателей годового отчета об исполнении бюджета соответствуют требованиям, установленным ст. 264.1 БК РФ, Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. № 191н (далее – Инструкция № 191н).

Внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета за 2020 год проведена с применением принципа существенности и включает анализ, оценку и сопоставление показателей с данными годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.

                  2. Общие итоги исполнения бюджета муниципального 

                    образования «Кромской район» за 2020 год

Первоначально районный бюджет утвержден Решением о бюджете на 2020 год по доходам в сумме 332253,3 тыс. руб., по расходам – 362025,334 тыс.руб., с дефицитом в сумме 29772,034 тыс. руб.

В течение 2020года вносились изменения в решение Кромского районного Совета народных депутатов о бюджете. Уточнение плановых показателей бюджета осуществлялось с целью оптимального перераспределения бюджетных средств в условиях ограниченности финансовых ресурсов для сохранения социальной и финансовой стабильности муниципального образования, создания условий для его устойчивого социально-экономического развития в условиях нестабильной экономической ситуации.

В результате изменений, внесенных в Решение о бюджете на 2020 год:

-объем доходов увеличился на 98833,45 тыс. руб. или на 29,7 % и составил 431086,750 тыс.руб.;

-объем расходов увеличился на 78999,778 тыс.руб. или на 21,8 % и составил 441025,112 тыс.руб.;

-дефицит бюджета утвержден в сумме 9938,362 тыс.руб.
Показатели исполнения основных параметров бюджета по данным годового отчета об исполнении бюджета представлены в Таблице 1:

                                                                                                                                                          Таблица 1 (тыс.руб.)

	Наименование показателя
	Утвержденные бюджетные ассигнования
	Исполнено
	Неисполненные бюджетных ассигнования
	Исполнение от утвержденных бюджетных

ассигнований, %

	Доходы
	431086,750
	433775,972
	-
	100,6

	Расходы
	441025,112
	426086,198
	14938,914
	96,6

	Дефицит (-) Профицит (+)
	-9938,362
	+7689,774
	х
	х


Исполнение бюджета по доходам и расходам за 2017-2020 годы в абсолютных величинах и в процентном отношении к уточненному плану представлено на следующих графиках:
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На основании части 1 статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ годовой отчет об исполнении бюджета до его рассмотрения в представительном органе подлежит внешней проверке, которая включает внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета.

Представленная бюджетная отчетность подтверждает исполнение районного бюджета за 2020 год по доходам в сумме 433775,972 тыс. руб., расходам в сумме 426086,198 тыс. руб., с профицитом в сумме 7689,774 тыс. рублей.

Перечень главных распорядителей средств местного бюджета в ведомственной структуре расходов районного бюджета утвержден решением Кромского районного Совета народных депутатов от 23.12.2019г №30-1 рс «О районном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», в том числе по кодам главных распорядителей:

Администрация Кромского района Орловской области-002;

Отдел образования администрации Кромского района Орловской области-075;

Отдел сельского хозяйства администрации Кромского района Орловской области-102;

Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Кромского района Орловской области-163;

Отдел по решению вопросов местного значения городского поселения поселок Кромы администрации Кромского района Орловской области-222;

Финансовый отдел администрации Кромского района Орловской области-314;

Муниципальное казенное учреждение Кромского района Орловской области «Административно-хозяйственный центр» -717.

Бюджетная отчетность формировалась согласно приказов Минфина Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» в редакции, действующей на момент составления отчетности (далее - Инструкция №191н) и от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, предоставления годовой, квартальной бюджетной отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (далее - Инструкция № 33н).

В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГРБС за 2020 год выявлен ряд недостатков и нарушений, в том числе те, которые могли повлиять на достоверность показателей годового отчета об исполнении местного бюджета за 2020 год.  

 Основные замечания отмечены в части состава и содержания форм годовой бюджетной отчетности, выражающиеся в следующем:

-
отсутствие показателей в графе 8 формы 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах», т.е. не отражены принятые бюджетные обязательства с применением конкурентных способов при наличии оснований для ее заполнения – (отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям- сумма искажения-895,957 тыс. рублей)

-  некорректное отражение показателей в графе 8 формы 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах», т.е. неверно отражены принятые бюджетные обязательства с применением конкурентных способов (МКУ «АХЦ» искажение на сумму 156,730 тыс. рублей);

-  не отражены или неверно отражены наименование показателей в графе 1 формы 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах», (Отдел образования – код 070900480850611- прочая закупка, 07090600280470244- терроризм, т.е. наименование показателей не соответствует коду по бюджетной классификации, Администрация Кромского района не отражены наименования, Отдел по решению вопросов местного значения городского поселения Кромы);

- неверно отражены коды по бюджетной классификации в графе 3, суммы в графе 7 формы 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» (отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям);

- отсутствие формы 0503175 «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств» при наличии оснований для ее заполнения (Отдел сельского хозяйства);

- отсутствие   показателей в форме 0503175 «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств» (по разделу 4) (Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям- сумма искажения- 90,0 тыс. рублей (сумма экономии, достигнутой в результате применения конкурентных способов определения поставщиков);
 -данные раздела 1 ф. 0503175. «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств» не соответствуют данным графы 11 ф.0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» (Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям, МКУ «АХЦ»);

- наличие формы 0503166 «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ» при отсутствии оснований для ее заполнения (Отдел сельского хозяйства);

-отсутствие показателей в графах с по 7 формы 0503166 «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ», т.е.  не отражена муниципальная программа «Развитие жилищного строительства в Кромском районе Орловской области на 2018-2020 годы» (Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям- сумма искажения- 76,8 тыс. рублей) 

-неверно отражены наименование показателей в графе 1 формы 0503166 «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ», т.е.  не отражены наименования муниципальных программ: «Комплексное развитие сельских территорий Кромского района Орловской области"-1760,128тыс. рублей; «Развитие физической культуры и спорта в Кромском районе» -450,0 тыс рублей, отражены расходы, не относящиеся к муниципальным программам (8500072650) -1549,930 тыс. рублей. (Отдел образования);

- отсутствие кодов и   причин отклонений от плановых показателей, либо не корректное заполнение в графах 8,9 формы 0503164 «Сведения об исполнении бюджета».

          В нарушение ст. 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ достоверность бюджетной отчетности ГАБС не подтверждена, не осуществлен внутренний финансовый аудит. 

 Экспертиза проекта решения 

Кромского районного Совета народных депутатов 

 «Об исполнении районного бюджета за 2020 год»

В соответствии со ст. 264.5 БК РФ годовой отчет об исполнении бюджета утверждается представительным органом власти. Содержание и структура проекта решения Кромского районного Совета народных депутатов «Об исполнении районного бюджета за 2020 год» соответствует требованиям, установленным ст. 264.6 БК РФ.

В ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Контрольно-счетной палатой проведена экспертиза проекта решения «Об исполнении бюджета районного бюджета за 2020 год» (далее – Проект решения).

Показатели приложения 1 «Источники финансирования дефицита районного бюджета за 2020 год» по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджета», видов источников финансирования дефицита бюджета соответствуют показателям раздела   3 «Источники финансирования дефицита бюджета» годового отчета об исполнении консолидированного бюджета за 2030 год (ф. 0503317).

Показатели приложения 2 к Проекту решения «Отчет об исполнении доходов районного бюджета за 2020» по доходам бюджета по кодам классификации доходов бюджета» соответствуют показателям раздела 1 «Доходы бюджета» годового отчета об исполнении консолидированного бюджета за 2020 год (ф. 0503317).

 Показатели приложения 3 к Проекту решения «Отчет об исполнении расходов районного бюджета за 2020год» по разделам и подразделам классификации расходов бюджета, соответствуют показателям раздела 2«Расходы бюджета» годового отчета об исполнении консолидированного бюджета за 2019 год (ф. 0503317).

Показатели приложения 4 к Проекту бюджета «Отчет об исполнении расходов районного бюджета за 20 год по ведомственной структуре расходов бюджета» соответствуют показателям раздела 2 «Расходы бюджета» отчетных ф. 0503127 «Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора доходов бюджета», представленных в составе годовой бюджетной отчетности главными администраторами бюджетных средств.

Выводы

1. Годовой отчет об исполнении бюджета Кромского района за 2020 год для проведения внешней проверки своевременно представлен в Контрольно-счетную палату в виде консолидированной бюджетной отчетности.

2. Представленная бюджетная отчетность подтверждает исполнение районного бюджета по доходам в сумме 433775,972 тыс. руб., расходам в сумме 426086,198 тыс. руб., с профицитом в сумме 7689,774 тыс. рублей.

3.   Проведенный анализ поступления доходов районного бюджета свидетельствует о сохраняющейся зависимости финансовой помощи из бюджета Орловской области, поступления собственных доходов районного бюджета имеют незначительный рост.

4. Состав бюджетной отчетности ГАБС районного бюджета и перечень форм отчетов, включенных в состав бюджетной отчетности в основном соответствуют требованиям статьи 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и требованиям Инструкции № 191н. При этом проверкой установлены нарушения общих требований к бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта в части порядка её составления и представления. 

В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГРБС за 2020 год выявлен ряд недостатков и нарушений, в том числе те, которые могли повлиять на достоверность показателей годового отчета об исполнении местного бюджета за 2020 год.  

 Основные замечания отмечены в части состава и содержания форм годовой бюджетной отчетности, выражающиеся в следующем:

-
отсутствие показателей в графе 8 формы 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах», т.е. не отражены принятые бюджетные обязательства с применением конкурентных способов при наличии оснований для ее заполнения – (отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям- сумма искажения-895,957 тыс. рублей)

-  некорректное отражение показателей в графе 8 формы 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах», т.е. неверно отражены принятые бюджетные обязательства с применением конкурентных способов (МКУ «АХЦ» искажение на сумму 156,730 тыс. рублей);

-  не отражены или неверно отражены наименование показателей в графе 1 формы 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах», (Отдел образования – код 070900480850611- прочая закупка, 07090600280470244- терроризм, т.е. наименование показателей не соответствует коду по бюджетной классификации, Администрация Кромского района не отражены наименования, Отдел по решению вопросов местного значения городского поселения Кромы);

- неверно отражены коды по бюджетной классификации в графе 3, суммы в графе 7 формы 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» (отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям);

- отсутствие формы 0503175 «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств» при наличии оснований для ее заполнения (Отдел сельского хозяйства);

- отсутствие   показателей в форме 0503175 «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств» (по разделу 4) (Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям- сумма искажения- 90,0 тыс. рублей (сумма экономии, достигнутой в результате применения конкурентных способов определения поставщиков);
 -данные раздела 1 ф. 0503175. «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств» не соответствуют данным графы 11 ф.0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» (Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям, МКУ «АХЦ»);

- наличие формы 0503166 «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ» при отсутствии оснований для ее заполнения (Отдел сельского хозяйства);

-отсутствие показателей в графах с по 7 формы 0503166 «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ», т.е.  не отражена муниципальная программа «Развитие жилищного строительства в Кромском районе Орловской области на 2018-2020 годы» (Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям- сумма искажения- 76,8 тыс. рублей) 

-неверно отражены наименование показателей в графе 1 формы 0503166 «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ», т.е.  не отражены наименования муниципальных программ: «Комплексное развитие сельских территорий Кромского района Орловской области"-1760,128тыс. рублей; «Развитие физической культуры и спорта в Кромском районе» -450,0 тыс рублей, отражены расходы, не относящиеся к муниципальным программам (8500072650) -1549,930 тыс. рублей. (Отдел образования);

- отсутствие кодов и   причин отклонений от плановых показателей, либо не корректное заполнение в графах 8,9 формы 0503164 «Сведения об исполнении бюджета».

          В нарушение ст. 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ достоверность бюджетной отчетности ГАБС не подтверждена, не осуществлен внутренний финансовый аудит. 

5. В соответствии с п. 3 ст. 184.1 БК РФ исполнение бюджета осуществлялось в разрезе муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности. Общий объем расходов районного бюджета, направленных на реализацию муниципальных программ составил 329474,093 тыс. рублей или 96,5% от утвержденных бюджетных назначений (341474,410 тыс. рублей). Проведенный анализ по отдельным муниципальным программам показал, что уровень исполнения районного бюджета по расходам достигнут при невыполнении или перевыполнении показателей результативности муниципальных программ, что указывает на отсутствие увязки планируемых объемом финансирования с показателями результативности.
6.   Первоначально Решением о бюджете на 2020 год объем бюджетных ассигнований дорожного фонда утвержден в сумме 24477,034 тыс.руб., с учетом внесенных изменений и дополнений объем бюджетных ассигнований дорожного фонда увеличен на 11797,8 тыс.руб.  и утвержден в сумме 36274,834 тыс.руб. Процент исполнения в 2020 году по бюджетным ассигнованиям дорожного фонда составил 77,9%. Остаток бюджетных ассигнований дорожного фонда на конец отчетного года составил 4215,086тыс. рублей.

7.   Кредиторская задолженность по итогам 2020 года выражена задолженностью по принятым обязательствам в сумме 669,264 тыс. рублей (удельный вес в общей сумме задолженности 44,4 %) и по платежам в бюджет 799,150 тыс. рублей (53,0 %), 

По отношению к кассовым расходам показатель кредиторской задолженности по средствам бюджета составляет 0,35 %. В целом на конец отчетного периода кредиторская задолженность по сравнению с началом года увеличилась на 733,625 тыс. рублей. Кредиторская задолженность по иным расчетам (по средствам, полученным во временное распоряжение) по состоянию на 01.01.2021года составила 204,734 тыс. рублей, в том числе: Администрация Кромского района -145,621 тыс. рублей, МКУ «АХЦ» - 59,113 тыс. рублей.

8. Дебиторская задолженность на 01.01.2021 г. в сравнении с состоянием задолженности на 01.01.20г значительно увеличилась – на 36715,187 тыс. рублей или на 384,2%. Основной прирост наблюдается по счету 0 205 00 000 «Расчеты по доходам». Дебиторская задолженность сложилась по расчетам по доходам от платежей при пользовании природными ресурсами в сумме 46867,030 тыс. рублей и по доходам от операционной аренды -1383,180 тыс. рублей.
9.    Муниципальный долг по состоянию на 01.01.2021г. отсутствует.
10.       Проект решения Кромского районного Совета народных депутатов «Об исполнении районного бюджета за 2020 год» соответствует требованиям, установленным ст. 264.6 БК РФ. Данные в приложениях к Проекту решения соответствуют данным отчетных форм, представленных в составе годовой бюджетной отчетности.

Предложения

1. При рассмотрении Кромским районным Советом народных депутатов отчета об исполнении районного бюджета за 2020 год учесть настоящее заключение.

2.  Всем ГАБС при составлении отчетности использовать Приказ Минфина России от 28 февраля 2018 г. N 37н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Бюджетная информация в бухгалтерской (финансовой) отчетности".

3.    В целях   подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности   обеспечить организацию внутреннего финансового контроля.

Председатель Контрольно-счетной палаты 

Кромского района Орловской области
         

С. С. Булгакова

(Подготовлено для размещения на сайте)


