Информация

о заключении коллективных договоров и 

состоянии социально-трудовых отношений

по Кромскому району

 по состоянию на 1 января 2020 года. 

По состоянию на 1 января 2020 года коллективные договоры действуют в 46 предприятиях и организациях Кромского района (все коллективные договоры организаций прошли уведомительную регистрацию), что составляет 30% к общему числу предприятий и организаций, зарегистрированных в реестре района и осуществляющих деятельность, в том числе по отраслям:

- в промышленности заключен 1 коллективный договор (11%) (163),

- в строительстве – 1 (33%) (55),

- связи – 2 (100%) (255),

- в жилищно-коммунальном хозяйстве – 2 (20%) (150),

- в народном образовании – 29 (100%) (808),

- здравоохранении – 1 (100%) (257),

- культуре и искусстве – 2 (100%) (49) и др.
Распределение организаций по формам собственности:

- муниципальной – 28,

- частной – 4,

- субъекта РФ – 7,

- федеральной – 7.
Коллективными договорами охвачено 1885 человек, что составляет 38% численности работников крупных и средних предприятий района. 
Основным фактором, сдерживающим заключение коллективных договоров,  является отсутствие инициативы сторон, прежде всего, во вновь созданных предприятиях, а также в организациях малого и среднего бизнеса. Вследствие того, что  работники в таких организациях недостаточно организованы, не сформированы их представительные органы, в них слабо ведется  или не ведется вообще  работа по отстаиванию прав и интересов работников. Большинство работодателей частного сектора экономики не желают брать на себя конкретные обязательства по повышению социальных гарантий наемным работникам и не заключают коллективные договоры.
С положительной стороны необходимо отметить, что все учреждения народного образования, здравоохранения, культуры (100%), заключают коллективные договоры.

В районе заключены:

- Районное отраслевое Соглашение между Кромской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки, муниципальным органом управления образованием отделом образования Администрации Кромского района Орловской области и Администрацией Кромского района Орловской области о сотрудничестве по обеспечению стабильной деятельности  образовательных организаций, защите трудовых, профессиональных, социально – экономических прав и интересов работников от 10.01.2019г. №7 на 2019-2021гг., которое охватывает 25 организаций (656 чел.). 
- Также продлено на 2019-2020 годы, согласно Соглашению о продлении от 25.12.2019г. №9 (дата регистрации 27.12.2019г.) Отраслевое Соглашение между Администрацией Кромского района Орловской области, Кромским районным Комитетом профсоюза работников культуры и отделом культуры и архивного дела Администрации Кромского района от 29.12.2016г. №5 на 2016-2019гг., которое охватывает 12 организаций (75 чел.).
- Соглашение между  администрацией Кромского района, Координационным советом профсоюзных организаций и представителями работодателей от 15.01.2019г. №8 на 2019-2021гг. (охватывает 816чел.), Отраслевое соглашение между Администрацией Кромского района Орловской области, Кромским районным комитетом профсоюзов АПК, работодателями Кромского района от 03.11.2017г. №6 на 2017-2020 годы 11 организаций (355 чел.).
- Соглашение  между администрацией Кромского района, Координационным советом профсоюзных организаций и представителями работодателей на 2019-2022гг. от 15.01.2019г. №8.
При регистрации коллективных договоров не выявлены условия, ухудшающие положение работников по сравнению с установленным законодательством Российской Федерации.

На текущую дату все предприятия и учреждения района выплачивают заработную плату в установленные сроки, просроченная задолженность по заработной плате отсутствует. Этот вопрос находится на постоянном контроле. Состояние расчетов по оплате труда в отраслях экономики является предметом пристального  внимания районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (положение о комиссии утверждено постановлением районного Совета народных депутатов от 21 ноября 2016 года № 3-4-рс). В состав трехсторонней комиссии входят представители от профсоюзов: председатели Райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, народного образования, представители предприятий,  центра занятости населения и другие. В 2019 году проведено 4 заседания, рассмотрены вопросы: 

- о состоянии расчетов по оплате труда в организациях района;

- итоги социально-экономического  развития Кромского района в 2018 году;

- об организации проведения летнего отдыха и оздоровления детей в 2019 году 
- о состоянии занятости в Кромском районе и др.
Также в районе создана и функционирует  межведомственная комиссия по контролю за своевременной уплатой налоговых платежей в бюджет и внебюджетные фонды и легализацией заработной платы. 

На заседаниях комиссий, на заседаниях при Главе района регулярно рассматриваются вопросы:

- о состоянии расчетов по заработной плате на предприятиях района,

- о легализации заработной платы,

- о выявлении неформальной занятости в районе,

- о трудоустройстве лиц предпенсионного возраста и др.
По всем рассматриваемым вопросам принимаются соответствующие постановления.

В районной газете «Заря» публикуются разъяснительные информации  о трудовых отношениях, заработной плате. Работают телефоны доверия.
