Завершено контрольное мероприятие «Аудит эффективности осуществления закупок товаров работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд администрацией Стрелецкого сельского поселения» (Проверка проводилась в период с 20.07.2016г., по 30.07 2016г.)
В результате проверки выявлены нарушения бюджетного законодательства.
В нарушение постановления Правительства РФ от 21 ноября 2013 г. N 1044"О требованиях к формированию, утверждению и ведению планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд (п.4), а также требованиях к форме планов-графиков закупок товаров, работ, услуг", Постановления Правительства РФ от 5 июня 2015 г. N 554 "О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Субъекта РФ муниципальных нужд, а также требований к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг» закупки электроэнергии, газа, воды, связи, осуществляемые, у единственного поставщика, предусматривались в плане - графике предшествующего года, не осуществлялось формирование предварительного плана-графика на финансовый год после составления и внесения на рассмотрение проекта бюджета.
Обеспечение исполнения контракта от 14 сентября 2015 года в сумме 96163 рубля возвращено подрядчику с нарушением десятидневного срока установленного пунктом 14.8 контракта – через 33 дня.

