Уведомление о проведении общественных обсуждений проекта изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области»
«Администрация Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области», размещенного на сайте администрации Кромского района www.adm-krom.ru на странице Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области.
Замечания и предложения по проекту изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Стрелецкого сельского поселения Кромского района Орловской области» принимаются по адресу: 303200, Орловская область, Кромского района, д. Стрелецкая, с 22 января 2019 года по 25 февраля 2019 года в рабочие дни с 8-00 до 17-00 часов, перерыв с 13-00 до 14-00 часов или на официальном сайте администрации Кромского района на странице Стрелецкого сельского поселения.
