Администрация Кромского района сообщает, что с 18 по 20 октября 2024 года в отеле Hilton Garden Inn Moscow New Riga, (Московская область, Истринский район, д. Кострово, д. 1) состоится Первый общероссийский бизнес-форум ВендКэмп-2024, посвященный развитию автоматизированных сервисов. 
Организатором бизнес-форума ВендКэмп-2024 выступил Союз операторов торговых автоматов («СОТА») - общероссийское профессиональное объединение компаний-операторов торговых автоматов - лидеров вендинговой отрасли. 
Своей миссией Союз Операторов Торговых Автоматов видит развитие добросовестных предпринимателей и улучшение делового климата в Российской Федерации. В работе бизнес-форума ВендКэмп-2024 примут участие более 50 ответственных российских предпринимателей с разными форматами вендингового бизнеса и большим опытом работы, производители оборудования, 1Т-интеграторы, банки, а также представители федеральных и региональных органов власти, научного и академического сообществ.     
Программой ВендКэмп-2024 предусмотрено обсуждение наиболее актуальных вопросов развития отечественного вендинга: обеспечение ресурсами, технологии и точки роста индустрии, особенности российского законодательства и нормативной правовой базы, нивелирования административных барьеров для бизнеса. 
По итогам ВендКэмп-2024 совместно со спикерами деловой программы и гостями форума планируется сформировать ключевые смыслы развития российской автоматизированной торговли в условиях новых реалий — Вендинг2.0. Контактная информация оргкомитета бизнес-форума ВендКэмп-2024: телефон: 8 (499) 301-03-41, адрес электронной почты: info@sota-mssia.ru, официальный сайт форума: https://sota-russia.ru/vendcamp2024.
