Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Кромского района за 2023 год»

Основание для проведения мероприятия: План работы Контрольно-счетной палаты Кромского района Орловской области на 2024 год.
Предмет мероприятия: годовая бухгалтерская и бюджетная отчетность главного администратора средств районного бюджета, дополнительные материалы, документы и пояснения к ним.
Цель мероприятия: установление законности, степени полноты и достоверности бюджетной отчетности.
Объекты мероприятия: 
1. Администрация Кромского района Орловской области
2. Муниципальный орган управления образованием отдел образования администрации Кромского района Орловской области
3. Контрольно-счетная палата Кромского района Орловской области
4. Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Кромского района Орловской области
5. Отдел по решению вопросов местного значения городского поселения Кромы администрации Кромского района Орловской области
6. Финансовый отдел администрации Кромского района Орловской области
7. МКУ Кромского района Орловской области «Административно-хозяйственный центр».
Исследуемый период: 2023 год.
Результаты мероприятия:

На основании части 1 статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ годовой отчет об исполнении бюджета до его рассмотрения в представительном органе подлежит внешней проверке, которая включает внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета.
Представленная бюджетная отчетность подтверждает исполнение районного бюджета за 2023 год по доходам в сумме 598558,936 тыс. руб., расходам в сумме 572804,995 тыс. руб., с профицитом в сумме 25753,941 тыс. рублей.
Перечень главных распорядителей средств местного бюджета в ведомственной структуре расходов районного бюджета утвержден решением Кромского районного Совета народных депутатов от 23.12.2021г № 14-1 рс «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», в том числе по кодам главных распорядителей:
Администрация Кромского района Орловской области-002;
Отдел образования администрации Кромского района Орловской области-075;
Контрольно-счетная палата Кромского района Орловской области-099;
Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Кромского района Орловской области-163;
Отдел по решению вопросов местного значения городского поселения поселок Кромы администрации Кромского района Орловской области-222;
Финансовый отдел администрации Кромского района Орловской области-314;
Муниципальное казенное учреждение Кромского района Орловской области «Административно-хозяйственный центр» -717.
[bookmark: _TOC_250001]Бюджетная отчетность формировалась согласно приказов Минфина Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» в редакции, действующей на момент составления отчетности (далее - Инструкция №191н) и от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, предоставления годовой, квартальной бюджетной отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (далее - Инструкция № 33н).
В ходе проверки были проанализированы следующие объекты бюджетного учета исполнения бюджета: доходы и расходы, средства на счетах бюджета, источники финансирования дефицита бюджета. Достоверность бюджетной отчетности включала в себя изучение и оценку полноты бюджетной отчетности ГАБС и ее соответствия требованиям нормативных правовых актов. 
Бюджетная отчетность составлена нарастающим итогом с начала года в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой, в соответствии с пунктом 9 Инструкции № 191н. 
Выборочной проверкой полноты и правильности заполнения форм бюджетной отчетности об исполнении районного бюджета нарушений не установлено.
Годовой отчет об исполнении районного бюджета за 2023 год по составу, содержанию и представлению информации соответствует установленным требованиям.  
При этом КСП обращает внимание на расхождения в сумме 15167,122 тыс. рублей, установленных при проведении сверки Реестра муниципального имущества Кромского района по состоянию на 01.01.2024г (Подраздел 1.1. Сведения о земельных участках, находящихся в муниципальной собственности) с данными бюджетной отчетности Отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям. (ф.0503130 «Баланса главного распорядителя бюджетных средств», ф.0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов» (непроизведенные активы в составе имущества казны). 
В форме 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов» неверно отражен вид имущества- «имущество, составляющее государственную казну», а следует – «имущество, составляющее муниципальную казну».
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