Какие товары можно продавать через 
интернет-магазин

Через интернет-магазин продаются те товары, которые не запрещено продавать дистанционным способом.
Запрет на дистанционную продажу товаров может распространяться:
на всех без исключения продавцов. Например, запрещена дистанционная продажа:
· алкогольной продукции (пп. 14 п. 2 ст. 16 Федерального закона 
от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»);
· табачной продукции (ч. 3 ст. 19 Закона об охране здоровья 
от воздействия табака);
· по общему правилу лекарственных препаратов, которые отпускаются по рецепту (ч. 1.1 ст. 55 Закона об обращении лекарственных средств).
Не могут продаваться дистанционно, например, те препараты, что содержат наркотические средства, сильнодействующие вещества. Перечень разрешенных к реализации в ходе эксперимента лекарственных препаратов и их фармакотерапевтических групп утверждает Минздрав России (ч. 1 - 3, 10 ст. 55.1 Закона об обращении лекарственных средств);
· на некоторых продавцов. Например, только аптечные организации вправе продавать дистанционно те лекарственные препараты, которые не запрещено продавать дистанционно. Для этого аптечная организация должна иметь лицензию на фармацевтическую деятельность и разрешение Росздравнадзора на осуществление розничной торговли лекарственными препаратами дистанционным способом (ч. 1.1 ст. 55 Закона об обращении лекарственных средств, п. 7 Правил продажи лекарств дистанционным способом).
Кроме того, при продаже товаров через интернет-магазин вы должны соблюдать иные ограничения по перечню товаров, которые действуют для договора купли-продажи (п. 5 ст. 454, п. 1 ст. 455 ГК РФ), и, в частности, при розничной купле-продаже (например, п. 30 Правил продажи товаров 
№ 2463).

