РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Орловская область

КРОМСКОЙ РАЙОН

Шаховское СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

ПРОТОКОЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
от 21 августа 2025 г.

Место проведения общественных обсуждений: д. Ульяновка Шаховского сельского поселения Кромского района Орловской области, здание администрации Шаховского сельского поселения. 

Дата проведения обсуждений: 21 августа 2025 г.

Общественные обсуждения назначены постановлением администрации Шаховского сельского поселения Орловского района Орловской области №33 от 16.07.2025 г. 

Открывает общественные обсуждения глава администрации Шаховского сельского поселения Кузнецов А.В. 
Уважаемые товарищи! На общественных обсуждениях принимают участие работники администрации Шаховского сельского поселения, жители сельского поселения, всего присутствует 289 граждан.

В процессе проведения будет вестись протокол.

На повестку дня общественных обсуждений выносится вопрос: «Рассмотрение и утверждение проекта изменений муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Шаховского сельского поселения Кромского района Орловской области». 

Общественные обсуждения проводятся в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 года № 169 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации, указом Губернатора Орловской области от 10 апреля 2017 года № 145 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов нормативных правовых актов Губернатора Орловской области, Правительства Орловской области», постановлением администрации Шаховского сельского поселения от 31 августа 2017 года №45 ««О мерах по реализации на территории Шаховского сельского поселения Кромского района Орловской области приоритетного проекта «ЖКХ и городская среда» в целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности.

Проект изменений муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Шаховского сельского поселения Кромского района Орловской области» размещен на информационном стенде администрации Шаховского сельского поселения, на официальном сайте Кромского района Орловской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://adm-krom.ru).
         Переходим к обсуждению муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Шаховского сельского поселения Кромского района Орловской области». 

      Слово предоставляется ведущему специалисту администрации сельского поселения Фединой Юлии Александровне.

Федина Ю..А.: подробно зачитала изменения, вносимые  в муниципальную программу.
Также в соответствии с постановлением администрации Шаховского сельского поселения от 31 августа 2017 года №45 ««О мерах по реализации на территории Шаховского сельского поселения Кромского района Орловской области приоритетного проекта «ЖКХ и городская среда» сообщила, что присутствующие сегодня в зале - участники общественных обсуждений могут обратиться с рекомендациями и предложениями, высказать свои замечания.
 У кого есть вопросы?   Нет.

В соответствии с постановлением администрации Шаховского сельского поселения от 16 июля 2025г № 33 «О проведении общественных обсуждений проекта изменений муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Шаховского сельского поселения Кромского  района Орловской области»  присутствующие сегодня в зале – как участники общественных обсуждений могут обратиться с рекомендациями и предложениями, высказать свои замечания по проекту  муниципальной программы. У кого есть вопросы?   Нет.

Таким образом, проект изменений муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Шаховского сельского поселения Кромского района Орловской области» будет утвержден.

Какие будут предложения. 

Обсуждение прекратить.

Кто за то, чтобы обсуждение прекратить, прошу голосовать.

Единогласно: «за».

Заслушав и обсудив проект изменений муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Шаховского сельского поселения Кромского района Орловской области», предлагаю рекомендовать главе сельского поселения утвердить муниципальную программу. 

У кого есть возражения против принятия такого решения по итогам общественных обсуждений?  Нет. 

Какие будут справки, замечания по ведению общественных обсуждений?    Нет.

          Спасибо за работу.

Председательствующий                                                          А.В. Кузнецов 

     Протокол вела                                                                      Ю.А. Федина

