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О ходе реализации и оценке эффективности муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области на 2014-2024 годы» за 2023 год.

Оценка эффективности реализации муниципальной программы проведена в соответствии с «Порядком проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ».
Реализация программы была направлена на удовлетворение потребностей населения, улучшения состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения, повышение уровня безопасности дорожного движения.
На мероприятия по содержанию автомобильных дорог (грейдирование, расчистка дорог от снега) израсходовано 337597 руб. 64 коп.
Кроме того, произведен ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения в д. Загнилецкий Хутор, протяженностью 600 м, стоимость контракта 2 016 931 руб. 94 коп.
Наиболее важным результатом реализации указанной программы является то, что доля автомобильных дорог местного значения общего пользования в поселении, не отвечающих нормативным требованиям, значительно снизилась. 
Анализ реализации Программы за 2023 год показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации Программы на данном этапе достигнуты в полном объеме.
Но также следует отметить, что цели муниципальной программы не соответствуют принципам конкретности, измеримости. К примеру, цель «развитие современной и эффективной автомобильно-дорожной инфраструктуры, обеспечивающей снижение транспортных издержек в экономике» не является конкретной и измеримой.
В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности программы Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Большеколчевского сельского поселения Кромского района Орловской области на 2014-2024 годы» за 2023 признана с удовлетворительным уровнем эффективности.
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